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Věc:

Stanovisko ke zpoplatnění přepravy jízdních kol v PID 

V návaznosti na jednání o Smluvních přepravních podmínkách PID s platností od 14.12.2008 sděluji stanovisko ke zpoplatnění přepravy jízdních kol v PID.

Hlavní město Praha by jako moderní metropole mělo podporovat trvale udržitelné způsoby dopravy – a těmi jsou právě doprava veřejná, pěší a cyklistická. S ohledem na geografické a dopravní poměry je i při zlepšující cyklistické infrastruktuře veřejná doprava významnou pomocí cyklistům. Případné zpoplatnění by mohlo znamenat zhoršení tohoto efektu.

Domníváme se, že v současné době přeprava jízdních kol neznamená zvýšení provozních nákladů. Podmínky pro přepravu jízdních kol (např. vnitřní uspořádání vozidel, přístupnost stanic metra apod.) nepovažujeme za ideální, ale v kombinaci reálných možností a všestranné spolupráce za dostatečně vyhovující.

Tarif PID držitelům předplatních jízdenek umožňuje bezplatnou přepravu jednoho zavazadla (za které lze jízdní kolo považovat). Domníváme se, že podíl cestujících s kolem na jednotlivou jízdenku je z celkového počtu zanedbatelný. Současně upozorňujeme na skutečnost, že pro držitele předplatních jízdenek by povinnost zakoupit a označit další jízdenku znamenala snížení komfortu a přístupnosti cestování (nutnost opatřit jízdenku předem, resp. veškeré operace spojené s nákupem a označením s kolem „v ruce“).

Celkový počet přepravovaných jízdních kol nepovažujeme v současné době za tak vysoký, aby bylo nutné jej nějakým zásadním způsobem regulovat (tedy např. zpoplatněním). 

Vzhledem k výše uvedeným skutečnostem nedoporučujeme v nejbližší době zpoplatnění přepravy jízdních kol v systému PID.

Děkuji za pochopení a spolupráci.

S pozdravem

Ing. Pavel Polák
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