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T I S K O V Á     Z P R Á V A     P A R T N E R S T V Í, o.p.s

Automatické sčítání cyklistů v Praze
(Brno – 17. března 2009) Začátkem dubna probíhalo na cyklostezce podél Podolského nábřeží - jedné z nejfrekventovanějších cyklostezek v Praze - automatické sčítání cyklistů, in-line bruslařů a chodců. Tuto novinku představila vůbec poprvé v ČR obecně prospěšná společnost Partnerství, která se oblasti šetrné dopravy a turistiky věnuje dlouhodobě.

 „Při propagaci nemotorové dopravy jsme pokaždé naráželi na nedostatek spolehlivých údajů o počtu cyklistů a chodců využívajících cyklostezky, a proto jsme se rozhodli s tím sami něco udělat,“ uvedl Juraj Flamik z Partnerství, o.p.s. Automatické sčítání se provádí pomocí speciálních monitorovacích zařízení, které nepřetržitě zaznamenávají procházející i projíždějící osoby a tyto záznamy uschovávají v paměti.
Automatické sčítání uživatelů cyklostezek umožňuje sledování nejen počtu, ale také směru jejich pohybu. „Naším cílem je pomoci městům a obcím získat důležitá data, která jim pomohou vyhodnotit účinnost veřejných investic do budování cyklostezek. Současně jim také pomůžou efektivně naplánovat jejich údržbu. Jsme přesvědčeni, že automatické sčítání nahradí stávající systémy ručního sčítání. Poskytuje totiž výrazně kvalitnější podklad pro rozhodování o dalších investicích,“ dodal Flamik.    
Výsledky sčítání na cyklostezce podél Podolského nábřeží ukázaly, že pěkné počasí přilákalo na cyklostezku za deset sledovaných dní celkem 27 845 lidí. Denního maxima návštěvnost dosáhla v sobotu 4.dubna, kdy cyklostezku využilo 3 733 lidí. Z hodinových údajů je patrný jasný rozdíl mezi všedním dnem a víkendem. Zatímco ve všední den dopoledne převažuje směr do středu města a odpoledne z centra do okrajových částí, o víkendu je tomu právě naopak. Potvrzuje se tak dopravní i rekreační využívání cyklostezky. 
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Obecně prospěšná společnost Partnerství byla založena Nadací Partnerství v roce 2001 za účelem poskytování služeb pro trvale udržitelný rozvoj komunit, obcí a jejich partnerů z neziskového a podnikatelského sektoru. Nabízí zajištění služeb při přípravě a vedení projektů zaměřených především na oblast životního prostředí a trvale udržitelného života.
Partnerství, o.p.s. uzavřela v roce 2008 dohodu o výhradním zastoupení francouzské firmy Eco-counter v ČR. Tato firma se specializuje na výrobu monitorovacích zařízení Eco-counter pro záznam počtu účastníků nemotorové dopravy a turistiky, zejména cyklistů a pěších. Ve svém oboru představuje špičku, a proto se s jejími zařízení můžeme setkat ve více než 15 zemích světa. Mezi významné klienty patří přírodní parky, regionální vlády i velká a malá města jako např. Paříž, Londýn, Milán, Montreal, San Francisco a další. 
Nadace Partnerství je nejvýznamnější česká nadace podporující projekty udržitelného rozvoje ve všech regionech České republiky. Od roku 1991 podpořila formou nadačních příspěvků ve výši přes 213 miliónů korun už na 2 383 projektů nevládních neziskových organizací, škol, obecních úřadů i jednotlivců. Společně s pěti sesterskými nadacemi v Bulharsku, Maďarsku, Polsku, Rumunsku a na Slovensku je součástí asociace Environmental Partnership for Sustainable Development.
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