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	HLAVNÍ MĚSTO PRAHA

MAGISTRÁT HLAVNÍHO MĚSTA PRAHY

Odbor kultury, památkové péče a cestovního ruchu


	Zásady pro poskytování účelových dotací – grantů hl. m. Prahy

v oblasti kultury a umění v r. 2009



I. OBECNÁ USTANOVENÍ

Tento grantový systém je jedním z nástrojů, jimiž je realizována kulturní politika hl.m. Prahy. Je vyhlášen s tím, že pro rok 2010 a následující léta budou v celkovém systému podpory umění a kultury hlavního města Prahy provedeny další změny. 

Hlavní město Praha tímto grantovým systémem vyjadřuje svůj zájem povzbuzovat a podporovat tvůrčí uměleckou činnost, představovat umění a zpřístupňovat ho občanům, prezentovat pražskou kulturu v zahraničí a rozvíjet mezinárodní kulturní spolupráci. 

Grant je formou dotace realizované podle zákona o hlavním městě Praze č. 131/2000 Sb. Žádosti o grant hl.m. Prahy nemohou podávat organizační složky státu, územní samosprávné celky (tj. obce, města, statutární města, městské obvody a městské části) a jimi zřízené příspěvkové organizace.

Tento grantový systém je platný pouze pro rok 2009. Víceleté granty nebudou pro rok 2009 vyhlášeny.

Cíle grantového systému jsou v souladu s Koncepcí kulturní politiky hl. m. Prahy schválenou usnesením ZHMP č. 39/19 ze dne 29.6.2006.
Podmínky k poskytnutí grantu:

Žadatel je povinen respektovat uvedené Zásady pro poskytování účelových dotací – grantů hl. m. Prahy v oblasti kultury a umění v r. 2009. 

Žadatel musí v projektu doložit poskytování veřejných kulturních služeb ve smyslu zákona č. 203/2006 Sb., o některých druzích podpory kultury a o změně některých souvisejících zákonů, jako svoji převažující či hlavní činnost, a v souladu s Kulturní politikou hl.m. Prahy. 

Žádosti jsou posuzovány: 

a) formálně – na základě statutu, stanov, zakládací smlouvy žádajícího subjektu, nebo dle příslušného živnostenského oprávnění - posoudí OKP MHMP.
b) věcně – na základě doloženého přehledu umělecké a kulturní činnosti, s důrazem na prokazatelné umělecké výsledky v oboru za předcházející období. U žádostí o podporu projektů nad 1.000.000 Kč a u žádostí o podporu kontinuální činnosti je poskytování veřejných služeb posuzováno za období předchozích 4 let - posoudí a rozhodne Grantová komise.
Kritéria pro posuzování žádostí: 

Soulad s Koncepcí kulturní politiky hl. m. Prahy – žádosti musí mít jasně definované cíle, a to v návaznosti na cíle grantového systému hl.m. Prahy.

Umělecká kvalita – přínos projektu či činnosti organizace z hlediska schopnosti zprostředkovat uměleckou tvorbu na vysoké umělecké a odborné úrovni.

Jedinečnost - potřebnost projektu či činnosti organizace pro zachování či rozvoj umělecké různorodosti, tradic a podpory kulturních aktivit v hlavním městě Praze.

Připravenost projektu, kvalita zpracování žádosti – srozumitelnost žádosti, účelnost plánovaných aktivit s ohledem na naplnění cílů projektu či činnosti organizace, odborná způsobilost zúčastněných osob, zkušenosti a kredibilita žadatelů.

Přiměřenost nákladů projektu a zdůvodnění žádosti na realizaci projektu či činnost organizace, posouzení transparentnosti, účelnosti a hospodárnosti plánovaného rozpočtu, schopnosti zajistit vícezdrojové financování.

Udržitelnost projektu - existence projektu po vyčerpání grantu, potenciál dalšího rozvoje projektu.

Začleňování specifických skupin obyvatel Prahy do uměleckých a kulturních aktivit, a to jako realizátorů či jako diváků, posluchačů nebo návštěvníků.

Podmínky přijetí žádosti k projednání:

· včasné podání podepsané žádosti;

· řádné vyplnění formuláře ve všech bodech a odevzdání všech požadovaných příloh

· řádné vyúčtování a vyhodnocení předešlých projektů podpořených z rozpočtu HMP

· vypořádané závazky žadatele vůči státnímu a dalším veřejným rozpočtům, bezdlužnost na daních a na veřejném zdravotním a sociálním pojištění.

Pravidla MHMP pro poskytování grantu v oblasti umění a kultury: 

Grant není nárokový. 

Žadateli mohou být výhradně pořadatelé veřejných kulturních akcí/produkcí a provozovatelé kulturních zařízení, kteří veřejné kulturní produkce obsažené v žádosti pořádají svým jménem. 

Při rozhodování o udělení grantu se nepřihlíží k právní formě subjektivity žadatele. Rozhodující je podaný projekt, soulad s cíli kulturní politiky hl. m. Prahy.

Žádosti o grant se hodnotí dle výše uvedených kritérií.

Granty jsou poskytovány maximálně do výše vyrovnaného rozpočtu. 

Granty hlavního města Prahy je možné krýt max. 70 % celkových nákladů projektů. 
Žadatel o grant nad 1.000.000 Kč a o podporu kontinuální činnosti předloží jako nezbytnou součást žádosti Výroční zprávy žadatele za uplynulé 4 roky, které musí být zároveň veřejně dostupné na webových stránkách žadatele. Součástí Výroční zprávy je zpráva o činnosti subjektu, včetně informace o personální struktuře subjektu, přehledný strukturovaný rozpočet, který zobrazuje náklady a příjmy subjektu, roční účetní závěrka, a to včetně všech příloh podle příslušných právních předpisů. Subjekty, které mají ze zákona povinnost auditu, zahrnou do Výroční zprávy kopii auditorské zprávy za příslušný rok. Subjekty, kterým povinnost zpracovávat výroční zprávy nevyplývá přímo ze zákona, předloží a na svých webových stránkách zveřejní příslušné dokumenty a údaje obsahující: roční zprávu o činnosti subjektu, včetně informace o personální struktuře subjektu, přehledný strukturovaný rozpočet, který zobrazuje náklady a příjmy subjektu, roční účetní závěrku, a to včetně všech příloh podle příslušných právních předpisů, jednotlivě za uplynulé 4 roky.

Žadatel o grant nad 1.000.000 Kč a o podporu kontinuální činnosti souhlasí s osobní účastí na zasedání Grantové komise, kde představí a odůvodní svoji žádost, bude-li k tomu vyzván.

O poskytnutí grantu rozhoduje na návrh Grantové komise a po projednání ve Výboru pro kulturu a volný čas ZHMP Rada hlavního města Prahy (u grantů do 200.000 Kč) či Zastupitelstvo hlavního města Prahy (u grantů nad 200.000 Kč). 

Smlouvu o poskytnutí účelové dotace - grantu, dle ust. ( 51 obč. zákoníku, uzavírá hlavní město Praha s příjemcem grantu. Přijetí grantu se řídí platnými daňovými předpisy, zejména zákonem č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů. Uzavřená smlouva mezi poskytovatelem grantu a příjemcem grantu je následně opatřena doložkou dle ust. § 43 zákona č. 131/2000 Sb., o hlavním městě Praze. Smlouva bude mj. obsahovat podmínky pro užití a čerpání grantu. Příjemce bude povinen umožnit zástupcům OKP MHMP průběžně sledovat realizaci projektu a čerpání finančních prostředků. 
V případě udělení grantu bude příjemce podléhat veřejnosprávní kontrole nakládání s poskytnutým grantem (s veřejnými prostředky), a to v souladu se zákonem č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, a poskytne k tomu účelu veškerou potřebnou dokumentaci, včetně účetních, finančních a statistických výkazů, hlášení a zpráv, a to po dobu realizace projektu a 5 let po ukončení realizace projektu.

Poskytovatel poukáže grant na účet příjemce do 15 dnů po opatření smlouvy doložkou.

II. PODÁNÍ ŽÁDOSTI

Žádost o grant musí být předložena:

a) v tiskové podobě ve třech identických vyhotoveních (1 originál včetně všech příloh +  2 kopie obsahující základní formulář, projekt a rozpočet) 

b) nebo elektronicky, opatřena elektronickým podpisem a zaslána na adresu okp@cityofprague.cz;

Žádost o grant musí obsahovat:

1. vyplněný formulář žádosti se zřetelným označením skupiny a oboru,v níž je žádost o grant podávána. V případě víceoborových projektů s těžištěm v jedné z uvedených oblastí zařaďte dle této převažující oblasti, jinak pod písmeno g) – ostatní.
2. povinné přílohy k formuláři: projekt - obsah, cíl, přínos, dramaturgie, položkový rozpočet, přehled činnosti v posledních 2 letech, profesní životopis osoby zodpovědné za projekt, žadatelé o grant nad 1.000.000 Kč a o podporu kontinuální činnosti Výroční zprávy, účetní uzávěrky za uplynulé 4 roky podle stanovených podmínek v jednotlivých skupinách.
3. doklady o právní subjektivitě žadatele
4. kopii bankovního spojení.
V případě uvedení nepravdivých údajů, případně chybějících požadovaných náležitostí, bude žádost o grant hl. m. Prahy vyřazena.

II.1.
Formulář

Je nezbytné vyplnit všechny rubriky, v českém jazyce, strojopisem, v případě použití elektronické verze formuláře prosíme o dodržení přesného znění rubrik a zachování stanoveného formátu (stránkování). Údaje lze rozvést v přílohách. Údaje o právní subjektivitě budou v souladu s registrací žadatele přesně zapsány ve formuláři žádosti.

Žádost s přílohami odevzdejte nesvázané pevnou vazbou, ale jako volné listy sepnuté sponou.

Žadatel stvrdí v předložené žádosti svým podpisem čestné prohlášení o pravdivosti všech údajů uvedených ve formuláři.

II.2.
Projekt

V projektu je nezbytné uvést jeho obsah, cíl a přínos. Žadatelé o podporu celoroční profesionální činnosti uvedou podrobnou dramaturgii projektu. Je nezbytné charakterizovat dosavadní činnost žadatele o grant. Případné další nepovinné přílohy k žádosti žadatel přikládá dle svého uvážení (např. recenze, odborné kritiky, výstřižky z novin apod.) v max. rozsahu 4 stran!
II.3.
Povinné přílohy k žádosti

· Žadatelé o podporu ve skupině A - o grant na umělecké a kulturní projekty, včetně projektů mezinárodní spolupráce přiloží:

· přílohu č. 1 – popis projektu

· přílohu č. 2 – podrobný rozpočet nákladů a příjmů rozepsaný do jednotlivých specifikovaných položek dle přiloženého popisu jeho struktury 

· přílohu č. 3 – profesní životopis osoby zodpovědné za projekt (netýká se neprofesionální umělecké činnosti)

· přílohu č. 4 – přehled činnosti žadatele v letech 2007 až 2008.
· přílohu č. 5 - žadatelé o grant nad 1.000.000 Kč Výroční zprávy a účetní závěrky za uplynulé 4 roky dle skupiny B – viz dále.
· Žadatelé o podporu ve skupině B - kontinuální činnost uměleckých a kulturních subjektů přiloží: 

· přílohu č. 1 – podrobný popis projektu, dramaturgický plán 

· přílohu č. 2 – rozpočet projektu - náklady na projekt, příjmy projektu (příloha č. 2 formuláře B)

· přílohu č. 3 - předpokládané min. výkonové ukazatele (příloha č. 3 formuláře B)
· přílohu č. 4 – profesní životopis osoby zodpovědné za projekt

· přílohu č. 5 – přehled činnosti žadatele v letech 2007 až 2008.
· přílohu č. 6 – Výroční zprávy a účetní závěrky za uplynulé 4 roky – viz dále.

Žadatelé o grant nad 1.000.000 Kč a o podporu kontinuální činnosti uměleckých a kulturních subjektů předloží jako nezbytnou součást žádosti Výroční zprávy žadatele za uplynulé 4 roky. Součástí Výroční zprávy je zpráva o činnosti subjektu, včetně informace o personální struktuře subjektu, přehledný strukturovaný rozpočet, který zobrazuje náklady a příjmy subjektu, roční účetní závěrka, a to včetně všech příloh podle příslušných právních předpisů. Subjekty, které mají ze zákona povinnost auditu, zahrnou do Výroční zprávy kopii auditorské zprávy za příslušný rok. Subjekty, kterým povinnost zpracovávat výroční zprávy nevyplývá přímo ze zákona, předloží a na svých webových stránkách zveřejní příslušné dokumenty a údaje obsahující: roční zprávu o činnosti subjektu, včetně informace o personální struktuře subjektu, přehledný strukturovaný rozpočet, který zobrazuje náklady a příjmy subjektu, roční účetní závěrku, a to včetně všech příloh podle příslušných právních předpisů, jednotlivě za uplynulé 4 roky.

VŠICHNI ŽADATELÉ PODEPÍŠÍ v Žádosti výslovný souhlas se zpracováním svých osobních údajů – jména a příjmení, rodného čísla a místa trvalého pobytu, dále jen „osobní údaje“ - hlavním městem Prahou ke všem úkonům souvisejícím s tímto grantovým řízením a s případným uvedením svých osobních údajů na tiskových materiálech hl. m. Prahy určených k projednávání Radou HMP nebo Zastupitelstvem HMP, jakožto i na internetových stránkách hl.m. Prahy, dále čestné prohlášení týkající se finančních podpor přijatých v režimu de minimis dle nařízení Komise ES č.1998/2006 ze dne 15.12.2006 o použití článků 87 a 88 Smlouvy o založení ES na podporu de minimis (Úřední věstník Evropské unie L 379, 28.12.2006) a čestné prohlášení o bezdlužnosti vůči státnímu a dalším veřejným rozpočtům, na daních a na veřejném zdravotním a sociálním pojištění.
VŠICHNI ŽADATELÉ PŘILOŽÍ k Žádosti v originále či ověřené kopii doklady o své právní subjektivitě – viz bod II.4. těchto Zásad.

II.4.
Doklad o právní subjektivitě žadatele ne starší 6 měsíců

Doklad o právní subjektivitě bude doložen v jednom originále nebo jednom stejnopise s ověřením jeho pravosti jako povinná příloha Žádosti takto:

a) obecně prospěšné společnosti předkládají

1. výpis z rejstříku obecně prospěšných společností ne starší 6 měsíců, a to v originále nebo fotokopii s ověřením její pravosti

2. dále příslušné oprávnění k podnikání, je-li zvláštními předpisy stanoveno – výpis ze živnostenského rejstříku ne starší 6 měsíců, a to v originále nebo fotokopii s ověřením její pravosti 

b) nadace a nadační fondy předkládají 

1. výpis z rejstříku nadací ne starší 6 měsíců, a to v originále nebo fotokopii s ověřením její pravosti

2. dále příslušné oprávnění k podnikání, je-li zvláštními předpisy stanoveno - výpis ze živnostenského rejstříku ne starší 6 měsíců, a to v originále nebo fotokopii s ověřením její pravosti 

c) občanská sdružení předkládají 

1. potvrzení MV o platnosti registrace ne starší 6 měsíců, a to v originále nebo fotokopii s ověřením její pravosti

2. registrované stanovy ve fotokopii s ověřením její pravosti (u občanských sdružení zaregistrovaných v době kratší než 6 měsíců před podáním žádosti postačí předložit pouze zaregistrované stanovy ve fotokopii s ověřením jejich pravosti)

3. platný doklad o oprávnění osoby jednat za žadatele (a to v originále nebo fotokopii s ověřením její pravosti), k žádosti se přikládá doklad o volbě příslušného statutárního zástupce, a to v originále nebo fotokopii s ověřením její pravosti 

d) fyzické osoby nezapsané v obchodním rejstříku předkládají 

výpis ze živnostenského rejstříku ne starší 6 měsíců, a to v originále nebo fotokopii s ověřením její pravosti 

e) fyzické osoby zapsané v obchodním rejstříku předkládají 
1. výpis z obchodního rejstříku ne starší 6 měsíců, a to v originále nebo fotokopii s ověřením její pravosti 

2. dále příslušné oprávnění k podnikání, je-li zvláštními předpisy stanoveno - výpis ze živnostenského rejstříku ne starší 6 měsíců, a to v originále nebo fotokopii s ověřením její pravosti.

f) osoby samostatně výdělečně činné, majitelé autorských práv včetně práv příbuzných právu autorskému dle zákona č. 121/2000 Sb., o právu autorském, o právech souvisejících s právem autorským a o změně některých zákonů (autorský zákon), ve znění pozdějších předpisů, předkládají registrace na daň z příjmu jako osoba samostatně výdělečně činná, a to v originále nebo fotokopii s ověřením její pravosti.

g) podnikatelské subjekty (např. akciové společnosti, společnosti s ručením omezeným, družstva, veřejné obchodní společnosti) předkládají

1. výpis z obchodního rejstříku ne starší 6 měsíců, a to v originále nebo fotokopii s ověřením její pravosti 

2. dále příslušné oprávnění k podnikání, je-li zvláštními předpisy stanoveno - výpis ze živnostenského rejstříku ne starší 6 měsíců, a to v originále nebo fotokopii s ověřením její pravosti.

Jedná-li za žadatele jiná osoba než osoba k tomu oprávněná dle předloženého dokladu, musí předložit plnou moc, udělenou příslušným oprávněným orgánem, resp. osobou, a to v originále nebo fotokopii s ověřením její pravosti ne starším 6 měsíců. 

II.5.
Doklad o aktuálním bankovním spojení

K žádosti musí být doložena buď fotokopie smlouvy žadatele o grant s bankovním ústavem a s aktuálním nezměněným číslem účtu, nebo potvrzení příslušného ústavu s uvedením majitele účtu a aktuálním číslem účtu, či fotokopie výpisu z účtu v části bez finančních údajů. 

III. ZPŮSOB POSUZOVÁNÍ ŽÁDOSTÍ 

Posuzování žádostí probíhá následovně:

1) Odbor kultury, památkové péče a cestovního ruchu Magistrátu hl.m. Prahy (OKP MHMP)

Žádosti jsou přijaty OKP MHMP a evidovány v rámci jednotlivých skupin a oborů. 

OKP MHMP posoudí všechny žádosti z hlediska splnění veškerých požadovaných formálních náležitostí a úplnosti předepsaných příloh. 

OKP MHMP vytvoří seznam všech přijatých  žádostí rozdělený dle skupin a oborů, který obsahuje anotace projektů a historii v minulosti získaných podpor od HMP, případně další informace. U žádostí, které nesplnily formální náležitosti, uvede v seznamu pouze důvody jejich vyřazení z dalšího projednávání. Jakmile Grantová komise vezme na vědomí všechny přijaté žádosti, včetně těch žádostí, které nesplnily formální náležitosti, informuje OKP MHMP žadatele, jejichž žádosti byly vyřazeny z dalšího projednávání.

OKP MHMP zpřístupní všechny žádosti všem členům Grantové komise, externím hodnotitelům pak ty žádosti, které budou posuzovat. OKP MHMP koordinuje projednávání žádostí. 

OKP MHMP zajistí po schválení grantů Radou HMP a Zastupitelstvem HMP zveřejnění výsledků grantového řízení na webových stránkách města a informuje žadatele o výsledcích tohoto jednání. Neúspěšné žadatele vyrozumí písemně, s úspěšnými příjemci grantu uzavře smlouvu o poskytnutí účelové dotace - grantu, dle ust. ( 51 obč. zákoníku.

Realizuje uzavření smluv a dalších náležitostí s žadateli, kteří získali grant.

2) Komise Rady HMP pro udělování grantů hl.m. Prahy v oblasti kultury a umění (Grantová komise)

Grantová komise je patnáctičlenná, složená ze čtrnácti odborníků a jako patnáctý člen jí předsedá člen Zastupitelstva. Je jmenována Radou hlavního města Prahy na návrh Poradního sboru primátora pro oblast kulturní a grantové politiky, dále jen „Poradní sbor“, po projednání a doporučení výboru pro kulturu a volný čas ZHMP. Poradní sbor navrhne Grantové komisi externí hodnotitele.

Vezme na vědomí seznam žádostí a žadatelů, kteří nesplnili formální náležitosti.

Každý člen včetně externích hodnotitelů jednotlivě podepíše prohlášení o mlčenlivosti a o tom, že není s žadateli v konfliktu zájmů. 

Grantová komise určí ze svého středu dvojice, které budou koordinovat jednání prvního kola, tedy projednání žádostí podle jednotlivých oborů, tj.: divadlo, hudba, tanec a nonverbální umění, výtvarné umění, fotografie a nová média, literatura, audiovizuální umění, ostatní - mezioborové projekty s těžištěm v jedné, nebo více výše uvedených oblastí.

Grantová komise schválí za každý obor nejméně 5 expertních hodnotitelů, jejichž úkolem bude podílet se na prvním kole hodnocení. Na hodnocení každého projektu se budou podílet 2 členové Grantové komise a 3 externí hodnotitelé, tedy 5 osob, přičemž 2 externí hodnotitelé jsou náhradníky.

Grantová komise má možnost v průběhu 1. kola vyzvat žadatele o grant nad 1.000.000 Kč a o podporu kontinuální činnosti, případně další žadatele, k osobní účasti na zasedání Grantové komise, kde představí a odůvodní svoji žádost.

V prvním kole hodnocení jsou žádosti bodovány v rámci jednotlivých oborů. 

Jednání prvního kola v každém oboru se účastní vždy 2 členové Grantové komise, kteří se střídají v jeho moderování, a 3 externí hodnotitelé, a to po celou dobu jednání.

Nad každým projektem se vede diskuze, po té dojde k bodování každého projektu, zvlášť každým členem expertní komise (2 členové Grantové komise + 3 externí hodnotitelé), a to podle míry splnění kritérií a cílů tohoto grantového systému od 1 do 20, o čemž každý člen komise odevzdá písemný záznam, obsahující počet udělených bodů pro jednotlivé projekty. Grantová komise má právo se rozhodnout, zda body přidělí projektu jako celku či bodovat jednotlivá kritéria.

Podle součtu získaných bodů se vytvoří pořadí projektů v jednotlivých skupinách a oborech.

Druhé kolo hodnocení probíhá na jednání Grantové komise. 

V rámci tohoto jednání se stanoví bodová hranice, vyjadřující minimální počet dosažených bodů nutných pro možnou podporu projektu. Bodovou hranici může určit Grantová komise jednotlivě pro skupiny i obory v nich.

Na základě vyhodnocení žádostí a v souladu s celkovým schváleným rozpočtem navrhne Grantová komise přidělení výše grantu těm projektům, které získaly potřebný počet bodů nad určenou bodovou hranicí. 

Protokol o projednání projektů obsahuje jméno žadatele a název projektu, anotaci, informaci OKP MHMP, celkový rozpočet, požadovanou částku, výsledky bodování v prvním kole, navrženou výši grantu, u grantů nad 200.000 Kč zdůvodnění.

3) Výbor pro kulturu a volný čas ZHMP (Výbor)

Výchozím podkladem pro udílení grantů je protokol o projednání projektů Grantovou komisí a její doporučení. 

V případě rozporů v hodnocení konkrétních projektů zpracuje Výbor vlastní návrh a jako variantu ho předloží zpět Grantové komisi. Tento variantní návrh je nadále projednáván samostatně. 

Jestliže Grantová komise opětovně potvrdí své původní rozhodnutí dvoutřetinovou většinou všech členů, je toto rozhodnutí již předloženo přímo Radě hlavního města Prahy. Pokud Grantová komise nepotvrdí svůj původní návrh, je do Rady předkládán návrh Výboru.

4) Rada hlavního města Prahy (RHMP) a Zastupitelstvo hlavního města Prahy (ZHMP)

Konečné rozhodnutí přísluší RHMP či ZHMP. Tyto orgány projednávají a schvalují udělení grantů dle příslušných právních předpisů. 

Výsledky rozhodnutí budou zveřejněny na webových stránkách hlavního města neprodleně po schválení příslušným orgánem na adrese:

· http://magistrat.praha-mesto.cz; 

· http://kultura.praha-mesto.cz; 

· http://magistrat.praha-mesto.cz/Urad/Uredni-deska; 

Veškeré další informace o grantech hl. m. Prahy v oblasti kultury a umění poskytuje OKP MHMP, na adrese: MHMP, Jungmannova 29/ 34, Škodův palác, 110 01 Praha 1, přepážka č. 20, tel: 236 005 8 70, e-mail: okp@cityofprague.cz.

Upozornění: Po termínu odevzdání žádostí nejsou jednotlivým žadatelům poskytovány žádné informace ohledně projednávaných projektů (s výjimkou projektů vyřazených), a to až do vyhlášení konečného rozhodnutí RHMP či ZHMP, které bude zveřejněno na webových stránkách hlavního města (viz výše), a které žadatelé obdrží buď formou písemného vyrozumění u neúspěšných žadatelů nebo uzavřením smlouvy s příjemcem grantu o poskytnutí účelové dotace - grantu, dle ust. ( 51 obč. zákoníku.

IV. POSKYTNUTÍ GRANTU

Poskytnutí grantu je vázáno na rozhodnutí Rady hlavního města Prahy či Zastupitelstva hlavního města Prahy a dále na uzavření smlouvy. Předpokladem je vypořádání pohledávek hl. m. Prahy vůči žadateli za předchozí období ke dni podání žádosti o grant. Grant nelze přidělit žadatelům v případě nevyřešeného vyúčtování jakýchkoli finančních prostředků přidělených hl. m. Prahou.

Smlouvu o poskytnutí účelové dotace - grantu, dle ust. ( 51 obč. zákoníku, uzavírá hlavní město Praha s příjemcem grantu, přičemž jeho přijetí se řídí platnými daňovými předpisy, zejména zákonem č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů. Smlouva bude mj. obsahovat podmínky pro užití a čerpání grantu, v případě udělení dotace v souladu s pravidly veřejné podpory v režimu de minimis, dle nařízení Komise ES č.1998/2006 ze dne 15.12.2006 o použití článků 87 a 88 Smlouvy o založení ES na podporu de minimis (Úřední věstník Evropské unie L 379, 28.12.2006), i tuto skutečnost. Příjemce je povinen umožnit zástupcům OKP MHMP průběžně sledovat realizaci projektu a čerpání finančních prostředků.

Uzavřená smlouva mezi poskytovatelem grantu a příjemcem grantu je následně opatřena doložkou dle ust. § 43 zákona č. 131/2000 Sb., o hlavním městě Praze.

Grant poukáže poskytovatel příjemci na jeho účet uvedený v záhlaví smlouvy do 15 dnů po opatření smlouvy doložkou.

V. ZÁVĚREČNÁ USTANOVENÍ

1. Poskytnutí grantu v běžném kalendářním roce, jakož i jeho případné nečerpání nebo nedočerpání v plné výši, nezakládá nárok příjemce grantu na poskytnutí grantu v následujících letech.

2. Granty jsou poskytovány výhradně na neinvestiční výdaje související s realizací projektů. Z grantů není možné hradit pořízení pozemků, staveb, budov a jejich technické zhodnocení (tzv. stavební investice) a jejich odpisy, odpisy dlouhodobého hmotného majetku, pohoštění, občerstvení, dary, výdaje spojené s účinkováním mimo území hlavního města Prahy (např. na dopravu, diety) - mimo projekty mezinárodní spolupráce, výdaje spojené s  pořízením  zvukových a obrazových záznamů uměleckých produkcí žadatele, realizovaných za účelem prodeje. Toto omezení se nevztahuje na výdaje spojené s pořízením zvukových a obrazových záznamů uměleckých produkcí příjemce, realizovaných za účelem dokumentace, archivace a propagace umělecké produkce žadatele. V případě, že příjemce je plátcem DPH, není oprávněn hradit z grantu DPH. Toto omezení se nevztahuje na DPH u výdajů příjemce, které vynaloží v souvislosti s výnosy či plněním, které je z hlediska DPH osvobozeným plněním nebo není zdanitelným plněním. 

3. Použití grantu hlavního města Prahy podléhá veřejnosprávní kontrole nakládání s poskytnutým grantem, tj. s veřejnými prostředky. Žadatel bude smlouvou zavázán, že vytvoří poskytovateli – hl. m. Praze - podmínky k provedení této kontroly v souladu se zákonem č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole), ve znění pozdějších předpisů, a poskytne k tomuto účelu veškerou potřebnou dokumentaci, včetně účetních, finančních a statistických výkazů, hlášení a zpráv, a to kdykoliv po dobu trvání projektu, na který je poskytnut grant a dále po dobu 5 let od konečné realizace celého projektu, po kterou je příjemce povinen dle § 31 odst. 2 písm. b) a c) zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, uchovávat účetní doklady a záznamy.

4. V případě,  že projekt či jeho část bude realizován dodavatelským způsobem, postupovat podle zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách (účinný od 1.7.2006)
5. Na poskytnutí grantu není právní nárok.

6. Podané projekty včetně příloh OKP MHMP nevrací.

Tyto zásady vycházejí ze Základní metodiky evidence grantů MHMP, schválené Radou HMP usnesením č. 1870 ze dne 5.11.2002, kde je definováno, že granty jsou finanční prostředky z rozpočtu hl. m. Prahy, které se poskytují na schválené projekty příslušné grantové oblasti, a jsou pro všechny žadatele závazné.

Formuláře A1 , A2 a B obsahující podmínky pro podání žádostí o grant jsou k dispozici:

1. v Informačním středisku Magistrátu hl. m. Prahy, Mariánské nám. 2, 110 01 Praha 1

2. na přepážce č. 20 na adrese 110 01 Praha 1, Jungmannova 29/34, přízemí Škodova paláce

3. na internetové stránce www.magistrat.praha-mesto.cz (Úřední deska – Granty)

4. na internetové stránce www.magistrat.praha-mesto.cz (Dotace a granty)

5. na internetové stránce www.kultura.praha-mesto.cz (Kultura – Granty)
Kontaktní místo grantů hl. m. Prahy v oblasti kultury a umění:

Odbor kultury, památkové péče a cestovního ruchu MHMP, 110 01 Praha 1, Jungmannova 29/34.
Konzultační hodiny na OKP MHMP pro formální přípravu žádostí:

Do 21.11. 2008 vždy pondělí 13.00 hod. – 17.00 hod. a středa 9.00 hod. – 12.00 hod a 13.00 - 18.00 hod, poslední den konzultací je 21. listopad 2008 do 14.00 hod., případně po telefonické domluvě i v jiném termínu.

Místo podání žádostí:
Žádosti s veškerými požadovanými doklady a s označením GRANT KUL OKP MHMP se podávají průběžně buď v podatelně Magistrátu hl.m. Prahy, přízemí, Mariánské náměstí 2, 110 01 Praha 1 nebo v podatelně či na přepážce č. 20 Magistrátu hl.m. Prahy, přízemí Škodova paláce, Jungmannova 29/34, 110 01 Praha 1, příp. elektronicky, pouze budou-li opatřeny elektronickým podpisem, nejpozději v den uzávěrky, tj. 24. listopadu 2008 do 18.00 hod. 

V PŘÍPADĚ ZASLÁNÍ PROJEKTU POŠTOU JE ROZHODUJÍCÍ PRO DODRŽENÍ TERMÍNU UZÁVĚRKY DATUM DORUČENÍ MHMP.
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