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Cílem projektu “Ekofestival 2010” bylo zorganizovat jednodenní osvětovou akci u příležitosti Světového dne životního prostředí a její pomocí zvýšit povědomí dětí i dospělých Pražanů a návštěvníků Prahy o vazbách mezi městským a přírodním prostředím, a o udržitelném spotřebitelském chování a celkové povědomí o ochraně životního prostředí.
Termín zahájení a ukončení projektu a termín hlavních etap projektu:

Termín zahájení: 



1. únor 2010

Termín ukončení: 



31. července 2010

Termín předložení závěrečné zprávy: 
25. října 2010

Vlastní akce se uskutečnila ve čtvrtek 3. června od 10 do 19 hodin na náměstí Míru v Praze 2. Akce se uskutečnila u příležitosti Světového dne životního prostředí a Mezinárodního roku biodiverzity.
Plnění jednotlivých aktivit, dle schválené smlouvy č. DAG/54/11/005034/2009 a podle návrhu projektu Ekofestival 2010 předloženým Zeleným kruhem. 

1. MANAŽERSKÁ ČINNOST

Manažerská činnost se prolínala všemi ostatními činnostmi spojenými s realizací projektu. Vedle úkolů vyplývajících z jednotlivých fází běhu projektu byl průběžným úkolem jeho koordinátorky především:

- zajištění vlastního běhu projektu, dodržování časového a finančního harmonogramu,

- koordinace činnosti jednotlivých zúčastněných organizací a jednotlivců, 

- zajištění diseminace informací mezi jednotlivými účastníky projektu, 

- výběr a komunikace s externími dodavateli, 

- administrativní podpora projektu, jeho evaluace a zpracování závěrečné zprávy. 

V celém rozsahu projektu byl brán zřetel na hospodárné využívání přidělených finančních prostředků (viz kapitola č. 6 Rozpočet projektu). Rovněž v průběhu celé akce byly využívány prostředky vedoucí k minimalizaci dopadů projektu na životní prostředí (třídění odpadu jak v prostorách Zeleného kruhu, tak i v průběhu vlastního Ekofestivalu na náměstí Míru; byl využíván recyklovaný papír, nebo ve velké míře byla využita hromadná doprava). Na realizaci festivalu se podílela řada dobrovolníků, jak v průběhu přípravy, tak přímo v den realizace.

2. PŘÍPRAVNÁ A PROPAGAČNÍ ČINNOST

Přípravná a propagační činnost proběhla v plném rozsahu navrženém v návrhu projektu. Konkrétně se jednalo o následující činnosti:
a) zajištění místa konání a navázání aktuální spolupráce s městskou částí Praha 2, vyjednání udělení záštity starostky MČ Praha 2

b) zajištění veškerého technického zázemí (elektřina, odpady – kontejnery na směsný odpad i odpad tříděný, stánky, pódium, úklid po akci atd.),

c) dojednání účasti vystavujících organizací a jejich koordinace, kontaktování akademiků, představitelů veřejné správy, vyjednání konkrétního obsahu jejich příspěvků na festivalu,

d) sestavení a koordinace doprovodného programu (viz příloha)
e) příprava propagace a vlastní propagace festivalu, sestávající z vytištění informačních plakátů a letáků a ze spolupráce s médii. 

· Propagace pomocí informačních serverů MČ Praha 2 a hl. m. Prahy (http://www.praha2.cz/15379_EKOFESTIVAL-2010, http://envis.praha-mesto.cz/%28svaexsbrwd1i4fawgd4idxne%29/default.aspx?id=84013&ido=10463&sh=-321342568) ,

· instalace 200 plakátů v tramvajích po dobu od 1. – 31. května 2010, které projížděly přes náměstí Míru
· tisk a distribuce letáků v okolí místa konání – celkem šlo o 2 000 ks letáků, distribuovaných přes vystavovatele festivalu a v okolí realizace Ekofestivalu 2010
· rozeslání informačních dopisů do místních základních škol, propagace na místních základních školách, přizvání školních sborů k zapojení se do kulturního programu akce
· propagace na webových stránkách pořadatele – www.zelenykruh.cz/cz/ekofestival/ekofestival-2010, www.hraozemi.cz, propagace na webových stránkách účastníků Ekofestivalu z řad vystavovatelů (např. MŽP, CENIA, Konopa, o.s., Rockpoint, DDM Praha 2, Biomarket Vítek atd.)
· propagace na internetových serverech (např. www.neziskovky.cz, www.ekolist.cz, www.ecn.cz, www.enviweb.cz, www.praha-tip.cz, www.adam.cz, www.vinohrady.cz)  

· vytvoření banneru a vlastní podstránky Ekofestivalu na webových stránkách Zeleného kruhu, kde byly aktualizovány informace o přípravách festivalu 

· akci byl vytvořen vlastní Facebookový profil http://cs-cz.facebook.com/pages/Ekofestival-2010/115257571837636 

· byl poskytnut krátký rozhovor pro Rádio CITY 

· distribuce tiskových zpráv novinářům

f) účastníci festivalu byli osloveni elektronickou formou s možností vyjádřit se k náplni a směřování Ekofestivalu 2010 
g) spolupráce s MŽP - zapojení Ekofestivalu 2010 mezi akce Mezinárodního roku Biodiverzity

h) spolupráce s Francouzskou ambasádou – výstava 

i) spolupráce s Auto*Matem - výzva „Na Ekofestival na kole“

Přílohu č. 1 tvoří pozvánka určená pro NNO, státní a veřejnou správu, politikům, médiím, atd.) Pozvánka byla umístěna na webových stránkách Zeleného kruhu www.zelenykruh.cz/cz/ekofestival/ekofestival-2010 společně s přehledem doprovodného programu akce. Na této stránce byl k dispozici volně ke stažení rovněž plakát Ekofestivalu 2010. 

3. REALIZACE JEDNODENNÍHO FESTIVALU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ – EKOFESTIVAL 2010 
Přípravná a propagační činnost vyústila v realizaci jednodenní osvětové akce nazvané Ekofestival 2010. 

· stavba stánků, instalace pódia, příprava veškerého technického zázemí (elektřina, odpady, voda…),

· organizační zajištění celé akce, koordinaci účastníků a vystupujících hostů,

· zajištění moderování doprovodného programu,

· organizace tomboly, 

· kontrola dodržování veškerých hygienických a bezpečnostních předpisů ze strany účastníků festivalu. 

Z hlediska obsahové náplně jednodenní festival spočíval především v:

a) stáncích ekologických organizací, kde byla akcentována především témata související se vztahem města a přírody, péčí o veřejný prostor a odpovědné spotřeby, na něž se mohli návštěvníci festivalu vystavujících doptat. Zároveň byly na místě zdarma distribuovány informační materiály vystavujících organizací, vztahující se k tématu festivalu – 25 stánků (členové Zeleného kruhu a členové jeho oborové platformy).

b) stáncích veřejných institucí, které vyvíjejí aktivity podobného tématu (Městská část Praha 2, Ministerstvo životního prostředí, Cenia, MHMP apod.) – 4 stánky.

c) stáncích firemních subjektů, jež nabízí ekologické produkty či služby, podporující odpovědnou spotřebu – 5 stánky.

d) stáncích se zdravou výživou a biooobčerstvením – 4 stánky.

e) pódiu, které bylo centrálním místem festivalu, byl z něj vyhlašován program celé akce,  také vstupy vybraných osobností (odborníci, teoretici).

f) zajištění nízkoodpadového provozu – používalo se recyklovatelné nádobí a byl zajištěn jejich tříděný sběr a provoz s nízkou spotřebou - doprovodný program byl částečně sestaven bez hudební aparatury – akustický.

g) dopoledním programu určeném pro základní školy - základní či střední školy z okolí či celé ČR se zúčastnily dopoledního bloku, jež byl koncipován speciálně pro ně (praktické ukázky, soutěže a hry)

Seznam vystavujících organizací:

(Organizace jsou řazeny abecedně)

1) Arnika 
Česká nezisková organizace, která svoji činnost opírá o tři pilíře – zapojení veřejnosti, odborné argumenty a komunikaci s médii.  Arnika se věnuje ekologickým problémům na lokální, celostátní i mezinárodní úrovni. Mezi hlavní témata jejích aktivit a projektů patří toxické látky a odpady, ochrana přírody a centrum pro podporu občanů. (www.arnika.cz)
2) Auto*Mat
Auto*Mat je iniciativa za lepší kvalitu života ve městě. Zasazuje se o zklidňování automobilového provozu, rozvoj veřejné dopravy a podporu cyklistiky jako plnohodnotného dopravního prostředku.(www.auto-mat.cz)
3) Biomarket – ekologické a bio výrobky
4) Biopekárna Zemanka 
Tato menší rodinná biopekárna vyrábí ručně trvanlivé sladké bio sušenky a slané bio krekry. Jejich výrobky byly oceněny jako Česká biopotravina roku 2008 a 2007 a Nejoblíbenější biopotravina roku 2008.

5) CENIA - česká informační agentura životního prostředí

6) City Bike - Městská kola, elektrokola  a příslušenství
7) Česko proti chudobě

Unikátní celonárodní koalice napříč obory sdružuje organizace zabývající se humanitární a rozvojovou pomocí, vzděláváním a dobrovolnou prací s organizacemi, jež se věnují otázkám mezinárodního obchodu a zadlužení, gender problematice a životnímu prostředí. (www.ceskoprotichudobe.cz)

8) Ekodomov 
Občanské sdružení EKODOMOV podporuje životní styl vedoucí k šetrnému přístupu a úctě k přírodě. Jeho snahou je zvyšovat povědomí veřejnosti o problematice třídění a využívání odpadů, zejména bioodpadů; prosazovat upřednostňování obnovitelných zdrojů energie a surovin a prosazovat technologie a výrobní postupy, jež jsou v souladu s principy udržitelného rozvoje. (www.ekodomov.cz)

9) Ekodům 
Občanské sdružení Ekodům je nezisková organizace architektů, odborníků z oblasti stavebnictví a ekonomů, kteří usilují o používání nejnovějších i tradičních postupů a technologií v architektuře tak, aby co nejlépe sloužili člověku a co nejméně omezovali přírodu. (www.ekodum.ecn.cz)
10)  Ekolo – elektrokola s možností vyzkoušení
11)  EkoWatt 
Přední česká poradenská společnost v oblasti energetiky, ekonomiky a životního prostředí. (www.ekowatt.cz)

12)  Food Aid - občerstvení
13)  Greenpeace CZ 
Mezinárodní organizace působící ve více než 40 zemích světa. Aby si uchovala svoji nezávislost, Greenpeace nepřijímá vládní ani firemní dotace a závisí pouze na příspěvcích jednotlivých dárců a nadačních grantů. 

(www.greenpeace.org/czech)
14)  Hnutí Brontosaurus
Nevládní nezisková organizace, jejímž předmětem činnosti je práce s dětmi a mládeží. Společně s dobrovolníky organizuje kosení vzácných orchidejových luk, udržuje naučné stezky, pomáhá na biofarmách, sází s alternativními lesníky přirozené lesy a jindy  vysazuje nové aleje, opravuje staré prameny, boží muka a další. (www.brontosaurus.cz)
15)  Hnutí DUHA 
Nezisková organizace usilující o svobodnou a demokratickou společnost, která zajišťuje čisté a zdravé prostředí pro každodenní život, respektuje ekologické limity a chrání přírodu.(www.hnutiduha.cz)

16)  INEX – Sdružení dobrovolných aktivit 
Nevládní nezisková organizace působící od roku 1991 v oblasti mezinárodního dobrovolnictví. Smyslem činnosti je umožňovat lidem, aby prostřednictvím dobrovolné práce pomáhali tam, kde je potřeba, a věnovali svůj volný čas aktivitám, které nejen prospějí dobré věci, ale obohatí i je samotné.(www.inexsda.cz)

17)  Jeden svět 
Festival pořádaný společností Člověk v tísni, je v současné době jedním z největších lidskoprávních filmových festivalů v Evropě. Festival se snaží prostřednictvím vybraných filmů přiblížit aktuální problémy v různých koutech světa a umožnit divákům hlubší pochopení souvislostí zahraničněpolitických a společenských témat. (www.jedensvet.cz)

18)  Konopa, o.s. 
Občanské sdružení Konopa od svého založení v roce 1999 aktivně přispívá k šíření informací o konopí jako užitkové rostlině. (www.konopa.cz)

19)  MHMP 

20)  Mama Coffee 
Společnost, která vznikla ze skupiny nadšených milovníků kávy. Smyslem mamacoffee je především dopřát zákazníkům maximální zážitek spojený s kávou.(www.mamcoffee.cz)

21)  MČ Praha 2 – Městská část Praha 2
22)  MŽP – Ministerstvo životního prostředí
23)  Nesehnutí
NESEHNUTÍ (NEzávislé Sociálně Ekologické HNUTÍ) se zabývá ochranou životního prostředí a lidských práv. Realizuje projekty, jejichž smyslem je zapojování veřejnosti do rozhodovacích procesů, vzdělávací aktivity v oblasti ochrany životního prostředí, lidských práv, rovných příležitostí i ochrany zvířat.(www.nesehnuti.cz) 
24)  OP Tiger 
Společnost, která se z hrstky nadšenců s několika manuálními stroji vyvinula v jednu z největších a nejuznávanějších evropských sítotiskařských společností, zaměstnávající více než 40 lidí.(www.optiger.cz)

25) Oživení 
Občanské sdružení Oživení se věnuje propagaci a rozvoji cyklostezek, cyklistických tras a pěší infrastruktury a obecně podpoře trvale udržitelné dopravy. Od roku 1999 se Oživení zabývá také systematickým odhalováním střetů zájmů a korupce ve veřejné správě a zvyšováním transparentnosti veřejného sektoru.(www.oziveni.cz) 
26) Pražské matky 
Občanské sdružení usilující o zlepšení stavu životního prostředí, zajištění bezpečnosti dopravního provozu zejména pro jeho nejzranitelnější účastníky, o podporu udržitelné mobility a zvýšení zájmu a zodpovědnějšího přístupu občanů i veřejné správy v této problematice. (www.prazskematky.cz)

27) Polévkový bar známo OHF
28) Porsenna 

Stavební firma cca 20 spolupracovníků má sídlo v Praze a zaměřuje se zejména na moderní dřevostavby - “two by four” systém vzduchotechnika do rodinných domů a bytů specializace na nízkoenergetickou a pasivní výstavbu technologie šetrné k životnímu prostředí (www.porsenna.cz)

29) Prííma Plíínka 
30) Rockpoint 
Jedna z největších obchodních sítí v České Republice v oblasti outdooru.(www.rockpoint.cz)

31) Rybanaruby 
Klub, obchod a čajovna zároveň. Příjemné a klidné místo v Praze.(www.rybanaruby.net)

32) Společnost pro Fair Trade 
Ve spolupráci s evropskými partnery monitoruje podmínky, v nichž se v rozvojových zemích vyrábí zboží pro české zákazníky, a kampaněmi ke konkrétním typům produktů (oblečení, hračky, banány, elektronika) se zasazuje o zlepšení těchto podmínek. Propagujeme fair trade jako způsob obchodu, který účinně podporuje chudé zemědělce a řemeslníky v rozvojových zemích a nabízí jim možnost uživit se vlastní prací za důstojných podmínek. (www.fairtrade.cz)
33) Společnost pro zvířata 
Organizace pro ohleduplné zacházení se zvířaty.(www.spolecnostprozvirata.cz)

34) TIMUR 
Týmová iniciativa pro místní udržitelný rozvoj (TIMUR) je nezisková organizace, která podporuje udržitelný rozvoj na místní úrovni prostřednictvím zavádění místních indikátorů udržitelného rozvoje a dalších nástrojů (místní Agenda 21, strategické plánování).(www.timur.cz)

35) Veronica 
Ekologický institut Veronica je profesionální pracoviště Základní organizace Českého svazu ochránců přírody Veronica.(www.veronica.cz)

36) Vinohradská pekárna 
37) Zelená domácnost.com 
Internetový obchod nabízející zelenou alternativu. Z každého nákupu přispíváme 5 % na ekologické projekty neziskových organizací. Při objednávce si zákazník sám vybere, na který projekt má obchod přispět (www.zelenadomactnost.com)

38) Zelený kruh 

Občanské sdružení Zelený kruh je asociace, která sdružuje 28 členských environmentálních NNO působících na celém území ČR. Zelený kruh hájí zájmy svých členů, a to především prostřednictvím informační a legislativní činnosti. (www.zelenykruh.cz)
39) ZO ČSOP Koniklec

Naším posláním je zlepšování vztahu občanů k prostředí se zaměřením na ochranu přírodního a kulturního dědictví v Praze. ( http://csop.koniklec.cz)
V průběhu celé akce probíhal doprovodný program, který se odehrával jak na postaveném pódiu umístěném na náměstí Míru tak u stánků ekologických organizací. V dopolední části byla připravena pro dětské návštěvníky hra, která spočívala v plnění jednotlivých aktivit u stánků označených stopou zvířete. Za správně provedenou aktivitu získalo dítě razítko do úkolníčku (příloha 4) a za splněný šesti úkolů lízátko z Bio kavárny. Úkoly k řešení byly vybrány tematicky z oblasti ochrany životního prostředí. Do kulturního programu byly zapojeny dále organizace spjaté s územím MČ Praha 2, kde se Ekofestival 2010 odehrával. Šlo především o pěvecké sbory základních škol Jakutská, Kodaňská a Legerova, dětský pěvecký sbor Rolnička a Dům dětí a mládeže Praha 2.
Kulturní program Ekofestival 2010

· 10:00 – 12:00 pěvecké sbory ZŠ Jakutská, Kodaňská a Legerova, Dětský pěvecký sbor Rolnička


· 12:00 – 12:30 Michal Šťulík – akordeon



· 12:30 – 13:30 Quieten 

· 13:30 – 14:45 Akustické jazzové trio 

· 14:45 – 15:45 DDM Praha 2

· 15:45 – 17:00 Échos de Belleville - gypsy/manouche jazz (swing, flamenco) www.echosdb.cz
· 17:00 - 18:15 Fidibus - groove-funkový orchestřík lásky (www.fidibus.cz)
· 18:15 – 19:00 Luhawa a její hlasohrátky (zpěv). Na závěr vystoupí Afro bubny – absolventi rytmické dílny, kterou vede Efraim Goldin.

4. NÁVAZNÉ AKTIVITY
V další částí projektu byly plánovány aktivity návazné na vlastní jednodenní akci Ekofestivalu. Protože finanční zdroje byly menší oproti předpokládanému rozpočtu, muselo dojít také k určitým úpravám v realizovaném projektu. Proto v průběhu akce byl kladen důraz především na vlastní realizaci projektu a především na hlavní výstupy v průběhu jednodenní akce Ekofestivalu, tak jako na propagaci akce, bez které by celá akce byla zbytečná. 

Návazné aktivity, s ohledem na omezené množství finančních prostředků, nebyly plně realizovány. Např. namísto uspořádání „kulatého stolu účastníků festivalu“, jehož cílem měla být evaluace proběhlého festivalu a využití jeho přínosů v další činnosti zúčastněných organizací, proběhla emailová anketa, jejíž pomocí proběhla evaluace akce. Anketa byla následně vyhodnocena (viz kapitola 5. Hodnocení akce).

5. HODNOCENÍ AKCE

Akce Ekofestival 2010 kromě podpory hl. města Prahy probíhala pod záštitou městské části Praha 2 a její starostky Jany Černochové. Spolupráce jak ze strany hl. města Prahy, tak MČ Praha 2 byla velice vstřícná.
Hodnocení účastníků z řad vystavovatelů

Po skončení jednodenního Ekofestivalu byli všichni účastníci z řad vystavovatelů požádáni o reflexi. Jednak z hlediska přínosu akce pro jejich organizaci, jednak z hlediska její vlastní organizace.  Spokojenost s akcí ze strany vystavovatelů byla rovněž zjišťována prostřednictvím přímé komunikace se zúčastněnými. 
Jednotlivé organizace kladně hodnotily především technické zajištění akce (rozmístění a organizaci stánků, elektřina, akustické ozvučení pódia, odpady, doprovodný program). 

Svoji účast na Ekofestivalu kladně hodnotila např. firma RockPoint, MČ Praha 2 se svým programem Čistá dvojka, Zelená domácnost.com, Auto*Mat, Arnika, MŽP nebo Konopa. 
Pro vystavovatele byla účast přínosná nejen z hlediska počtu návštěvníků akce, ale rovněž z pohledu možnosti navázání kontaktů mezi jednotlivými vystavovateli.

Informace o počtu účastníků a jejich zájmu

Přesný počet účastníků na Ekofestivalu nebyl v průběhu akce zjišťován. V dopolední části dne akci navštívili především žáci základních škol, pro které byla připravena znalostní soutěž. Odpoledne akci navštívili lidé vracející se z práce, rodiče s dětmi, kolemjdoucí. 

Odhadovaný počet návštěvníků akce je 2000 – 3000 z toho se odhadovaný podíl dětí mezi návštěvníky pohybuje zhruba mezi 20 a 30% procenty.
6. ROZPOČET PROJEKTU

Finanční prostředky byly čerpány průběžně a ve shodě se schváleným rozpočtem. Ukázka přehledu vyúčtování je přílohou této zprávy. 

Příloha č. 1: TZ – pozvánka na akci
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EKOFESTIVAL 2010 – ZA PŘÍRODOU DO MĚSTA

3. 6. 2010, Praha: I přes nepřízeň počasí se dnes koná Ekofestival 2010 (1). Akce probíhá u příležitosti Světového dne životního prostředí a z hlediska oslav životního prostředí jde o jednu z nejdůležitějších událostí v roce. Jak už napovídá sám název ZA PŘÍRODOU DO MĚSTA, je letošní ročník akce věnován oslavám Mezinárodního roku biodiverzity vyhlášený Organizací spojených národů. Smyslem naší akce je upozornit na příčiny vymírání rostlin a živočichů a zároveň rozšířit obecné povědomí o ekologických otázkách a upřít pozornost veřejnosti na ekologické výzvy současnosti.

Vedle hlavního tématu „biologické rozmanitosti“ se Ekofestival věnuje též tématu „Odpovědné spotřeby“. Tímto doprovodným tématem chceme upozornit veřejnost na základní vazby mezi fungováním přírody a města, poukázat na dopady spotřebitelského chování na životní prostředí a zdraví obyvatel a zároveň nabídnout existující možnosti alternativního – udržitelného – spotřebitelského chování. Stále se totiž ukazuje, že informovanost o důsledcích spotřebitelského chování na životní prostředí a zároveň lidské zdraví je velmi malá. Stejně tak se ví málo i o možných alternativách. Přitom, jsou to právě spotřebitelé, kteří svojí možností volby výraznou měrou ovlivňují co, kde a s jakými nároky na přírodní a lidské zdroje vznikne či zanikne.
Akce se účastní zástupci více než třiceti ekologických organizací a zástupců veřejné správy. Návštěvníci se dozví o společenských, ekonomických i environmentálních důsledcích snižování biologické rozmanitosti, můžou diskutovat např. o tom, co ovlivňuje biologickou rozmanitost na Zemi, jakou roli v tom sehrává člověk nebo i o tom, co můžeme dělat pro zastavení úbytku přírodní rozmanitosti, ať už z pohledu jednotlivce, organizace či státu. Návštěvníci též můžou diskutovat o jednotlivých aspektech odpovědné spotřeby, mj. o problematice dopravy, možnostech šetrného nakupování nebo o energeticky úsporných opatřeních v bydlení. 

V rámci programu budou pro účastníky připraveny hry a zábavně vzdělávací aktivity pro děti i dospělé, budou nabízeny ekologicky šetrné výrobky, občerstvení Fair Trade nebo lokální produkty. V průběhu dne bude též vyhlášena tombola. 

Celou akci doprovází hudební vystoupení školních sborů základních škol Jakutská, Kodaňská, Legerova a Dětský pěvecký sbor Rolnička. V odpolední části programu vystoupí též kapely Fidibus, Échos de Belleville, Quieten, Akustické jazzové trio nebo členka kapely Yellow Sisters Luhawa a její hlasohrátky. 

Organizaci Ekofestivalu zajišťuje Zelený kruh, asociace ekologických organizací. 

Ekofestival 2010 probíhá díky finanční podpoře Hlavního města Praha, MČ Praha 2, Agentury pro ekologicky šetrné výrobky, jež je součástí České informační agentury životního prostředí (CENIA) a firmy Rockpoint. Partnery akce je Biopekárna Zemanka a OP TIGER. 

Záštitu nad akcí převzala starostka MČ Praha 2 Jana Černochová. 

Kontakty:

renata.adamova@zelenykruh.cz, 728 096 540, www.zelenykruh.cz
Poznámky:

(1) Ekofestival 2010 je již pátým ročníkem jednodenní osvětové akce, kterou pořádá Zelený kruh, asociace ekologických oganizací (www.zelenykruh.cz). 




Příloha č. 2: plakát
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Příloha č. 3: fotografie z akce
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Příloha 4: Úkolníček pro děti
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