Komentář k návrhu rozpočtu na rok 2009

KAPITOLA 07 –  BEZPEČNOST






                    (v tis. Kč)

	kapitola 07 celkem
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	2 152 058,0
	1 882 058,0
	270 000,0


 

	převod z roku 2008 celkem


	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	0,0
	0,0
	0,0


	CELKEM vč.převodů
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	2 152 058,0
	1 882 058,0
	270 000,0


BĚŽNÉ VÝDAJE

Návrh objemu běžných výdajů na rok 2009 – Bezpečnost činí celkem 1 882 058,0 tis. Kč.

Odbor krizového řízení

Návrh rozpočtu neinvestičních výdajů tohoto odboru na r. 2009 je ve výši 168 830,0 tis. Kč, oproti roku 2008 je vyšší o 29 825,0 tis. Kč.

Návrh rozpočtu neinvestičních výdajů ochrany obyvatelstva je ve srovnání s rokem 2008  vyšší o 4 603,7 tis. Kč, tj.  11 653,7 tis. Kč. Finanční prostředky jsou určeny pro přípravu osob ke zvládání mimořádných událostí, příprava bude zaměřena na výcvik chování, sebezáchranu a dopomoc v situacích ohrožení žákům a studentům pražských škol, včetně záchranářských kurzů a nákladů spojených se zajištěním projektu SYPOS (havarijní plánování) na školských zařízeních. Dále jsou finanční prostředky určeny na realizaci opatření v zóně havarijního plánování chemických provozů v souladu s ustanoveními zákona č. 59/2006 Sb., o prevenci závažných havárií a na technicko bezpečnostní dohled v rámci vybudovaných protipovodňových opatření v souladu s ustanoveními zákona č. 254/2001 Sb., vodní zákon. Především na náklady spojené s revizemi technologických částí úkrytů, repasemi, nezbytnými havarijními opravami a pod.  Financují se pouze úkryty v majetku obce nebo subjektů, kde je zřízeno ve prospěch obce věcné břemeno. Dále jsou refundovány mzdové náklady údržbářů úkrytů CO a profesních pracovníků, zabezpečujících úkoly civilní ochrany.

Návrh rozpočtu neinvestičních výdajů požární ochrany – dobrovolná část je ve srovnání s rokem 2008 vyšší o 203,6 tis. Kč tj. 5 858,6 tis Kč. Jde o finanční prostředky na dotace pro činnost sborů dobrovolných hasičů, které jsou určeny na opravy speciální techniky, nezbytné ochranné pomůcky, výstroj a další náklady nutné pro zabezpečení jejich činnosti.

Návrh rozpočtu neinvestičních výdajů záchranného bezpečnostního systému  je ve srovnání s rokem 2008 vyšší o 8 297,7 tis. Kč, tj. 124 317,7 tis. Kč. 

Neinvestiční výdaje na kap. 0708 § 5521 jsou navrhovány pro zajištění provozu a servisu technologických zařízení, úhrady nájemného za umístění těchto zařízení u jiných subjektů       a platby za el. energii podle uzavřených smluv.

Z tohoto navrhovaného navýšení činí inflace 3,6 % tj. 4 176,72 tis. Kč z přidělených prostředků 116 020 Kč na rok 2008 na tento § a kapitolu.

U el. energie se jedná o úhrady  za dodávky pro zařízení Městského kamerového systému HMP (MKS) a zařízení  Městského radiového systému HMP (MRS).

Z  položky nájemné je hrazeno nájemné za umístění technologií  MKS, MRS, radiových zařízení ZZS HMP a pagingu u smluvních subjektů. Téměř 90 % potřeby finančních prostředků na této položce je však určeno na úhradu optických okruhů poskytovaných společností T-Systems – Pragonet. Jedná se hlavně o okruhy pro připojení kamer, sdružovacích bodů, měření úsekových rychlostí  a monitorovacích pracovišť MKS. Mimo to jsou optické okruhy využity    i pro připojení 5 základnových stanic MRS na řídící pracoviště systému a jsou jimi propojena i operační střediska hlavních složek ZBS hl. m. Prahy, operační střediska Obvodních ředitelství MP HMP a datová úložiště pro potřeby řešení přestupků v dopravě pro MP HMP a ODP MHMP. 

Z položky služby jsou hrazeny náklady na zajištění servisu MKS, MRS a zařízení ZBS. Všechny servisní smlouvy jsou již koncipovány tak, že v ceně služeb je zahrnuta i cena všech náhradních dílů a materiálů potřebných na zajištění oprav a servisu s výjimkou zásahů třetí osobou (např. vandalismus) a působení vyšší mocí (např. bouřky). 

V MKS je nutné oproti roku 2008 zajistit provoz a servis dalších 58 kamer instalovaných v roce 2008. Z toho bylo 54 kamer instalováno pro zvýšení bezpečnosti a kontroly dopravních přestupků    a 4 kamery pro ochranu kulturních památek. Jedná se  o 4 kamery pro ochranu soch Karlova mostu. 

Dále jsou z této položky hrazeny  smluvním subjektům práce spojené s likvidací následků mimořádných událostí a účast smluvních subjektů na cvičeních  ZBS. K těmto účelům je vytvořena rezerva ve výši 1 mil. Kč.

Z položky služby telekomunikací a radiokomunikací jsou hrazeny poplatky za povolení k provozu radiových prostředků (zejména MRS, paging, sirény) a hovorné na OS KŠ HMP.

Návrh rozpočtu neinvestičních výdajů prevence kriminality  je ve srovnání s rokem 2008 vyšší o 4 720 tis. Kč, tj. 15 000 tis. Kč. 

Cílem programu prevence kriminality je zvyšovat pocit bezpečí občanů a snižování míry ohrožení kriminalitou, reagovat na negativní vývoj trestné činnosti a specifické problémy na území hl.m. Prahy a tím snižovat míru a závažnost trestné činnosti. Dále pak předcházet páchání trestné činnosti a omezovat příležitosti k páchání trestné činnosti.

Do návrhu rozpočtu neinvestičních výdajů odboru krizového řízení nově přibyly požadavky oddělení krizového managementu v celkové výši 12 000 tis. Kč. 

§ 5199 – Ostatní záležitosti obrany - proplácení nákladů spojených s vyplňováním dotazníků ošetřujícími lékaři podle § 7 odst. 4 zákona č. 585/2004 Sb., jeho vyhodnocením lékaři odvodní komise, náklady na lékařské prohlídky a jejich materiální zabezpečení, na zdravotnické prohlídky odvodních komisí včetně jejich přípravy, na odborná vyšetření branců pro potřebu odvodních řízení a náklady na odvolání proti odvodnímu rozhodnutí –  4 000 tis. Kč. Ostatní neinvestiční náklady za  plnění úkolů krajského úřadu vyplývajících ze zák.č. 585/2004 Sb., branný zákon a č. 222/1999 Sb., o obraně ČR (např. na zpracování Dílčího plánu obrany HMP) -  1 000 tis. Kč.

§ 5269 – Ostatní správa v oblasti opatření pro krizové stavy  celkem  2 000 tis. Kč -  náklady spojené s použitím některého z regulačních opatření hejtmanem při vyhlášení stavu nebezpečí.

§ 5272 – Činnost orgánů krizového řízení na územní úrovni   celkem  5 000 tis. Kč - náklady na úhradu za omezení vlastnického nebo užívacího práva, poskytnutí věcného prostředku, vykonání pracovní povinnosti nebo výpomoci, náklady za škody způsobené v příčinné souvislosti s krizovými opatřeními a cvičeními.

Celkem krizové řízení, regulační opatření podle  zák. č. 241/2000 Sb. a ostatní záležitosti obrany  12 000 tis. Kč.

Z toho bude 1 000 tis.Kč  disponibilní (spotřební) v normální době, ostatní by se čerpalo pouze v případě vyhlášení krizových stavů, regulačních opatření primátorem apod.
SEZAM
Návrh neinvestičního příspěvku na rok 2009 pro organizaci SEZAM je ve srovnání s rokem 2008 vyšší o 6 617 tis. Kč, tj. 38 258 tis. Kč.

Návrh rozpočtu na rok 2009 je sestaven na základě potřeby organizace zajistit plnění úkolů, které organizace má stanovené ve zřizovací listině.

Celkové náklady rozpočtu jsou ve výši 48 271 tis. Kč.

V návrhu rozpočtu jsou zahrnuty i náklady na nácvik výstavby části mobilních protipovodňových zábran ve výši 2 000 tis. Kč (úsek Holešovický přístav).

Z celkového objemu rozpočtu je 22 694 tis. Kč na odpisy majetku, tj. 47 %, na osobní náklady 16 059 tis. Kč ( 33,3 %) z toho mzdy ve výši 11 722 tis. Kč ( 24,3) %. Na běžné výdaje související s údržbou, opravami materiálu, techniky a staveb a dále provozu organizace jsou náklady ve výši 9 518 tis. Kč, tj. 19,7%.

Návrh na pokrytí rozpočtu:

Celkový rozpočet  48 271 tis. Kč

pokrytí rozpočtu:

· z fondu finančního vypořádání
  736 tis. Kč

· z rezervního fondu organizace
5 500 tis. Kč

· z investičního fondu organizace
3 777 tis. Kč

  

· příspěvek do rozpočtu z MHMP                            
38 258 tis. Kč tj. 79,2 % z celkových nákladů, které pokryjí náklady na odpisy (100 %) a osobní náklady ( z 97 %).

Z doplňkové činnosti předpokládaný zisk ve výši 2 000 tis. Kč bude použit na odpis části pohledávek z minulých let (TPOZV).

Návrh rozpočtu SEZAM na rok 2009 – 48 271 tis. Kč. 

Schválený příspěvek HMP na rok  2008 – 31 641  tis. Kč, návrh příspěvku HMP na rok 2009 – 38 258 tis. Kč.  Celkové navýšení příspěvku HMP o 6 617 tis. Kč včetně inflace 3,6%.

Městská policie HMP

Návrh rozpočtu neinvestičních výdajů Městské policie hl. m. Prahy je ve srovnání s rokem 2008 vyšší o 222 931 tis. Kč, tj. 1 436 477 tis. Kč. 

Při zpracování rozpočtu výdajů Městské policie HMP pro rok 2009 vycházíme                            ze schváleného rozpočtu na rok 2008 s navýšením finančních prostředků, potřebných k zajištění materiálně technických podmínek pro stávající strážníky a nově přijaté strážníky (na základě náborové kampaně) a s přihlédnutím k růstu cen energií, služeb a materiálu.

Navrhované finanční prostředky na běžné provozní náklady souvisí s pracovní činností a plněním úkolů Městské policie hl.m.Prahy a jsou v rozpočtu roku 2009 rozšířeny v souvislosti s plánovaným navýšením počtu přepočtených zaměstnanců na 2 375 osob.

Rozpočet organizace je navrhován v návaznosti na plnění povinností uložených jí právními předpisy (zákony, vyhlášky, nařízení atd.) a dále plněním úkolů uložených  Zastupitelstvem a Radou hl. města Prahy.

V oblasti mzdových prostředků a odvodů představuje nárůst těchto výdajů zvýšení průměrné mzdy z 23.598.- Kč na 27.370,- Kč a navýšení počtu přepočtených zaměstnanců na 2 375 osob.

V provozních výdajích jsou zahrnuty závazky vyplývající z uzavřených smluvních vztahů nutné k zabezpečení činnosti Městské policie hl. m. Prahy, například nájemní smlouvy nebytových prostor - služebny, stáje, které nejsou v majetku hl.m. Prahy, dále potom nákupy materiálu, energií a služeb potřebných k vytvoření pracovních  podmínek pro stávající a  nově přijaté strážníky.

V oblasti nákupu materiálu se jedná především o výdaje na zdravotnický materiál (lékárničky, potřeby pro koně a další).  Se  zvyšujícím se počtem strážníků také narůstají  náklady na výstroj a výzbroj. Dále se počítá s průběžným dovybavováním stávajících i nově zřizovaných služeben a materiálním zajištěním pracovních podmínek našich zaměstnanců. Strážníci Městské policie hl. m. Prahy využívají stále více ke své činnosti novou a moderní techniku jako např. digitální fotoaparáty a kamery, výpočetní techniku a další, což způsobuje nárůst provozních výdajů na položkách DDHM a ostatního materiálu. Současně je počítáno s nárůstem spotřeby kancelářských, úklidových a  hygienických potřeb.

V oblasti nákupu energií se kalkuluje se zvýšením dodavatelských cen a navýšení odběrů v jednotlivých rozpočtových položkách k zajištění provozu služeben, OŘ MP a ředitelství v Korunní, z důvodu rozšiřování prostorů a  instalace  nových  zařízení vedoucí k vyšším odběrům energie. 

Výdaje za služby tvoří kromě poplatků za poštovné, poplatků za zajištění provozu telekomunikační a radiokomunikační techniky (pevné linky a mobilní telefony, radiostanice, internet a doména), výdajů za veškerá pojištění, zejména rostoucí výdaje za pronájmy (nebytových prostor - služebny, stáje, dále střelnic, sportovních areálů, billboardů pro náborovou kampaň a další). Také přiměřeně s počtem zaměstnanců vzrůstají náklady na proškolování nových a stávajících strážníků v souvislosti s nákupem nových technologií (např. obsluha mobilních  radarových měřičů) a nutnou účastí na zdravotnických a záchranářských kursech. V neposlední řadě náklady na zajišťování potřebných jazykových kursů. K zabezpečení některých pracovních úkolů jsou využívány služby odborných poradců a konzultantů  k vypracování  analýz a odborných  posudků (např. pro vyřazení nefunkčního majetku, rozbory vody, průzkum veřejného mínění a další).

V nákupu ostatních služeb je plánováno zvýšení počtu úhrad za preventivní zdravotní prohlídky, vstupní zdravotní prohlídky a očkování. Nezanedbatelnou položku ve výdajích tvoří platby za soudní exekuce, jejichž počet narůstá. Jsou zde také zahrnuty úklidové služby na služebnách, OŘ a objektu ředitelství v Korunní. Navýšení položky se týká i nákupu stravenek pro nové zaměstnance. Patří sem i náklady  na měření emisí, STK  a mytí aut. Značný objem finančních prostředků za poskytované služby souvisí s plánovanou pokračující náborovou kampaní (inzerce v tisku, na světelných billboardech, v televizi a na internetu). 

U výdajů na drobné stavební opravy a údržbu nemovitého majetku obvodních služeben a ředitelství dochází v rámci modernizace k mírnému nárůstu. Finanční prostředky vynakládané na opravy aut, jízdních kol, motocyklů, TPZOV a člunů jsou v přímé závislosti na stáří a opotřebovanosti tohoto majetku. V souvislosti s růstem tuzemských i zahraničních cest dochází ke zvyšování výdajů i v této oblasti. Zvýšené výdaje na nákup střeliva jsou v součinnosti s růstem počtu zaměstnanců.

Vzhledem k nutnosti trvalé propagace pro vnímání široké veřejnosti o Městské policii hl.m. Prahy jsou zajištěny nezbytné finanční prostředky pro všechny formy naplňující tento úkol, 

jedná se např. o dary při různých pracovních, sportovních a kulturních akcích - reklamní předměty, upomínkové a prezentační materiály s logem ,, Městská policie HMP“. 

Ostatní neinvestiční transfery zahrnují nákupy kolků, dálničních známek, mýtného, platby daní a poplatků. 

Návrh rozpočtu fondu zaměstnavatele pro rok 2009 vychází z rozpočtu fondu zaměstnavatele pro rok 2008 a byl navýšen o částku odpovídající nárůstu počtu zaměstnanců na 2 375 přepočtených osob.
Správa služeb Městské policie hl.m.Prahy

Návrh rozpočtu neinvestičních výdajů Správa služeb MP HMP je ve srovnání s rokem 2008 vyšší o 61 581 tis. Kč, tj. 238 493 tis. Kč. 

Schválený příspěvek HMP na rok  2008 – 176 912  tis. Kč, byl upraven rozhodnutím Rady HMP č. 894 na 180 844 tis. Kč. Dle rozhodnutí Rady HMP č. 897 bude výše příspěvku HMP v rozpočtu SSMP na rok 2008 dále upravena k 31. 10. 2008.

Do návrhu příspěvku HMP na rok 2009 jsme proto promítli všechny vlivy, které vedly k tomu, že je nutné rozpočet SSMP HMP během roku 2008 upravovat (počet plánovaných úplných i neúplných odtahů, opravy, právní služby spojené s agendou pohledávek odtahové služby a pod.). Z těchto důvodů je nárůst v návrhu rozpočtu vyšší než požadovaných 3,6%.

	SSMP HMP
	2008 upravený
	2009
	Navýšení v %

	SSMP bez odtahové služby
	102 112
	114 170
	11,81%

	Odtahová služba SSMP
	74 800
	124 323
	  66,21%

	SSMP celkem
	176 912
	238 493
	34,81%


Příspěvek HMP na zajištěné činnosti odtahové služby (124 323 tis. Kč) bude kryt odpovídajícími tržbami za odtahy a parkovné, které SSMP HMP bude i v roce 2009 převádět na účet HMP.

Návrh rozpočtu Správy služeb MP HMP  na rok 2009 – 238 493 tis. Kč. 

Schválený příspěvek HMP na rok  2008 – 176 912 tis. Kč, návrh příspěvku HMP na rok 2009 –  238 493 tis. Kč.  Celkové navýšení příspěvku HMP o 61 581 tis. Kč včetně inflace 3,6%.

KAPITÁLOVÉ VÝDAJE

HMP-MČ KOLODĚJE

0040556 - Rekonstrukce hasičské zbrojnice

Jedná se o stavební úpravy 1. podlaží a podlahové plochy garážového stání hasičské zbrojnice v Kolodějích.    

HMP-MČ LIBUŠ

0040564 - Výměna oken a vybudování topení SDH Písnice

SDH v Písnici užívá budovu hasičské zbrojnice. Jde o velmi aktivní složku dobrovolných  hasičů. Budova nemá topení, okna jsou v havarijním stavu. 

HMP-MČ PRAHA 11

0040567 - Rek.obj.Markušova pro potřeby MP

Předmětem dotace jsou stavební úpravy 2.části objektu Markušova č.p.1555  pro účely služebny Městské policie.  V roce 2008 byla zpracována projektová dokumentace.  Cílem rekonstrukce 2. části objektu bývalých jeslí je vybudování  administrativní části i ředitelství a prostory pro veřejnost včetně  celkového zázemí.  Celkový dispoziční koncept vychází ze současných požadavků a standardů  služeben městské policie a vznikl za přímé účasti členů MP. 

HMP-MČ ZBRASLAV

0040563 - Rozhlas MČ Praha - Zbraslav

 Jedná se o instalaci městského rozhlasu: 2690m nového vedení, 51 ks reproduktorů, jeden výkonový stojan, stavbu napájecího vedení. Rozhlas je komunikační jednotkou v případě krizového stavu. V průběhu povodní se ukázalo, že současný stav je   nedostatečný.                 V současné době je vyhotovena projektová dokumentace. 

MHMP – OMI

0004648 - IP pro kapitolu 07

Výdaje na projektovou přípravu a inženýrskou činnost staveb nezařazených jmenovitě                  ve schváleném rozpočtu kapitálových výdajů na běžný rok.  

0004649 - Hasičská zbrojnice Letňany

Jedná se o rekonstrukci a dostavbu objektu HZ Letňany v rámci vybudování komplexního záchranného systému v Praze. Stavba má vydané  pravomocné stavební povolení, vyhotovenou dokumentaci pro zadání stavby a ukončení výběru dodavatele se předpokládá v roce 2008.  Navrhované finanční prostředky na rok 2009 umožní zahájení a dokončení stavby v roce 2009.

0008089 - Hasičská zbrojnice - přístavba MČ Řeporyje

Jedná se o rekonstrukci hasičské zbrojnice, která je umístěna vedle stávající pošty v Praze-Řeporyjích. Realizace stavby byla zahájena v roce  2008 a termín jejího dokončení je 02/2009. Navrhované finanční prostředky na rok 2009 umožní dokončení stavby. Místní hasičský sbor je zařazen v rámci záchranného systému do JPO-3. Současné technické vybavení vyžaduje přístavbu garáže pro parkování požární plošiny. Tato přístavba bude realizována tak, aby ve 2. podlaží se mohla rozšířit společenská místnost, která je po  restitucích jediným objektem pro společenské akce v obci.  

MHMP MĚSTSKÁ POLICIE

0040468 - SZNR

Z těchto prostředků budou pořízeny zejména dopravní prostředky (automobily, motocykly), dále stroje, přístroje a zařízení (radary,  kamerové systémy, zabezpečovací zařízení ESZ, záznamová zařízení a další) a též výpočetní technika a programové vybavení. 

0040469 - Technické zhodnocení majetku

Z těchto prostředků bude realizováno zejména technické zhodnocení na budovách,                             na dopravních prostředcích (automobily, motocykly, čluny), dále na strojích, přístrojích                a zařízeních a také na výpočetní technice a programovém vybavení. 

Odbor krizového řízení

0040462 - II. etapa Pevné nivelační body

Jedná se o projekt a instalaci pevných nivelačních bodů na 6. etapě PPO HMP (Zbraslav - Radotín), která je zařazena jako vodní díla III.  kategorie, na němž musí být v rámci technicko-bezpečnostního dohledu prováděna pravidelná měření.    

0040463 - Nádrž, kontejnery a příslušenství pro mobilní čerp

Jedná se o finanční prostředky na pořízení vodní nádrže pro zkoušení protipovodňových čerpadel, nákup kontejnerů pro přepravu  mobilních protipovodňových čerpadel a nezbytného příslušenství k protipovodňovým čerpadlům. Protipovodňová čerpadla jsou nezbytnou součástí ochrany stokové a kanalizační sítě v rámci ochrany hl. m. Prahy před povodněmi.    

0040459 - Rozšíření a integrace Městského kamerového systému

Projekt je zaměřen na rozšíření Městského kamerového systému realizovaného v souladu s koncepcí Městského kamerového systému  přijatou ZHMP č. 22/13 ze dne 5. 10. 2000. Vliv provozu Městského kamerového systému na zvýšení bezpečnosti občanů a návštěvníků  hl. m. Prahy je trvale pozitivně hodnocen PČR. V současné době jsou již požadavky MČ hl. m. Prahy, PČR a MP HMP na výstavbu  dalších cca 100 kamer s připojením do MKS.                    Na základě tohoto požadavku se předpokládá v roce 2009 výstavba dalších 40 až 60 kamerových stanovišť a zajištění distribuce jejich  obrazu na všechna monitorovací pracoviště MKS. Dále o obměnu zařízení na monitorovacích pracovištích MKS u MP HMP. Po realizaci  této výstavby MKS bude v provozu 455 až 475 kamer. Pro zvýšení doby zpětného dohledání zachycené události se předpokládá zvýšení  kapacity záznamové technologie a řešení unifikovaného záznamu kamer realizovaných a provozovaných hlavním městem a nebo jeho  organizačními složkami na území hlavního města Prahy a integraci všech kamer provozovaných na území hl. m. Prahy do jednoho  systému, včetně kamer k rozpoznávání SPZ a RZ. Mimo to se předpokládá řešit prostřednictvím MKS i problematiku identifikace osob  a odložených předmětů v rámci prevence  teroristických akcí.  

0040461 - SZNR pro SDH

Finanční prostředky jsou určeny na nákup speciální požární techniky - požární techniky pro jednotky sborů dobrovolných hasičů.  Jednotky sborů dobrovolných hasičů jsou součástí Plánu plošného pokrytí území hl. m. Prahy jednotkami požární ochrany a Požárního  poplachového plánu hl. m. Prahy.    

0004730 - Výstavba elektronických sirén

Ke splnění povinností hl. m. Prahy (případně MČ) vyplývající ze zákona 239/2000 Sb.,§ 15 zajistit varování a informování obyvatelstva  před hrozícím nebezpečím, zejména                      v zátopových oblastech a prostorech s možným ohrožením průmyslovými haváriemi spojenými s  výronem nebezpečných chemických látek se předpokládá v roce 2009 výstavba 23 sirén na území městských částí hl. m. Prahy, které  zároveň pokryjí požadavky městských částí na výstavbu nových elektronických sirén, zajistí slyšitelnost varovného signálu a zvýší  srozumitelnost tísňové informace v ohrožených zónách těchto havárií. Na území hl. m. Prahy se v současné době nachází 45 vybraných objektů, které mohou v případě průmyslové havárie spojené s výronem  nebezpečných chemických látek ohrozit obyvatelstvo a návštěvníky hl. m. Prahy. K nejrizikovějším objektům patří Český plyn, k.s., Linde  Technoplyn, spol. s r.o. , Letiště Ruzyně, sp., Brenntag CR, spol. s r.o.   

0040059 - PROVAS v metru

Jedná se finanční prostředky určené na výstavbu protichemického varovného systému                   v pražském metru. Včasná výstraha pomocí  speciálních stacionárních detektorů umožní zaměstnancům metra přijmout urychleně adekvátní opatření pro ochranu cestující veřejnosti  a pracovníků metra. Současně zasahující jednotky záchranného bezpečnostního systému hl. m. Prahy budou včas informovány o druhu a  koncentraci použité nebezpečné látky. Garantem za zabezpečení pražského metra protichemickým varovným systémem je hl. m. Praha.        

SPRÁVA SLUŽEB MĚSTSKÉ POLICIE

0040476 - Rekonstrukce OŘ Praha 9

Rekonstrukce objektu pro potřeby Městské policie HMP. 

0040480 - SZNR

SZNR např: - nákup tří nákladních automobilů pro odtahovou službu SSMP  - rozšíření technologie na Barco stěně na dispečinku odtahové služby - telefonní ústředna Panasonic KX-TDA 600 - radiová technika pro odtahovou službu - počítačový server HP ProLiant 350 Compaq    

0040479 - Výměna oken v budově Korunní 15, Praha 10

Výměna oken pro odhlučnění a zajištění hospodárného vytápění objektu v Korunní    

0004655 - Rekonstrukce areálu Dubeč - 1. etapa

Pokračování v záměru postupného vybudování víceúčelového zařízení SSMP HMP. Předpokládá se široké využití areálu v oblasti zabezpečení prostředků protipovodňových opatření, odtahu vozidel atd. Součástí  bude i služebna MP OŘ Praha 15 a požární zbrojnice MČ Praha Dubeč.    
