Tisková konference 7.4.2006 – ČT24 v přímém přenosu

VODA 2006 

Praha – historicky nejrozsáhlejší protipovodňová opatření v ČR ochraňují město

Je pravda, že současné povodně nejsou takového rozsahu jako ty, které si všichni pamatujeme z roku 2002. Je ale také pravda, že Praha je oproti roku 2002 dokonale připravena. Celé čtyři roky intenzivně budovala protipovodňovou ochranu. V současné době je chráněna téměř na 95 procentech území. Právem se tak zařadila mezi metropole, které jsou proti povodni chráněny nejlépe, a to v evropském i celosvětovém měřítku. 

Investice do bezpečí lidí byly velké a dosáhnou v souhrnu zhruba 3,5 miliardy korun, ale poslední dny ukazují, že toto řešení bylo správné a jediné. Škody v roce 2002 dosáhly astronomické výše 30 miliard korun.     

„Na rozdíl od jiných měst k nám byla příroda v dnešních dnech milosrdnější a nedonutila Prahu prověřit  protipovodňová opatření při pětisetleté vodě. Ale skoro se mi chce říci, že štěstí přeje připraveným. Praha připravena byla. Za pouhé čtyři roky od poslední povodně jsme vybudovali takovou ochranu města, které zaručuje bezpečí naprosté většině Prahy i při  vyšším průtoku Vltavy, než byl v roce 2002. Jsem rád, že jsme to letos nemuseli zkoušet, jsem současně přesvědčen, že bychom obstáli… Tak, jak jen člověk může proti přírodě obstát. V roce 2003 jsme jako nové vedení města řekli, že se rok 2002 nesmí opakovat. Slovo jsme dodrželi, snížili jsme riziko povodní do té míry, jaká je na úrovni současných technický znalostí možná,“ řekl primátor Pavel Bém.

Pohled do historie  - povodeň 2002  

Povodeň v roce 2002 byla největší živelná pohroma, jaká Prahu v novodobé historii postihla. 

Tyto povodně přehodnotily pohled města na rozsah povodňové katastrofy, která může Prahu ohrozit. Povodeň bývá označována za pětisetletou až tisíciletou, ale v roce 2002 fakticky už překonala hranici, pro kterou podobná terminologie vznikla. 

Praha nečekala na stát. Nové vedení města se nejprve rozhodlo zajistit obnovu veškerého poškozeného veřejného majetku. Včetně provozu metra a všeho, co město pro svou existenci a normální život obyvatel potřebuje. A vzápětí se začala budovat komplexní protipovodňová ochrana města.  

Investice do ochrany města byla jednou ze základních priorit v Programovém prohlášení Rady hlavního města Prahy z března 2003. 

Mimo rychlé obnovy města bylo v programu stanoveno, že do roku 2006 město vybuduje protipovodňovou ochranu celého města s výjimkou některých okrajových městských části, pro které bude protipovodňová ochrana řešena dodatečně. Prioritou byla ochrana centra Prahy, kde bylo nutné chránit nejen obyvatele a jejich majetek, ale především historické památky. A druhou prioritou byl jednoznačně Karlín, jako zasažená oblast s nejvyšším počtem obyvatel. Ze 48 000 tisíc lidí, kteří museli být v Praze tehdy evakuováni, bylo 28 000 obyvatel Karlína (takový počet obyvatel mají například česká města Písek, Kolín či Litvínov).

Byl to strašný zásah do života Prahy i do života lidí, kteří se s následky živelné katastrofy vyrovnávali léta. A pociťují ji psychicky dodnes. 

Tato situace už se nebude opakovat, protože Praha naplnila svůj programový cíl beze zbytku a v roce 2006 je město chráněné.  

Budování nového systému protipovodňové ochrany Prahy

Rozhodnutí vedení města bylo jednoznačné – nic takového se již nesmí opakovat , pokud tomu lze technickými opatřeními zabránit. A  s výdaji, které bude město schopno unést. Vedení Prahy tuto politickou odpovědnost přijalo. 

Zásadní rozhodnutí z roku 2003 říká, že Praha bude chráněna do úrovně povodně z roku 2002 zvýšené o třicet až šedesát centimetrů. To platí jak pro obydlené části, tak pro metro, které bylo do roku 2002 chráněno velmi problematicky a jen do úrovně stoleté vody. A jak praxe ukázala, neúčinně. Nejtvrdší prověrka, jaká mohla nastat – letošní povodně - prokázala, že úkol byl splněn.  

Práce na budování systému protipovodňové ochrany Prahy začaly prakticky okamžitě v roce 2003. Byl zpracován počítačový model záplav, který vycházel ze zkušeností roku 2002. Ty město promítlo do zpracovávaných vodohospodářských dokumentací, tedy především korekce zátopových území a do Územního plánu hl. m. Prahy, zejména v Karlíně, Libni a v Holešovicích. Byly zpracovány a aktualizovány generely jednotlivých toků ve správě hl. m. Prahy. Provozní a manipulační řády vodních děl v majetku Prahy. Byla vyčištěna inundační území zejména Vltavy a Dolní Berounky od objektů, skládek a dalších prvků, které jak se ukázalo při povodních, znamenaly nebezpečí. Došlo k postupné revitalizaci zeleně a břehů podél Vltavy a dalších pražských toků a byla stanovena nová pravidla pro výstavbu v inundačních územích.

Už v programovém prohlášení městská rada přislíbila, že na základě odborných posudků, analýz a návrhů realizace budou podstatné části protipovodňových opatření především v oblasti Malé Strany, Karlína, Libně a Holešovic hotovy do konce roku 2004. 

Nové definování ohrožených záplavových území a celý model protipovodňové ochrany se potom promítl v dalších měsících a letech do celé řady zásadních dokumentů. Byl upraven územní plán města, byla nově definována pravidla pro výstavbu v záplavových územích atd.  

Veřejnost z toho dnes vidí prakticky jen hotové protipovodňové ochrany. Ale za jejich výstavbou je skryta obrovská práce počínaje rozhodováním, přes technická řešení,  až po nezbytnost zúřadovat takové zásahy do jednotlivých ploch u Vltavy atd. A v neposlední řadě vyřešit tisíce problémů spojených s tím, že Praha zde zasahovala  opět do životů mnoha lidí, kteří měli v záplavových územích například zahrádky, objekty atd. Pro řadu lidí proto nebylo budování protipovodňové ochrany příjemné. Ale bylo to v zájmu většiny, byla to nezbytnost a vedení města se k tomuto kroku odhodlalo. 

Souběžně město upravilo i celý model krizového řízení, aktualizovalo povodňové plány, navázalo lepší spolupráci s Ústředním krizovým štábem, Povodím Vltavy a hydrometeorologickým ústavem a zdokonalilo součinnost se složkami Integrovaného záchranného systému. 

Harmonogram postupu přípravy a výstavby protipovodňových opatření a jejich etapizace a návrh umístění linie protipovodňové ochrany schválila Rada hl. m. Prahy 21. ledna 2003. Poté byl prakticky přesně podle stanoveného harmonogramu uskutečňován. A podle plánu byl i dokončen. 

Jeho nejdůležitější části si Praha prověřila při cvičení Voda 2005, kdy byly postaveny všechny hotové části protipovodňové ochrany. 

Hlavní prověrka přišla letos, kdy se povodně do Prahy vrátily, i když naštěstí ne v takovém rozsahu, jako v roce 2002. Jak bezpečnostní systém, tak protipovodňové ochrany obstály a Praha, na rozdíl od jiných měst, prožila povodně v relativním klidu a s pocitem bezpečí.  

Systém protipovodňové ochrany patří k nejmodernějším v Evropě. Tvoří ho pevné ochranné hráze, zídky a valy, dále mobilní hradidla, byla využita i technologie nafukovacích vaků a dalších prvků protipovodňové ochrany.Mobilní hradící prvky byly zvoleny s ohledem na to, že je lze použít  bez citelných zásahů do vzhledu města, zejména v jeho historických částech. Umožňují zabránit vzniku škod na majetku, včetně kulturních památek. Mobilní hrazení bylo proto postaveno především v historickém centru města, v úsecích na okraji města jsou to převážně stabilní opatření jako zídky, hráze apod., kombinované s mobilním hrazením zejména v místech křížení s komunikacemi. 

Je to jedna z nejúčelnějších a nejefektivnějších investic města a dílo srovnatelná s Karlovým mostem, pražskými nábřežími budovanými kdysi sto let či metrem. Připomeňme – kompletní protipovodňovou ochranu Praha připravila a vystavěla za pouhé čtyři roky. Protipovodňový systém Prahy je přitom špičkové technické dílo na úrovni bohatých evropských měst. Mnohá města, jako jsou Drážďany, Paříž a další ho teprve připravují.

Stačí se v těchto dnech dívat na zprávy v televizi, na utrpení stovek lidí, vyplavených povodní a porovnat tyto záběry s promenádou Pražanů a zahraničních turistů, kteří se suchou nohou procházejí kolem montovaných bariér na březích Vltavy, které chrání Prahu před mnohem větší povodní, než je ta dnešní. 

Výstavba protipovodňové ochrany Prahy byla a je dobrá investice. Pokud o tom někdo pochybuje, ať se zeptá kohokoli v Karlíně nebo na Kampě. 

O realizaci protipovodňové ochrana rozhodla Rada hl. m. Prahy 21. ledna v roce 2003. 

Povodně v roce 2002  z velké části přehodnotily pohled města na rozsah povodňové katastrofy, která může Prahu hrozit. Nové vedení města rozhodlo že Praha bude chráněna kombinovaným systémem mobilního hrazení a pevných staveb a to do úrovně hladiny dosažené jako maximální v roce 2002 zvýšené o dalších 30 až 60 centimetrů. 

Současně stanovilo, že výstavba protipovodňové ochrany bude probíhat v následujících etapách. Realizace začala v témže roce, tedy v roce 2003.

ETAPY  – LOKALITY  – REALIZACE

 

1. Etapa 0001 - Staré Město a Josefov - mobilní konstrukce podél nábřeží (dokončeno před r. 2002)

 

2. Etapa 0002 

· část 11 Říční ulice – Karlův most  (dokončeno 2005)

· část 21 Čertovka - kombinuje výstavbu mobilního hrazení s rekonstrukcí historické zdi (dokončeno 2005)

· část 31 Hergetova cihelna, úprava zdi (dokončeno 2002)

· část 32 Hergetova cihlena – Kosárkovo nábřeží (dokončeno 2003)

3. Etapa 0003 

· část 11 Štefánikův most – Negrelliho viadukt (dokončeno 2005)

· část 21 Rohanský ostrov – areál MFF UK (dokončeno 2005)

· část 31 Libeňské přístavy - ochrana území – (dokončeno 2006)

· část 32 Libeňské přístavy – povodňová čerpací stanice(dokončeno 2005)

·  část 33 Libeňské přístavy- protipov. uzávěr přístavů (dokončeno 2005)

4. Etapa 0004 

· část 11 nábřeží kpt. Jaroše a Stromovka – (dokončeno 2005)

· část 21 Bubenské nábřeží  (dokončeno 2005)

· část 32 Nová Jankovcova  (dokončeno 2005)

· část 33 Holešovický přístav (dokončeno 2005)

· část 34 ulice Za elektrárnou (dokončeno 2006)

5. Etapa 0005  - Výtoň, Podolí a Smíchov - kombinace pevných zídek, terénních úprav a mobilního hrazení – (dokončeno 2005)

6. Etapa 0006 - Zbraslav, Radotín – připravuje se nová technicko-ekonomická analýza, která bude obsahovat veškeré části etapy – kompletní Zbraslav, Radotín, Velká a Malá Chuchle, včetně části Lipence a Dolní Černošice.

7. Etapa 0007 

· část  11 Troja budování hráze – termín dokončení 2006-2007

· část  21 zvýšení kapacity Šáreckého potoka – termín dokončení 2006 

· část 31 rehabilitace levého břehu Vltavy, ulice Papírenská – termín dokončení 2006

8. Etapa 0008 

· část 11 A posílení kanalizačních řadů (dokončeno 2004)

· část 21 B rekonstrukce zatrubnění potoků (dokončeno 2005)

· část 31 C nová protipovodňová opatření Modřany (dokončeno 2005)

9. Etapa 0009  opatření na kanalizaci v garanci PVS

Náklady na protipovodňová opatření  jsou:

Celkové náklady na protipovodňovou ochranu Prahy jsou předpokládány ve výši 3 miliardy 250 mil. korun, výstavba by měla být ukončena v roce 2007.

Do 31.3.2006 bylo proinvestováno 1 912 527 tis. Kč. 

S výjimkou sedmimiliónové státní dotaca (účelově vázané pouze na úpravy kanalizace) tyto investice zajistila z vlastních prostředků Praha následovně:

· Vlastní zdroje města – 1 420 716 tis. Kč

· Půjčka od Evropské investiční banky – 484 811 tis. Kč

Pro srovnání lze uvést jaké škody Prahy utrpěla při povodních v roce 2002:

· Celkové škody dosáhly téměř třiceti miliard korun. 

· Škody na majetku osmé městské části, která byla nejpostiženější,  byly vyčísleny na 1,5 miliardy korun. Celkové škody v Praze 8 dosáhly výše 7,5 miliardy. Mnohé domy voda zaplavila až po první patro. Dva domy v Sokolovské ulici padly samy a dva musely být strženy. Zhruba 40 domů povodeň staticky narušila natolik, že byly neobyvatelné. Ze 48 000 tisíc lidí, kteří museli být v Praze tehdy evakuováni, bylo 28 000 obyvatel Karlína (takový počet obyvatel mají například česká města Písek, Kolín či Litvínov).

Porovnání těchto základních čísel dává jednoznačný závěr – vybudování protipovodňové ochrany Prahy je i z hlediska ekonomiky  vysoce efektivním projektem. Pro vedení města bylo rozhodující hledisko bezpečí o ochrany majetku a zdraví obyvatel města.  

Rozhodnutí vedení města v roce 2003 bylo jednoznačné – nic takového jako povodeň v roce 2002 se již nesmí opakovat , pokud tomu lze technickými opatřeními zabránit. Vedení Prahy tuto politickou odpovědnost přijalo. 

Cvičení Voda 2005  a rok 2006 

Nejdůležitější části protipovodňového ochrany si Praha prověřila při cvičení Voda 2005, kdy byly postaveny všechny hotové části protipovodňové ochrany.Hlavní prověrka přišla letos. 

Povodeň v letošním roce Prahu zasáhla zhruba na úrovni dvouleté vody, nelze ji proto s rokem 2002 srovnávat. Více zasáhla  pouze Zbraslav a některé okrajové městské části, které prozatím nejsou chráněny.  

Škody v těchto a dalších městských částech se pohybují v řádově stovkách tisíc korun a v celé Praze dosáhnou povodňové náklady maximálně desítek miliónů korun. Půjde hlavně o náklady na opravu některých komunikací.

Zajímavosti o protipovodňové ochraně některých částí města

Ochrana Malé Strany a Kampy

K nejvíce zaplavovaným částem města patřilo dříve území Malé Strany a Kampy. Nyní je zde mobilní hrazení v délce zhruba 1 000 m od nábřežní zdi pod mostem Legií až po areál Úřadu vlády ČR na Klárově. Nejproblematičtějším místem bylo ústí Čertovky, pro jejíž zahrazení se dlouho hledal kompromis mezi požadavky památkové ochrany a možnostmi technického řešení. 

Výsledkem je ocelová posuvná hradící stěna, která je v klidové poloze schována za nábřežní zdí směrem ke Karlovu mostu. V řečišti Čertovky jsou tak umístěny pouze dva subtilní opěrné sloupy. Hradící uzávěr má délku 23,5 m, výšku 4,9 m a hmotnost 51 tun, na místě byl sestaven ze čtyř samostatných dílů. V případě povodně je na konečnou hradící výšku opatřen mobilním hrazením. Je to část protipovodňové ochrany, která byla naplno použita v minulých dnech. A obstála stejně, jako při cvičení v roce 2005. Tentokrát při skutečné povodni.

Ani Karlín se už velké vody nemusí obávat
Celkem 960 metrů protipovodňových opatření v hodnotě více než 110 milionů korun nechalo hlavní město Praha vybudovat na ochranu Karlína. Tvoří je 362 metrů mobilních zábran mezi Štefánikovým a Hlávkovým mostem, 200 metrů pevného hrazení od Hlávkova mostu k Negrelliho viaduktu, 350 metrů zemního valu a dvě hradidlové komory s akumulačními nádržemi a přečerpávací stanicí. Zábrany udrží pětisetletou vodu s rezervou 30 centimetrů. Karlín a Petrská čtvrť Nového Města jsou těmito nově vybudovanými protipovodňovými opatřeními proti takové vodě chráněny.

Ochrana Karlína začíná na Starém Městě u Štefánikova mostu. Linie mobilních bariér vede dál po nábřeží na Těšnov, kde chrání Těšnovský tunel. Úsek  pokračuje k Hlávkovu mostu, od kterého navazuje pevná zídka k terase hotelu Hilton, jež musela být zpevněna, aby odolala náporu velké vody. Pevné hrazení končí až u Negrelliho viaduktu. Za ním pak prochází protipovodňové zábrany kolem komplexu River City Prague.

Práce na této etapě začaly v listopadu 2003. Zahrnovaly opravu, zpevnění a pročištění říčního břehu. Vybudovány byly také dvě hradidlové komory, které v případě potřeby zabrání zatopení kanalizace vzdutou vodou. Výstavba bariér zahrnovala i terénní a úpravné práce, včetně nové cyklistické stezky.

Výstavba protipovodňové ochrany se dokončuje

Práce na protipovodňové ochraně jsou pro prakticky celé centrální město hotové, ale pokračují. Tuto tsředu přebíralo město další část dokončených protipovodňových opatření v úseku Karlín – Libeň (součást etapy 0003).

Karlín, Libeň a Libeňské přístavy tak chrání jedna z nejsložitějších částí protipovodňových opatření našeho hlavního města. Vzpěrná ocelová vrata uzavírající ústí Rokytky, druhá vrata uzavírající vstup do přístavu a mohutná čerpadla, která v případě potřeby přečerpají až 20 kubíků vody za sekundu, představují investici ve výši přesahující 500 milionů korun. 
„Nemalá investice, která činí jen v této oblasti pět set osm milionů korun, už prokázala své opodstatnění,“ vyjádřil své uspokojení primátor Pavel Bém. „Již při letošní povodni, kterou se nám podařilo díky protipovodňovým opatřením udržet v bezpečných mezích, zafungovala vrata uzavírající Rokytku a v Libeňském přístavu kritické dny bezpečně přečkalo několik lodí,“ řekl primátor Pavel Bém a dodal: „V protipovodňové ochraně naší metropole budeme samozřejmě pokračovat, v letošním roce plánujeme zahájit práce v Tróji, na Zbraslavi a v Radotíně.“

 

Dosud nechráněné části města: 

Části města, které prozatím protipovodňovou ochranu nemají, jsou v mnoha směrech specifické. Jde vesměs o menší městské části, kde je potřeba konfrontovat případné škody s náklady, které by protipovodňová ochrana stála. A některé nelze proti velké vodě chránit ani technicky.  

Proto také město po povodních v roce 2002 nabídlo obyvatelům postižené části Lahovic, že jejich domy odkoupí – pokud budou mít zájem. Praha se zachovala naprosto korektně, řekla lidem, že tady protipovodňová ochrana možná nebude a rozhodnutí nechal na nich. Část nabídku přijala a domy prodala, část přijala riziko života s Vltavou, které tady vědomě nesly už i předchozí generace. 

Další části města chráněny ještě budou.  

Etapa 0006 – Zbraslav, Radotín – připravuje se nová technicko-ekonomická analýza

Etapa 0007 – Troja, Šárecký potok, Papírenská (dokončení 2006 – 2007)

Etapa 0009 -  Opatření na kanalizaci – v garanci PVS

Ochrana Ústřední čistírny odpadních vod je řešena samostatně v rámci projektu přestavby čistírny. V podstatě se počítá s tím, že při velké povodni bude část čistírny zaplavena a chráněny budou jen objekty se zranitelných technickým zařízením. Je to racionální konfrontace ekonomiky s bezpečností. 

Protipovodňová ochrana metra

Protipodňová ochrana metra  celkem :                         693 517 tis. Kč

Výstavba protipovodňových zábran, dokončení realizace

Stanice Malostranská 

Realizace 1. i 2. etapy dokončena do prosince 2005 včetně kolaudací a přejímek. 

Stanice Staroměstská

Práce byly dokončeny v červnu 2005. 

Stanice Palmovka

Veškeré stavební práce byly ukončeny v březnu 2005. 

Stanice Křižíkova

Práce byly dokončeny, předány a zkolaudovány v září 2005.

Stanice Florenc/B

Práce byly dokončeny v dubnu 2005. 

Stanice Invalidovna

Práce byly zahájeny v prosinci 2004 a ukončeny v březnu 2005. 

Stanice Nádraží Holešovice 

Práce byly zahájeny v listopadu 2004, ukončeny v březnu 2005. 

Stanice Vltavská

Práce byly ukončeny v březnu 2005 včetně přikotvení vestibulu. 
Stanice Florenc - diagnostika stávajících konstrukcí 

Práce dokončeny v prosinci 2005. 
Pro  stavby metra stanovila městská rada výšku povodňové hladiny, proti níž budou chráněny, na maximální úroveň hladiny dosažené povodní v roce 2002 zvýšenou o dalších 60 centimetrů. Podle toho byla nová protipovodňová ochrana metra vybudována. Stavby metra jsou tak dnes chráněny proti více než pětisetleté vodě.  Výjimkou jsou stanice Florenc a Invalidovna, které jsou  prozatím z technických důvodů chráněny pouze na úroveň stoleté vody zvýšené o třicet až šedesát centimetrů. 

Při dosažení průtoku ve Vltavě 1530 krychlových metrů za vteřinu a vyhlášení třetího povodňového stupně by byly uzavřeny stanice metra Florenc, Staroměstské náměstí, nádraží Holešovice, Karlín a Malostranské náměstí.

 

 Z programového prohlášení Rady hl. m. Prahy – březen 2003

V oblasti protipovodňových opatření

· Veškerá protipovodňová opatření budou posuzována a budována s ohledem na jejich účinnost, rychlost výstavby (s předpokladem jejich dokončení v období 2004 - 2006) a finanční dostupnost pro hlavní město Prahu i soukromé investory.

· Systém protipovodňové ochrany bude vycházet z nového počítačového modelu zohledňujícího zkušenosti z povodní roku 2002. Výška protipovodňové ochrany těch území, která lze účinně chránit před povodní, bude stanovena na tzv. „pětisetletou vodu“ (tj. výšku hladiny při povodních v srpnu 2002). Počítáno bude i s rezervou pro případ překročení hranice zátopové čáry „pětisetleté vody“).

· Zkušenosti z povodní 2002 se promítnou do zpracovávaných vodohospodářských dokumentací (vč. korekce zátopových území) a do územního plánu hl. m. Prahy (zejména v Karlíně, Libni a v Holešovicích).

· Budou zpracovány a aktualizovány generely jednotlivých toků ve správě hl. m. Prahy. Provozní a manipulační řády vodních děl v majetku hl. m. Prahy budou aktualizovány.

· Budou vyčištěna inundační území zejména Vltavy a Dolní Berounky od objektů, skládek a dalších prvků, které by mohly znamenat nebezpečí při povodni či zhoršení průběhu povodně.

· Dojde k postupné revitalizaci zeleně a břehů podél Vltavy a dalších pražských toků.

·
Budou stanovena nová pravidla pro výstavbu v inundačních územích.

· Rada zajistí na základě odborných posudků, analýz a návrhů realizaci podstatné části protipovodňových opatření tam, kde je to možné a účelné, především v oblasti Malé Strany, Karlína, Libně a Holešovic, do konce roku 2004. Celý systém protipovodňových opatření bude dobudován v roce 2006.

V oblasti krizového řízení 

·

· Budou aktualizovány Povodňové plány hl. m. Prahy.

· Bude navázána lepší spolupráce s Ústředním krizovým štábem, Povodím Vltavy a hydrometeorologickým ústavem a zdokonalena součinnost se složkami Integrovaného záchranného systému, Záchranného bezpečnostního systému hl. m. Prahy a Armády ČR. Bude zajištěna pravidelná součinnost a  informování složek Integrovaného záchranného systému, Základního bezpečnostního systému, armády ČR, MČ, Úřadu vlády ČR, hejtmana Středočeského kraje, Dopravního podniku hl. m. Prahy, a.s., Pražských energetických závodů (PRE), Pražských vodovodů a kanalizací (PVK), Českého plynárenského podniku (PP) a dalších subjektů o povodňové situaci v hl. m. Praze pro realizaci opatření jejich povodňových plánů, vč. zajištění součinnosti s Povodňovou komisí uceleného povodí Dolní Vltavy.

· Rada HMP zajistí zdokonalení systému včasného vyrozumění obyvatel v případě mimořádných a krizových událostí.

· Budou navrženy potřebné novely zákona o krizovém řízení a zákona o vodách tak, aby byly respektovány podmínky organizace protipovodňové ochrany města.

· Proběhne seminář k nácviku koordinovaného postupu všech složek působících při povodních.

· Bude provedeno odzkoušení všech prvků protipovodňové ochrany v hl. m. Praze.
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