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Zápis z jednání Komise Rady HMP pro sport a tělovýchovu dne 9.1.2013
Přítomni: 

Mgr. Petr Bříza, JUDr. Helena Chudomelová, Ing. Marie Kousalíková, Ing. Pavel Richter, Mgr. Jan Kalousek, Ing. Antonín Weinert, CSc., Ing. František Beneš, CSc.
Omluveni: JUDr. Monika Krobová Hášová, Petr Dolínek, Mgr. Ivan Kabický
Hosté: Mgr. Stanislav Hanovský, vedoucí odd. sportu, volného času a projektů
Zástupci pražských sportovních svazů, sportovní odborníci:

Jiří Toušek, Michal Hanuš, Dušan Macháček, Matěj Horn, Vladimír Tikal, Jaroslav Pollert, Vladimír Schiefner, Vladimír Srb, Martin Vaculík, Zdeněk Bříza, Jiří Olšiak, Martin Kučera, Petr Ditrich, 
Předseda Mgr. Bříza přivítal všechny přítomné a zahájil jednání v 15:05 hod.

Předseda Bříza nechal hlasovat o přítomnosti nečlenů komise:

Hlasování: 7 pro – 0 proti – 0 se zdržel.

Přítomnost hostů byla schválena.

Mgr. Bříza navrhl operativní změnu programu a nechal ji odhlasovat:
Hlasování: 7 pro – 0 proti – 0 se zdržel.

Změny programu byly schváleny.

Odsouhlasený program jednání:


1) Plnění účelového určení příjmů HMP z hazardu
2) Problematika investičních dotací v grantových programech II. a IV. z pohledu realizace a vyúčtování, spolu s předložením dílčích návrhů na opatření
3) Návrh sportovních akcí se statutem Partnerství pro rok 2013 dle bodu 2. 2. nových Zásad pro partnerství 

4) Granty 2013 – Operativní metodika pro výpočty paušálních příspěvků na úhradu energií, rekultivací travnatých hřišť a provozu sportovních hal a jiných sportovních zařízení v rámci dotačního řízení

5) Nízkonákladové sportovní haly (Strategie sportovní infrastruktury HMP)
6) Různé

Ad 1) Plnění účelového určení příjmů HMP z hazardu

Komise jednala o dotacích městským částem hl. m. Prahy z obdrženého odvodu z hazardu, které se dle usnesení ZHMP mají využít z 50% na podporu činnosti NNO působících na území městských částí, které zajišťují organizovanou sportovní činnost dětí a mládeže.
Usnesení:

Komise doporučuje primátorovi hl. m. Prahy, aby v rámci finančního vypořádání hl. m. Prahy za rok 2012 s městskými částmi hl. m. Prahy zajistil sběr systémového přehledu údajů od městských částí hl. m. Prahy ve věci realizace účelového určení neinvestičních dotací městským částem hl. m. Prahy ve smyslu usnesení Zastupitelstva hl. m. Prahy č. 20/5 ze dne 25.10.2012, bodu II.3., a dále usnesení Zastupitelstva hl. m. Prahy č. 22/3 ze dne 13.12.2012, bodu II.3., a to v oblasti podpory sportu v hl. m. Praze.
Hlasování: 7 pro – 0 proti – 0 se zdržel.
Usnesení bylo přijato.

Ad 2) Problematika investičních dotací v grantových programech II, IV/1 a IV/2 z pohledu realizace a vyúčtování, spolu s předložením dílčích návrhů na opatření.

Vedoucí oddělení sportu, volného času a projektů SMS MHMP Mgr. Hanovský seznámil přítomné s problémy, které se vyskytly v roce 2012 u investičních akcí, které byly podpořeny v grantových programech hl. m. Prahy v roce 2012 i v letech předchozích. Hlavními okruhy problémů jsou: nesoulad mezi provozovatelem a vlastníkem nemovitosti, nezajištění podmínek dotace a prodloužení realizace dotovaného záměru. Mgr. Hanovský navrhuje změnu podmínek investičních grantů na rok 2013 v bodě týkající se termínu využití a vyúčtování dotace.
Usnesení:

Komise doporučuje radní JUDr. Chudomelové předložit Radě HMP ke schválení návrh na prodloužení termínu využití a vyúčtování investičních dotací v grantovém programu II. Rekonstrukce a modernizace sportovišť a programu IV. Zkvalitnění povrchu sportovišť do 30.6.2014.

 Hlasování: 7 pro – 0 proti – 0 se zdržel.
Usnesení bylo přijato.

Ad 3) Návrh sportovních akcí se statutem Partnerství pro rok 2013 dle bodu 2. 2. nových Zásad pro partnerství. 

Členové komise byli seznámeni s návrhem sportovních akcí, který byl již projednáván na jednání dne 6.12.2012 a který byl rozšířen o  návrhy členů komise. Jedná se o akce, na které HMP opakované přispělo nejméně ve třech předchozích letech a které jsou navrhovány dle nových Zásad partnerství bodu 2.2. (usnesení RHMP č. 2252 ze dne 18.12.2012) jako akce, „které se konají na území hl. m. Prahy pravidelně a svou tradicí, mezinárodním nebo společenským významem mají popularitu mezi občany hl. města i zahraničními návštěvníky“.

Na základě připomínek členů komise předseda uložil odboru SMS vyžádat si od organizátorů přesné názvy a přesné termíny konání akcí v roce 2013. Návrh bude znovu projednán na dalším jednání.
Ad 4) Granty 2013 – Operativní metodika pro výpočty paušálních příspěvků na úhradu energií, rekultivací travnatých hřišť a provozu sportovních hal a jiných sportovních zařízení v rámci dotačního řízení.
Požadavek na vytvoření manuálu jako pomůcky pro hodnocení žádostí o finanční dotace byl schválen Komisí RHMP pro sport a tělovýchovu na jednání dne 6.12.2012. Vedoucí oddělení sportu, volného času a projektů SMS MHMP Mgr. Hanovský seznámil přítomné s materiálem, který vychází především z Obecných podmínek Celoměstských programů podpory sportu a tělovýchovy v hl. m. Praze na rok 2013 a informací ze Souhrnného přehledu pražských sportovišť a jejich technických popisů aktualizovaných Cautus Project a. s. Materiál bude předložen Komisi RHMP pro udělování grantů v oblasti sportu a tělovýchovy jako podpůrná metodika. Členové i hosté byli vyzváni k zasílání připomínek.
Ad 5) Nízkonákladové sportovní haly (Strategie sportovní infrastruktury HMP)
Předseda komise seznámil přítomné s prezentací lehkých sportovních hal, které jsou stavěny v zahraničí.
Ad 6) Různé
Mgr. Bříza připomněl přítomným další termín jednání komise, které se uskuteční 6.2. 2013 od 15:00 v místnosti č. 349.
Jednání bylo ukončeno v 16:45 hod.
Mgr. Petr Bříza 

předseda Komise

Zapsala

Mgr. Romana Beková

tajemnice Komise
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