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Popis byl vytvořen automaticky] 	 Hlavní město Praha
Magistrát hlavního města Prahy
Grantová komise Rady HMP pro oblasti sociální, zdravotní a rodinnou politiku


	
ZÁPIS Z JEDNÁNÍ GRANTOVÉ KOMISE RADY HMP PRO OBLASTI SOCIÁLNÍ, ZDRAVOTNÍ A RODINNOU POLITIKU ZE DNE 20. 5. 2025, 9.00 hod.
Distanční forma prostřednictvím videokonference


	Přítomni
	Zbyněk Roboch, BA (předseda komise), Mgr. Blanka Vildová, Ing. Alena Havelková, Bc. Martin Gebauer, Ing. Patrik Nacher, PhDr. Jan Jaroš, Ing. Radka Soukupová, Mgr. Jindřich Exner, Mgr. Eva Danis, Mgr. Petra Staňková, DiS. (tajemnice komise); hosté: Bc. Kateřina Tůmová, Mgr. Vendula Hlobilová







	Omluveni 
	PhDr. Tomáš Klinecký, prof. Ing. Mgr. Martin Dlouhý, Dr., MSc.



Celkový počet členů komise: 11, přítomných: 9, grantová komise je usnášeníschopná. Jednání bylo zahájeno v 9.00 hod. a ukončeno v 9.15 hod. 
[bookmark: _Hlk97192064]
[bookmark: _Hlk92973152]Program jednání:

1. [bookmark: _Hlk153796297][bookmark: _Hlk124768387]Grantové řízení HMP – Program podpory registrovaných sociálních služeb poskytovaných občanům HMP pro rok 2025 – Doplňková síť II.
2. Program k projektu „Podpora zajištění dostupnosti vybraných sociálních služeb na území hl. m. Prahy na roky 2024–2027“ pro rok 2025

Schválení programu: 
Pro návrh: 8
Proti návrhu: 0
Zdržel se: 0
Návrh byl přijat.

Průběh jednání:
Jednání zahájil pan předseda Roboch. Ověřovatelkou zápisu byla stanovena členka komise paní Danis. Sčítáním hlasů byla pověřena tajemnice paní Staňková. Schválena byla přítomnost hostů: Kateřina Tůmová, Vendula Hlobilová

Schválení ověřovatelky zápisu, přítomnosti hostů:
Pro návrh: 8
Proti návrhu: 0
Zdržel se: 0
[bookmark: _Hlk124858365][bookmark: _Hlk157436991][bookmark: _Hlk198561336][bookmark: _Hlk94087395]Návrh byl přijat.
AD 1) 
GRANTOVÉ ŘÍZENÍ HMP – PROGRAM PODPORY REGISTROVANÝCH SOCIÁLNÍCH SLUŽEB POSKYTOVANÝCH OBČANŮM HMP PRO ROK 2025 – DOPLŇKOVÁ SÍŤ II.

Program podpory registrovaných sociálních služeb poskytovaných občanům HMP pro rok 2025 – Doplňková síť II., představila paní Kateřina Tůmová.

K rozdělení: 11 268 000 Kč

Pro druhou polovinu roku je vyhlašováno druhé kolo Doplňkové sítě pro úkoly financované od 1. 7. 2025. Na základě usnesení Rady HMP č. 594 ze dne 24. 3. 2025 bylo vyhlášeno dotační řízení - Program podpory registrovaných sociálních služeb poskytovaných občanům hlavního města Prahy pro rok 2025 – Doplňková síť – II. (dále jen „Program“), odkaz ZDE.  

Cílem Doplňkové sítě je zajistit potřebné kapacity sociálních služeb na území HMP nad rámec strategie rozvoje Základní krajské sítě a financování specifických rozvojových úkolů. Doplňková síť tak poskytuje HMP akcelerační nástroj schopný reagovat na aktuální potřeby. Doplňková síť je tvořena konkrétními organizacemi a kapacitami, které poskytují registrované sociální služby dle zákona o sociálních službách na území hlavního města Prahy na zajištění úkolů definovaných SPRSS. Dotace se poskytuje k financování běžných výdajů, ke konkrétnímu účelu, který souvisí s poskytováním sociálních služeb v souladu se Střednědobým plánem rozvoje sociálních služeb na území hlavního města Prahy na období 2025-2027 (dále jen „SPRSS“) schváleného usnesením ZHMP č. 19/22 ze dne 12. 12. 2024 v aktualizovaném znění. Účel dotace je v souladu s prioritami sociální politiky na území HMP, v souladu se SPRSS a dalšími strategickými dokumenty národní a krajské úrovně. 

Celkem bylo požadováno 13 925 545 Kč, navrženo k rozdělení je 11 268 000 Kč. V Programu se navrhuje k odsouhlasení finanční podpora pro poskytovatele sociálních služeb v celkové výši 11 268 000 Kč (z prostředků hlavního města Prahy z kap. 0582, § 4349, pol. 5222, ÚZ 115, ORG 0098214). 
Částka k rozdělení se skládá z částky 1 722 000 Kč z nevyčerpaných finančních prostředků na řešení problematiky bezdomovectví (z prostředků hlavního města prahy ORJ 0583, § 4379, pol. 5169, ORG 0098206) a ze zbývající částky 9 546 000 Kč z rezervy na granty v sociální oblasti (z prostředků hlavního města Prahy z kap. 516, § 4349, ÚZ 0, ORG 0091624000000) v souladu s bodem č. III.12. usnesení Zastupitelstva č. 19/1 ze dne 12. 12. 2024, a to s respektem ke schválenému, respektive upravenému rozpočtu na rok 2025. 
Celková částka navržená k rozdělení vyplývá ze zhodnocení podaných žádostí s použitím výpočtového mechanismu, přičemž návrh optimální dotace byl krácen na 90 %.

Z 10 evidovaných projektů bylo 8 hodnoceno (všech 8 žádostí bylo doporučeno k podpoře). Z hodnocení byly vyřazeny 2 projekty, které nebyly v souladu se SPRSS a jeho přílohou č. 2 - Rozvojové úkoly Doplňkové sítě sociálních služeb HMP platné k 1. 7. 2025 a Doplňková síť sociálních služeb HMP podle poskytovatelů a kapacit pro obyvatele hl. m. Prahy pro rok 2025.  Žádosti o podporu byly hodnoceny na základě Programu.

Účel dotace je financování běžných výdajů souvisejících s poskytováním sociálních služeb ke konkrétnímu účelu:
· Podpora služeb sociální péče pro Pražany se zaměřením na osoby, které dlouhodobě propadávají systémem podpory v důsledku nedostatečných kapacit služeb sociální péče (osobní asistence, pečovatelská služba)
· Podpora duševního zdraví Pražanů v nepříznivé sociální situaci (sociální rehabilitace)
[bookmark: _Hlk198561349]V 9.08 h. se připojil pan Jaroš. 

Komise doporučuje Radě hl. m. Prahy odsouhlasit návrh na udělení grantů v oblasti podpory registrovaných sociálních služeb poskytovaných občanům hlavního města Prahy pro rok 2025 – Doplňková síť II., ve výši 11 268 000 Kč:

Pro návrh: 9
Proti návrhu: 0
Zdržel se: 0
Návrh byl přijat.

[bookmark: _Hlk198561359]AD 2) 
PROGRAM K PROJEKTU „PODPORA ZAJIŠTĚNÍ DOSTUPNOSTI VYBRANÝCH SOCIÁLNÍCH SLUŽEB NA ÚZEMÍ HL. M. PRAHY NA ROKY 2024–2027“ PRO ROK 2025

Program k projektu „Podpora zajištění dostupnosti vybraných sociálních služeb na území hl. m. Prahy na roky 2024–2027“ pro rok 2025, představila paní Vendula Hlobilová. 

K rozdělení: 130 646 442 Kč

Hlavní město Praha (dále jen „HMP“) poskytuje účelově vázané finanční prostředky formou dotací v rámci projektu „Podpora zajištění dostupnosti vybraných sociálních služeb na území hl. m. Prahy na roky 2024–2027“ č. CZ.03.02.01/00/22_003/0003887 financovaného v rámci Operačního programu Zaměstnanost plus na základě Rozhodnutí o poskytnutí dotace č. OPZ+/2.1/003/0003887 a se spoluúčastí příjemce, tedy HMP. Rozpad zdrojů financování Programu dle citovaného rozhodnutí OPZ činí: EU 76,735 % a HMP 23,265 %.

Program administruje a informace ke zpracování Žádosti poskytuje odbor sociálních věcí Magistrátu HMP.

O Dotaci v rámci Programu mohou žádat subjekty, které splňují všechny níže uvedené podmínky:
a) získaly oprávnění k poskytování sociálních služeb dle zákona o sociálních službách,
b) jsou uvedeny v bodu D.3 Programu,
c) splňují podmínky Projektu OPZ+, definované Programem,
d) plní povinnosti podle § 3041 a násl. občanského zákoníku a podle § 122 a násl. zákona č. 304/2013 Sb., o veřejných rejstřících fyzických a právnických osob a o evidenci svěřenských fondů, ve znění pozdějších předpisů,
e) vyhotovují a zároveň ve veřejných rejstřících zveřejňují účetní závěrky, popř. výroční zprávy a opakovaně plní povinnosti podle zákona č. 563/1991 Sb. o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů (tato povinnost platí i pro právní formu zapsaný spolek).

Dotace jsou poskytnuty žadatelům na níže popsaný účel:
a) Program určený pro poskytovatele sociálních služeb zařazených do Krajské sítě sociálních služeb je vyhlašován v souladu s prioritami sociální politiky na území HMP, Střednědobým plánem rozvoje sociálních služeb na území hlavního města Prahy na období 2025–2027 (dále rovněž jen „SPRSS“) schváleným usnesením Zastupitelstva HMP 19/22 ze dne 12. 12. 2024 a v souladu s krajskými a národními strategiemi v oblasti sociálních služeb.
b) Dotace se poskytuje za účelem financování běžných výdajů, které souvisejí s poskytováním základních druhů a forem sociálních služeb, v rozsahu stanoveném základními činnostmi u jednotlivých druhů vybraných sociálních služeb (dále jen „Účel“) dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů (dále jen "zákon o sociálních službách").
c) Sociální službou se rozumí činnost nebo soubor činností podle zákona o sociálních službách, jejichž výčet a charakteristiky jsou uvedeny v části třetí, hlavě I, díle 2 až 4 zákona o sociálních službách a vyhlášce č. 505/2006 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů. Sociální služby podporované v rámci tohoto Programu jsou zařazeny v Základní síti HMP na zajištění těchto úkolů (dle jednotlivých ustanovení zákona o sociálních službách) obsažených v SPRSS:
• § 57 azylové domy
• § 58 domy na půl cesty
• § 60a intervenční centra
d) Dotace jsou určeny na rok 2025 a musí být využity v souladu s podmínkami uvedenými v Obecné části pravidel pro žadatele a příjemce v rámci OPZ+, dostupných na webových stránkách www.esfcr.cz, Programem a veřejnoprávní smlouvou o poskytnutí dotace.
e) Dotaci lze čerpat na úhrady nákladů (výdajů) vzniklých od prvního dne poskytování služby do posledního dne jejího ukončení, nejdéle však na úhradu nákladů (výdajů) vzniklých od 1. 1. 2025 do 31. 12. 2025 včetně a uhrazených od 1. 1. 2025 do 31. 1. 2026 včetně.

[bookmark: _Hlk198561368]V diskusi se zeptal pan Roboch proč většina žádostí musela být opravena. Paní Hlobilová uvedla, že se jednalo pouze o formální záležitosti žádostí.

Komise doporučuje Radě hl. m. Prahy odsouhlasit návrh na poskytnutí finančních prostředků v rámci projektu „Podpora zajištění dostupnosti vybraných sociálních služeb na území hl. m. Prahy na roky 2024–2027“ pro rok 2025, ve výši 130 646 442 Kč: 
 

Pro návrh: 9
Proti návrhu: 0
Zdržel se: 0
Návrh byl přijat.


Příští termín setkání Grantové komise Rady HMP pro oblasti sociální, zdravotní a rodinnou politiku bude stanoven podle potřeby. 

Zapsala 20. 5. 2025:
Mgr. Petra Staňková, DiS., tajemnice komise

Ověřila:
Mgr. Eva Danis, členka komise

Předseda komise:
Zbyněk Roboch, BA
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