KAPITOLA 04 – ŠKOLSTVÍ,  MLÁDEŽ  A  SAMOSPRÁVA








(v tis. Kč)

	kapitola 04 celkem
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	9 125 669,6
	8 675 669,6
	450 000,0


	převod z roku 2010 celkem
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	35 000,0
	0,0
	35 000,0


	CELKEM vč. převodů
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	9 160 669,6
	8 675 669,6
	485 000,0


BĚŽNÉ   VÝDAJE

Kraji Hl. m. Praha je objem finančních prostředků, potřebný na rozvoj předškolních zařízení, škol a školských zařízení, poskytován do oblasti tzv. přímých nákladů na vzdělávání  Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy  z úrovně rozpočtové kapitoly 333 MŠMT,  a to prostřednictvím  republikových normativů, založených na počtu žáků věkové skupiny, odpovídající pěti věkovým úrovním vzdělání. Hlavním cílem dotčeného systému je vytvoření ekonomického tlaku na „přizpůsobování“ sítě škol v kraji jak disponibilním prostředkům státního rozpočtu, tak i skutečně reálným potřebám vzdělávání v kraji. 

Provozní prostředky pro předškolní zařízení, školy a školská zařízení v působnosti hl.m.Prahy jsou poskytovány z rozpočtu Hl.m.Prahy. 

Běžné výdaje kapitoly 04 představují objem prostředků ve výši 8 675 669,6 tis.Kč, z toho přímé náklady na  vzdělávání ve výši 7 306 179,0  tis.Kč, náklady určené na provoz škol ve výši 1 269 796,4 tis.Kč,   náklady určené pro odbor SMT ve výši  99 694,2 tis. Kč.  

Přímé náklady na vzdělávání  jsou pro rok 2011 rozpočtovány  ve výši 3 426 954 tis.Kč pro školy a školská zařízení v působnosti hl.m.Prahy, do oblasti obecního školství je pro rok 2011 stanoven rozpočet ve výši 3 879 225 tis.Kč.

V oblasti provozních nákladů jsou pro rok 2011 rozpočtovány pro školy a školská zařízení, jejichž zřizovatelem je hl.m.Praha, finanční prostředky v celkové výši  820 511,0 tis.Kč. Z tohoto objemu byly vyčleněny finanční prostředky v celkové výši 81 293,0 tis.Kč na pokrytí platů. Prostředky jsou použity k dofinancování oblasti platů a zákonných odvodů škol zřizovaných hl.m.Prahou, a to z důvodu  napravení chybného financování  bývalých tzv.městských  škol.

Limit počtu zaměstnanců  je návrhem rozpočtu pro rok 2011 rozepsán na výši            21 483,5 zaměstnance, z toho oblast škol a školských zařízení v působnosti hl.m.Prahy dosahuje  výše 8 945,5 zaměstnance, oblast obecního školství v působnosti MČ  hl.m.Prahy  dosahuje výše  12 538,0 zaměstnance. 

Rozpis rozpočtu na rok 2011 po jednotlivých typech škol a školských zařízení

A. Krajské školství

Hl.m.Praha pro  gymnaziální školství na rok 2011 rozpočtuje  celkem 924 937 tis.Kč,  z toho přímé výdaje dosahují rozpočtu 716 044 tis.Kč, provozní výdaje 208 893 tis.Kč. Hlavní město Praha ve svém dlouhodobém záměru předpokládá zachování počtu gymnázií, případně mírné navýšení stávající úrovně. U tohoto typu škol se nepředpokládají  výraznější optimalizační záměry. 

U středních a vyšších odborných škol hl.m.Prahy jsou rozpočtovány pro rok 2011 neinvestiční výdaje celkem ve výši 1 307 715 tis.Kč, z toho střední školy činí 801 124 tis.Kč, rozpočet VOŠ dosahuje výše 506 591 tis.Kč.   Provozní prostředky pro oba typy škol dosahují výše 218 997 tis.Kč, z toho pro oblast středních škol je rozpočtováno 143 923 tis.Kč.

Neustálý pokles počtu žáků ovlivňuje i počty středních odborných učilišť na území hl.m.Prahy. Již od roku 2004  dochází k postupnému slučování škol tohoto typu s cílem minimalizovat případné ztráty, vzniklé nenaplněností škol studenty.  

Pro rok 2011 byly odborem rozpočtu MHMP rozpočtovány neinvestiční výdaje učňovského školství  v celkové výši 859 830 tis.Kč, z toho provozní prostředky dosahují výše                 195 168 tis.Kč.

Pro oblast speciálního školství je pro rok 2010 navrhován rozpočet neinvestičních výdajů celkem ve výši 525 388 tis.Kč, z toho provozní prostředky činí 90 729 tis.Kč. 

Základní umělecké školy spolu s Hudební školou hlavního města Prahy poskytují základy vzdělání v jednotlivých uměleckých oborech a připravují pro studium ve středních školách uměleckého zaměření a konzervatoří. Odbor rozpočtu MHMP usměrňuje celkem 25  škol tohoto typu, zřizovaných hl.m. Prahou, kde přímé výdaje jsou financovány z prostředků státní dotace. Provozní výdaje jsou hrazeny z vlastních zdrojů organizace tj. „školného“ vybíraného od rodičů. 

Pro ZUŠ, jejichž zřizovatelem je hl.m.Praha, je navrhován rozpočet neinvestičních výdajů pro rok 2011 ve výši  328 807  tis.Kč z toho přímé výdaje ve výši 310 157,0 tis.Kč a  provozní výdaje ve výši 18 650 tis. Kč.

Domy dětí a mládeže zajišťují výchovně vzdělávací, případně rekreační činnost pro děti a mládež v  jejich volném čase formou pravidelné a příležitostné zájmové činnosti, prázdninových aktivit, individuální prací s talentovanými dětmi a mládeží, soutěžemi a přehlídkami, a dále nabídkou spontánních aktivit během celého školního roku, případně i v době prázdnin. Odbor rozpočtu MHMP  řídí a usměrňuje celkem 13 domů dětí a mládeže zřizovaných hl.m. Prahou. Jsou financovány z  prostředků státního rozpočtu  i  z  prostředků hl.m. Prahy. 

Pro DDM  v působnosti hl.m.Prahy je na rok 2011 navrhován rozpočet v celkové výši         157 317 tis.Kč, z toho přímé výdaje ve výši 106 440,0 tis.Kč a  provozní výdaje ve výši        50 877 tis. Kč.

Rozpis rozpočtu u Pedagogicko-psychologických poraden pro rok  2011 se pohybuje v celkové výši 57 782 tis.Kč neinvestičních výdajů. Oblast pedagogicko-psychologických poraden byla výrazným způsobem optimalizována k datu 1.7.2006. Pro rok 2011 zůstává počet těchto organizací neměnný.

Pro Domovy mládeže  v působnosti hl.m.Prahy je na rok 2011 navrhován rozpočet v celkové výši 46 907 tis.Kč. 

Rozpis rozpočtu roku 2011 u Dětských domovů a Školní jídelny, které jsou v působnosti hl.m.Prahy, nezaznamenává oproti roku 2010 změny.

Odbor rozpočtu MHMP navrhuje v rozpisu rozpočtu pro rok 2011 tyto výše neinvestičních výdajů celkem:

Dětské domovy      32 281 tis.Kč

Školní jídelna           6 441 tis.Kč

B.  Obecní školství

Rozpis rozpočtu pro rok 2011 pro oblast obecního školství kraje hl.m.Praha dosahuje celkové výše 3 879 225 tis.Kč přímých neinvestičních výdajů.

Oblast obecního školství  zaznamenává jak v roce 2011, tak i v předchozích letech  pokles v počtech žáků u základního školství. Naproti tomu stoupá počet dětí přijatých do mateřských škol.  

Rozpisem rozpočtu pro rok 2011 byly pro jednotlivé typy škol obecního školství  navrženy následující výše přímých neinvestičních výdajů:

Mateřské školy 1 061 995 tis.Kč

Základní školy 2 756 423 tis.Kč

Školní jídelny 43 164 tis.Kč

Základní umělecké školy  11 017 tis.Kč

Domy dětí a mládeže  6 626 tis.Kč

Jelikož výše uvedené typy škol spadají do kompetencí MČ hl.m.Prahy, je třeba, aby ze strany těchto zřizovatelů byla věnována maximální pozornost především oblasti základního školství, kde dochází, jak je již výše uvedeno, k  poklesu žáků v jednotlivých školních letech. Z tohoto důvodu  pověřené městské části hl.m.Prahy (Praha 1-22 )   situaci řeší buď snižováním počtu  pedagogických i nepedagogických pracovníků nebo optimalizačními záměry s konečným cílem snížit počet základních škol a docílit větší naplněnosti  škol stávajících.  

Odbor   ROZ 

1.  Školení a semináře                                                                                           1 000 tis.Kč

Prostředky jsou určeny pro zabezpečení financování školení pro ředitele  a ekonomy škol a školských zařízení. Školení je zaměřeno na aktuální problematiku v oblasti ekonomiky, hospodaření s majetkem a finanční kontroly příspěvkových organizací – škol a školských zařízení – jejichž zřizovatelem je hl.m.Praha

2. Úhrada software pro zpracování rozpočtu                                                          150 tis.Kč

Prostředky budou  použity na úhradu poplatku za využívání a aktualizaci  rozpočtového programu MÚZO, který používá odbor ROZ  MHMP k realizování normativního rozpisu rozpočtu.

3. Finanční prostředky na nájemné vůči MČ  HMP                                         28 000 tis.Kč

Prostředky jsou určeny na úhradu nájemného škol zřizovaných hl.m.Prahou, sídlících v objektech městských částí hl.m.Prahy. Tento finanční objem bude uvolňován formou úprav rozpočtu dle konkrétních potřeb, projednaných v rámci rozpočtových řízení v roce 2010.

4. Finanční prostředky na provoz  - rezerva                                                    44 335,4 tis.Kč

Finanční prostředky na provoz  škol a školských zařízení v působnosti hl.m.Prahy jsou   rozpočtovány jako zdroje pro rozpočtové řízení v roce 2011 s ohledem na inflační vývoj. 

5. Odměny pracovníkům v oblasti školství HMP                                             200 000 tis.Kč

S ohledem na stále trvající nízkou úroveň platů pracovníků  ve školství je ponechán objem finančních prostředků na  navýšení mzdových prostředků pracovníkům škol a školských zařízení, jimž je hl.m.Praha zřizovatelem za účelem přiznání jednorázové mimořádné odměny.

6. Odměny pracovníkům ve školství ve školách a školských zařízeních, zřizovaných MČ hlavního města Prahy                                                                                        100 000 tis.Kč

S ohledem na stále trvající nízkou úroveň platů pracovníků ve školství je ponechán objem finančních prostředků na  navýšení mzdových prostředků pracovníkům škol a školských zařízení, jejichž zřizovatelem jsou MČ hlavního města Prahy za účelem přiznání jednorázové mimořádné odměny.

7. Integrace žáků                                                                                                   45 000 tis.Kč

Finanční prostředky jsou nárokovány z důvodu zajištění podpůrných opatření pro vzdělávání dětí a  žáků se speciálními vzdělávacími potřebami, zejména platů  asistentů pedagoga a další speciální péči (služby speciálně-pedagogické, psychologické, logopedické, apod.). Zajištění těchto potřeb vychází z platných právních předpisů, a to školského zákona, zákona o pedagogických pracovnících a vyhlášky o vzdělávání dětí, žáků a studentů se speciálními  vzdělávacími potřebami. 

RHMP svým usnesením č.917 ze dne 21.7.2009 vzala na vědomí výsledky projektu „Celková analýza procesu integrace dětí se zdravotním postižením ve školách na území hl.m.Prahy“, která potvrdila, že finanční prostředky přidělované ze státního rozpočtu do této oblasti školství  jsou nedostačující. Zároveň schválila navýšení rozpočtu běžných výdajů odboru rozpočtu MHMP na zajištění platů asistentů pedagoga a další speciální péči. 

Finanční náklady spojené s individuální integrací výrazně vzrostly po nabytí účinnosti nového školského zákona (1.1.2005), který dává rodičům právo volby vzdělávací cesty jejich dítěte  a počet rodičů, kteří pro své dítě volí vzdělávání v integračním proudu, stále vzrůstá. 
8. Zřízení nových Center pro předškolní děti při domech                                   800 tis.Kč

    dětí a mládeže zřizovaných hlavním městem Prahou

Vzhledem k aktuálnímu stavu v předškolních zařízeních, kdy dochází ke značnému převisu poptávky, reguluje hl.m.Praha nabídkou Center pro předškolní děti (CPD), která jsou koncipována jako služba pro rodiče a děti. Záměrem je zřízení dvaceti CPD , které by zajišťovaly v dopoledních hodinách celotýdenní programy v rámci zájmového vzdělávání pro předškolní děti, a to jak pro příležitostné, tak i pro pravidelné klienty s důrazem na rozvoj pohybových, hudebních, výtvarných a herních aktivit a osobnostně sociální rozvoj. Nabídku by realizovaly příspěvkové organizace hl.m.Prahy – domy dětí a mládeže. Tyto organizace vytvářejí svoji činnost několika formami v souladu  s vyhláškou č.74/2005 Sb., o zájmovém vzdělávání. Jedná se především o pravidelnou výchovnou, vzdělávací a zájmovou činnost. V rámci projektu bude využito spolupráce s PedF UK.

Tento projekt umožní rodičům umístění předškolních dětí do pražských DDM, byť jen v dopoledních hodinách a umožní jim mimo jiné i návrat na trh práce v rámci částečných pracovních úvazků. Pro děti bude připraven odpovídající program v režimu zájmového vzdělávání. Zařazení tohoto nového úkolu do návrhu rozpočtu na r.2010 ve výši 8 000 tis.Kč bylo schváleno RHMP č.1167 ze dne 25.8.2009. 

Usnesením RHMP č. 1425 ze dne 31.08.2010 bylo schváleno zařazení nového úkolu do návrhu rozpočtu na rok 2011 a to zřízení 2 nových Center pro předškolní děti při domech dětí a mládeže ve výši 1 000 tis. Kč. 

9. Metropolitní program středoškolské jazykové výuky                                  30 000 tis. Kč

Rada hl.m Prahy schválila svým usnesením č. 179 ze dne 16. února 2010 záměr na vytvoření Metropolitního programu podpory středoškolské jazykové výuky jako návrh opatření v oblasti podpory jazykového vzdělávání na území hl. m. Prahy, schválila vytvoření rezervy na posílení výuky cizích jazyků v oborech vzdělávání s maturitní zkouškou ve středních školách zřízených hl. m. Prahou v celkové výši 20 733,7 tis. Kč na rok 2010 a uložila odboru školství, mládeže a tělovýchovy Magistrátu hl. m. Prahy zpracovat k realizaci tohoto záměru příslušnou metodiku. 

V návaznosti na schválení předloženého záměru a vyčlenění potřebných finančních prostředků v rozpočtu hl. m. Prahy na rok 2010 proběhlo v gesci odboru školství, mládeže a tělovýchovy Magistrátu hl. m. Prahy projednání s odborníky a zástupci pražských středních škol. Následně zpracovaná metodika Metropolitního programu podpory středoškolské jazykové výuky byla schválena Radou HMP č. 394 ze dne 13.3.2010. Tímto usnesením je také dána povinnost zapracovat výdaje na zajištění tohoto úkolu do rozpočtu hl. m. Prahy na rok 2011. 

Odbor SMT

1. Granty - využití volného času dětí a mládeže                                            27 000,0 tis. Kč

Hl.m. Praha je označeno usnesením vlády ČR č. 446 ze dne 13.8.1993 jako „riziková oblast  1. stupně“ z hlediska působení negativních vlivů na děti a mládež.  Aktivity ve volném čase mají velký vliv na řešení jak těchto rizik, jsou dnes nedocenitelným potencionálem výchovného a sebevýchovného působení, pomáhají dětem a mladým lidem integrovat se do života obce i aktivně se podílet na jejím rozvoji. Neziskové organizace  představují významný prvek v systému volnočasových aktivit na území hl. m. Prahy. Jedná se především o občanská sdružení dětí a mládeže a občanská sdružení pracující s dětmi a mládeží. Proto hl.  m. Praha věnuje problematice volného času dětí a mládeže značnou pozornost včetně poskytování finanční podpory. Celoměstské programy pro oblast volného času jsou koncipovány jako projekt společenské objednávky města, jehož cílem je systematické vytváření podmínek pro činnost dětí a mládeže ve volném čase.

Návrh rozpočtu na rok 2011 vychází jak z rozpočtu na rok 2010,  tak ze skutečnosti, že se celkový požadavek v grantovém řízení pro oblast volného času od roku 2008 zvýšil o cca        10 000 tis. Kč. Dále byl v roce 2009 zařazen nový program zaměřený na podporu akcí pro širokou veřejnost včetně podpory příměstských táborů, který nebyl ve schváleném rozpočtu na rok 2010 zohledněn.   

V grantovém řízení na rok 2010 bylo na SMT MHMP přijato celkem 770 žádostí o přidělení grantu v celkové výši požadované částky cca 72 000 tis. Kč.

Výsledky předchozích ročníků „Celoměstských programů podpory využití volného času na území hl.m.Prahy  pro děti a mládež“ prokázaly efektivnost přidělování finančních prostředků grantovým systémem, vzhledem k zamezení plošného rozdělování finančních prostředků jednotlivým organizacím. Finanční podpora města umožňuje žadatelům jak samotnou existenci, tak finanční zpřístupnění nabízených aktivit  pro co nejširší skupinu pražských dětí a mládeže.  Jednotlivé programy zůstávají v nezměněné podobě - Prostorové zajištění pro činnost včetně oprav, Akce pro neorganizované děti na území hl.m.Prahy, Volnočasové kluby pro neorganizovanou mládež, Výjezdní akce ve volném čase, Akce ve volném čase celopražského významu pro širokou veřejnost a Podpora účasti na prezentačních a soutěžních akcích v zahraničí. Snahou města je v souladu s poptávkou a současnými trendy zajištění maximální nabídky volnočasových aktivit pro pražské děti především v období letních prázdnin. Programová skladba příměstských aktivit vychází z pestrých možností v lokalitě. Nabízená atraktivita  však zvyšuje nárůst nákladů na jednotlivé akce.  Mimo to je u dětí nezbytné  podporovat  celoroční  potřebu různorodých pohybových aktivit, umožnit dětem přirozený pohyb v bezpečném prostředí. V rozpočtu pro oblast volného času dětí a mládeže je zahrnuta i podpora významných aktivit ve volném čase, které jsou řešeny formou partnerství hl.m. Prahy. Jedná se jak o již tradiční akce, tak převážně o akce nové jednorázového charakteru. 

Do rozpočtu kapitoly 0461 je zahrnuta i podpora významných aktivit ve volném čase, které jsou řešeny formou partnerství hl. m. Prahy a požadavky vyplývající z  dalších aktuálních projektů v oblasti volného času dětí a mládeže. 

Návrh využití finančních prostředků pro oblast volného času dětí a mládeže v roce 2011 z kapitoly 0461

- granty pro oblast volného času dětí a mládeže                                              26 000 tis. Kč

   a ostatní akce dle aktuální potřeby SMT MHMP                                                                                                                     
- akce celopražského významu podporované 

   formou partnerství hl.m. Prahy                                                  
                 1 000 tis. Kč    

2. Granty - celoměstské programy podpory vzdělávání                                 13 800 tis. Kč

Hlavní město Praha vyhlašuje Celoměstské programy podpory vzdělávání na území hl. m.  Prahy pro rok 2011 na základě tezí obsažených ve Strategickém plánu hl. m. Prahy a Dlouhodobém záměru vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy hl. m. Prahy. Strategický plán zdůrazňuje roli Prahy jako centra vzdělanosti a inovací, jehož úloha souvisí s neustálým zvyšováním úrovně vzdělání obyvatel hlavního města.

V roce 2011 se Celoměstské programy na podporu vzdělávání zaměří na čtyři tématické okruhy:

1. Program na podporu rozvoje vzdělanosti, spolupráce s vysokými školami, vědeckými a výzkumnými institucemi a nestátními neziskovými organizacemi především v  oblasti vzdělávání managementu a pedagogických pracovníků škol a školských zařízení hlavního města Prahy

Program na podporu rozvoje vzdělanosti, spolupráce s vysokými školami, vědeckými a výzkumnými institucemi a nestátními neziskovými organizacemi především v oblasti vzdělávání managementu a pedagogických pracovníků škol a školských zařízení hlavního města Prahy

Tento program je oproti roku 2010 rozšířen o vzdělávání v oblasti příčin, prevence rizikového chování žáků ZŠ a SŠ (např. šikana, extremismus, rasismus, netolismus, gambling, záškoláctví, užívání návykových látek). Rozšíření programu je reakcí na aktuální problémy žáků v každodenní praxi škol a školských zařízení. Cílem rozšíření tohoto programu je posílit kompetence pedagogických pracovníků při identifikaci rizikového chování  žáků a umožnit jim získat dovednosti pro efektivní jednání s žáky ohroženými rizikovým chováním. 

2. Program na podporu vzdělávání nadaných dětí, žáků a studentů

3. Program na podporu rozvoje škol zřízených hlavním městem Prahou

Program obsahuje několik dílčích cílů. Jedním z cílů je podpora uplatňování nových forem výuky, zavádění inovačních procesů a nových technologií na škole a podpora zájmu žáků o přípravu na povolání ve vybraných oborech s výučním listem. Dalším cílem je podpora jazykového vzdělávání zaměřená na zlepšení podmínek pro práci kvalifikovaných pedagogů – rodilých mluvčích, na podporu studijních zahraničních výjezdů skupin žáků a zahraniční prezentaci základních uměleckých škol. 

4. Program na podporu rozvoje vzdělávání dětí, žáků a studentů se speciálními vzdělávacími potřebami

Do výběrového řízení se mohou přihlásit školy a školská zařízení, občanská sdružení, obecně prospěšné společnosti, církevní právnické osoby, ale i další právnické a fyzické osoby jejichž předmětem činnosti je výchova a vzdělávání.

V grantovém řízení pro rok 2010 bylo přijato celkem 230 žádostí o přidělení grantu v celkové úhrnné výši požadované částky 38,9. Kč. 

3. Školské akce, semináře a konference 
                800 tis. Kč


Prostředky jsou určeny na finanční podporu mimořádných akcí školského a vzdělávacího charakteru na celopražské úrovni, jejichž specifikace bude upřesněna v průběhu roku. Jedná se o významná výročí založení škol, prezentace škol, koncerty, výstavy, pracovní a společenská setkání pracovníků školství a další akce, jejichž realizace není součástí výdajů škol a školských zařízení. Při významných výročích je přispíváno především na tisky prezentačních materiálů a realizaci prezentačních akcí. Řada akcí je pořádána pod záštitou primátora hl.m. Prahy nebo náměstkyně primátora hl.m. Prahy. Tyto akce se setkávají s velkým ohlasem široké veřejnosti (např. společné prezentační akce domů dětí a mládeže, společné koncerty a výstavy základních uměleckých škol). Tato částka je již několik let na stejné úrovni i když tyto akce neustále narůstají a lze podpořit pouze nepatrnou část žádostí.

4. Schola Pragensis                                                                                            3 956,6 tis. Kč

Prostředky jsou určeny na zajištění každoroční přehlídky pražských středních škol. V roce 2011 proběhne jubilejní 16. ročník. Akce je určena široké veřejnosti a výrazně pomáhá rozhodování žáků základních škol a jejich rodičů při výběru studia na středních a vyšších odborných školách.
Na základě provedené analýzy za období let 2000 – 2009 bylo zjištěno, že Praha je jediný kraj zaznamenávající trvalé snižování počtu 15letých, tedy uchazečů o vzdělávání po ukončení povinné školní docházky. Smyslem projektu je uspořádání akce, která prezentuje střední školství a vyšší odborné školy v Praze, nabízí možnosti uplatnění pro žáky po základní škole a inspiruje jejich rodiče při výběru budoucí profese dětí.

V rámci akce proběhne setkání ředitelů pražských středních škol se zástupci velkých pražských podniků.

Výstava Schola Pragensis prochází od roku 1996, kdy se konal její 1. ročník, postupným vývojem a změnami v souvislosti s vývojem a změnami školství v hlavním městě Praze. Součástí výstavy je i zajištění nákladů prezentace pražských mateřských škol „Pražská mateřinka“. Tato akce přispívá ke zvýšení kvality úrovně předškolní výchovy a zároveň pomáhá zvýraznit předškolní vzdělávání v rámci výchovně vzdělávacího systému.

Součástí výstavy je i zajištění nákladů prezentace pražských mateřských škol „Pražská mateřinka“. Tato akce příspívá ke zvýšení kvality úrovně předškolní výchovy a zároveň pomáhá zvýraznit předškolní vzdělávání v rámci výchovně vzdělávacího systému.

16.ročník výstavy se bude konat již tradičně v Kongresovém centu Praha, přihlášeno je 145 vystavovatelů. Program výstavy je doplněn o pódiová vystoupení škol, představení jednotlivých profesí, ukázky práce žáků škol a rovněž součástí výstavy bude i prezentace projektu „Řemeslo žije“.

5. Koncepce školství                                                                                           5 012,6 tis. Kč

Určeno na financování neinvestičních nákladů vyplývajících z  realizace „Programu plnění Dlouhodobého záměru vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy hlavního města Prahy do roku 2012“. Dlouhodobý záměr vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy hlavního města Prahy byl schválen usnesením Zastupitelstva HMP č. 17/36 ze dne 29.5.2008. Program plnění Dlouhodobého záměru rozpracovává priority Dlouhodobého záměru do konkrétních projektů a aktivit. 

V roce 2011 se jedná zejména o tyto projekty a aktivity v následujících prioritách rozvoje:

· Vytváření podmínek pro osobnostní rozvoj dětí, žáků a studentů 
· „Koncepce péče o ohrožené děti“ – podpora dětských domovů rodinného typu – zajištění bytů pro rodinné skupiny  a malometráční startovací byty. V roce 2011 dojde k navýšení o další 4 byty, tj. 2 rodinné a 2 startovací. Celkem bude součástí kapacit dětských domovů 12 bytů.

· Činnost poradní skupiny pro efektivní integraci – vychází ze schválených Zásad pro sjednocení přístupu k integraci dětí, žáků a studentů se speciálními potřebami na území hl. m. Prahy.

· Příprava podkladů pro strategii Dlouhodobého záměru vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy hlavního města Prahy (DZ)

· Činnost poradní skupiny pro DZ 

· Zpracování demografických údajů

· Statistická a další šetření pro DZ - nadané děti a žáci, účast pedagogů pražských škol na vzdělávacích aktivitách organizovaných NIDV a CŠM, integrace cizinců do vzdělávacího systému HMP, vliv rodinného prostředí na úroveň vzdělávání, jazyková vybavenost žáků pražských škol

· Harmonizace struktury vzdělávacích příležitostí v hlavním městě Praze

· Podpora oborů vzdělání s výučním listem a podpoření a zvýšení zájmů patnáctiletých o ohrožené obory vzdělání skupin E a H. 

· Poradenské služby při složitých odvolacích řízeních 

6. Právní služby a poradenská činnost




          1 000 tis. Kč

V souvislosti se zadáváním veřejných zakázek v oblasti stavebních investic v nemovitostech v majetku hl.m. Prahy u příspěvkových organizací jsou finanční prostředky určeny na nezbytnou poradenskou činnost a právní služby u vyšších a náročnějších podlimitních veřejných zakázek. Dále na specializované poradenské a právní služby v oblasti zpracovávání a přípravy projektů ze strukturálních fondů EU, např. zpracování zadávací dokumentace nadlimitních veřejných zakázek a náročnějších podlimitních zakázek před zahájením realizace projektu.

Z těchto prostředků je rovněž hrazeno řešení právních sporů a soudních jednání, týkajících se škol a školských zařízení v působnosti hl.m. Prahy. 

7. Opravy, údržba škol, vybudování - vybavení                                              20 000 tis. Kč

     odborných pracovišť 

Prostředky budou směrovány do financování naléhavých oprav a údržby a na řešení náhle vzniklých havárií budov škol a školských zařízení zřizovaných hl.m. Prahou. Jedná se o akce, které je nutné řešit v průběhu běžného roku a které se nedostanou do schváleného rozpočtu z důvodu větší naléhavosti jiných akcí, ale aktuální zhoršení stavebního stavu ohrožuje chod školy a je nutné je ihned řešit – většinou se jedná o opravy střech, oken a rozvody vody a kanalizace.  Je zde zařazeno vybudování – vybavení odborných pracovišť z důvodu zrušení programu 3/6 Odborná pracoviště škol v grantovém programu č. 3 program na podporu rozvoje škol zřízených hlavním městem Prahou v Celoměstských programech podpory vzdělávání na území hl. m. Prahy pro rok 2010. Cílem je přispět školám zřízeným hl.m. Prahou na vybudování nebo vybavení potřebných odborných pracovišť včetně pořízení učebních pomůcek. Finanční náklady na vybudování či vybavení odborných pracovišť mnohonásobně převyšovaly finanční prostředky přidělené do grantového programu.

8. Studie, posudky, pasporty  




    
           4 500 tis. Kč 

Vzhledem ke skutečnosti, že zadavatelem veřejných zakázek nad 2 mil. Kč a do výše            30 mil. Kč bez daně z přidané hodnoty je u investičních akcí škol a školských zařízení hlavní město Praha, zastoupené odborem školství, mládeže a tělovýchovy MHMP, vyplynula z této skutečnosti pro odbor povinnost zajištění vypracování studií, posudků (např. posouzení statiky objektů) a pasportů k plánovaným investičním akcím, které předcházejí zpracování projektů pro stavební povolení a zadávacím dokumentacím. Zpravidla je nutné zpracovat studii řešení a na základě výsledku studie přikročit k výběru projektanta předmětné stavby, který je vybírán na základě výběrového řízení.  
9. Plán podpory učňovského školství                                                            10 475 tis. Kč                       -   Komunikační kampaň  „Řemeslo žije“

Díky systematické podpoře učňovského školství ze strany vedení hlavního města Prahy se po tři roky daří úspěšně naplňovat základní strategický cíl, aby navzdory nepříznivému demografickému vývoji neklesal počet nově nastupujících žáků do prvních ročníků učebních oborů přesto, že podíl 15-letých v populaci se až do roku 2011 snižovat.

Usnesením RHMP č. 391 ze dne 7.4.2009 byl schválen Plán podpory učňovského školství v hl.m. Praze. Zároveň vzala RHMP na vědomí Návrh strategie pro vypracování komunikační kampaně - projektu propagace učňovského a odborného školství zřizovaného hl.m. Prahou s cílem dosažení větší informovanosti veřejnosti o možnostech jednotlivých studijních a učňovských oborů a většího zájmu rodičů a dětí o tyto obory - zvýšení počtu přihlášek.

Z důvodu zastavení nepříznivého trendu v oblasti učňovského školství byla navržena  dlouhodobá opatření, pomocí nichž by se měl zásadně pozitivně ovlivnit počet přijímaných žáků do oborů vzdělání s výučním listem ve školních letech 2009/10 až 2012/13, kdy bude demografická krize vrcholit. Opatření se zaměřila na:

· systematickou podporu získávání a upevňování manuálních dovedností u žáků

      vyšších ročníků základních škol,

· podchycení a další motivaci žáků s předpoklady pro uplatnění v řemeslných

oborech,

· ovlivňování klíčových faktorů ovlivňujících rozhodovací proces žáků při vstupu na střední školy pozitivně směrem k oborům vzdělání s výučním listem u těch skupin žáků, u nichž se může předpokládat relevantní rozhodnutí,

· komunikaci řemesel a oborů vzdělání s výučním listem jako jedné z atraktivních variant profesního života vůči široké veřejnosti, 
                  -    komunikaci oborů vzdělání s výučním listem a škol poskytujících tyto obory

                        vzdělání na veřejnosti.
V roce 2011 je zejména třeba nacházet další vhodné formy působení zejména povědomí žáků devátých tříd a dalších cílových skupin, ovlivňujících jejich rozhodování.

 

10.  Souhrnné pojištění škol a školských zařízení
  

                      8 300 tis. Kč

Souhrnné pojištění škol a školských zařízení

RHMP svým usnesením č. 1041 ze dne 21.7.2009 vzala na vědomí záměr na uzavření souhrnné pojistné smlouvy škol a školských zařízení  zřizovaných hl.m. Prahou. 

Odbor školství, mládeže a tělovýchovy MHMP v souladu se zákonem č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách, ve znění pozdějších předpisů, a Pravidly pro zadávání veřejných zakázek v podmínkách hl. m. Prahy, v platném znění, vyhlásil otevřené zadávací řízení na nadlimitní veřejnou zakázku na služby „Pojištění majetku, přerušení provozu, přepravy, osob, odpovědnosti za škodu, odpovědnosti z provozu vozidel a havarijního pojištění vozidel škol a školských zařízení hlavního města Prahy“ a doporučil Radě HMP jako  ekonomicky nejvýhodnější nabídku uchazeče Česká pojišťovna a.s., se sídlem Spálená 75/16, 113 04 Praha 1, IČ: 452 72 956, DIČ: CZ 699001273. Rada hl.m. Prahy usnesením č. 1026 ze dne 15.6.2010 rozhodla o výběru nejvhodnější nabídky jmenovaného uchazeče. Nabídková cena tohoto uchazeče činí 33 196 612, - Kč na 4 roky.

Předpokládaná hodnota pojištění na 1 rok po výběru nejvhodnější nabídky v rámci zadávacího řízení je  8 299 153 Kč. 

Byla uzavřena souhrnná rámcová pojistná smlouva za všechny organizace v působnosti odboru školství, mládeže a tělovýchovy MHMP. Do pojistné smlouvy  byly zahrnuty všechny i dosud nepojištěné subjekty. Vzhledem k vysokému počtu subjektů pojištění a případným bonusům je pojistná smlouva pro HMP  výhodná (nižší pojistné), což  se projevilo na úspoře finančních prostředků. Současné pojistné smlouvy uzavřené organizacemi představovaly částku 13 051 tis. Kč.

Rámcová pojistná smlouva  značně ulehčila napjatým finančním rozpočtům organizací, a tyto  tak mohly část finančních prostředků vložit do potřebného zkvalitnění materiálového vybavení pro vzdělávání. 

11. Nadační fond Cesta ke vzdělání                                                                 4 850,0 tis. Kč

Usnesením Zastupitelstva HMP č. 18/7 ze dne 19.6.2008 bylo schváleno zřízení „Nadačního fondu Cesta ke vzdělání“ za účelem poskytování finančních prostředků prostřednictvím grantového programu zaměřeného na:

- podporu stáží (studijních  pobytů) nadaných žáků středních škol a studentů vyšších odborných škol a konzervatoří, působících na území hl.m. Prahy, na odpovídajících pracovištích teoretické nebo praktické výuky v zahraničí

- podporu účasti žáků středních škol a studentů vyšších odborných škol a konzervatoří, působících na území hl.m. Prahy, popř. jejich pedagogů na soutěžích, festivalech, přehlídkách či konferencích v zahraničí 

Na základě rozhodnutí Správní rady nadačního fondu Cesta ke vzdělání  dále rozšiřovat pomoc při umožňování aktivit žáků pražských středních  a vyšších odborných škol a pedagogických pracovníků těchto škol mimo  republiku při studijních pobytech, stážích a soutěžních přehlídkách,  rozšířením těchto aktivit z krátkodobých i na dlouhodobé (trvající  celý školní rok či víceleté studium na zahraničních školách extrémně nadaných, včetně vyrovnávání šancí žáků se zdravotním postižením) bylo do návrhu rozpočtu na rok 2011 schváleno usnesením Rady HMP č. 1426 ze dne 31.8.2010 zapracovat poskytnutí dotace na zajištění nových úkolů a další činnosti fondu.  Činnost fondu významně rozšiřuje možnosti hlavního města Prahy při péči o nadané, případně potřebné žáky studující na území hlavního města Prahy. Jedná se o kvalitní reklamu města v očích veřejnosti.

KAPITÁLOVÉ VÝDAJE 
DDM ULITA, NA BALKÁNĚ  P3

0000000 - zateplení  Na Balkáně  (dokončení)

U objektu je třeba dokončit započaté výměny oken a zateplení.
GYM. AK. ŠTĚPÁNSKÁ  P1

0000000 - Rek. časti okenních výplní

Část okenních výplní, které jsou v uliční fasádě do ulice Štěpánská jsou vlivem stáří, ale i povětrnostními vlivy a zatékáním nutné vyměnit.

GYM. POSTUPICKÁ  P4

0000000 - Rek. fasády korunní římsy a okap. žlabů a svodů

Vzhledem k poddimenzování svodů v části střechy dochází k zatékání při přívalových srážkách a při větším spadu sněhu. Nutná rekonstrukce. V současnosti stálé nebezpečí zatečení.

0000000 - Rekonstrukce šaten a zázemí tělocvičny

Vzhledem ke stáří vybavení tělocvičny a zázemí je třeba, z důvodů určitých užitných standardů provést rekonstrukci těchto prostor.

MHMP – OMI

0004545 - IP pro kapitolu 0421

Výdaje na projektovou přípravu a inženýrskou činnost staveb nezařazených jmenovitě ve schváleném rozpočtu kapitálových výdajů na běžný rok. 

0040122 - Dofakturace pro kapitolu 0421

Jedná se o úhradu faktur za práce provedené na dokončených stavbách do konce roku 2010, které budou předloženy k proplacení v roce 2011 a stavbách, jenž nejsou jmenovitě zařazeny ve schváleném rozpočtu kapitálových výdajů na rok 2011.

0040126 - Pražská konzervatoř Na Rejdišti - vybud. koncertního sálu ve dvor. traktu

Na této stavbě byla v roce 2009 realizována vestavba nákladního výtahu ve dvorním traktu školy. V současné době probíhá výstavba koncertního sálu ve dvorním traktu konzervatoře, který bude kvalitním a důstojným místem pro produkce žáků konzervatoře a dalších hudebních těles. V roce 2010 se předpokládá provedení většiny stavebních prací. Navrhovaný rozpočet na rok 2011 představuje náklady na dokončení stavby a inženýrskou činnost.

0040548 - SOŠ Stav.a Zahrad P9 - výst. skleníku bot. zahrady

V roce 2008 byla ukončena obnova historicky cenného území a likvidace ekologických zátěží jež byla financována v rámci programu JPD 2. Součástí této stavby byla demolice nevyhovujících objektů a příprava území pro výstavbu skleníků. Stavba je členěna na etapu 0001 – Provozní budova a etapu 0002 – Skleník. V roce 2010 byla realizována v plném rozsahu etapa 0001 a ve 2. pololetí t. r. byla zahájena etapa 0002 jejíž ukončení bude v r. 2011. Navržený rozpočet r. 2011 obsahuje kromě dokončení etapy 0002 rovněž - v případě financování dalších stavebních prací z prostředků EU zahájení projekční a investorské přípravy pro zateplení a výměnu oken administrativní budovy a úplnou rekonstrukci historického oplocení areálu zahrady. V návaznosti na tuto skutečnost bude založena etapa 0003, resp.0004.

0040960 - Dostavba pavilonu ZŠ, HMP - MČ P22

Stavbou je výstavba nového třípodlažního školního pavilonu, který navýší kapacitu základní školy Vachkova v Městské části Praha 22 o osm učeben. Stavebně se jedná o kombinaci betonového (podzemní podlaží) a zděného (dvě nadzemní podlaží) nosného systému s prefabrikovanými stropy . Celý objekt je zateplen a stavebně propojen s hlavním objektem školy. Předmětem plnění pro rok 2011 bude dofinancování stavby, která by měla být dokončena k 30. 11. 2011 včetně sadových úprav. 

MHMP – SMT

0000000 - DDM HMP - obnova areálu Stad. mlád. - hl. bud.

V rámci postupné rekonstrukce objektu Stadionu mládeže je na příští rok uvažovaná celková rekonstrukce hlavní budovy, která je ve velmi špatném stavu.

0000000 - DDM ULITA P3 – Rezerva pro DDM

Rezerva pro DDM. 

0000000 – Dofakturace investičních akcí - rezerva

Rezerva bude sloužit pro dofakturaci a navýšení kapitálových výdajů probíhajících investičních akcí, pokud to bude nezbytně nutné nebo se použije pro nově zařazené akce.

0000000 – Dofin. investičních akcí

Na úhradu došlých faktur z roku 2010, které nebyly proplaceny z důvodu nepředání věcného plnění závazků dodavatelů, např.zajištění stavebních povolení.

0000000 - GYM. AK. ŠTĚPÁNSKÁ  P1 - společenské atrium

Společenské atrium, rekonstrukce okenních výplní. 

0000000 - GYM. O.PAVLA, LOUČANSKÁ P5 - rek. ZTI

První etapa postupné rekonstrukce velmi starého objektu. Současná ZTI je ve velmi špatném stavu. Je nutná celková rekonstrukce rozvodů vody, ZTI a sociálních zařízení. Část rozvodů byla vyměněna při rekonstrukci v roce 2010, nyní je třeba zrekonstruovat zbytek. Projekt celkové rekonstrukce je hotový, nutno pouze aktualizovat dle již provedených prací.

0000000 - GYM. O.PAVLA, LOUČANSKÁ P5 - sanace suterénu

Obvodové stěny suterénu školy jsou vlivem špatných vodotěsných izolací základu vlhké s výskytem solí. Je třeba komplexní systém sanace na zdi v suterénu. Základem je dobře zpracovaný projekt sanací, který je třeba zadat VŘ v IQ.2011, a následně zadat VŘ na realizaci.
0000000 - GYM. OMSKÁ  P10 - rek. stř. a pl. budovy (zatepl.)

Z důvodu úspor tepelných energií je nutné provést zateplení objektu. S tím úzce souvisí i rekonstrukce a zateplení střechy. Budova je z 60. let minulého století, omítky jsou nekvalitní, místy nesoudržné se zdivem, hrozí jejich odpadnutí. Ještě původní střešní krytina vyžaduje trvalou péči.

0000000 - GYM. PERNEROVA  P8 - rek. elektro

Elektroinstalace v objektu je velmi stará a je v provedení hliník. Projevuje se častými výpadky a haváriemi. Nutno provést v období letních prázdnin.

0000000 - GYM. VODĚRADSKÁ  P10 - rek. lež. rozv. ZTI, ÚT obj. F

Ležaté rozvody kanalizace, vody a ÚT jsou v havarijním stavu. Současně je nutná rekonstrukce sociálních zařízení, která neodpovídají současným hygienickým předpisům.
0000000 - GYM. ŠPITÁLSKÁ  P9 - rek. chod., schod., spoj. chodník

Rozvody požární vody po budově jsou z 60. let minulého století a jsou za mezí životnosti. Podlahy chodeb vzhledem k jejich stáří a stavu vyžadují zvýšené nároky na úklid a údržbu a je vhodná jejich výměna. Spojovací chodník je ve špatném stavu a hrozí případné zranění osob.

0000000 – Jedličkův ústav, ZŠ, SŠ, P2 - dostavba pavilonu 3.et.

Stavba je nedílnou architektonickou součástí  etapizované dostavby  řešení širších vztahů areálového území a budov Jedličkova ústavu a škol (JUŠ).

Celý pavilon  má dva funkční samostatné celky, a to Hospodářskou část a Hudební školu, bude využíváno pro potřeby hospodářské činnosti JUŠ a pro potřeby Hudební školy včetně nástavby hudebního sálu a také pro doplňkovou a rehabilitační činnost JUŠ.

0000000 - MŠ SPEC. ŠTÍBROVA - rek. oken, vnitř. úpr., příst.

Jedná se o rekonstrukci vnitřku budovy mateřské školy speciální a výměny oken. Budova je z větší části dřevěná, slouží jen díky dobré údržbě objektu, již po plánované době životnosti. Je třeba odstranit plísně, které zaznamenala kontrola hygienika a také pracovník BOZP z ČMOS PŠ. 

V mateřské škole je zřízeno také speciálně pedagogické centrum o pěti pracovních úvazcích s kapacitou více než sto klientů a jejich rodičů, přičemž disponují všichni dohromady pouze jedním záchodem. Toto je rovněž z hygienických důvodů neudržitelné.

0000000 - OA čsl. Dr. E. Beneše - rekonstrukce střechy

Klempířské prvky na objektu školy jsou staršího data, což se projevuje na jejich stavu povrchu (rez, degradace oplechování). Tento stav je zapříčiněn i polohou budovy uprostřed města s hustou dopravou. Vzhledem k tomu, že poruchy klempířských prvků mohou způsobit následné škody na vnějším plášti, je potřebná jejich bezodkladná rekonstrukce.

0000000 - OU VYŠEHRAD  P2 - rek. okenních výplní
V objektu jsou stará dřevěná špaletová okna, která vlivem dlouhodobých povětrnostních vlivů netěsní, mnohá se nedají ani otevírat. Z těchto důvodů vznikají značné energetické ztráty. Vzhledem k tomu, že objekt je v části památkově chráněné oblasti a nelze vyměnit okna za plastová, je nutno stávající okna repasovat.

0000000 - OU Vyšehrad P2 - sanace stěn

U objektu je nutno provést, zvláště ve sníženém přízemí, které je převážně pod okolním terénem, sanaci stěn. V těchto prostorách dochází k velké vlhkosti stěn, opadávání omítek apod. Je potřeba provést jak vnější, tak vnitřní sanaci zdiva.

0000000 - SOU GASTRONOMIE P10 - rek. RV a odpadu v pavilonech

V objektech je 40 let starý rozvod vody a odpadů. Dochází k zarůstání odpadového potrubí a vodního potrubí (pozinkované trubky). Z důvodu funkčnosti budovy doporučujeme provést rekonstrukci.

0000000 - SOU POTRAVINÁŘSKÉ  P4 - rek. soc. zař. vč. stoupaček

Požadavek na rekonstrukci havarijních stavů kanalizačních, vodovodních stoupaček a ležatých rozvodů studené, teplé vody a cirkulace v 8 podlažním věžovém objektu Domova mládeže. V pokojích neustále prosakují prasklé stoupačky a odpady. Zařizovací předměty sociálních zařízení jsou za zenitem životnosti.

0000000 - SOU SLUŽ. NOVOVYSOČANSKÁ - rek. ZTI, ÚT a elektro

Jedná se o celkovou rekonstrukci stoupacích rozvodů včetně rozvodů v jednotlivých podlažích, která jsou v havarijním stavu (ZTI, ÚT), a celkovou rekonstrukci elektroinstalace (rozvody, rozvaděče, osvětlení). Stávající kabelové rozvody s hliníkovým jádrem jsou pro stávající učební procesy poddimenzované, osvětlení neodpovídá současným předpisům. Realizace přichází v úvahu přes prázdninové měsíce.

0000000 - SOŠ A SOU WEILOVA  P10 - rek. budovy Dobronická

Škola má v Dobronické ulici odloučené pracoviště s objektem, ve kterém se nacházejí dílny odborného výcviku. Protože vybavení a celkové vnitřní prostory již neodpovídají současným požadavkům výuky, je potřeba provést jejich kompletní rekonstrukci.

0000000 - SPŠ ELEKTROTECH.JEČNÁ  P2 - rek. osvětlení ve škole

Stávající osvětlení nesplňuje aktuální standardy, světelné prvky jsou za mezí životnosti.

0000000 - SPŠ NA TŘEB._rek. elektroinstal. 2NP

Jedná se o navazující rekonstrukce elektroinstalace z hliníku z předcházejících let, neboť rozsah rekonstrukce nelze zvládnout najednou během letních prázdnin.

0000000 - SPŠ staveb. Dušní,P1- rek. elektroinst.

Akce je projektově připravena. Elektroinstalace je většinou v provedení hliník, což se vyznačuje vyšší poruchovostí.

0000000 - SPŠS J.GOČÁRA - Rek. 2 výtahů na normu EU

Výtahy již nesplňují normy EU především z bezpečnostního hlediska, z toho důvodu je nutno výtahy rekonstruovat, revizní technik hrozí zastavením provozu výtahů.

0000000 - SŠ TECH. ZELENÝ PRUH  P4 - rek. výtahu – věžák

Rekonstrukce výtahu – výšková budova. 

Osobní výtah je ve velmi špatném technickém stavu a neodpovídá současným normám EU. Je potřeba provést jeho celkovou rekonstrukci.

0000000 - SŠ-COPTH Poděbradská, P9 - rek. střechy

Střecha z živičných povrchů nad hlavním objektem školy Poděbradská 12 je kromě nekompaktnosti a rozpraskanosti ve špatném spádu, takže se na ní udržují trvale kaluže. Tyto laguny po naplnění přetékají světlíky dovnitř objektu, kde působí další škody, jejichž odstranění je rovněž součástí akce. Světlíky vykazují netěsnosti. Další součástí akce je propojení zateplení světlíků s podkladním materiálem střechy. Částečně musí být realizována i výměna nosného podkladního materiálu.

0000000 - TANEČNÍ KONZERVATOŘ P1 - rek. okenních výplní

Rekonstrukce okenních výplní. 

Špaletová okna je třeba repasovat, vyjednat s památkáři možnost osazení dvojskly nebo vyrobit repliky. Několik oken na schodišti a chodbách jsou jednoduchá dvojitá a bylo by možné je vyměnit za plastová nebo Euro okna. Výměna oken za okna s lepšími tepelně izolačními vlastnostmi ušetří škole náklady na topení.

0000000 - VOŠ soc. právní P10 - rek. pav. EaF, dovybavení pav. G

Rekonstrukce pavilonů E a F, dovybavení učebního pavilonu G.

V objektu je původní elektroinstalace a ZTI vzhledem k tomu, že již nesplňují bezpečnostní normy, je třeba provést kompletní obnovu veškeré elektroinstalace.

0000000 - VOŠPg a SOŠPg a GYM. P6 - rek. dv. trak., těl., hřiště

Rekonstrukce dvorního traktu vč. těl. a let.hřiště. 

Jedná se o dokončení rekonstrukce pláště hlavní budovy objektu a to její západní a jižní stěny. Budova je na exponovaném místě Evropské ulice, která je hlavní příjezdovou cestou od letiště. Objekt je památkově chráněn, jde o významnou funkcionalistickou budovu.  Při této příležitosti by byl vybudován bezbariérový vstup do budovy.

0000000 - ZŠ PRAKT. POD RADNICÍ  P5 - rek. top., sanace suterénu

Rekonstrukce otopného systému a sanace suterénu. 

Rekonstrukce otopného systému objektu. Současný stav otopného systému je označen jako havarijní, dochází k velkým ztrátám energie. Před rokem proběhla v objektu rekonstrukce okenních výplní a částečná sanace suterénních prostor. Při navrhované akci by byla dořešena i sanace suterénu.
0000000 - ZŠ SPEC. ROOSEVELTOVA  P6 - sanace suter./el. a kot.

Sanace suterénu, elektrické rozvody, kotelna. 

Rekonstrukce rozvodů  elektroinstalace je potřebná z důvodu poruchovosti a z důvodu  fyzického dožití. Současně je třeba zmodernizovat vytápění objektu, a s tím i odstranit sanací suterénu vlhkost zdiva, kde je kotelna umístěna. Vzhledem ke stavu a provedení objektu je třeba přistupovat k rekonstrukci odpovědně, práce mohou probíhat déle než je u takto velkých objektů obvyklé. Realizace přes prázdniny.

0000000 - ZŠ SPEC. STAROSTRAŠNICKÁ - rek. kanal. a elektro

Rekonstrukce kanalizace a elektroinstalace. 

Objekt má sítě (kanalizace a elektro) staré cca 40 let, proto je nutná jejich rekonstrukce. Elektrické rozvody jsou v provedení hliník. Kanalizace je navíc poničená kořeny okolostojících stromů. Nutno řešit ve spolupráci s MČ Praha 10. Předpokládaný termín v době prázdnin.

0000000 - ZŠ, MŠ Log. P10 Moskevská  - rek. ZTI,ÚT, el. – Moskevská 29

Rekonstrukce, ZTI, ÚT a elektr. - Moskevská 29. 

Objekt školy je z poloviny minulého století, část budov je starší. Elektroinstalace v současné době neodpovídá požadavkům norem, dochází zde i k poruchám. Vodorovná kanalizace zase trpí prorůstáním kořenů okolostojících stromů do této kanalizace. Z těchto důvodů je třeba provést rekonstrukci obou typů sítí v objektu.

0000000 – ZŠ pro žáky s por. uč. P6 - rek. elektrorozvodů

Rekonstrukce elektrorozvodů všech 3 pavilonů.

Základem budov školy jsou 3 unimo buňky upravené pro školní účely a opatřené omítkovou fasádou. Elektroinstalace budovy je původní v provedení  hliníku. Vzhledem k materiálům použitým na vnitřní příčky (sendvičové konstrukce na bázi kartonu nebo dřeva) a k poruchám v elektroinstalaci (jiskření apod.), by bylo vhodné elektroinstalaci urychleně vyměnit za vhodnější, protože je to téměř havarijní stav.

0004549 – Gymnázium  Budějovická

Stavba nebyla realizována v roce 2010, je nárokována v rozpočtu pro rok 2011. Projektová dokumentace pro vydání UR a stavebního povolení zpracována a projednává se ve spojeném řízení. Stavba řeší potřebu ubytování personálu školy v půdní vestavbě nad stávající tělocvičnou a kuchyňským blokem objektu školy. Související rekonstrukcí střešního pláště budou odstraněny již několik let se opakující závady a zatékání střechou do objektu, zároveň dojde k zateplení obvodového pláště vedlejších objektů gymnázia. 

0040472 - Projektová dokum. a inženýrská činnost

Vzhledem k tomu, že zadavatelem veřejných zakázek nad 2 mil. Kč a až do výše 20 mil. Kč bez DPH je u investičních akcí škol a školských zařízení hlavní město Praha, zastoupené Odborem školství, mládeže a tělovýchovy MHMP, vyplývá z této skutečnosti pro odbor povinnost zajištění vypracování předprojektových dokumentací k investičním akcím, které budou zařazeny v návrhu rozpočtu. Toto je nutné řešit vždy v dostatečném předstihu před vlastní realizací investičních akcí. 

0040523 – ZŠ P8 při PL Ústavní - rek. celk. obj. - PD

Pro rok 2011 se jedná o dofakturaci zádržného z ceny akce, která byla dokončena a předána až v závěru roku 2010.

0040964 – DD NÁRODNÍCH HRDINŮ P9 - rek. stř. pláště

Investiční akce pokračuje z roku 2010, kdy musely být přerušeny práce z důvodu havárie staticky narušeného krovu, práce budou pokračovat až po odstranění havárie.

0040996 - Jedličkův ústav, ZŠ, SŠ, P2 - rek. 4 výtahů

Osobní výtahy jsou ve velmi špatném technickém stavu a to neodpovídá současným normám EU. Je potřeba provést jejich celkovou rekonstrukci. V průběhu výběrového řízení na zhotovitele při vyhodnocení nabídek uchazečů došlo ke skutečnosti, že v potřebném rozsahu nelze provést realizaci rekonstrukce výtahů v požadovaném termínu uživatele (červenec + srpen 2010), a proto bylo rozhodnuto výběrové řízení na zhotovitele zrušit a realizaci přesunout na rok 2011.                 

0041022 – Gymn. Na Zatlance, P5 - sanace štítové stěny a tělocvičny

Pokračující akce z roku 2010. Práce musely být kvůli silným mrazům přerušeny a pokračovat budou až to klimatické podmínky dovolí.

0041183 - SŠ A.Klara, P4 - výstavba venk. sportovišť

Jedná se o výstavbu venkovního sportoviště v areálu školy. Projekt zahrnuje výstavbu běžecké dráhy na 100 m, sektor pro skok daleký, beachvolejbalové hřiště, sektor na vrh koulí a víceúčelové hřiště.                         

0041305 – DD Nár. hrdinů, P9 - rek. krovu a stropní konstrukce nad 2NP - havárie

Investiční akce pokračuje z roku 2010, kdy musely být přerušeny práce do vyřešení dalších požadavků NPÚ vzhledem k památkové ochraně objektu. 

0041321 – ZUŠ, P5 Na Popelce - rek. okenních výplní

Akce byla plánovaná na rok 2010. Během VŘ na realizaci byly zjištěny nedostatky v ZD. Z toho důvodu bylo nutno zrušit VŘ. Po doplnění ZD je z nedostatku času realizace přesunuta na rok 2011. Výměna okenních  výplní je nutná z důvodu jejich nefunkčnosti. 

SOU GASTRON. A PODNIKÁNÍ

0000000 - Rek. elektroinstal. schodiště výškové budovy

Elektroinstalace provedená ve schodišti výškové budovy je ze 70. let minulého století. Provedení nevyhovuje současným standardům, což se projevuje zvýšenou poruchovostí. Tento stav neodpovídá novým normám a je třeba přikročit k rekonstrukci předmětné elektroinstalace. Doporučený termín realizace během prázdninových měsíců.

SOU OBCHODNÍ BELGICKÁ  P2

0041027 - 2. etapa rekonstrukce výtahu

Další postupná rekonstrukce osobního výtahu, který nesplňuje aktuální normy pro použití v běžném provozu školy. Jedná se o akci školy, která byla zrušena vzhledem k tomu, že při zpracování projektové dokumentace se ukázalo jako nezbytné provést kompletní rekonstrukci výtahu a celkové náklady jsou mnohonásobně vyšší než schválený rozpočet roku 2010. PO požádala o možnost přesunutí celkové rekonstrukce na rok 2011 se zajištěním prostředků na celkovou  realizaci výtahu.
SOŠ PRO ADM. EU  LIPÍ  P9

0000000 - rozdělení top. soustavy -  Domov mládeže

V objektu jsou dvě části s rozdílným topným režimem (byty učitelů - teplo stále x ubytovna - přerušované topení). Z důvodu úspory tepla je potřeba tyto dvě části oddělit. Realizace během prázdninových měsíců.

SPŠ ELTECH. V ÚŽLABINĚ P10

0000000 - Zateplení pláště přístavby, dílen a laboratoří

Objekt postaven před cca 40 lety jako přístavba hlavní budovy. Vzhledem k tehdy používaným technologiím nesplňují stěny tepelně technické požadavky norem (stěny z betonových panelů). Vzhledem k trendu zlepšování tepelně technických vlastností budov (zajišťující nižší energetickou náročnost) je třeba provést zateplení objektu. Tuto akci je možno provést během roku.

SPŠ NA PROSEKU  P9

0000000 - Rek. přístupové chodby a schodiště - budova H

Vlivem stáří materiálu je poničená povrchová vrstva. Nutno provést rekonstrukci omítek stěn a stropů a povrchu schodiště.

SPŠ SMÍCHOVSKÁ, PRESLOVA

0000000 - Rek. podlah

Na chodbách školy došlo vlivem stáří některých materiálů k prasklinám v podlahách. Navíc někde jsou prasklé materiály nahrazeny jiným - nesourodým materiálem. Účelem rekonstrukce je vytvoření jednotného a pevného podkladu na chodbách školy. Akci by bylo nejlépe provést během prázdnin.

OA DUŠNÍ  P1

0000000 - Rekonstrukce výtahu

Výtah v budově je z minulého století a škola z pravidelných revizí má podmínečné puštění provozu výtahu (ne pro studenty a ostatní na vlastní nebezpečí). Vzhledem k této situaci, kdy škola prakticky nemůže výtah používat, doporučujeme celkovou rekonstrukci výtahu. Projektová dokumentace je zhotovena.

SŠ UMĚLECKÁ A  ŘEMESLNÁ P5

0000000 - Rekonstrukce kotelny a topení - Na Výsluní

Stávající kotelna a rozvody topení znamenají velkou ekologickou zátěž, energetické ztráty a značné provozní náklady včetně nákladů na obsluhu. Proto je třeba provést jejich celkovou rekonstrukci.

ZŠ PRAKT. K. HERFORTA  P1

0000000 - Rek.  nákladového výtahu

Nákladový výtah, sloužící k přepravě klientů s různým stupněm postižení, je aktuálně klíčovým problémem školy. Jeho stav je označen jako havarijní, neodpovídající normám EU a je třeba jej celkově rekonstruovat.

