Informace pro příjemce programových dotací (grantů) hl. města Prahy v oblasti cestovního ruchu pro rok 2021 
Opatření II. - Podpora akcí s celostátním nebo mezinárodním významem

V souvislosti se současnými protiepidemickými opatřeními vlády ČR hlavní město Praha doporučuje příjemcům dotací v oblasti cestovního ruchu pro 2021 zvážit, zda lze předmětnou akci, na kterou se dotace poskytuje, uskutečnit v předpokládaném termínu a v rozsahu uvedeném v žádosti. V případě zamýšlených změn oproti podané žádosti, prosíme příjemce dotací, aby tyto změny ihned písemně (e-mailem) oznámili odboru kultury a cestovního ruchu Magistrátu hl. m. Prahy - odd. cestovního ruchu. Odůvodněné změny v realizaci podpořených akcí budou řešeny v součinnosti s odborem. 
· Pokud dojde ke změně termínu realizace akce v rámci roku 2021, s příjemcem dotace se uzavře dodatek ke stávající smlouvě s odložením termínu konání předmětné akce nejpozději do 31. 12. 2021. O změně termínu je třeba informovat ještě před uplynutím doby realizace akce, na kterou byla dotace poskytnuta. 

· Pokud dojde ke změně „formátu“, podoby akce (např. změna podoby konference s fyzickou účastí na formu hybridní), tyto případy budou řešeny individuálně. O změně podoby akce je třeba informovat ještě před realizací akce. 
Upozorňujeme, že dotace v oblasti cestovního ruchu jsou určeny na podporu příjezdového cestovního ruchu. Z tohoto důvodu není možné dotaci použít na realizaci akce pouze ve virtuální podobě. Komise RHMP pro udělování grantů v oblasti CR přijala usnesení, kterým doporučila, aby dotace v oblasti CR byly poskytovány na akce, které mají prokazatelný přínos pro příjezdový cestovní ruch, tedy na akce, které generují fyzickou návštěvnost zahraniční nebo tuzemské klientely a nedoporučila podporovat projekty, které budou realizovány pouze virtuálně. Ve schválené vzorové smlouvě je uvedeno, že  „Dotace je určena na podporu akcí, které mají přínos pro příjezdový turismus do Prahy, tj. akcí s fyzickou účastí osob na akci. Dotace není určena na realizaci Účelu ve virtuální podobě.“ („Hybridní“ podoba – částečně fyzická účast, částečně virtuální je možná za splnění podmínky prokazatelného přínosu pro příjezdový cestovní ruch do Prahy, bude dokládáno v rámci finančního vypořádání dotace). 
· Pokud dojde k posunutí termínu akce na rok 2022 a následující před podpisem dotační smlouvy, příjemce tuto skutečnost odboru kultury a cestovního ruchu MHMP oznámí, smlouva nebude s žadatelem uzavřena. Finanční prostředky poskytnuté pro rok 2021 nelze převádět do roku 2022. Příjemce bude moci žádat o dotaci opětovně po vyhlášení grantů na příslušný rok s uvedením, že v roce 2021 nebylo možné akci realizovat.  

· Pokud dojde k posunutí termínu akce na rok 2022 a následující v průběhu roku po podpisu dotační smlouvy, příjemce bude muset dotaci vrátit na účet hl. m. Prahy a bude moci žádat o dotaci opětovně po vyhlášení grantů na příslušný rok s uvedením, že v roce 2021 nebylo možné akci realizovat. Finanční prostředky poskytnuté pro rok 2021 nelze převádět do roku 2022.   

· V případě jakýchkoliv dalších zamýšlených změn v souvislosti s realizací akce oproti podané žádosti se obracejte na odbor kultury a cestovního ruchu MHMP, každý případ se bude řešit individuálně ve spolupráci s příjemcem dotace. 

