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VYTACIME TANCEM. ..






420PEOPLE / tisková zpráva

Vytáčíme tancem!

Nataša Novotná a Václav Kuneš, autorský tandem s názvem 420PEOPLE. Letos odstartovali čtvrtý rok svého působení v Praze. Jejich jména si drží ohlas také 

v zahraničí, kde jsou oba bývalí virtuózní tanečníci Kyliánova NDT stále žádáni. Kunešův titul Small Hour (vytvořený pro 420PEOPLE před třemi roky) nyní do svého repertoáru převzal švédský Skanes Danstheater a texaský Dominic Walsh Dance Theater v Houstonu, Sacrebleu Nataši Novotné (premiéra na podzim 2010 na Nové scéně v Praze) vzniklo v koprodukci s holandským divadlem Korzo. 

420PEOPLE byl jako první český umělecký subjekt zařazen do mezinárodní online video knihovny Numéridanse, jejíž slavnostního zahájení v lednu t.r. se v Paříži také Novotná s Kunešem zúčastnili. Na jaře tohoto roku podniknou 420PEOPLE turné po Nizozemsku a Polsku, navíc budou v květnu hostem prestižního Benois de la Danse 

v Moskvě ve Velkém divadle (Bolšoj těatr), kde představí B/olero Ohada Naharina. 

V Praze zvou své diváky do jejich domovského sídla Nové scény Národního divadla, kde pravidelně hrají taneční představení. Pro jarní sezónu 2011 jsou to tři inscenace: poslední novinky souboru REEN, Sacrebleu a Affordance, ve kterém i tentokrát představí své improvizační umění dlouholetý člen Ballett Frankfurt Michael Schumacher. Do choreografického konceptu Václava Kuneše vstoupí jako aktér, či glosátor. Všechna loňská uvedení tohoto díla byla svou podstatou originálem, dění na jevišti se díky improvizaci měnilo. Václav Kuneš si s myšlenkou afordancí stále pohrává, rozvíjí ji, i letos chce překvapit intenzitou a energií, kterou Affordance má. Spojení autorských vkladů Kuneše a Schumachera slibuje, že ani tato uvedení (jedno v rámci předplatného ND), nebudou nudná, natož stejná... 

V červnu nabídnou 420PEOPLE divákům kromě svých děl také významné hosty – tanečníky souboru Kidd Pivot Frankfurt RM s dílem The Other You choreografky Crystal Pite. 

420PEOPLE ve spolupráci s Novou Scénou a Laterna Dance Studio zahájili od ledna 2011 činnost tanečního Studia Nové scény. 

Pravidelné lekce současného i klasického tance pro začátečníky a pokročilé vedou čeští i zahraniční lektoři. Občasné workshopy techniky Gaga Ohada Naharina /IL, které si již druhým rokem získávají své příznivce, jsou opět plánovány v průběhu sezony. 

420PEOPLE vystupují pod logem s hláškou: vytáčíme tancem. 

Myslí to vážně – jejich taneční představení jsou na současné mezinárodní úrovni, bez podbízovosti myslí na diváka, jde zkrátka o požitek z pohybu.

420PEOPLE je spojení tvůrců, kteří trvají na devizách výjimečné interpretační úrovně a profesionality, přitom však neopomíjejí hravost a odvahu, se kterou přivádějí na jeviště slovník současného tance, improvizaci jako součást tvorby a netradiční dialog  s divákem formou diskuze po samotném představení. 420PEOPLE jsou hlavně Nataša Novotná a Václav Kuneš – jejich umělecká vize a kontinuální snaha o vytvoření souboru, který ponese značku Made By Czechs, nicméně sousní se světovým tanečním uměním.

REEN / choreografie: Václav Kuneš

22. a 23. 3 2011, Nová scéna ND

12. 4. 2011, divadlo Ponec (v rámci České taneční platformy)

27. a 28. 6. 2011, Nová scéna ND 

http://www.youtube.com/watch?v=DXWOu3YYcD8
Inspirováno osobní zkušeností i prožitky z plánování, přípravy i sledu událostí při návratu do známých míst po delší době. Už Hérakleitos řekl: „Nelze vstoupit dvakrát do téže řeky. Vše plyne, nic netrvá.“ Téma návratů má mnoho podob. 

Vzpomínky na místa z dob dávných jsou povětšinou velmi nepřesné, v mnoha případech i zavádějící, vědomě či nevědomě si je sami idealizujeme. Mění se místo samo, měníme se i my. Stárneme. Díky tomu objevujeme pro sebe vše nové převážně tam, kde bychom to vůbec nečekali. Je tedy možné vrátit se na stejné místo a očekávat stejné pocity, jaké si uchováváme z minulosti? 

hudba / autorská interpretace: Amos Ben-Tal (ISR/NL)

kostýmy a scéna: Václav Kuneš

light design: Jackie Shemesh (ISR)

tančí: Nina Botkay (BRA), Samir Calixto (BRA), Zuzana Herenyiová (ČR), Kenta Kojiri (JPN), Milan Odstrčil (ČR), Rei Watanabe (JPN)

„...v REEN to šlape ... Reen ukojí potřebu těch diváků, kteří si užívají energie tance...Kunešovi se podařilo přinést na jeviště nadhled a režijní vtip...“ 

(M. Faustová, Divadelni noviny)

SACREBLEU* / choreografie: Nataša Novotná

22. a 23. 3 2011, Nová scéna ND

12. 4. 2011, divadlo Ponec (v rámci České taneční platformy + CZ tour 4., 6., 8., 10. 6)

27. a 28. 6. 2011, Nová scéna ND 

http://www.youtube.com/watch?v=YicKNNmx3-4
Sacrebleu je má fantaskní představa o propojení rozmanitých sil, které na každodenní kostrbaté cestě posílí toho, kdo jde sám.

*sacrebleu/sacredieu, etymologie obou výrazů je zřejmě podobná. Jde o staré francouzské citoslovce vyjadřující údiv, nechutnost nebo hněv.

„...zkouším převést vlastní úhel pohledu, svou ne-zkušenost a představu na celý tvůrčí tým spolupracovníků. V rámci zachování jakéhosi pocitu nedotknutelnosti / čistoty a zároveň se zatracenou zvědavostí, bych chtěla rozkrýt také svůj vlastní způsob pohybu, jeho dynamiku, jeho logiku, … uvědomit si, co je instinkt a co čistá kalkulace.”

hudba: Filip Jelínek

kostýmy: Eva Brzáková

světla: Pavla Beranová

tančí: Nataša Novotná

„Novotná nepopřela svou taneční historii, nevzdala se dokonce ani arabesek, a přece předložila velmi moderní a zároveň tanečně křehkou dekonstrukci neoklasické estetiky. Postava s nepřirozeně se třesoucími, jako postiženými pažemi a s vyvrácenými chodidly - jako by chodily patami napřed, s členitě rozviklaným torzem. Každých pět sekund se dělo něco nečekaného, ale důsledně vyplývajícího z logiky vykloubeného těla, vykloubené duše; nebylo to samoúčelné, bylo to šílené. Nataša Novotná je další v řadě letošních choreografických objevů." (N. Vangeli, MF Dnes)

AFFORDANCE / license to dance 

· choreografie: Václav Kuneš

18. a. 19. 5. 2011, Nová scéna ND

20. 5. festival Divadelní Flora, Olomouc

Obecně platí, že skrze afordance vnímá pozorovatel nejen fyzické vlastnosti objektů, ale i možnosti svých akcí. 420PEOPLE skrze AFFORDANCE hledá osobitý potenciál lidí a prostředí. To, co jim umožňuje svým vlastní způsobem jednat – hrát, tančit.

“Lehkost, s jakou se mohli partneři spolehnout jeden na druhého, neustálý úsměv na tváři tanečnice, momenty pravděpodobné improvizace, ale tak dokonalé, že doteď uvažuji, zda skutečně šlo o improvizaci – jednoduše překrásné....”

„Celé představení Affordance, stejně jako úvodní dvě díla, vysílalo do obecenstva nesmírně pozitivní signál. Přiznávám se, že jsem těžko odtrhávala oči od Nataši Novotné a věnovala svou pozornost jiným tanečníkům, přestože byli prvotřídní. Její fluidum na jevišti je strhující. …

420PEOPLE je bezesporu náš momentálně nejkvalitnější soubor současného tance. Virtuozita, s jakou tanečníci na jevišti zacházeli s tělem, je na úrovni světové špičky. Radost, která z představení čiší, navíc nasvědčuje tomu, že se tanečníci pohybem netrápí, jak to vypadá při mnohých současných produkcích....“ K. SLEZÁKOVÁ, HUDEBNÍ ROZHLEDY

host: Michael Schumacher /usa/

hudba: Henry Purcell, Lajkó Félix, Katsui Yuji, Louis Armstrong, Ella Fitzgerald & Duke Ellington, Amos Ben-Tal, Robert + Roland Lippok

tančí: Helena Arenbergerová, Zuzana Herenyiová, Václav Kuneš, Kenta Kojiri, Nataša Novotná, Milan Odstrčil, Michael Schumacher, Alexander Volný, Rei Watanabe

*****


420PEOPLE 

Na přelomu roku 2006/07 zakládají Václav Kuneš a Nataša Novotná vlastní taneční soubor 420PEOPLE se sídlem v Praze. V první sezóně vytvořil Václav Kuneš pro 420PEOPLE choreografii Small Hour, která slavila úspěch nejen na domácí scéně. V České republice získala cenu Sazky a Divadelních novin a byla ohodnocena jako nejlepší počin sezóny 2008 v oboru tance a baletu. V zahraničí pak byla vybrána do programu DansClick, dvouměsíčního turné po Nizozemí. Nataša Novotná za jeho 

interpretaci získala ocenění kritiků tanečního magazínu Dance Europe za nejlepší taneční výkon, za tutéž roli i prestižní Cenu Thálie 2008. 

V roce 2008 představil Václav Kuneš dvě nové práce. On an Even Keel a dynamické trio Golden Crock. Inspirován vznikem a vývojem jazzu, vytvořil Václav na jaře 2009  v nizozemské produkci Station Zuid své první celovečerní dílo Ghost Note v rámci Holland Dance Festival. Na konci téhož roku pak uvedl další celovečerní choreografii  v produkci 420PEOPLE a divadla Korzo A Small hour ago. Na závěrečném galavečeru festivalu Tanec Praha byl Nataše udělen titul Tanečník roku 2009. Perličkou repertoáru souboru bylo například i B/olero Ohada Naharina, jediné uvedení tohoto díla po domovské Batshevě. Kromě úspěšných hostování v Evropě (Francie, Španělsko) zahájil v roce 2010 soubor 420PEOPLE rezidenci na Nové scéně Národního divadla 

v Praze. Na tomto jevišti představil Václav Kuneš premiéru děl Affordance a REEN, Nataša Novotná pak choreografii Sacrebleu.

Tvůrci

Václav Kuneš

Po absolutoriu na Taneční konzervatoři v Praze (1993) získal angažmá v Nederlands Danse Theater 2 a v roce 1998 v Nederlands Danse Theater 1 pod vedením Jiřího Kyliána (do 2004). Spolupracoval s celou řadou předních světových choreografů (př. 

O. Naharin, H. van Manen, W. Forsythe, P. Lightfoot, M. Ek, J. Inger a další). Od roku 2004, kdy působí na "volné noze", spolupracoval například s japonským choreografem S. Teshigawarou, za jehož duet Scream and Whisper spolu s Rihoko Sato obdržel ocenění Tanečník roku 2005 v Cannes ve Francii. Z dalších jmenujme M. Schumachera a C. Bos-Kroese (celovečerní představení Trilogy a účast na Holland Dance Festival 2005, 2007 a 2009). Jako choreograf působil v Laterně magice (Graffiti), NDT 2 (Perspective), Copenhagen International Ballet (Sweat Tears, Neen-ya), divadle Korzo (Paedocypris Progenetica - small fish), Station Zuid (Wishes and Fears, Ghost Note) v Holandsku. Ve finském filmu My Madness is my love – Impressions of Vaslav Nijinsky ztvárnil postavu mladého Nižinského. Spolupracoval 

s J. Kyliánem (např. Last Touch First, 2008), nebo s R. Bolem v jeho Bole& Friends gala’s. V roce 2010 vytvořil pro soubor Ballet de l’Opera National de Bordeaux titul Temporary Condition a svou choreografii Small Hour uvedl v Dominic Walsh Dance Theater v Houstonu v Texasu a nyní i ve švédském Skanes Danstheater. Jeho choreografii Neen-ya zařadil na svůj repertoár také Balet Jihočeského divadla (2010).

Nataša Novotná

Po absolutoriu na Janáčkově konzervatoři v Ostravě získala v roce 1997 angažmá 

v Nederlands Dans Teater 2. Poté působila ve švédském Göteborgs Operan Ballet (2000-02) a stala se členkou Nederlands Dans Theater 1 pod vedením J. Kyliána (2002-06). Spolupracovala s předními světovými choreografy, např.: J. Kyliánem, 

W. Forsythem, O. Naharinem, M. Ekem, P. Lightfootem nebo C. Pythe. Nizozemskými kritiky byla dvakrát nominována jako 'nejlepší tanečník' za interpretaci děl Duo (W. Forsythe) a Pneuma (J. Inger). V letech 2004-06 připravovala benefiční představení NDT Choreographic Workshop. Od roku 2006 pracuje nezávisle, jako tanečnice spolupracuje s předními světovými scénami a tvůrci (Tero Saarinen Company ve Finsku, Copenhagen International Ballet, Korzo Theater, Station Zuid a C-scope v Nizozemí nebo sólistou italské La Scaly Robertem Bollem). Příležitostně působí jako choreograf, taneční mistr a pedagog, z poslední činnosti to je například série workshopů pro British Council a NDT.

Michael Schumacher

Michael Schumacher se řadí mezi umělce, kteří byli odchováni klasickým a moderním tancem. V minulosti působil v řadě průlomových souborů, mezi nimi například Ballet Frankfurt, Twyla Tharp Dance, Feld Ballet, Pretty Ugly Dance Company nebo Magpie Music Dance Company. Jako tanečník, choreograf a učitel si Schumacher vypěstoval specifický přístup k žánru improvizace. Spolupracoval mimo jiné s řadou průkopnických hudebníků, jakými jsou například hráč na bicí Han Bennink, houslistka Mary Oliver nebo skladatel a hráč na violoncello Alex Waterman. V současné době žije 

v Amsterodamu a vede workshopy pohybové analýzy a improvizace po celém světě. 

Inscenace pořádá občanské sdružení 420PEOPLE ve spolupráci s Novou scénou Národního divadla, za laskavé podpory Fondation BNP Paribas, Velvyslanectví Nizozemského království v Praze, Ministerstva kultury ČR, Hlavního města Prahy a dalších. Sacrebleu je uváděno v koprodukci s nizozemským divadlem Korzo. Mediálními partnery jsou časopis Taneční zóna, Opera Plus a Taneční aktuality. 

www.novascena.cz

www.420PEOPLE.org

http://www.facebook.com/novascena

facebook.com/420PEOPLE

twitter.com/NOVA_SCENA_ND

youtube/NOVASCENAvideo

420PEOPLE & Nová scéna ND

Národní 4, Praha 1

V případě zájmu o další informace / rozhovory / fotografie v tiskové kvalitě aj., prosím kontaktujte: 

Kateřina Hanáčková / e: katerina@420people.org / t: (+420) 602190099 

nebo pr@420people.org
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