
Příloha č. 1 důvodové zprávy

Zápis ze 6. zasedání

komise Rady hlavního města Prahy

 pro poskytování příspěvků hl. m. Prahy vlastníkům nemovitých kulturních památek na jejich obnovu v roce 2004

Datum zasedání:
2.3.2005

Čas:


14,00 hod. – 15,00 hod.

Místo:


prostřední salonek kanceláře primátora,





Mariánské nám. 2, Praha 1, 2. patro

Přítomni:

RNDr. Ivana Bursíková, členka komise

Mgr. Bohumil Černý, člen komise

RNDr. Lubomír Habrnál, člen komise (od 14.30 hod.)

Mgr. Jan Kněžínek, člen komise

JUDr. Ing. Miloslav Ludvík, člen komise

Ing. arch. Jiří Musálek, člen komise

RNDr. Igor Němec, člen komise

Ing. František Stádník, člen komise

Mgr. Bohuslava Fuxová, tajemnice komise

Ing. Aleš Kozák, MHMP-OPP

Omluveni:

Ing. Jan Bürgermeister, předseda komise

MUDr. Marián Hošek, člen komise

Zasedání komise Rady hlavního města Prahy pro poskytování  příspěvků hl. m. Prahy vlastníkům nemovitých kulturních památek zahájil Mgr. Bohumil Černý, kterého předseda komise Rady HMP Ing. Jan Bürgermeister pověřil vedením jednání.

1.

Mgr. Jan Kněžínek stručně seznámil členy komise s průběhem celého grantového řízení        a informoval, že odbor památkové péče (OPP) navrhuje v roce 2005 udělit grant celkem     58 žádostem ve výši 60 mil. Kč (přehled těchto doporučených objektů byl společně se seznamem všech došlých žádostí zaslán členům komise týden před jejím jednáním). Jan Kněžínek dále sdělil, že většina navržených grantů se týká pohledových částí objektů. Předsedající Mgr. Bohumil Černý požádal nejprve členy komise o předběžné vyjádření k předloženému materiálu.

2.

RNDr. Igor Němec komisi oznámil nutnost opravy kamenných věží na kostele sv. Ludmily (grant č. 164) a požádal členy komise o udělení grantu i přesto, že OPP tento objekt komisi  ke schválení nedoporučil  Rozpočet prací na uvedený objekt činí 2 500 000,- Kč,             Igor Němec doporučuje přispět na opravu kostela částkou 900 000,- Kč. Všichni členové komise s návrhem souhlasili s tím, že se v průběhu jednání pokusí tyto prostředky nalézt formou úspory u doporučených žádostí. 

3.

RNDr. Ivana Bursíková vznesla dotaz, zda barevné řešení fasád u žádostí č. 14 a č. 34 je v souladu se závazným stanoviskem OPP.  Ing. arch. Jiří Musálek vysvětlil, že se jedná pouze o špatnou kvalitou tisku digitálních fotografií, skutečná barva má jiný odstín. 

4.

Mgr. Bohumil Černý navrhl postupné hodnocení grantů dle předložených materiálů s tím, že každý člen komise se k návrhům OPP při hlasování může kdykoliv vyjádřit a navrhnout změnu o které bude komise jednat. V případě, že se k návrhům v průběhu schvalování člen komise nevyjádří, má se za to, že nemá námitek a s návrhem OPP souhlasí. K jednotlivým žádostem se členové vyjádřili takto: 

Připomínka k č. 29: objekt Jinonického zámku
Mgr. Jan Kněžínek oznámil, že navrženou částku lze v případě potřeby snížit. Komise návrh akceptovala..
Připomínka k č. 47: U Lužického semináře 40/110

RNDr. Ivana Bursíková se informovala na rozlohu střechy a adekvátnost vynaložených prostředků. Ing. Aleš Kozák vysvětlil polohu a rozměry objektu.
Připomínka k č. 50: Míšeňská 70/III

Komise diskutovala nevhodné chování majitele objektu v průběhu a po povodních v roce 2002. Ing. Aleš Kozák informoval, že dle platného výpisu z KN  tento dům změnil majitele v červnu 2003.
Připomínka k č. 68: Nebovidská 2/462

Komise diskutovala původ a důležitost nástěnných maleb v interiéru bytu. Dle restaurátorské záměru bylo zjištěno, že se jedná o velmi hodnotnou dekorativní pozdně barokní malbu, kterou je nutno zachovat. 
Připomínka k č. 85: Na Rybníčku 535/6

RNDr. Ivana Bursíková se informovala na důvod udělení grantu. Mgr. Jan Kněžínek vysvětlil statické problémy objektu. 
Připomínka k č. 87: Karlovo náměstí 36/504

JUDr. Ing. Miloslav Ludvík vznesl námitku na současné využití tohoto rozsáhlého objektu a vhodnost udělení grantu. Po diskusi se členové komise shodli na názoru, že se jedná o významnou pohledovou část města, která je v havarijním stavu a památková obnova je nutná bez ohledu na využití.
Připomínka k č. 107: Václavské náměstí 38/794

Komise diskutovala účel grantu. Členové komise se shodli, že stejná částka tj. 900 000 Kč bude využita na opravy zámečnických konstrukcí (původní návrh byl -  oprava statiky).
Připomínka k č. 110: Spytihněvova 194/10

RNDr. Ivana Bursíková se informovala o důvodu návrhu objektu na kulturní památku.      Mgr. Jan Kněžínek vysvětlil, že se jedná o pohledový dům, na kterém se bude obnovovat původní zdobná fasáda. 
Připomínka k č. 131: Karlova 178/22 

Mgr. Jan Kněžínek informoval o snížení nákladů na restaurování sochy v Karlově ulici     čp. 178 z  částky 500 000,- Kč na 465 000,-Kč. Jan Kněžínek  navrhl grant udělit ve výši        465 000,- Kč s tím, že o nevyčerpaných 35 000,- bude navýšen některý z již doporučených grantů. Komise s návrhem souhlasila. 
Připomínka k č. 146:  Na Františku 847/8

Mgr. Jan Kněžínek informoval o změně majitele objektu. Podle platného výpisu z KN je vlastníkem nemovitosti hlavní město Praha, svěřenou správu vykonává Městská část     Praha 1. Komise se usnesla na tom, že se  jedná o významnou nemovitou kulturní památku a prostředky ve výši 6 000 000 Kč budou na opravu objektu využity. Přesný způsob financování na svém jednání určí Rada hl. města Prahy.
Připomínka k č. 160: K Bohnicím 57/2, usedlost Salabka

Ing. arch. Musálek doporučil snížit grant na usedlost Salabka s odůvodněním, že na opravu objektu již v minulosti bylo z rozpočtu hl. města Prahy poskytnuto 2 000 000,- Kč. Komise souhlasila se snížením na 600 000 Kč (původně 1 000 000 Kč) s tím, že úspora tj. 400 000,- Kč bude využita na opravu kostela sv. Ludmily. 
Připomínka k č. 162: Americká 7/517

JUDr. Ing. Miloslav Ludvík doporučil snížit částku na opravu fasády na 2 500 000,- Kč (původně 3 000 000,-Kč) s tím, že úspora tj. 500 000,- bude využita na opravu kostela sv. Ludmily. Komise s návrhem souhlasila. 
Připomínka k č. 164: kostel sv. Ludmily, náměstí Míru

Komise souhlasila s udělením grantu na objekt kostela sv. Ludmily ve výši 900 000,- Kč na tyto práce: výměna kamenných článků fasády, tmelení, patinace, hydrofobizace celého pláště, oprava žaluzií, vitráží, ciferníků, ochrana proti holubům.

Různé:

Mgr. Jan Kněžínek informoval o připravovaném grantovém řízení na rok 2006 s tím, že granty by bylo možné poskytnout i na významné objekty, které nejsou nemovitou kulturní památkou. 

Mgr. Jan Kněžínek sdělil členům komise, že schváleným žádostem o grant budou nově přidělena pořadová čísla 1 až 59.

Mgr. Jan Kněžínek navrhl, aby Komise v průběhu tohoto roku předložila Radě hl. města Prahy návrh na změnu svého názvu. Komise se předběžně shodla na novém názvu: „Komise Rady hlavního města Prahy pro poskytování příspěvků na obnovu památkově hodnotných objektů na území hl. města Prahy“. Odbor památkové péče  zašle všem členům komise konečný návrh názvu a požádá je o vyjádření.
Mgr. Jan Kněžínek požádal, aby správnost zápisu ze 6. jednání komise ověřili dva její členové. Mgr. Bohumil Černý souhlasil a stanovil, že zápis z jednání ověří společně  s JUDr. Ing. Miloslavem Ludvíkem.

V 15.00 hod předsedající Mgr. Bohumil Černý ukončil jednání komise.

Přílohy: 

1. Přehled žádostí o finanční grant hl. města Prahy na obnovu památek v roce 2005 se stanoviskem OPP a komise RHMP.

2. Presenční listina

Ověřil: 
Mgr. Bohumil Černý, pověřený předseda komise



JUDr. Ing. Miloslav Ludvík, člen komise

Zapsal: 
Ing. Aleš Kozák
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