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REKONSTRUKCE A DOSTAVBA NÁDRAŽÍ VYŠEHRAD

1. nádraží Vyšehrad, čp. 86, k.ú. Vyšehrad, ul. Svobodova 2, Praha 2  

nemovitá  kulturní  památka, zapsaná v Ústředním seznamu kulturních památek 

2. novostavba – budova A, k.ú. Vyšehrad, parc.č. 284/10, Svobodova, Praha 2

3. novostavba – budova B, k.ú. Vyšehrad, parc.č. 284/11, Svobodova, Praha 2

1. stávající nádražní budova

Návrh se snaží rekonstruovat stávající budovu v maximální míře do původního architektonického stavu i když, bohužel, v koncepci pražské dopravy se s tímto nádražím nepočítá. Bylo nutné najít novou funkci při současném maximálním zachování stavební dispozice. Nově je navrženo využití pro obchodní účely. 1. patro bude propojeno s navrhovanou novostavbou na západní straně a bude sloužit pro veřejnost, jako součást navrhovaného wellnes centra. Ve vyšších patrech jsou umístěny vesměs kanceláře a ateliéry.
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2. novostavba budova „A“

Na západní straně pozemku je navržena čtyřpodlažní budova „A“, která bude technicky i funkčně propojena s rekonstruovanou budovou bývalého nádraží. Budova má z úrovně ulice Svobodovy dva suterény a přízemí určené pro parking s 53 místy. V dalších patrech jsou umístěny prostory lázeňského provozu wellnes centra, které jsou v 1. patře propojeny se starou budovou nádraží. V ostatních třech podlažích je administrativa. 
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3. novostavba budova „B“

Budova „B“, na jihovýchodní straně pozemku je pětipodlažní a plynule dotváří "prázdné" nároží ulic Svobodovy a Na Slupi, doplňuje je do ucelené hmoty, svou výškou toto nároží nezastiňuje. Budova „B“ je koncipována samostatně, má vlastní parking s 13 místy v 1. suterénu i vlastní technické zázemí a je určena pro administrativní účely. 
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