Dokončení realizace III. etapy rekonstrukce objektu České spořitelny (č.p. 536, Rytířská 29) a části domu č.p. 539 (Rytířská 31) a zahájení kolaudačního řízení dne 28.11.2008 v 10.00. 

Objekt č.p. 536 je nemovitou kulturní památkou, zapsanou v Ústředním seznamu kulturních památek pod R.č.Ú.s. 1-285, objekt č.p. 539 je nemovitou kulturní památkou, zapsanou v Ústředním seznamu kulturních památek pod R.č.Ú.s. 1-286 a oba objekty jsou v památkové rezervaci v hl. m. Praze, prohlášené nařízením vlády č. 66/1971 Sb. o památkové rezervaci v hlavním městě Praze, která je od roku 1993 prohlášena za památku světového kulturního dědictví UNESCO, a jsou chráněny dle citovaného zákona a nařízení vlády č. 66/1971 Sb. o památkové rezervaci v hlavním městě Praze.

Městská spořitelna pražská (Česká spořitelna) je novostavbou podle plánů Antonína Wiehla z r. 1891, a byla přestavěna dle plánů Osvalda Polívky z r. 1931. Stavba stojí na místě bývalých soukenických kotců zmiňovaných r. 1362. R. 1953 prošel objekt úpravami pro Museum revolučních hnutí, v r. 1992 generální opravou pro potřeby České spořitelny. Samostatně stojící třípatrová stavba. Jako ostatní peněžní ústavy konce 19. stol. má dispozici založenou na středovém prostoru, kolem kterého obíhá jednotraktový ochoz. Všechna průčelí mají přes mírně protáhlý půdorys budovy stejný počet sedmi okenních os a až na detaily jsou v zásadě stejná.


K provedení stavebních prací bylo vydáno závazné stanovisko č.j. 156121/2007 - návrh realizace III. etapy rekonstrukce objektu České spořitelny (dále byly restaurátorsky opraveny interiéry celého objektu: některé z dnes chybějících částí byly doplnění či citlivě modernizovány – restaurátorské práce jsou řešeny ve správním řízení MHMP – OKP pod č.j. 159971/2007).

Ke změně stavby před dokončením (změna se týká všech pater s výjimkou 2. PP) bylo vydáno závazné stanovisko č.j. 289297/2008.

Podmínky stanovené v závazným stanoviskem č.j. 156121/2007 (nové a upravované nášlapné vrstvy, povrchy stěn, obklady a podhledy, prosklené konstrukce, silno a slaboproudé trasy v 1. a 2. NP a dále návrh nových dveří byly splněny předložením požadovaného řešení ve správním řízení č.j. 373916/2008.

K úpravě výloh objektů bylo vydáno závazné stanovisko č.j. 386323/2008.

K úpravě chodníku před objektem bylo vydáno závazné stanovisko č.j. 580339/2008.

Práce v objektu jsou provedeny v souladu s vydanými závaznými stanovisky a dle konzultaci se zástupci památkové péče v průběhu stavby.

