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Zápis z 50. jednání Sboru expertů konaného dne 5. 5. 2005

Přítomni: doc. PhDr. Marie Benešová, DrSc., doc. Ing. arch. Jakub Cigler, Mgr. Jiřina Knížková, Ing. arch. Petr Malinský, PhDr. Ivan Muchka, Ing. arch. Jiří Musálek, Ing. arch. Jan Sedlák, PhDr. Ladislav Špaček, Ing. arch. Mikoláš Vavřín, PhDr. Michael Zachař

Omluveni: prof. Ing. arch. Miroslav Baše, Ing. arch. Otto Dvořák, PhDr. Josef Holeček, prof. PhDr. Mojmír Horyna, Pavel Jerie, Ing. arch. Zdeněk Lukeš, Mgr. Věra Müllerová

Program jednání:

1. Rekonstrukce objektu, provedení půdní vestavby a dostavby objektu ve dvoře

čp. 223, č. parcel 456/1, 456/2, 456/3, k.ú. Vinohrady, Balbínova 5, Praha 2

č.j. MHMP 152772/2004, vyřizuje Ing. arch. Bíba

2. Úprava parteru paláce U Kočků

čp. 147, k.ú. Staré Město, karlova 44, Jalovcova 5, Praha 1

č.j. MHMP 180887/2004, vyřizuje Ing. arch. Baštová

3. Dostavba bývalého Vinohradského obecního dvora

k.ú. Vinohrady, Varšavská 200, Praha 2

č.j. MHMP 99686/2005, vyřizuje Ing. Vobořilová

4. Umístění stavby Sacre Coeur

č. parcel 3416, 3417, 3419, 3420…k.ú. Smíchov, Holečkoav / Švédská, Praha 5

č.j. MHMP 99935/2005, vyřizuje Ing. Půlpánová

5. Novostavba budovy Národní knihovna

č. parcel 2172/1, k.ú. Holešovice, při ul. M.Horákové, Letenská pláň - Špejchar

č.j. (MHMP 16434/2005, vyřizuje Ing. arch. Stejskalová

6. Novostavba rezidence Fidlovačka

č. parcel 2172/1, k.ú. Nusle, Boleslavova, Praha 4

č.j. MHMP 183334/2004, vyřizuje Ing. arch. Baštová

7. Různé

1. Rekonstrukce objektu, provedení půdní vestavby a dostavby objektu ve dvoře

Identifikace objektu: čp.  223, č. parcel. 456/1, 456/2, 456/3, k.ú. Vinohrady, Balbínova 5, Praha 2

Číslo jednací: 152772/04

Vyřizuje: Ing.arch. Karel Bíba

Přizváni:

ing.arch. Ladislava Doležalová, ing.arch. Michal Šourek

Dokumentace:

Projekt pro stavební povolení.

Předmětem jednání je:

Rekonstrukce objektu, provedení půdní vestavby a dostavby objektu ve dvoře: 

-přepatrování stropních konstrukcí, úpravy interiérů a nahrazení pavlačí, 

-v části do ulice je navrženo 10ks střešních oken, do dvorní části budou provedeny dva vikýře s plechovou krytinou a dvě nová střešní okna, 

-ocelové dveře do průjezdu budou nahrazeny novými, okna do ulice a z části do dvora budou repasována, 

-stávající budova bude zateplena z obou stran, s nátěrem v barevnosti červená, šedá, rámy oken v přírodní barvě, 

-část dvorního křídla objektu bude ubourána a provedena přístavba výtahu, který je řešen jako ocelová konstrukce se skleněným pláštěm, ukončená pod stávající římsou, 

- stávající dvorní objekt garáží bude nahrazen řešením parkovacích stání zastřešených částečně pochozí terasou s extenzivní zelení, 

-nová dvorní přístavba je sedmipatrová, boční stěnou přisazená k  dvornímu křídlu sousedního objektu, napojení ke stávajícímu objektu je řešeno spojovacími krčky v každém patře, 

-chodník před objektem bude rekonstruován, povrchová úprava je navržena asfaltová.
Stanovisko NPÚ:

K původně předložené projektové dokumentaci

Dne 6.12. 2004 požádal OPP – MHMP o zpracování odborného vyjádření. Dne 27.12. 2004 bylo vydáno odborné vyjádření.  Projekt je realizovatelný za těchto podmínek: zateplení lze provést pouze z vnitřní strany, nelze realizovat barevnost uvedenou v návrhu (nutno zpracovat sondážní průzkum původní barevnosti) nové vstupní dveře ve veřejném interiéru budou dřevěné,  zadláždění chodníku před objektem bude provedeno pražskou kamennou mozaikou.

Diskuse:

V diskusi se členové Sboru expertů opět vrátili k technickému stavu domu a konstatovali, že je na hranici demolice a že je dobré ho zachovat. Zajímali se o vyřešení přístupu k bytům.

Závěr: 

Předložené řešení je hraniční, ještě však přijatelné vzhledem k technickému stavu objektu. Sbor expertů nedoporučuje takové řešení u podobných projektů. Toto je speciální, konkrétní případ, kdy je ještě možno souhlasit.

Hlasování:

Usnesení bylo jednomyslně přijato.

2. Úprava parteru paláce U Kočků

Identifikace objektu: čp. 147, č. parc. 390, k.ú. Staré Město, ulice Karlova 44, Jalovcova, Praha 1

Předmět jednání:  

Umístění vitrín na fasády, umístění praporových žerdí na fasády, provedení písmomalířských nápisů na fasádách v parteru, nátěru fasády v parteru, doplnění pouličního osvětlení, výměně výkladce za dvoukřídlové dveře a umístění markýzy nad  vstupem do divadla.

Číslo jednací: 180887/2004

Vyřizuje: Ing. arch. Zdeňka Baštová

Přizváni:

Mgr. A. Milan Hakl

Dokumentace:

Dokumentace k ohlášení stavebnímu úřadu

Předmětem jednání je:

	Úprava parteru paláce U Kočků: 

- opatření fasády parteru nátěrem na vápenné bázi v odstínu dle nátěru ve vyšších NP,

- označení provozoven písmomalířskými nápisy v černošedé barvě, 

- umístění dvou dubových prosklených vitrín na fasádě v Jilské ulici při vstupu do objektu, 

- nahrazení dvou stávajících vitrín čtyřmi novými do Karlovy ulice, 

- náhrada stávajícího výkladce v 5. ose od nároží v Karlově ulici dvoukřídlovými dveřmi, 

- doplnění dvou pouličních lamp mezi stávající po stranách 4. a 5. osy od nároží v Karlově ul.
- doplnění jedné lampy do fasády parteru v Jilské ulici dvěma novými

- osazení 1 praporové žerdi na fasádě do Karlovy ulice a jedné praporové žerdi do Jilské ul.

- osazení markýzy o rozměrech 700/6000/300 mm nad 4. a 5. portálem od nároží

- osazení informační plechové desky cca 800/1500/70 mm mezi 4. a 5. portál


Stanovisko NPÚ:

	MHMP - OPP dne 4.1.2005 požádal Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v hl. m. Praze, o zpracování odborného vyjádření k předloženému návrhu v termínu do 28.1.2005.

Dne 18.1.2005 účastník řízení doplnil podání o upravenou projektovou dokumentaci s redukcí původního počtu navrhovaných vitrín. 

MHMP - OPP dne 20.1.2005 požádal Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v hl. m. Praze, o zpracování odborného vyjádření k upravenému návrhu v termínu do 2.2.2005.

Ve smyslu ustanovení § l4 odst. 6 citovaného zákona bylo ve věci vydáno odborné vyjádření Národního  památkového ústavu, územního odborného pracoviště v hl. m. Praze, č.j. 154/2005/a/R  a 851/2005/a/R (Ing. Matějovičová) ze dne 17.2.2005, které MHMP - OPP obdržel dne 18.2.2005. Ve svém vyjádření tato odborná organizace navrhované práce považuje za vyloučené z následujících důvodů:

A. Předložená úprava parteru (dělení plochy svislými pruhy) nerespektuje historické ani architektonické členění uličních fasád. 

B. Osazení celkem šesti kusů dřevěných prosklených vitrín – vitríny by zakrývaly pilíře mezi portály a tím by architektonicky poškodily spodní část budovy. Povoleny byly pouze dva kusy vitrín pro potřeby divadla, a to po obou stranách vstupu. V současné době jsou již na objektu osazeny celkem čtyři kusy vitrín (dva kusy pro potřeby divadla, dva kusy pro potřeby restaurace) 

C. Umístění dvou praporových žerdí na nároží budovy Praporové žerdě byly požadovány stavebním řádem pro umístění praporů při pamětních oslavách státních svátků, nejsou určeny pro reklamní účely. Jejich osazením by navíc vznikl nebezpečný precedens pro další zneužívání těchto prvků pro reklamní účely na okolních objektech. 

D. Písmomalířská forma označení divadelní společnosti v parteru domu Žadatelem navrhované řešení nápisu zlatě malovanými nápisy na tmavém podkladu není metodicky přípustná forma písmomalířského značení na Starém Městě, dobovým zvyklostem neodpovídá ani způsob plastické reklamy na plechové markýze. Označení provozoven by mělo být umístěno v nadpražích vstupních otvorů.

E. Výměna stávajícího výkladce - Jedná se o poslední výkladec v parteru do Karlovy ulice, který je ještě součástí přestavby z třicátých let 20.století. Jeho demontáž by znamenala ochuzení domu o další autentický prvek, přeměna výkladce na vstup by navíc měla za následek zavěšení dalších vitrín na fasádu.

F. Nasvětlování fasád domů řadové uliční zástavby není v Pražské památkové rezervaci přípustné, výsledný světelný efekt způsobuje, že nasvětlená architektura působí nepřirozeně zploštěle až divadelně. Přisvětlení parteru formou zahuštění historizujících uličních luceren nelze provádět náhodně dle potřeby, ale po dohodě se správcem sítě veřejného osvětlení, na základě ověřovací studie intenzity osvětlení těchto prostor (v současné době jsou již na objektu nainstalovány celkem čtyři kusy luceren). V osazení těchto prvků by měl existovat určitý geometrický řád (rytmizace) v rámci ulice.

G. Zvýraznění vstupu do divadla ocelovou plechovou markýzou. Jedná se o cizorodý prvek, jak materiálově tak historicky neodůvodnitelný.

H. Umístění kamenné informační desky do nápisového pruhu v části při domovním nároží je nevhodné z důvodů přetížení stávajícího parteru různými zařízeními informačního rázu. 

Závěr: I když firemní a reklamní označení v přízemí k dochované podobě domu patří, nelze překročit míru, kdy by reklamní prvky přehlušily vnímání historické architektury.
Dne 7.4. 2005 předložil účastník řízení detail markýzy a upravenou dokumentaci parterů.
MHMP - OPP dne 7.4.2005 požádal Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v hl. m. Praze, o zpracování odborného vyjádření k upravenému návrhu. 

Ve smyslu ustanovení § l4 odst. 6 citovaného zákona bylo ve věci vydáno odborné vyjádření Národního památkového ústavu, územního odborného pracoviště v hl. m. Praze, č.j. 4811/2005/a/M ze dne 19.4.2005, které MHMP - OKP obdržel dne 20.4.2004. Ve svém vyjádření tato odborná organizace navrhované práce připouští za podmínek: 

1. Omítky parteru nebudou otloukány, budou ponechány, případně vyspraveny materiály na vápenné bázi. Při realizaci nové bosáže je nutné dodržet architektonické členění horní části fasády (prodloužení i střední bosáže).

2. Parter bude natřen vápennou průmyslově vyráběnou barvou. Barevnost základní plochy bude provedena ve shodném odstínu jako v horní části fasády (nikoliv v tmavším odstínu). Barevnost nové bosáže bude odlišena od základního pole, bude provedena ve shodném odstínu jako článkování horní části fasády. Vzorky na fasádě (minimální velikosti 50x50cm) budou schváleny zástupcem památkové péče.

3. Ošetření kamenných prvků a soklu bude provedeno odborníkem s povolením  MK ČR.

4. Počet dřevěných prosklených vitrín bude redukován. V parteru do Jilské ulice zůstanou dva navržené kusy, v parteru do Karlovy ulice bude počet omezen rovněž na dva kusy, osazené u vstupu do divadla. Vitríny nebudou svítící, viditelný kabel na napojení osvětlení bude demontován.

5. Praporové žerdě pro reklamní účely nebudou na objektu osazeny.

6. Stávající výkladec vpravo od vstupu do divadla z Karlovy ulice zůstane zachován.

7. Ocelová plechová markýza nebude realizována. Označení divadla může být provedeno písmomalířskou formou, a to v části nad vstupem.

8. Písmomalířské nápisy nad parterovými otvory mohou být zvětšeny, přesná poloha a velikost budou dohodnuty na místě za přítomnosti zástupce památkové péče.

9. Počet historizujících luceren bude redukován. Do Jilské ulice bude nově osazen jeden kus (na nároží domu), do Karlovy ulice rovněž jeden kus (u vstupu do divadla). Doplňované lucerny budou provedeny jako přesné kopie stávajících (včetně barevnosti), musí být osazeny i do stejné výšky.

10. Kamenná informační deska nebude na objekt umístěna.



	


Diskuse:

Sbor expertů diskutoval o anomáliích ve vzhledu parteru. Řešení parteru by mělo být v jednotě. Upozornil na to, že v souvislosti s odstraňováním dřevěných přístěnků v 60. letech vznikl paskvil. Zvažoval, zda by NPÚ neměl zpracovat  návrh na rehabilitaci parteru.

Závěr:

1. Sbor expertů se ztotožnil se závěry NPÚ ve věci předložené dokumentace.

2. Navrhované úpravy neřeší neutěšený stav parteru. Je nutno sdělit majiteli objektu  návrhy, které by parter dostaly do podoby v souladu s představou památkové péče, a jednat s ním o úpravě a vzhledu parteru.

Hlasování:

Usnesení bylo jednomyslně přijato.

3. Dostavba bývalého Vinohradského obecního dvora

Identifikace objektu: č. p. 200, č.parc. 1514, k. ú. Vinohrady, Varšavská ul., Praha 2

Číslo jednací: 99686 / 05
Vyřizuje: Ing. Tereza Vobořilová

Přizváni:

Ing. arch. Petr Bouřil, zpracovatel koncepční studie, Tomáš Ctibor

Dokumentace:

koncepční architektonická studie 

Předmětem jednání je:

Návrh stavby bytového domu na nárožní parcele v ulicích Varšavská – Máchova v katastrálním území Vinohrady, na pozemku v současnosti je budova bývalého Vinohradského obecního dvora (hasičská zbrojnice), návrh spočívá v redukci provozních křídel budov, nástavbě části bočních křídel, novostavba nahradí provozní budovu z uličního prostoru neviditelného již částečně ubouraného zadního křídla, čímž vytvoří spolu s nástavbami nad částí bočních křídel plynulý přechod mezi stávající budovou a okolní zástavbou, historické prvky fasád i interiérů budou zdokumentovány a zinventarizovány a dle podrobného posouzení jejich stavu restaurátorským průzkumem repasovány, popřípadě nahrazeny identickými kopiemi, zaniklé tektonické prvky fasád budou rekonstruovány, čelní fasáda bude ponechána v plném rozsahu. 

Stanovisko NPÚ:

není
Diskuse:

Členové Sboru shodli v tom, že řešení je zdařilé, čestný dvůr imponuje. Dlouze však diskutovali o věžičce. Není nárožní, nemá co akcentovat. Věnovali se také barvě fasády. Shodli se na barevném odlišení fasády do ulice, aby se zvýšil kontrast s novorenesanční stavbou. 

Závěr:

V principu je řešení novostavby v pořádku, vyjma věže. Je třeba prozkoumat barevnost původních objektů, zvážit vzájemné působení novostavby a historického komplexu. Barevné řešení fasády by mělo být v kontrastu. 

Hlasování:

8 – pro, 1 – proti, 1 – se zdržel hlasování

4. Umístění stavby Sacre Coeur

Identifikace objektu: 
3416,3417,3418,3419,3420,3421/1,3,3422,3423/1,3,3424,3425,3426,3428,   k. ú. Smíchov, Holečkova, Švédská, Praha 5

Číslo jednací: 99935/2005
Vyřizuje: Ing. Půlpánová

Dokumentace:

Dokumentace k ÚR

Předmětem jednání je:

Jedná se o zástavbu proluky na nároží ulic Holečkova, Švédská bytovým domem. Korunní římsa objektu navazuje na dvě výškové úrovně s rozdílem cca 15m, které vyrovná šikmá atika kopírující terén na východní straně Švédské ulice. Velká hmota jednotlivých fasád bude členěna vertikálně.

Stanovisko NPÚ:

není

Diskuse:

Členové Sboru hodnotili aktuální předložený návrh jako posun k lepšímu. Diskutovali dále především o barevném provedení fasády, o materiálech, který mají být na fasádu použity.

Závěr:

Předložené řešení reaguje prolomením východní fasády na závěry z minulého jednání. Sbor požaduje do příštího jednání zpracování všech fasád včetně střechy jak v detailu, tak v materiálu i v barevném řešení. 

Hlasování:

Usnesení bylo jednomyslně přijato.

5. Novostavba budovy Národní knihovna

Identifikace objektu: č.parc. 2172/1 a další, k.ú. Holešovice, Milady Horákové, Praha 7

Letenská pláň – Špejchar, pozemky jsou v památkové zóně Dejvice, Bubeneč, horní Holešovice

Číslo jednací: 16434/2005

Vyřizuje: Ing. arch. Stejskalová

Přizváni:

Mgr. Vlastimil Ježek, ředitel Národní knihovny ČR

Předmětem jednání je:

Záměr výstavby nové budovy Národní knihovny ČR v západní části Letenské pláně

(v místě stávající tramvajové smyčky)

Stanovisko NPÚ:

s NPÚ HMP nebylo projednáváno -

Diskuse:

Mgr. Ježek informoval o záměru výstavby nové budovy Národní knihovny ČR. V novém objektu by měly být novodobé fondy, v Klementinu by zůstaly historické fondy + Slovanská knihovna. Seznámil s kritérii, podle nichž probíhal výběr umístění nového objektu, s předpokládanými celkovými náklady. Sbor expertů se zajímal především o to, jak bude vypsána architektonická soutěž, a má-li Národní knihovna již hlavního garanta. Upozornil, že bude nutno dbát na výšku nových budov, aby nebylo narušeno panorama Pražského hradu.

Závěr:

1. Sbor expertů vzal informaci ředitele Národní knihovny ČR na vědomí.

2. Sbor expertů má zájem o prohlídku Klementina.

6. Novostavba rezidence Fidlovačka

Identifikace objektu: č. parc. 118, 119, k.ú. Nusle, ulice Boleslavova, Praha 4

Číslo jednací: 183334/2004

Vyřizuje: Ing. arch. Zdeňka Baštová

Přizváni:

Ing. arch. O. Greguška (resp. jeho zástupce)

Dokumentace:

Dokumentace pro Územní řízení

Předmětem jednání je:

	Výstavba osmipodlažního bytového domu umístěného na pozemcích č. parc.118 a 119, na svahu se severní expozicí na levé straně údolí Botiče. Umístění objektu je ve svahu mezi ulicemi Boleslavova a Ctiborova v  návaznosti na parkový prostor. Provedení navržené novostavby z  Boleslavovy ulice jako šestipodlažní, ze  Ctiborovy ulice jako osmipodlažní.




Stanovisko NPÚ:

	MHMP - OKP dne 4.1.2005 požádal Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v hl. m. Praze, o zpracování odborného vyjádření k předloženému návrhu v termínu do 28.1.2005.

Ve smyslu ustanovení § l4 odst. 6 citovaného zákona bylo ve věci vydáno odborné vyjádření Národního památkového ústavu, územního odborného pracoviště v hl. m. Praze, č.j. 178/2005/a/M ze dne 31.1.2005, které MHMP - OKP obdržel dne 2.2.2004. Ve svém vyjádření tato odborná organizace navrhované práce nepřipouští. (Vyřizovala Mgr. Hubrtová). Navržená zástavba se jeví dle NPÚ HMP naddimenzovaná, problematická a rušivá. Navrhuje dokumentaci upravit, nový návrh přizpůsobit charakteru a měřítku okolní zástavby, nezastavovat celou plochu parcely, redukovat objem.

Účastník řízení předložil upravenou dokumentaci. MHMP - OKP dne 24.2.2005 požádal Národní památkový ústav, územní odborné pracoviště v hl. m. Praze, o zpracování odborného vyjádření k předloženému upravenému návrhu v termínu do 16.3.2005.

Ve smyslu ustanovení § l4 odst. 6 citovaného zákona bylo ve věci vydáno odborné vyjádření Národního památkového ústavu, územního odborného pracoviště v hl. m. Praze, č.j. 2692/2005/a/M ze dne 28.4.2005, které MHMP - OKP obdržel dne29.4.2004. Ve svém vyjádření tato odborná organizace navrhované práce nepřipouští. (Vyřizovala Mgr. Hubrtová).

Zastavěná plocha a počet nadzemních podlaží nebyl redukován dle požadavku NPÚ HMP, předmětná novostavba nezohledňuje charakter a měřítko stávající zástavby v dochované enklávě historických objektů. Předložený návrh bytového domu má opět 8.NP. Vzhledem ke konfiguraci stávajícího terénu má novostavba z  Boleslavovy ulice 6.NP (poslední podlaží je ustoupeno), z  ulice Ctiborovy 8.NP (poslední 2 podlaží jsou ustoupena). 

NPÚ HMP konstatuje, že navržený objekt, řešený jako solitér, zohledňuje pouze výškovou hladinu zástavby na jižní straně ulice Boleslavovy. Navržená novostavba je proto z objemového hlediska nanejvýš problematická. Zcela pomíjí charakter a především měřítko stávajících drobných objektů dotčené trojúhelníkové enklávy. 

Rovněž pohledové uplatnění osmipodlažní hmoty navržené novostavby od divadla Fidlovačka, z ulice Křesomyslovy i od potoka Botiče, za nímž se nachází areál kulturní památky bývalého nuselského pivovaru, vyznívá negativně a z památkového hlediska naprosto nepřijatelně. Svah nad parkem Fidlovačka je navíc výrazně pohledově exponován i z protějšího svahu s vinohradskou zástavbou, která je rovněž součástí památkové zóny. 

Nové objekty je ale nutné navrhovat především s ohledem na charakter území a urbanistické a architektonické řešení stávající zástavby, nikoliv objekty ,,nafukovat“ nad maximum pouze za účelem ekonomického zhodnocení.

Předmětná lokalita, včetně navrženého objektu, je nesmírně pohledově exponovaná z blízkých i vzdálenějších pohledů z přilehlých ulic i z objektů stávající zástavby. Navržená novostavba bytového domu, tak jak je předložena, netypicky převyšuje celou stávající zástavbu. Realizací by došlo k naprosto nepřiměřenému zásahu, který by výrazně poškodil celkový  architektonický a urbanistický výraz dotčeného území.  

Výstavba bytového domu tak, jak je navržen, by se mohla stát nebezpečným precedensem, který spustí řetězovou reakci podobných počinů a zcela tak znehodnotí a nevratným způsobem poškodí stávající charakter prostředí památkové zóny.  
NPÚ doporučuje nový návrh přizpůsobit charakteru a měřítku okolní zástavby, nezastavovat celou plochu předmětné parcely a redukovat podstatně objem navržené novostavby.

Z hlediska památkové péče nepožaduje NPÚ HMP historický architektonický výraz novostavby, preferuje návrh se soudobým výrazem a novodobými stavebními materiály a prvky, který jednoznačně definuje dobu výstavby.

	


Diskuse:

Členové Sboru řešili otázku, zda není objekt příliš velký v porovnání s okolní zástavbou. Konstatovali, že v ulici Boleslavově je v pořádku, avšak ve Ctiborově ulici je drobnější domkářská zástavba. Panorama vychází dobře. 

Závěr:

Návrh je přijatelný.

Hlasování:

8 - pro, 0 - proti, 2 -  se zdrželi hlasování

7. Různé

· Kaplička sv. Barbory v Loretátnské ulici – je v majetku MV ČR. Je nutno uvědomit majitele objektu o požadavcích Sboru expertů. Hrozí nebezpečí z prodlení.

· Socha sv. Huberta ve Valdštejnské ulici – je poškozena. Dr. Zachař slíbil, že udělají fotodokumentaci.

Zapsal:

PaedDr. Radovan Smolka

Ověřil:

Ing. arch. Jiří Musálek, předseda Sboru expertů

