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1. Identifikační údaje projektu

Darovací smlouva
: 
č. DAG/54/11/005647/2009 
Název akce

:
Výsadba zeleně u ZŠ Mikoláše Alše a obnova  lipové aleje

Místo realizace
:   
Městská část Praha – Suchdol, u Základní školy Mikoláše 

                                           Alše v ulici Za Sokolovnou. k.ú.: Suchdol, č. pozemku č. 

                                          1063/8
Okres 


:
Hlavní město Praha

Obec 


:
Praha

Kat. území

:
Suchdol

Druh pozemku
:
Ostatní plochy

2. Popis výchozího stavu


Vzhledem ke skutečnosti, že přiznaný grant na realizaci projektu “Výsadba zeleně u ZŠ Mikoláše Alše a obnova  lipové aleje“ byl oproti žádosti snížen, byl upraven projekt i rozpočet na realizaci. Výsadba zeleně byla proto provedena pouze v části u Základní školy Mikoláše Alše Městské části Praha - Suchdol.

V prostoru u Základní školy Mikoláše Alše v Městské části Praha - Suchdol  se nachází konečná zastávka autobusové linky č.107. Tato autobusová linka je jednou z hlavních spojů pro obyvatele Městské části Praha - Suchdol s velmi častým provozním intervalem. Tato konečná zastávka je využívána velkou částí obyvatel této městské části. Provoz zastávky negativně ovlivňuje hlukem, prachovými částicemi a plynnými exhaláty takřka jednu čtvrtinu tříd školy, neboť se nachází přímo pod okny základní školy. V blízkosti se též nacházejí veškerá školní hřiště.

3. Popis provedených prací 


Po podpisu Darovací smlouvy mezi Hlavním městem Prahou a ISES,s.r.o. byly zahájeny práce na  realizaci projektu. V rámci přiznané dotace byl upraven rozpočet na zahradnické práce dle výše přiznané dotace na provedení výsadby Cupressocyparis leylandii v ulici Za Sokolovnou. 


V první polovině měsíce května, kdy začaly být příznivé klimatické podmínky, byly zahájeny přípravné práce na projektu. Pozemek musel být vyčištěn, odplevelen a byly odstraněny náletové rostliny a posekán trávník. Po těchto úpravách začaly výsadbové práce. Byly vyhloubeny jámy pro nové výsadbu stromů, dosypána substrát, vysazeny plánované stromy s balem a doplněno hnojivo. Na pozemku bylo dovyseto travní semeno v místech prošlapaných cest přes zelené plochy a byla zde osazena zábrana proti další devastaci těchto prostor. Takto upravené plochy byly předány na základě předávacího protokolu Městské části Praha - Suchdol. 
4. Závěr 


Cíl projektu " Výsadba zeleně u ZŠ Mikoláše Alše" byl splněn a celková práce na tomto projektu se velmi vydařila. Vysazené dřeviny přispějí ke zlepšení hlukových a životních podmínek u základní školy a přispějí ke zkvalitnění školní výuky. 

5. Fotodokumentace 
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