5.5. Komentář k účetní závěrce hlavního města Prahy sestavené k 31. prosinci 2010
       (Viz příloha č. 2 usnesení)

Dne 1. ledna 2010 bylo, v souladu s usnesením vlády ČR č. 561 ze dne 23. května 2007, zahájeno účtování a vykazování státu na akruálním principu. Důvodem vzniku reformy účetnictví státu byla nedostatečná vypovídací schopnost účetnictví, a to zejména v případě organizačních složek státu, územních samosprávných celků a dobrovolných svazků obcí. Účetní metody, které byly aplikovány do 31. prosince 2009 nevedly k tomu, aby účetnictví podávalo reálné informace o majetkové a finanční situaci těchto účetních jednotek.

Účetnictví HMP bylo vedeno a účetní závěrka byla k 31. prosinci 2010 sestavena v souladu se zákonem č. 563/1991 Sb., o účetnictví v platném znění, vyhláškou č. 410/2009 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona č. 563/1991 Sb. o účetnictví, pro některé vybrané účetní jednotky, v platném znění, Českými účetními standardy č. 701-704 pro některé vybrané účetní jednotky, které vedou účetnictví podle vyhlášky č. 410/2009 Sb., v platném znění a vyhláškou Ministerstva financí č. 449/2009 Sb., o způsobu, termínech a rozsahu údajů předkládaných pro hodnocení plnění státního rozpočtu, rozpočtů státních fondů, rozpočtů územních samosprávných celků, rozpočtů dobrovolných svazků obcí a rozpočtů Regionálních rad regionů soudržnosti, v platném znění.

Účetní závěrku HMP (tzn. vlastního HMP a 57 městských částí) tvoří rozvaha, výkaz zisku a ztráty, příloha, přehled o peněžních tocích, přehled o změnách vlastního kapitálu. 

Výsledek hospodaření po zdanění celkem (tzn. za hlavní i hospodářskou činnost) uvedený ve výkazu zisku a ztráty se významně liší od salda příjmů a výdajů, které je uvedeno ve finančním výkazu  Přehled  pro hodnocení plnění rozpočtu. Výkaz zisku a ztráty je, v souladu s  metodickými předpisy platnými pro rok 2010, sestaven na aktuální bázi, finanční výkaz je zpracován na bázi hotovostní, a to na základě skutečných příjmů a výdajů.
Významné účetní metody použité pro sestavení účetní závěrky:
Opravné položky k pohledávkám

V případě pohledávek je vytvářena opravná položka ve výši 10% za každých ukončených devadesát dnů po splatnosti dané pohledávky. Opravné položky se vytváření k  pohledávkám, které vznikají na základě soukromoprávních vztahů, k pohledávkám, které vznikají ze zákona (např. poplatky) se nevytvářejí.
Rezervy

Rezervy jsou vytvářeny k pokrytí budoucích rizik a nákladů, u nichž je znám účel, je pravděpodobné, že nastanou, avšak není jistá částka nebo datum, v němž budou plněny. 

Oceňování reálnou hodnotou

Reálnou hodnotou byl oceněn majetek určený k prodeji, deriváty, cenné papíry a ostatní dlouhodobý finanční majetek.

Deriváty byly k 31. prosinci 2010 oceněny kvalifikovaným odhadem.

Časové rozlišení a použití odhadů
Náklady a výnosy byly zachyceny do období, se kterým časově a věcně souvisí. Náklady a výdaje a výnosy a příjmy, které se týkají budoucích období byly zachyceny prostřednictvím nákladů a výdajů nebo výnosů a příjmů příštích období.
Byly použity odhady a předpoklady, které mají vliv na vykazované hodnoty majetku a závazků k datu účetní závěrky a na vykazovanou výši výnosů a nákladů za sledované období. Tyto odhady a předpoklady byly stanoveny na základě všech dostupných relevantních informací. Nicméně, jak vyplývá z podstaty odhadu, skutečné hodnoty se v budoucnu mohou od těchto odhadů odlišovat. 
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