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1. Úvod

Životní prostředí je důležitým faktorem určujícím kvalitu života člověka. Dobré životní prostředí přispívá ke spokojenému a zdravému životu občanů. Proto hl. m. Praha  kromě svých přímých aktivit vyplývajících z přenesené i samostatné působnosti již od roku 1996 vypisuje grantový program na podporu projektů v oblasti životního prostředí. To odpovídá samostatné působnosti hl. m. Prahy definované v § 59 odst. 3 písm. l) a § 68  odst. 3 zákona č. 131/2000 Sb., o hlavním městě Praze, ve znění zákona č. 145/2001 Sb.

Granty hl. m. Praha chápe jako nástroj pro péči a ochranu životního prostředí v oblastech, kam její aktivity nedosahují. Také tam, kde tuto veřejnou službu efektivněji realizují jiné subjekty, a v neposlední řadě je to nástroj ochrany a péče o životní prostředí na pozemcích v soukromém vlastnictví. Péči o životní prostředí totiž nelze realizovat izolovaně a bez celoplošného záběru. 

Koncepce grantového schématu hl. m. Prahy pro oblast životního prostředí (dále jen „grantové schéma“) nastavuje základní principy udělování grantů v oblasti životního prostředí. Definuje postup a podmínky přijetí žádosti o grant, jejího posouzení a rozhodnutí o udělení grantu. 

Grantové schéma navazuje na grantový program realizovaný více než 10 let na území hl. m. Prahy. Chce uvést do souladu postupy udělování grantů v této oblasti s dalšími grantovými programy hl. m. Prahy. Inspirací pro zpracování grantového schématu byly také grantové programy dalších krajů a krajských měst v České republice. 

2. Cíle grantového schématu

Cíle a od nich odvozené oblasti podpory reflektují strategii hl. m. Prahy a jeho politické reprezentace. 

Tyto cíle vycházejí především z Programového prohlášení Rady hlavního města Prahy pro volební období 2006–2010 (dále jen „programové prohlášení“), platné legislativy České republiky a mezinárodních dohod (např. Aarhuská úmluva).

V rámci realizace programového prohlášení jde hlavně o realizaci části V. bodu 4.5 „Bude cílenou grantovou politikou podporovat zapojení občanských sdružení i jednotlivců do aktivní péče o veřejnou zeleň  a do ekologické výchovy zejména předškolních a školních dětí a mládeže. Rada bude naplňovat Akční plán Krajské koncepce ekologické výchovy, vzdělávání a osvěty.“.

Grantové schéma si klade za cíl: 

· podporovat zapojení veřejnosti do aktivní péče o životní prostředí a o veřejnou zeleň,

· rozvíjet ekologickou výchovu zejména předškolních a školních dětí a mládeže,

· rozšiřovat městskou veřejnou zeleň,

· podpořit přechod k ekologickému zemědělství v městských částech s vysokým podílem zemědělské půdy.  

3. Obecná ustanovení

· Předmětem grantové podpory mohou být pouze projekty v rámci zvolené tematické oblasti směřující ke zlepšení nebo ochraně životního prostředí hl. m. Prahy. 

· Projekty nesmí suplovat běžnou péči (údržbu) o pozemky hl. m. Prahy svěřené městským částem obecně závaznou vyhláškou č. 55/2000 Sb. hl. m. Prahy, kterou se vydává Statut hlavního města Prahy, ve znění pozdějších předpisů, a příspěvkovým organizacím zřízeným hl. m. Prahou nebo městskými částmi.

· Grantové schéma umožňuje na základě zveřejněné výzvy žádat o finanční prostředky maximálně ve dvou termínech:

· I. kolo - do 31. října předchozího roku, v kterém se bude projekt realizovat;

· II. kolo – může být vypsané v případě, že celá částka určená pro granty v životním prostředí nebude vyčerpána v prvním kole, a to do 2 měsíců od přijetí usnesení Rady hl. m. Prahy, případně Zastupitelstva hl. m. Prahy, o přidělení grantů na základě žádostí z prvního kola.

· Komise Rady hl. m. Prahy pro udělování grantů v oblasti životního prostředí (dále jen „Grantová komise“) projedná podané žádosti do 31. 1. roku následujícího po vyhlášení grantů.

· Návrh Grantové komise bude předložen Radě hl. m. Prahy k projednání do 28. 2. roku následujícího po vyhlášení grantů.

· Pro případné druhé kolo platí termíny s časovými odstupy stejnými jako v prvním kole, tj. Grantová komise projedná podané žádosti do 3 měsíců po ukončení přijímání žádostí o grant a návrh Grantové komise bude předložen Radě hl. m. Prahy k projednání do 1 měsíce po projednání v Grantové komisi. Termíny budou přesně určeny při vyhlášení tohoto grantového kola.

· Granty mohou být přiděleny jenom na projekt realizovaný na pozemku, který je veřejně přístupný, přičemž v odůvodněných případech (např. vinice) může být udělena výjimka. 

· Žadatelé jsou povinni dodržet požadovaný způsob podání žádosti na předepsaném formuláři včetně předložení všech povinných příloh.

· Žádost o grant na tentýž projekt nesmí být zároveň podána na jiném odboru Magistrátu hl. m. Prahy (žadatel potvrdí tento fakt čestným prohlášením).

· Jednotliví žadatelé mohou v rámci tohoto grantového řízení v jednom kalendářním roce podat maximálně tři různé žádosti o grant.

· Žadatelům  může být přidělena i menší částka na realizaci projektu, než je částka požadovaná. 

· Přidělený grant lze čerpat do 31. 12. následujícího roku, co byl udělen. 

· Horní limit pro jeden projekt činí 250 000 Kč (ve zcela výjimečných odůvodněných případech – u zvláště přínosných projektů - může být přidělen grant až do výše dvojnásobku této částky).

· Podmínkou udělení grantu je řádné a včasné finanční vyúčtování grantů přidělených žadateli v minulých letech v rámci grantové podpory hl. m. Prahy.

· Předmětem grantu mohou být pouze finanční náklady spojené s realizací projektu, které žadateli vzniknou až po datu schválení přidělení grantu příslušným orgánem hl. m. Prahy.

· Předmětem grantu mohou být i výdaje na provozní náklady, drobné investice, cestovní výdaje, ubytování, stravné a mzdy zaměstnanců organizací nebo sdružení, tyto náklady musí být přímo spojené s projektem.

· Nestátní neziskové organizace, které budou žádat o grant, jsou povinné zaregistrovat se do informačního systému o nestátních neziskových organizacích při Centrální evidenci dotací ze státního rozpočtu, a to na Portálu veřejné správy (http://portal.gov.cz) v sekci „Nestátní neziskové organizace“.

· Od uzávěrky příjmu žádostí až do konečného rozhodnutí o přidělení grantu nejsou poskytovány žádné dílčí informace. 

· Informace o výsledcích grantového řízení se zveřejňují, na základě usnesení Rady hl. m. Prahy, příp. Zastupitelstva hl. m. Prahy, na internetových stránkách  www.magistrat.praha-mesto.cz <http://www.praha-mesto.cz> (Dotace a granty) a www.envis.praha-mesto.cz <http://www.envis.praha-mesto.cz> (Nástroje ochrany ŽP) a odbor ochrany prostředí Magistrátu hl. m. Prahy zároveň písemně informuje žadatele o přidělených i nepřidělených grantech, bez zdůvodnění rozhodnutí.

4. Popis příjemců grantu 

Žádost o grant může podat:

· fyzická osoba, která má občanství členského státu Evropské unie a trvalé bydliště na území České republiky;
· právnická osoba působící na území České republiky, která je registrována v souladu s právním řádem České republiky.

O grant nemohou žádat: 

· organizační složky státu, 
· územní samosprávné celky (obce, města, statutární města, kraje, městské obvody a městské části).
5. Tematické vymezení grantového schématu 

Vymezení grantového schématu je definováno rámcově, kvalitu projektu a jeho prospěšnost pro životní prostředí v hl. m. Praze posuzují hodnotitelé a Grantová komise, o přidělení grantů rozhoduje Rada hl. m. Prahy, případně Zastupitelstvo hl. m. Prahy. Tento přístup je flexibilnější než pouhý výčet podporovaných aktivit a otevírá prostor pro zaměření na posuzování dopadů investovaných prostředků oproti zaměření na realizaci konkrétních aktivit. Dává možnost podpořit zajímavé a nové přístupy a aktivity směřující k vytčeným cílům. 

Důležité je rozlišovat, zda jde o službu pro obyvatele, která se opakuje a je možné ji přímo, přesně a adresně naplánovat – v takovém případě je realizována podpora formou veřejné zakázky a výběrového řízení. V případě, že jde spíše o hledání a realizovaní nových myšlenek, postupů a aktivit, je vhodné použít grantové schéma. 

Tematické oblasti v rámci grantového schématu  pokrývají jednotlivé oblasti životního prostředí tak, aby výsledky realizace jednotlivých projektů přispěly k rovnoměrnému a komplexnímu udržení nebo zlepšení stavu životního prostředí v hl. m. Praze. Zároveň je cílem grantového schématu  přispět k širšímu zapojování obyvatel hl. m. Prahy do přípravy a realizace projektů a následné udržitelnosti výsledků projektů. Aktivně zapojený občan se stává důležitým činitelem ochrany a zkvalitňovaní životního prostředí v hl. m. Praze.

Grantové schéma předkládá také doporučené indikátory realizace projektů. Tyto indikátory slouží příjemcům  grantů pro lepší orientaci v cílech grantového schématu, ale také hodnotitelům k posouzení kvality projektů. Ne každý projekt však může naplňovat všechna kritéria, proto se nejedná o závazné, ale doporučené indikátory. 

I. Oblast veřejné zeleně

Městská zeleň je nezastupitelnou pro udržení životního prostředí. Zejména pak vinohrady a ovocné sady byly v průběhu historie Prahy významným ekonomickým a krajinným prvkem. I když je snaha o jejich likvidaci a jiné využití enormní, je nevyhnutelné jejich aspoň částečné zachování, k čemuž by mělo i toto grantové schéma přispět.

1. Zlepšení stavu zatíženého městského prostředí výsadbou a údržbou dřevin jako krajinotvorného prvku

Příklady podporovaných aktivit:

· výsadba jednotlivých stromů, skupin dřevin, remízů; 

· obnova stromořadí.

2.   Zlepšení stavu prostředí obytného území

Podmínkou na přidělení finančních prostředků je zapojení veřejnosti do přípravy a realizace projektu.

Příklady podporovaných aktivit:

· obnova a rekonstrukce předzahrádek,

· zlepšení vzhledu fasád obytných budov, protihlukových bariér a jiných objektů formou popínavé vegetace;

· studie a projekty obnovy  vnitroareálové zeleně, včetně vnitrobloků;

· realizace obnovy vnitroareálové zeleně, včetně vnitrobloků;

· zlepšení stavu veřejných prostranství,

· náhrada alergenních, druhově nevhodných, popřípadě zavlečených druhů rostlin.

3.  Zlepšení stavu prostředí školských zařízení

Příklady podporovaných aktivit:

· výsadba jednotlivých stromů, skupin dřevin, remízů;

· realizace školního arboreta,

· vytvoření jezírek – s vodními rostlinami a živočichy,

· vytvoření stanovišť s tradiční českou květnatou loukou s informačními tabulemi,

· realizace projektů „Zelené učebny“ 

- propojení školy a školního vyučování s přilehlým pozemkem včetně jeho využití v odpoledních hodinách (školní kroužky, družina). 
Doporučené indikátory projektů: 

· plocha řešeného území,

· kvalita vysazovaných dřevin,

· zapojení veřejnosti do rozhodování o řešení veřejného prostranství,

· percentuální počet živých stromů 1 rok po výsadbě,

· cena za sazenici,

· stav životního prostředí v dané oblasti hl. m. Prahy a typ lokality,

· dendrologický posudek,

· počet dotčených obyvatel,

· komplexnost řešení. 

II. Obhospodařovaní zemědělské půdy přírodě blízkým způsobem, podpora BIO-certifikace 

I když je hl. m. Praha velkoměstem, přibližně jedna třetina její rozlohy je registrována jako orná půda. Tento fakt je dostatečný k tomu, aby se způsobu a kvalitě obhospodaření zemědělské půdy na území hl. m. Prahy věnovala dostatečná pozornost. Životní prostředí v hl. m. Praze je značně znehodnoceno, a proto je snahou v rámci grantového schématu podporovat projekty, které přispějí k eliminaci rizikových prostředků intenzivního zemědělství a budou přispívat k šetrnějšímu využití zemědělské půdy na území hl. m. Prahy. 

1.  Bio-zemědělství
Příklady podporovaných aktivit:

· stabilizace bio-zemědělství, 

· přechod na bio-zemědělství,

· podpora projektů zemědělství jako stabilizujícího prvku v krajině.

Doporučené indikátory projektů:
· sortiment plodin,

· plocha obhospodařované zemědělské půdy, které se projekt dotýká;

· získaní bio-certifikátu.

2. Péče o vinohrady a ovocné sady v hl. m. Praze

Příklady podporovaných aktivit:

· obnova stávajících vinohradů,

· zachování, údržba a obnova sadů ovocných dřevin.

Doporučené indikátory projektů:
· plocha řešeného území,

· sortiment vysazovaných, popř. stávajících odrůd ve vinohradech;

· počet zachovalých stromů, dřevin, remízků;

· sortiment vysazovaných odrůd stromů s důrazem na původní odrůdy,

· komplexnost řešení.

III. 
Oblast lesů

Lesy na území hl. m. Prahy mají nejen ekonomický, ale významný krajinotvorný a rekreační úkol. Proto je nutné mít možnost podpořit projekty, které můžou přispět k jejich stabilizaci nebo rozšíření (v souladu s územním plánem a právními předpisy České republiky). 

Příklady podporovaných aktivit:

· umělá obnova lesů sadbou - první zalesnění,

· ochrana mladých lesních porostů proti buřeni a proti zvěři,

· výchova lesních porostů do 40 let skutečného věku,

· přeměna nevhodné druhové skladby lesních porostů,

· podpora certifikace lesních majetků systémem Forest Stewardship Council (FSC), 

· zvýšení ekologické stability lesa a posílení jeho mimoprodukčních funkcí.

Doporučené indikátory projektů:

· rozsah zalesňované nebo chráněné půdy,

· percentuální změna druhové skladby lesních porostů,

· získaní či udržení certifikace šetrného hospodaření. 

IV. 
Oblast ochrany přírody

Ochrana přírody je nikdy nekončící proces, týkající se různých součástí životního prostředí. V rámci ochrany přírody jsou řešeny pouze dvě oblasti, a to oblast přírodního prostředí pro volně žijící živočichy a rostliny a oblast vod. Do grantového schématu není zahrnuta oblast ovzduší, protože ochrana a zlepšování ovzduší je řešeno jinými nástroji. 

Projekty v této oblasti by měly být prioritně zaměřeny na chráněná území v hl. m. Praze, to však nevylučuje projekty, které přispějí ke zkvalitnění přírody v prostředí, které není chráněno zákonem. 

1. Ochrana a vytváření vhodných životních podmínek pro živočichy i rostlinstvo na území hl. m. Prahy

Příklady podporovaných aktivit:

· zvyšování hnízdních možností ptáků,

· vytváření vhodných podmínek pro jiné živočichy,

· podpora existence chráněných živočichů ve vybraných lokalitách,

· monitoring a likvidace invazních rostlin,

· podpora existence chráněných rostlin ve vybraných lokalitách.

2. Ochrana a rozvoj vodstva na území hl. m. Prahy 

Příklady podporovaných aktivit:

· ochrana vodních zdrojů, vodních ploch a toků;

· drobné krajinné úpravy související s vodami,

· vznik menších vodních ploch s ekologickou funkcí.

Doporučené indikátory projektů: 

· plocha řešeného území,

· chráněné nebo nechráněné území,

· ohrožený nebo neohrožený druh,

· číselné vyjádření (např. zvýšení počtu hnízdních možností ptáků),

· lokalita v hl. m. Praze,

· míra znečistění vod,

· použití chemikálií (např. v případě likvidace invazních rostlin).

V. 
Ekologická výchova

Tato oblast je v rámci grantového schématu velmi významná. Ekologická výchova je důležitým základem pro budoucí udržitelný rozvoj hl. m. Prahy, tyto aktivity lze jen velmi obtížně realizovat komerčně a v neposlední řadě tato oblast  naplňuje koncepci EVVO (Ekologické výchovy, vzdělávání a osvěty) přijatou hl. m. Prahou. 

Výsledky projektů v jiných odvětvích by byly rychle znehodnoceny, kdyby neměli občané současně možnost rozvíjet své znalosti, dovednosti a postoje v oblasti (ochrany) životního prostředí a v oblasti udržitelného rozvoje. Důležité jsou tak vědomosti o živé i neživé přírodě na území hl. m. Prahy, o jejich významu pro náš každodenní život a rovněž informace o tom, jak může každý z občanů přispět k ochraně a zlepšování životního prostředí ve svém okolí. Právě ekologická výchova už od útlého věku může pomoci ke zlepšení vztahu nejen k životnímu prostředí ve všeobecnosti, ale i  k aktivitám veřejné správy při zkvalitňování životního prostředí. Např. výsadba a údržba zeleně bez budování pozitivního vztahu občanů k udržování a zachování zeleně může být jenom plýtváním důležitými finančními prostředky. 

1. Ekologická výchova a vzdělávání
Příklady podporovaných aktivit:

· vytváření ekologického povědomí v rodinách s malými dětmi,

· vytváření ekologického povědomí v předškolním věku dítěte, 

· vzdělávací projekty s ekologickou tématikou ve spolupráci s pražskými školami (např. projekty sledování přírodních dějů, zlepšování odpadového hospodaření ve škole, mapování historie krajiny v okolí školy aj.),

· vzdělávání dospělých (studenti vysokých škol, pedagogové, zaměstnanci nestátních neziskových organizací, veřejné správy),

· komplexní vzdělávací projekty zaměřené na prioritní témata (např. odpady, energie, ovzduší), 

· obnova a rozšíření stávajících naučných stezek, zejména v přírodních parcích a zvláště chráněných územích; 

· zajištění vhodných přírodních míst pro aktivity v rámci ekologické výchovy.

2. Popularizace, propagace a osvěta 

Příklady podporovaných aktivit:

· naučné systémy a informace o pražské přírodě,

· popularizace a propagace pražské přírody a ochrany zvláště chráněných druhů živočichů, rostlin a jejich životního prostředí na území hl. m. Prahy;

· zvyšování informovanosti a osvěta v problematice ochrany zvířat a přírody, péče o životní prostředí a propagace nových vědeckých poznatků;

· podpora akcí realizovaných při příležitosti významných dat a událostí (Den Země, Světový den vody, Ukliďme svět, Otevírání studánek apod.).
3. Podpora ekoporadenství
Příklady podporovaných aktivit:

· podpora poskytování poradenství pro občany z oblasti životního prostředí a implementace Agendy 21.

Doporučené indikátory: 

· jaká cílová skupina bude oslovena (např. děti předškolního věku, základní školy),

· pokrytí hl. m. Prahy v rámci projektu (např. ekologická olympiáda pokryje v dané oblasti celé hl. m. Prahu, jiná vzdělávací akce pokryje jenom městskou část),

· kolik obyvatel bude osloveno,

· délka a počet informačních tabulí při naučné stezce,

· komplexnost vzdělávacího modulu, 

· počet a rozsah vydaných informačních materiálů,

· komplexnost materiálu,

· distribuce a využití materiálů v budoucnosti,

· počet klientů poradenských center nebo počet poskytnutých informací,

· počet a rozsah vydaných informačních materiálů.

VI. 

Specifické projekty

Jedná se o projekty, které není možno zařadit do ostatních tematických oblastí. Součástí péče o životní prostředí nejsou jenom přímé aktivity (např. výsadba zeleně, ochrana ptactva), ale i další aktivity, které ke zkvalitňování životního prostředí přispívají různými formami. Tyto projekty mohou doplňovat a kompletovat aktivity tak, aby jejich synergie byla co nejvyšší.

1. Přírodovědný výzkum flóry a fauny na území hl. m. Prahy

2. Symbióza a kooperace - člověk, živočich, rostlina 

      Příklady podporovaných aktivit:

· využití zvířat pro práci s postiženými dětmi, 

· využití hospodářských zvířat při péči o zvlášť chráněná území a přírodní parky,

· podpora chovu včel.

3. Projektová příprava a realizace prvků územního systému ekologické stability krajiny

4. Udržování, ochrana a tvorba harmonizované, ekologicky stabilní a trvale produkční krajiny

5. Projekty z oblasti odpadového hospodářství a ochrany ovzduší přinášející netradiční formy  řešení, případně nové pohledy na řešení situací v těchto oblastech 

6. Jiné projekty, které podporují realizaci strategických a koncepčních materiálů schválených Radou hl. m. Prahy nebo Zastupitelstvem  hl. m. Prahy.

Doporučené indikátory projektu:

· výstupy z výzkumu, 

· počet klientů zapojených do projektu,

· plocha chráněného území,

· komplexnost projektu,

· vytvořený projekt ÚSES (Územní systém ekologické stability),

· počet prvků územního systému ekologické stability,

· praktický přínos pro životní prostředí hl. m. Prahy.

6. Hodnotící kritéria 

K naplnění cílů grantového schématu je třeba dbát na dobrý výběr podpořených projektů. K tomu pomůžou hodnotící kritéria. Pro grantové schéma byla vytvořena sada obecných hodnotících kritérií.    Podle potřeby je možné definovat hodnotící kritéria pro konkrétní oblast. 

Každé kritérium hodnoceno body 0 – 5 (případně některé body mohou být hodnocení jiným počtem bodů – např. inovativní projekt dvojnásobkem počtu bodů). 

	Všeobecná kritéria

	1.
	Odpovídá projekt strategickým záměrům hl. m. Prahy (Plán rozvoje životního prostředí, programové prohlášení  apod.)? Je přínosem pro životní prostředí hl. m. Prahy?   
	0 – 5

	2.
	Je projekt realizovatelný ? 
	0 – 5

	3.
	Jaký význam má projekt vzhledem ke konkrétním cílů a opatřením dané cílové skupiny? (Jaký má projekt dopad na cílovou skupinu a jak přispívá     k řešení problémů cílové skupiny? Neexistuje v dané lokalitě přesycenost nabídky obdobných služeb/aktivit nad poptávkou?)     
	0 - 5

	4.
	Jaká je míra znehodnocení životního prostředí v místě uvažované realizace?
	0 - 5

	5.
	Jaká je plošná působnost projektu? (V případě projektu s celoměstskou působností by měl projekt automaticky získat 5 bodů.)
	0 - 5

	 Specifická kritéria  (hodnotí obsahovou stránku projektu)

	1.
	Je jasně definován cíl projektu?
	0 - 5

	2.
	Je jasně definována cílová skupina?
	0 - 5

	3.
	Jsou metody a techniky práce pro realizaci projektů adekvátní k cíli a cílové skupině?
	0 - 5

	4.
	Jak je projekt personálně a odborně zajištěn? (Odpovídá personální zabezpečení charakteru a rozsahu projektu?)
	0 – 5

	5.
	Je veřejnost informována o projektu, zapojena do rozhodování o realizaci projektu a zaangažovaná do udržitelnosti výsledků projektu?
	0 – 5

	6.
	Je doba trvání projektu  (případně jeho harmonogram) reálná (reálný)?
	0 – 5

	7.
	Do jaké míry je projekt inovativní?
	0 – 5

	8.
	Do jaké míry využívá projekt výsledky předchozích projektů a případně je rozvíjí?

	0 – 5

	9.
	Do jaké míry projekt zahrnuje objektivně měřitelné ukazatele a výstupy – má je definované a v rámci evaluace hodnotitelné?
	0 – 5

	10.
	Je zajištěna publicita projektu?
	0 – 5

	Kritéria udržitelnosti výsledků projektu

	1.
	Využije se při realizaci projektu vícezdrojové financování?
	0 - 5

	2.
	Je popsaná udržitelnost výsledku projektu reálná?
	0 – 5

	3.
	Dají se výsledky projektu využít pro další aplikaci?
	0 – 5

	4.
	Jaká je předcházející zkušenost žadatele s řízením projektů, má dostatečné zkušenosti s prací s cílovou skupinou, má schopnost hospodařit s rozpočtem projektu? (Pokud žadatel nemá předchozí zkušenosti s řízením projektu, nezíská žádný bod.)
	0 – 5

	5.
	Získává žadatel pro svou činnost (mimo projekt, na který žádá grant) finanční prostředky i z jiných zdrojů?
	0 - 5


7. Finanční alokace grantového schématu

Do grantového schématu je od jeho vzniku alokována stoupající částka, která v posledních letech dosáhla 10 000 000 Kč.

8. Postup podávání žádosti:

Žádosti o grant mohou být předkládány v jednom, případně ve dvou termínech:

· I. kolo - do 31. října předchozího roku,

· II. kolo - může být vypsané v případě, že celá částka určená pro granty v životním prostředí    nebude nevyčerpána v prvním kole, a to do 2 měsíců od přijetí usnesení Rady hl. m.  Prahy, příp. Zastupitelstva hl. m. Prahy, o přidělení grantů na základě žádostí z prvního kola.

Žádost musí být podána v jednom originále a jedné kopii, její součástí  musí být elektronická kopie (CD) vyplněného formuláře žádosti, případně doplněné o přílohy žádosti v elektronické podobě ve formátu 602XML Filler nebo v souboru *.doc.
Žádost musí být doručena ve stanoveném termínu a na řádně vyplněném předepsaném formuláři „Žádost o grant hl. m. Prahy pro oblast životního prostředí“; nedílnou součástí žádosti musí být zpracovaný projekt a všechny povinné přílohy (seznam povinných příloh je přílohou formuláře žádosti).
Žádost musí být podána v zalepené obálce výrazně označené nápisem „GRANTY ŽP“
na adresu:

Magistrát hlavního města Prahy

odbor ochrany prostředí
Jungmannova 35
110 00 Praha 1

Příjem žádostí:

· poštou doporučeně (rozhodující pro dodržení termínu uzávěrky je datum poštovního razítka),

· přímým podáním do hlavní podatelny Magistrátu hl. m. Prahy - Mariánské nám. 2, Praha 1, přízemí nebo do podatelny Magistrátu hl. m. Prahy, Jungmannova 35, 110 00 Praha 1, přízemí                      do stanoveného termínu.

Žádosti neúplné, doručené po stanoveném termínu nebo doručené jiným způsobem (fax, e-mail) budou vyřazeny z dalšího posuzování.

Předepsaný formulář včetně podmínek žádosti o grant bude k dispozici:

· v Informační kanceláři Magistrátu hl. m. Prahy (Mariánské nám. 2, Praha 1 v přízemí), 

·  na přepážce odboru ochrany prostředí Magistrátu hl. m. Prahy (přepážka č.13), Jungmannova 35, Praha 1, 

·  na internetových stránkách hl. m. Prahy www.praha-mesto.cz (složka úřední deska – městské granty); 

a to ve dvou totožných variantách – v souboru 602XML Filler nebo v souboru *.doc. V případě použití formuláře v souboru 602XML Filler, je vhodné se spojit s kontaktní osobou určenou v rámci samotného vyhlášení grantového řízení.

Kopie žádostí o grant se po ukončení grantového řízení na vyžádání vrací žadateli.

9. Postup schvalování grantů 

Žádosti jsou nejprve evidovány a posouzeny odborem ochrany prostředí Magistrátu hl. m. Prahy z hlediska splnění veškerých požadovaných formálních náležitostí. U žádostí se posoudí také relevance obsahu s vypsanými tématy grantů. 

Jednotlivé žádosti jsou pak distribuovány mezi hodnotitele (zástupce odboru ochrany prostředí Magistrátu hl. m. Prahy, případně externí odborníky vybrané ředitelem odboru ochrany prostředí Magistrátu hl. m. Prahy na návrh člena Rady hl. m. Prahy pro životní prostředí), kteří je na základě definovaných hodnotících kritérií posoudí. Každá žádost je posouzena jedním hodnotitelem. Je zachována anonymita hodnotitelů, a to i mezi hodnotiteli navzájem. Hodnotitelé hodnotí projekt podle hodnotící tabulky v pětibodové škále a zároveň stručným slovním hodnocením. Na základě hodnocení hodnotitelů je sestaveno pořadí projektů a předloženo Grantové komisi.

Grantová komise na základě vyhodnocení hodnotitelů řádně podaných přihlášek navrhuje výši jednotlivých grantů. Návrh Grantové komise o přidělení finančních prostředků žadatelům předkládá člen Rady hl. m. Prahy pro oblast životního prostředí ke schválení Radě hl. m. Prahy, případně Zastupitelstvu hl. m. Prahy.

Granty jsou poskytovány formou daru.

O udělení grantů a o jejich výši  rozhoduje do 2 milionů Kč Rada hl. m. Prahy a nad 2 miliony Kč Zastupitelstvo hl. m. Prahy.

Rozhodnutí Rady hl. m. Prahy a Zastupitelstva hl. m. Prahy je konečné. Na grant není právní nárok.

Poskytnutí grantu je vázáno na rozhodnutí Rady hl. m. Prahy a Zastupitelstva hl. m. Prahy, dále na uzavření darovací smlouvy a vyplacení finančních prostředků na účet příjemce grantu. Předpokladem je vypořádání pohledávek hl. m. Prahy vůči žadateli za předchozí období ke dni podání žádosti o grant. Grant nelze přidělit žadatelům v případě nevyřešeného vyúčtování jakýchkoli finančních prostředků přidělených hl. m. Prahou.

Darovací smlouvu, podle § 628 a násl. občanského zákoníku, uzavírá hl. m. Praha s příjemcem grantu, přičemž jeho přijetí se řídí platnými daňovými předpisy, zejména zákonem č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů. Darovací smlouva bude mj. obsahovat podmínky pro užití a čerpání grantu, v případě udělení grantu v souladu s pravidly veřejné podpory v režimu de minimis, i tuto skutečnost. Příjemce je povinen umožnit zástupcům odboru ochrany prostředí Magistrátu hl. m. Prahy průběžně sledovat realizaci projektu a čerpání grantu.

Uzavřená darovací smlouva mezi hl. m. Prahou a příjemcem grantu je následně opatřena doložkou podle § 43 zákona č. 131/2000 Sb., o hlavním městě Praze.

Grant poukáže hl. m. Praha příjemci na jeho účet uvedený v záhlaví smlouvy do 30 kalendářních dnů po opatření darovací smlouvy doložkou.

Čerpání grantů je třeba účtovat odděleně na samostatných analytických účtech.

Rámcový průběh grantového řízení v jednotlivých krocích

1. Rada hl. m. Prahy: 

a. vypsání grantového řízení, 

b. zveřejnění zásad, grantových skupin; 

c. zveřejnění termínů uzávěrek.

2. Odbor ochrany prostředí Magistrátu hl. m. Prahy: 

a.  evidence přijatých projektů,

b.  kontrola formálních náležitostí a podmínek v rámci vypsaného grantového řízení, 

c. distribuce jednotlivých žádostí hodnotitelům.

3. Hodnotitelé:

hodnocení projektů. 

4. Odbor ochrany prostředí Magistrátu hl. m. Prahy: 

a. sestavení seznamu projektů s anotacemi a hodnocením hodnotitele,

b. předložení seznamu projektů Grantové komisi.

5. Grantová komise:

a. návrh na udělení grantů,

b. vyřazení žádostí nesplňujících formální náležitosti.

6. Člen Rady hl. m. Prahy pro životní prostředí:

předložení návrhu Grantové komise na udělení grantů Radě hl. m. Prahy, případně Zastupitelstvu hl. m. Prahy (v případě finančních prostředků nad 2 mil. Kč).

7. Rada hl. m. Prahy a Zastupitelstvo hl. m. Prahy:

schválení návrhů na udělení grantů.

8. Odbor ochrany prostředí Magistrátu hl. m. Prahy:

a. zveřejnění výsledků grantového řízení, 

b. uzavření darovacích smluv, finanční plnění; 

c. kontrola realizace projektů včetně průběžné kontroly čerpání poskytnutých veřejných finančních prostředků,


d. vyhodnocení průběžných ročních a závěrečných zpráv o poskytnutých veřejných finančních prostředcích – grantech,

e. vedení komplexní grantové agendy jednotným a přehledným způsobem.

9. Odbor ochrany prostředí Magistrátu hl. m. Prahy: 

vyhodnocení grantového řízení, navržení změn a příprava vypsání nového grantového řízení.

10. Popis implementační struktury

Odbor ochrany prostředí Magistrátu hl. m. Prahy 

Je odborem Magistrátu hl. m. Prahy, který má na starosti administraci a koordinaci implementace grantového schématu. Činnosti uvedené v kapitole 9. technicky zajišťuje jeden zástupce (částečný úvazek je nerovnoměrně rozložený v roce) a právní úkony zajišťuje oddělení právní odboru ochrany prostředí Magistrátu hl. m. Prahy. Odbor ochrany prostředí Magistrátu hl. m. Prahy má na starosti především evidenci žádostí, hodnocení žádostí, administrativní zajištění jednání Grantové komise, komunikaci s žadateli, kteří získali i nezískali grant, zabezpečení vyhodnocení grantového schématu a jeho případné novelizace a rovněž publicitu grantového schématu. 

Hodnotitelé

Hodnotitelé jsou zástupci odboru ochrany prostředí Magistrátu hl. m. Prahy, případně externí odborníci podle výběru ředitele odboru ochrany prostředí Magistrátu hl. m. Prahy na návrh člena Rady hl. m. Prahy pro životní prostředí. Jejich úkolem je nezávisle ohodnotit jeden a více projektů na pětibodové škále včetně stručného slovního hodnocení projektu.  Hodnocení odevzdávají zástupci odboru ochrany prostředí Magistrátu hl. m. Prahy určenému ředitelem tohoto odboru.
Grantová komise 

Je zřizovaná podle § 79 zákona č. 131/2000 Sb., o hlavním městě Praze, ve znění zákona č. 145/2001 Sb. Je složena ze členů Zastupitelstva hl. m. Prahy a nezávislých odborníků. Úkolem Grantové komise je na základě doporučení hodnotitelů navrhnout rozdělení určených finančních prostředků pro příslušný rok mezi nejlépe hodnocené projekty. Grantová komise nemusí respektovat pořadí projektů určených hodnocením hodnotitelů, ale musí každé své rozhodnutí o přidělení grantu odůvodnit v souladu s platnými kritérii pro přidělování grantů. Návrh Grantové komise předkládá člen Rady hl. m. Prahy pro životní prostředí k jednání Radě hl. m. Prahy, případně Zastupitelstva hl. m. Prahy.  

Rada hl. m. Prahy a Zastupitelstvo hl. m. Prahy

Rada hl. m. Prahy vyhlašuje grantové řízení podle grantového schématu. Na základě doporučení Grantové komise o udělení grantů rozhoduje do 2  mil. Kč Rada hl. m. Prahy a nad 2  mil. Kč Zastupitelstvo hl. m. Prahy. Rozhodnutí Rady hl. m. Prahy a Zastupitelstva hl. m. Prahy je konečné. 

11. Doporučená publicita schématu

K dosažení cílů vytčených grantovým schématem je třeba dbát na náležitou publicitu grantového schématu. Publicita zajišťuje znalost grantového schématu mezi cílovou skupinou a zároveň pomáhá prezentovat výsledky grantového schématu. 

Obecně se publicita věnuje zejména následujícím oblastem:

· vyhlášení a technické podmínky konkrétní grantové výzvy,

· výsledky konkrétní grantové výzvy,

· postup při dosahování cílů grantového schématu,

· příklady úspěšných projektů podpořených z grantového schématu.

Publicita při zveřejnění výzvy: 

· na internetové stránce www.magistrat.praha-mesto.cz (Úřední deska – Granty),

· na internetové stránce www.magistrat.praha-mesto.cz (Dotace a granty),

· na internetové stránce www.envis.praha-mesto.cz (Nástroje ochrany ŽP),
· formou upozornění v Listech hlavního města Prahy,

· případně inzerce v dalších vhodných periodikách,

· přímým informováním skrze informační kanály případných žadatelů (např. Zelený kruh, Zemědělská agrární komora apod.).

12. Evaluace grantového schématu 

Zpětná vazba a zhodnocení je pro fungování systémů základem pro jejich zlepšování a zefektivňování.  Pro fungování grantového schématu bude probíhat jednoduchá evaluace formou setkání důležitých osob, které se na fungování grantového schématu podílí, podle výběru ředitele odboru ochrany prostředí Magistrátu hl. m. Prahy na návrh člena Rady hl. m. Prahy pro životní prostředí.

Jednání proběhne před zasedáním Rady hl. m. Prahy, na kterém bude vyhlášen nový ročník grantového řízení. Ředitel odboru ochrany prostředí Magistrátu hl. m. Prahy na návrh člena Rady hl. m. Prahy pro životní prostředí pozve na jednání zástupce posledního uzavřeného ročníku grantového schématu, a to zástupce hodnotitelů, zástupce Grantové komise, zástupce úspěšných žadatelů, zástupce odboru ochrany prostředí Magistrátu hl. m. Prahy a případně další účastníky. 

Jednání bude trvat nejvýše 2 hodiny a povede ho zkušenější facilitátor mimo zájem grantového schématu (např. z jiného odboru Magistrátu hl. m. Prahy). Z jednání bude pořízen podrobný zápis. Na úvod zazní krátký statistický přehled uplynulého ročníku grantového řízení, případně bude krátce představen vybraný úspěšný projekt. Následovat bude řízená diskuze na následující témata. 

1) Naplňovaly projekty posledního ročníku grantového řízení cíle ochrany životního prostředí hl. m. Prahy?

2) Vyskytly se nějaké administrativní potíže při vyhlášení, hodnocení a realizaci grantového schématu?

3) Které zajímavé projekty byly podpořeny a proč? 

4) Které projekty nebyly podpořeny a proč?

5) Jaká byla publicita grantového schématu?

6) Jaké byly osobní zkušenosti s během grantového schématu? 

Zápis z jednání a vyplývající doporučení budou podkladem pro jednání Výboru životního prostředí Zastupitelstva hl. m. Prahy, který připraví podklady pro vyhlášení dalšího ročníku grantového řízení. 




























strana 1/15
strana 15/15

