                                                                              Komentář k návrhu rozpočtu na rok 2010

KAPITOLA 03 - DOPRAVA

                                                                                         (v tis. Kč)

	kapitola 03 celkem
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	21 020 541,0
	11 142 541,0
	9 878 000,0


	převod z roku 2009 celkem
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	1 107 300,0
	0,0
	1 107 300,0


	CELKEM vč. převodů
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	22 127 841,0
	11 142 541,0
	10 985 300,0


BĚŽNÉ VÝDAJE

Běžné výdaje kapitoly 03 - Doprava pro rok 2010 jsou proti schválenému rozpočtu roku 2009 zvýšeny celkem o 1 428 243 tis. Kč na částku 11 142 541 tis. Kč. Navržená výše rozpočtu zahrnuje:

- převod finančních prostředků v částce 8 082 531 tis. Kč původně určených na provozní dotaci pro DP HMP,a.s. do běžných výdajů pro PID pod správu ROPID, nyní pod novým názvem kompenzace z důvodu zajištění souladu s legislativou EU. Částka kompenzace za zajištění veřejných služeb v přepravě cestujících zahrnuje navýšení o 962 000 tis. Kč proti schválenému rozpočtu provozní dotace DP HMP,a.s. na rok 2009 a je výsledkem:

1) navýšení  o 1 000 000 tis. Kč na základě výsledků jednání o změně způsobu financování DP HMP, a.s. a o konečném znění smlouvy o závazku veřejné služby mezi HMP a DP HMP, a.s., která má být uzavřena v souladu s nařízením (ES) č. 1370/ 2007

2) snížení proti schválenému rozpočtu 2009 o 38 000 tis. Kč z důvodu odpadlého úkolu v roce 2009 – uhrazené kompenzace motivační slevy na roční kupóny opencard dle usnesení RHMP č. 1008 ze dne 5.8.2008. 

- zvýšení běžných výdajů pro PID na financování ztráty ze železniční dopravy  o 112 616 tis. Kč, v tom:

1) 20 610 tis. Kč v souladu s usnesením RHMP č. 1710 ze dne 24.11.2009 a Memorandem o zajištění stabilního financování dopravní obslužnosti veřejnou regionální železniční osobní dopravou, uzavřeným mezi představiteli krajů a státem zastoupeným předsedou vlády, ministrem financí a ministrem dopravy na základě usnesení vlády ČR č. 1132 ze dne  31.8.2009

2) 92 006 tis. Kč na financování základní dopravní obslužnosti hl.m. Prahy odpovídající upravenému rozpočtu běžných výdajů pro PID-ČD na rok 2009 dle usnesení ZHMP č. 31/52 ze dne 26.11.2009 

- zvýšení běžných výdajů  TSK HMP o 350 000 tis. Kč především na zajištění schůdnosti chodníků v souladu s novelou zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, dále na čištění a opravy chodníků, zvýšení počtu odpadkových košů a zlepšení péče o zeleň v rámci Projektu čisté a zelené Prahy dle usnesení ZHMP č. 28/51 ze dne 18.6.2009

- zvýšení neinvestičního příspěvku ROPID o 3 677 tis. Kč na úhradu prostředků na platy a zákonných odvodů pro 5 nových zaměstnanců v souvislosti s rozšířením činnosti ROPID a na 50% pokrytí nárůstu platových tarifů dle příslušných nařízení vlády z roku 2009 včetně zákonného sociálního a zdravotního pojištění v souladu s usnesením RHMP č. 1237 ze dne 8.9.2009. 

- snížení neinvestičního příspěvku TSK HMP o 50 tis. Kč z důvodu odpadlého úkolu – nezahájení provozu dětského dopravního hřiště v Praze 6 v souladu s usnesením RHMP č. 1237 ze dne 8.9.2009.

Rozhodující podíl běžných výdajů ve výši 8 082 531 tis. Kč je určen na výše uvedenou kompenzaci, nově zahrnutou v běžných výdajích pro PID místo původní dotace pro DP HMP, a.s.

Pro DOP-Technickou správu komunikací hl.m. Prahy je vyčleněna částka 2 338 155 tis. Kč určená na zajištění oprav a údržby komunikací včetně jejich součástí a příslušenství, zimní údržby, čištění komunikací a údržbu zeleně včetně smluvní režie organizace.

Další běžné výdaje ve výši 585 791 tis. Kč jsou určeny na zajištění dopravní obslužnosti v rámci příměstských drážních a silničních linek Pražské integrované dopravy včetně úhrady ztráty z poskytování žákovského jízdného a provozu přívozů PID. 

Zbývající částka 136 064 tis. Kč pokrývá provoz dvou příspěvkových organizací - TSK HMP, spravující komunikační majetek města včetně dopravně inženýrských činností a ROPID, zajišťující dopravní obslužnost města, a také náklady DOP MHMP v souvislosti s výkonem působností i zprostředkování financování k rezortu dopravy bez dalších rezerv.

Do rozpočtu kapitoly 03 na rok 2010 nebyl zahrnut požadavek OMI MHMP na běžné výdaje v souvislosti se správou majetku i dopravních staveb obdobně jako ve schváleném rozpočtu na rok 2009.

Původně nárokované prostředky ze strany DP HMP,a.s., TSK HMP, ROPID byly redukovány v souladu s pravidly RHMP pro přípravu návrhu rozpočtu HMP na rok 2010 a upraveny dle výsledků následných jednání k jeho návrhu. 

Běžné výdaje pro PID

Běžné výdaje pro smluvní zajištění PID formou závazku veřejné služby se zahrnutím kompenzace za poskytování veřejných služeb pro přepravu cestujících zmiňované v úvodu komentáře kapitoly 03 jsou navrženy v částce 8 668 322 tis. Kč. Provozní dotace určená pro DP HMP, a.s. je uvedena v návrhu rozpočtu jako samostatný paragraf v běžných výdajích PID pod správou ROPID. Tento krok je jedním z předpokladů pro hospodárnější organizaci dopravy na území hl.m. Prahy, zejména v okrajových částech, kde operují i další smluvní dopravci. Tato změna nezvyšuje požadavky na rozpočet HMP, ale jedná se jen o formální přesun položek v rámci rozpočtu HMP pod správu ROPID.

Proti schválenému rozpočtu na rok 2009 (se zahrnutím schválené dotace DP HMP,a.s. na rok 2009) jsou celkově navýšeny o částku  1 074 616 tis. Kč. V této částce je obsaženo:

- navýšení kompenzace pro DP HMP, a.s. o  962 000 tis. Kč, zdůvodněné v úvodu komentáře kapitoly 03 s cílem zachovat úroveň dopravních výkonů MHD alespoň v úrovni roku 2009. 

- částka 112 616 tis. Kč na financování dopravní obslužnosti hl.m. Prahy regionální železniční dopravou, zahrnující částku 92 006 tis. Kč na úhradu Nového spojení, které bylo zprovozněno v roce 2009, a prostředky na úhradu prokazatelné ztráty ČD za zajištění ZDO ve výši 20 610 tis. Kč. Tímto navýšením podílu HMP na financování prokazatelné ztráty ČD byla splněna podmínka pro poskytnutí státní dotace na dofinancování očekávané prokazatelné ztráty ČD za zajištění ZDO v roce 2010 ve výši 205 601 tis. Kč v souladu s usnesením vlády ČR č. 1132 ze dne  31.8.2009, usnesením  RHMP č. 1710 ze dne 24.11.2009 a uzavřeným Memorandem o zajištění stabilního financování dopravní obslužnosti veřejnou regionální železniční osobní dopravou. Na základě Memoranda je dotace ze státního rozpočtu v letech 2010 až 2019 vázána na prostředky uhrazené z rozpočtu kraje. 

Běžné výdaje pro PID po odečtení kompenzace činí 585 791 tis. Kč. Tato částka zahrnuje potřebné prostředky na financování dopravní obslužnosti hl.m. Prahy železniční dopravou a předpokládané výše ztráty ze žákovského jízdného, v autobusové dopravě postačuje na prolongaci stavu a výkonů PID roku 2009 do roku 2010, a to při plánovaném zachování jednotného Tarifu PID na území HMP i SčK.  
Nově je ztráta ze žákovského jízdného ŽJ (původně § 2299, pol. 5193) převedena do závazku veřejné služby (ZVS) a nebude hrazena jako dotace k ceně, ale jako součást úhrady prokazatelné ztráty, v rámci kompenzace, která není zatížena  úhradou DPH. MF ČR vydá  k této problematice metodický pokyn. Plánovaná částka 14 438 tis. Kč ve výši schváleného rozpočtu roku 2009 je proto z § 2299 převedena do § 2221 (10 277,5 tis. Kč pro PID-BUS) a do § 2242 (4 160,5 tis. Kč pro PID-ČD) tak, jak bylo žákovské jízdné odděleně sledováno a hrazeno v předchozích dvou letech. 

V roce 2010 se budou v souvislosti s rozvojem města opět zvyšovat nároky na přepravu. Důvodem je jak zvyšující se počet obyvatel města, tak i počet obyvatel v příměstských oblastech a je predikován i celkový nárůst hybnosti obyvatel (např. dále bude přibývat studentů). V Praze a okolí je proto plánován přiměřený rozvoj dopravní obsluhy ve vazbě na urbanistický rozvoj pražské aglomerace. Navržená dopravní opatření tedy reagují zejména na  kapacitní problémy v obsluhovaných oblastech, které budou v průběhu roku 2010 narůstat a je nezbytné je průběžně řešit. Pro efektivní vynakládání finančních prostředků je navrženo posílení realizované zvýšením podílu kloubových autobusů bez nutnosti zvyšovat počty spojů a tím ujetých kilometrů.

Samostatně bylo přistoupeno k posuzování požadavků na úhradu prokazatelné ztráty v rámci kompenzace, které v návrhové verzi předložily České dráhy, a to i ve vazbě na předpokládaný příspěvek ze státního rozpočtu. V souladu s vyhláškou 241/2005 Sb. ČD předložily výkazy nákladů a tržeb z přepravní činnosti, kde je vyčíslena výše nárokované prokazatelné ztráty. Nárůst avizovaný pro rok 2010, pokrytý rozpočtem na rok 2010,  je ovlivněn zejména obnovou vozového parku (nasazením jednotek řady 471), která zvyšuje spolehlivost a atraktivitu železniční dopravy v pražské aglomeraci.

PID-BUS

Dotace pro rok 2010 na provoz autobusové dopravy (pro městské i příměstské linky na území HMP - mimo MHD provozované DP HMP, a.s.) je proti schválenému rozpočtu 2009 navýšena o 10 277,5 Kč na částku 254 975,5 tis. Kč. Tento nárůst bude kryt prostředky převedenými z původně plánované dotace na úhradu ztráty ze ŽJ pro PID-BUS v § 2299 z důvodu převedení úhrady ŽJ do ZVS. Nárůst nákladů je zapříčiněn překlopením dopravních opatření na území HMP provedených v roce 2009 do celoročního provozu, vyšším počtem pracovních dnů v roce 2010 (+2 oproti 2009) a zahrnutím ztráty ze ŽJ do ZVS. 

Navržená částka dotace slouží k pokrytí prokazatelné ztráty vč. ztráty ze ŽJ na linkách PID provozované dopravci PID jako prolongace stavu 2009. 

a) příměstské linky na území HMP

V návrhu rozpočtu je k dispozici částka  164 123,6 tis. Kč. Tyto prostředky postačí k prolongaci stavu roku 2009 do roku 2010 včetně úhrady ztráty za poskytované ŽJ, zahrnuté do ZVS. Pokryjí výkony ve výši 6 735,7 tis. km dle jízdního řádu a bude možno uzavřít smlouvy s dopravci a se Středočeským krajem. Současně obsahují rezervu na objížďky na území HMP ve výši 1 948,32 tis. Kč.

Do výkonů těchto linek se rozhodujícím způsobem propisuje vývoj v příměstské oblasti. V příměstské autobusové dopravě bude vzhledem k rychlé suburbanizaci pokračovat růst počtu cestujících a v roce 2010 bude nezbytné řešit kapacitní problémy na řadě linek a objem provozu bude nutné v průběhu roku navýšit na zhruba 7 414 tis. linkových km.

b) městské linky mimo DP HMP, a.s.

Celková navržená výše dotace pro rok 2010 na provoz autobusové dopravy za městské linky na území HMP (mimo MHD provozované DP HMP, a.s.) činí  90 851,9 tis. Kč. Tyto prostředky postačí k prolongaci stavu roku 2009 do roku 2010. Pokryjí výkony ve výši 3 793 tis. km dle jízdního řádu. Současně obsahují rezervu na výluky na území HMP ve výši 1 070,83 tis. Kč.
V roce 2010 bude kromě prolongace stávajícího stavu dále nezbytné kapacitní posílení zavedením kloubových autobusů na lince 220, což by pomohlo ke zefektivnění dopravní obslužnosti  v oblasti Prahy 9. Dále je připraveno rozšíření provozu na lince 190, které podporuje atraktivní spojení Depo-Hostivař – Černý Most, obdobně je připraveno zkrácení intervalu ve špičkách a prodloužení rozsahu provozu na lince 240. Z důvodu pokračující výstavby sídliště Pitkovice je plánováno prodloužení ze zastávky Háje do nového sídelního celku. Řešením kapacitních problémů je i posílení linky 232 ve vazbě na železniční dopravu v Uhříněvsi. Všechna tato opatření jsou koncepčním řešením dopravní obslužnosti města.  

Nově bude zavedena linka k obsluze Nemocnice Pod Petřínem, na kterou v srpnu 2009 proběhlo výběrové řízení dle zadání HMP. Podle zadávací dokumentace a specifických požadavků na vozidla v souvislosti s ekologickým provozem se předpokládá vyšší ekonomická náročnost celého projektu. Předpokládaný objem dopravních výkonů je cca 40 tis. km a z odborných odhadů vychází i nízká výtěžnost tržeb (malá kapacita vozidel a klientela, která už často spadá do kategorie bezplatné přepravy). Konkrétní potřeba finančních prostředků bude řešena dle data zahájení provozu, které je závislé na dodání eletrobusu.

Celkové výkony včetně všech navrhovaných dopravních opatření na městských linkách jsou tedy v roce 2010 předpokládány v objemu cca 4 336 tis. linkových km. 

DP HMP, a.s. – KOMPENZACE

Kompenzace pro DP HMP, a.s. podle od 3.12.2009 účinného nařízení (ES) č.1370/2007 představuje pro rok 2010 částku 8 082 531 tis. Kč. Tato částka vychází z plánovaného objemu dopravních výkonů a přiřazených jednotkových cen jednotlivých trakcí, odhadu výše tržeb v příštím roce a výše sdílených služeb (položka Služby a štáby). Oproti původnímu požadavku DP HMP, a. s. je částka ponížena o cca 772 000 tis. Kč s tím, že k dosažení potřebných úspor jsou navržena následující opatření:

1) snížení objednávky dopravních výkonů o cca 9 mil. vozkm na celkovou úroveň 157 175 tis. vozkm, tj. o 307 mil. Kč

2) zvýšením tržeb drobnými tarifními úpravami spočívajícími ve zpřísnění časové platnosti jízdenky za 18 Kč a úprav v užívání SMS jízdenky ve výši 51 mil. Kč

3) dalšími úsporami v nákladech DP HMP ve výši 250 mil. Kč

4) zvýšením odhadu tržeb a ostatních výnosů ve výši 164 mil. Kč

Navržená částka nezahrnuje pro DP HMP automatický nárok na přiměřený zisk a o jeho výši by měla samostatně rozhodovat Rada HMP podle aktuálního vývoje a finančních možností HMP. V tomto smyslu je navržen také text dlouhodobé smlouvy, který smluvním stranám umožňuje uzavřít v tomto smyslu příslušný dodatek do 30.11. příslušného roku. Celá problematika přiznání přiměřeného zisku DP HMP, a.s. bude však dále předmětem jednání stejně, jako problematika možnosti vyhlašování výběrových řízení na městské autobusové linky po roce 2013. I v této otázce je rozhodnutí předloženo RHMP.

Železniční doprava - České dráhy 

Stát rozhodl na léta 2010-2019 o podpoře financování železniční regionální dopravy, která je vázána na výši úhrady prokazatelné ztráty od jednotlivých krajů. Částka na financování dopravní obslužnosti hl.m. Prahy Českými drahami, a.s. z rozpočtu HMP činí celkem          322 915,5  tis. Kč (z toho 83 684,5 tis. Kč na úhradu závazku přepravy, tj. za uznávání jízdních dokladů PID na území města a 239 231 tis.Kč za ZDO včetně úhrad ztrát za poskytované ŽJ). 

Proti schválenému rozpočtu na rok 2009 dochází k navýšení rozpočtu o 116 776,5 tis. Kč, které zahrnuje:

- částku 112 616 tis. Kč, zdůvodněnou v úvodu komentáře k běžným výdajům pro PID, tedy:

92 006 tis. Kč na úhradu Nového spojení zprovozněného v roce 2009

20 610 tis. Kč na úhradu prokazatelné ztráty ČD za zajištění ZDO 

a převedené prostředky ve výši 4 160,5 tis. Kč z původně plánované dotace na úhradu ŽJ pro ČD v § 2299 ve výši schváleného rozpočtu roku 2009. Tímto krokem nebudou tyto platby již účtovány u ČD do výnosů, prohloubí se tak výše úhrady prokazatelné ztráty, ale bez dopadu na rozpočet HMP. Výhodou pro objednatele HMP je úspora DPH, která není v tomto případě uplatněna.
Navržené navýšení rozpočtu na úhradu ztráty ČD za zajištění ZDO je nezbytné pro získání potřebné dotace na zajištění železniční regionální dopravy na území HMP ze státního rozpočtu ve výši 205 601 tis. Kč a umožňuje hl.m. Praze uzavřít novou 10-letou smlouvu s ČD na ZDO obsahující potřebnou částku 239 231 tis. Kč v roce 2010. Rozsah objednaných výkonů se meziročně nemění a zůstává i pro rok 2010 ve výši 4 005 tis. vlakových km.
Přívozy

V rámci PID je v současnosti zajišťováno dopravní spojení přes Vltavu již pěti přívozy: Sedlec – Zámky (P1) a V Podbabě – Podhoří (P2) a Lihovar - Veslařský ostrov (P3) a  přívozy v centru, které spojují „ostrovy a břehy“ mezi MČ Praha 1 a Praha 5 (P4 a P5). Plavební sezóna přívozů P3, P4 a P5 je v běžném roce od 1.4. do 31.10. Všechny přívozy zrychlují propojení mezi levým a pravým břehem Vltavy a vhodným způsobem zrychlují a zkvalitňují dopravní obslužnost přilehlých městských částí a jsou rovněž městotvorným prvkem, podporujícím preferenci hromadné dopravy před IAD. V září 2009 byl spuštěn jako nový úkol přívoz P6 v Modřanech. Úkol byl organizaci ROPID zadán v srpnu 2009.

Pro rok 2010 je plánováno přidání 2. lodi na přívoz P2 v letní plavební sezóně (duben – říjen) a dále rozšíření plavební sezóny na celorok na přívozech P3 a P5 a provoz přívozu P6 v sezóně duben až říjen. 

Navržená částka 7 900 tis. Kč shodná se schváleným rozpočtem na rok 2009 pokryje provoz všech přívozů v uvedeném rozsahu cca po dobu 2/3 plavební sezóny.
DOP – Technická správa komunikací hl. m. Prahy

Návrh rozpočtu běžných výdajů DOP - TSK na rok 2010 činí 2 338 155 tis. Kč. Proti  schválenému rozpočtu na rok 2009 jsou tyto výdaje navýšeny o 350 000 tis. Kč, v tom: 

 §2212 - 250 000 tis. Kč na zajištění schůdnosti chodníků v souladu s novelou zákona č. 13/1997 sb., o pozemních komunikacích a usnesením  RHMP č. 1351 ze dne 22.9.2009, které nově stanovilo rozsah chodníků, na kterých bude zajišťována schůdnost v zimním období

- 32 000 tis. Kč na opravy chodníků v rámci „Projektu čisté a zelené Prahy“ na základě usnesení ZHMP č. 28/51 ze dne 18.6.2009. 
 § 2229 - 68 000 tis. Kč na čištění chodníků, zvýšení počtu odpadkových košů a zlepšení péče o zeleň v rámci „Projektu čisté a zelené Prahy“. 
Kromě uvedeného navýšení byly původní požadavky na nárůst výdajů v ostatních položkách redukovány tak, aby byla dodržena úroveň schváleného rozpočtu roku 2009.

A) § 2212 - rozpočet 1 432 911,6 tis. Kč
Rozpočet v § 2212 se zahrnutím výše uvedeného nárůstu o 282 000 tis. Kč na ZÚK a opravy chodníků činí 1 432 911,6  tis. Kč, v tom: 
položka  5139 nákup soli - 22 000 tis.  Kč

Průměrná roční částka vynaložená na spotřebovaný posypový materiál za uplynulých 5 let je       54 000 tis. Kč a vychází z dlouhodobého vývoje spotřeby posypového materiálu. 

položka  5162  služby telekomunikací a radiokomunikací - 559 tis. Kč                

Prostředky jsou určeny na servisní služby v rámci radiové sítě Tetra dle uzavřené smlouvy. V této položce jsou zahrnuty i náklady na přípravu, provoz a uskladnění technologie používané v rámci zimní služby IIKS, sběr a zpracování dat z vozů provádějících zimní údržbu. 
položka  5164 nájemné - 7 213 tis. Kč

Částka vyplývá z uzavřených smluv na pronájmy optických sítí pro provoz HDŘÚ vč. zajištění všech datových vazeb a na nájem pozemků v rámci realizace staveb, kde nebyla zatím dokončena majetkoprávní vypořádání. 

položka  5169  zimní údržba - 542 406 tis. Kč
Navýšení rozpočtu na ZÚK o 250 000 tis. Kč proti schválenému rozpočtu roku 2009 zohledňuje novelu zákona č. 13/1997 Sb. o pozemních komunikacích, a to ve vztahu k zajištění schůdnosti chodníků v zimním období, a usnesení RHMP č. 1351 ze dne 22.9.2009, kterým byl stanoven rozsah chodníků, na kterých bude zajišťována schůdnost v zimním období. 

Potřeba finančních prostředků na ZÚK vychází z dlouhodobého vývoje nákladů. ZÚK je v hl.m.Praze realizována s ohledem na nutnost optimálního zajištění sjízdnosti a schůdnosti komunikací hlavního města republiky ve správě TSK, a to za podmínek vzniku různorodých situací způsobených vývojem počasí a působením mimořádných klimatických podmínek, které mají i přes aktuální smluvní rámec dopady do celkových nákladů ZÚK. 
položka 5171 opravy a údržba – 860 733,6 tis. Kč: 

V položce je zahrnuto 30 000 tis. Kč na údržbu cyklotras obdobně jako v roce 2009 a navýšení o 32 000 tis. Kč na opravy chodníků v rámci „Projektu čisté a zelené Prahy“ na základě usnesení ZHMP č. 28/51 ze dne 18.6.2009. Finanční prostředky na ostatní činnosti jsou proti schválenému rozpočtu roku 2009 sníženy o 35 439,4 tis. Kč ve prospěch výdajů v § 2219. 
TSK navíc nárokuje pro rok 2010 prostředky ze SFDI ve výši 320 334 tis. Kč na nezbytnou údržbu a opravy komunikací nahrazujících silniční okruh Prahy včetně obnovy dopravního značení. 
1) úsek správního náměstka  - 282 054 tis. Kč, v tom:                                                                                                                        
údržba zařízení ZÚK Boschung (3 500 tis. Kč), havarijní opravy IIKS a havarijní přenosné značení (12 000 tis. Kč), asfaltérské a dlaždičské práce BÚ (nezbytné opravy výtluků, kaveren, raportů na vozovkách a chodnících (136 754 tis. Kč), DBZ (nezbytné opravy svodidel a zábradlí (5 000 tis. Kč) dopravní značení (svislé, vodorovné, opravy včetně nového) vše na základě stanovení SSÚ, včetně změn v ZPS (30 000 tis. Kč), kanalizační stavby (25 000 tis. Kč), údržba i rozvoj cyklotras (30 000 tis. Kč), opravy povrchů zastávek BUS MHD (3 500 tis. Kč), nutné opravy odvodňovacích zařízení (400 tis. Kč), opravy podchodů a podjezdů (6 000 tis. Kč), seřezávání krajnic a profilování příkopů (4 700 tis. Kč), sanace (schodiště, opěrné zdi a zídky, protihlukové stěny - 4 200 tis. Kč), technologie prodlužující životnost vozovky zachováním její celistvosti (8 000 tis. Kč).

Plánované větší opravy v rámci běžné údržby, tj. opravy ucelenějších úseků rozpadlých povrchů, a ucelené výměny dožitých úseků DBZ budou prováděny do výše přidělených finančních prostředků.
2) úsek technicko-investičního náměstka - 306 368,6 tis. Kč 

Finanční prostředky jsou určeny na jednotlivé akce tzv. velkých oprav, jako jsou např. velkoplošné opravy výtluků a jiných závad ve sjízdnosti vyplývající z návrhu plánu oprav: 

K Barandovu-X034/výměna dilatací mostu přes Ružičkovu rokli, 

Ke Karlovu/2.et. Na Bojišti–Wenzigova, 

Pod Žvahovem-včetně opěrných zdí/2.et. Hlubočepská-Malá Michnovka, 

Starochuchelská vč. mostu D 62/3.et.nám.Chuch.bojovníků-Na hvězdárně, 

Beníškové most Y 009/most-havárie, 

Černokostelecká 3.etapa/západní opěra mostu přes ČD, 

Jiráskův most/ protivodní Smíchovské předmostí, 

Kaplanka/V Šáreckém údolí, 

Na Popelce-U Blaženky/Vrchlického-Nad Popelkou, 

Nuselský most/výměna dilatací, 

Štěpánská/Žitná-Václavské nám., 

Londýnská/Jana Masaryka–Jugoslávská, 

Na Nivách/Podle Kačerova–Michelská, 

Slivenecká/Hlubočepská–Kosořská, 

Za poříčskou branou/1. pluku-Ke Štvanici, 

Dvořákovo nábř.-Na Františku/Na rejdišti-Čechův most, 

Střížkovská vč. křižovatky var.3/Na Vartě-U Kapliček vč.křižovatky Střížkovská X Na Vartě, 

Brumovická/Hornoměcholupská-K Lesoparku, 

Ke Křížkám/horská vpusť, 

Nábřeží L.Svobody/oprava zábradlí, 

Most na Kampě přes Čertovku/V 019, 

Štefánikova,sanace/V Botanice–Zubatého, 

Keplerova/Na Náspu–Jelení, 

Roentgenova/Weberova–Kukulova. 

V roce 2010 lze dále provádět nejnutnější opravy jak z hlediska bezpečnosti provozu na komunikacích, tak z důvodu minimalizace zhoršování technického stavu  komunikací vč. příslušenství. Do cen staveb se promítá nejen každoroční inflace, ale také uplatňování náročnějších technologií.
3) úsek informačního náměstka - 620 tis. Kč
Prostředky jsou používány na údržbu a servis v rámci radiové sítě Tetra na náklady vyplývající z  uzavřené smlouvy o údržbě a servisu  v rámci LÚK. Opravy a zejména obměny zastaralých zařízení pro fonickou komunikaci budou prováděny do výše přidělených finančních prostředků.
4) úsek náměstka pro speciální stavby - 79 918 tis. Kč, z toho výdaje na:
- BESIP - obdobně jako v roce 2009 nejsou v návrhu rozpočtu vyčísleny výdaje související s problematikou BESIP, neboť výše finančních prostředků bude upřesněna na základě plánu BESIP, který bude předložen příslušnou komisí k projednání Radě HMP na začátku příštího roku. 

- zajištění nezbytné údržby tunelů a speciálních objektů (62 197 tis. Kč) včetně údržby technologického vybavení a vybraných stavebních částí tunelů. 

Vzhledem k tomu, že v roce 2010 bude zajišťována správa kromě dosavadních tunelů jako Strahovský automobilový tunel(SAT) a Letenský automobilový tunel (LAT) i nově předaných tunelů Mrázovka (ATM) a Zlíchov (ZAT) celoročně, obsahuje rozpočet nezbytné navýšení nákladů na celoroční správu a údržbu těchto tunelů. Tyto plánované náklady na údržbu vychází z dlouhodobých smluv uzavřených na zabezpečení cyklické údržby v tunelech instalovaných technologií v souladu s předepsanou provozní dokumentací pro zabezpečení provozu těchto tunelů (např. na údržbu osvětlení, dopravních značek, bezpečnostního zařízení tunelu – SOS skříní, kamer, požární signalizace, zařízení na měření opacity, CO a NOx, zařízení na měření rychlosti jízdy a hustoty provozu vozidel, vzduchotechniky, řídícího systému, kabelových rozvodů, trafostanic, čerpací stanice atd.). Finančně nejnáročnější je zabezpečení údržby SAT.
Rozpočet v přidělené výši pokryje náklady na provádění oprav technologických zařízení v rámci předepsané cyklické údržby a budou odstraňovány havarijní poruchy do výše navrženého rozpočtu. Nově bude nutno řešit i zajištění bezpečnostní dokumentace a oprávněných osob dohledu dle novely zákona o pozemních komunikacích.
- údržba mostů (17 721 tis. Kč)

Z přidělených prostředků budou odstraňovány havarijní závady a svěřené objekty udržovány na úrovni nezbytné pro zajištění sjízdnosti a bezpečnosti provozu. Z dlouhodobě uzavřených smluv bude prováděna pravidelná údržba odvodňovacích systémů, která má přímý vliv na životnost mostu i sjízdnost vozovky na mostě, dokončení sanací mostu přes Botič v Neklanově ul. a dokončení sanace opěrné zdi u podjezdu v Střelničné ul. 

- údržba fontán, pítek a kašen - 255,0 tis. Kč

Budou prováděny pouze nezbytně nutné činnosti a opravy zejména havarijního charakteru.

- údržba nábřežních a pobřežních zdí - 350 tis. Kč

Přidělená částka rozpočtu umožňuje odstraňování vzniklých havárií včetně následků (proražená zábradlí apod.) včetně nejnutnější údržby.  

- údržba pergol - 200 tis. Kč

Budou prováděny práce běžné údržby (nátěry, cyklická údržba apod.) a havarijní opravy poškozených částí.

5) úsek dopravního náměstka   -  159 773 tis. Kč

Částka je určena na údržbu a opravy, příp. havárie dopravních řídících systémů, SSZ a navazujících dopravně dohledových systémů (např. proměnných informačních tabulí, proměnných dopravních značek, kamerového systému, zařízení pro jízdu na červený signál, zařízení na měření úsekové rychlosti), provoz Hlavní dopravní řídící ústředny (HDŘÚ) a Dopravně informační centra Praha, údržbu a čištění naváděcího systému pro P+R, servis a údržbu technologie měření rychlosti DAVID I.

Počet udržovaných zařízení se zvyšuje a tím logicky roste i cena za jejich údržbu. 
B) § 2219 – rozpočet  239 211,4 tis. Kč
Proti schválenému rozpočtu v §2219 na rok 2009 dochází k navýšení o 35 439,4 tis. Kč přesunem prostředků z § 2212. Většina položek v §2219 je redukována v rámci dlouhodobých uzavřených smluv na požadovanou úroveň schváleného rozpočtu roku 2009, k nárůstu však dochází v souvislosti s nárůstem cen služeb dodavatelů, uplatněnými novými technologiemi a nárůstem svěřeného komunikačního majetku, a to zejména v těchto v položkách:

položka 5154 - el. energie - 32 675 tis. Kč

Nárůst o cca 5 100 tis. Kč je způsoben výdaji na velkoodběry pro provoz i nových tunelů (všechna technologie a osvětlení tunelů, provoz technologických objektů) a parkovišť P+R, vyplývající z uzavřených  dlouhodobých  smluv s dodavateli potřebných medií, dále za napájení zařízení telematických systémů a SSZ. V souvislosti s realizací projektu OPD dochází k podstatnému nárůstu telematických systémů, které využívají napájení z veř. osvětlení

položka 5169 – ostatní služby - 49 866 tis. Kč
Nárůst o cca 15 100 tis. Kč zejména z potřeby pokrytí nákladů na nezbytné projektové práce na projekty, geologické a geodetické práce, posuzování statiky objektů, dendrologické posudky, posudky, konzultace, studie a ostatní služby, které bezprostředně souvisejí se zajištěním provozu telematických zařízení ve správě TSK, sběr nezbytných dopravně inženýrských údajů o provozu automobilové dopravy nutné pro posuzování účelnosti SSZ, pro modelování a analýzy dopravy včetně cyklistické dopravy. Dále se jedná o platby za pořizování videozáznamů postupů oprav, aktualizace fotodokumentace, převod dat do pasportu  a  majetkové identifikace, projekty na  opravy odvodnění, projekční práce na doplňování nezbytných podkladů pro pasportizaci a zpracování nezbytných posudků. Jsou zde obsaženy rovněž i náklady nezbytné pro zabezpečení provozu skladu vytěženého dlažebního materiálu. Náklady na podporu aplikace GIS dle uzavřené smlouvy - softwarová a uživatelská podpora pro jednodušší administraci aplikací GIS, aplikační a datová podpora pro projekty ÚRM, OOP, DOP, INF MHMP.
V položce 5169 je zohledněn rovněž nárůst nákladů na provoz P+R (dle platných bezpečnostních předpisů a uzavřených dlouhodobých smluv) o 3 500 tis. Kč na částku        20 500 tis. Kč. Nárokované finanční prostředky jsou nezbytné pro zachování provozu současného počtu parkovišť.
položka 5192 – poskytnuté neinvestiční příspěvky a náhrady  - 117 067 tis. Kč

Nárůst o 11 884 tis. Kč je způsoben zvýšením odměny za správu majetku vyplývající z dodatku č. 13 ke Smlouvě o zajišťování správy majetku schváleného usnesením RHMP č. 1686 ze dne 10.11.2009.
C) § 2229 - rozpočet 666 032 tis. Kč      

Usnesením ZHMP č. 28/51 ze dne 18.6.2009 bylo rozhodnuto o navýšení rozpočtu na čištění a opravy chodníků, zvýšení počtu odpadkových košů z původních cca 4000 ks na stávajících cca 7100 ks a zlepšení péče o zeleň v rámci „Projektu čisté a zelené Prahy“. 

Na zajištění uvedeného projektu je rozpočet na rok 2010 v § 2229 zvýšen o 68 000 tis. Kč proti schválenému rozpočtu na rok 2009, z toho na tyto činnosti:

- koše

26 000 tis. Kč

- zeleň   
18 000 tis. Kč

- čištění
24 000 tis. Kč.
úsek správního náměstka -  celkem 653 732 tis. Kč (zahrnuto navýšení o 68 000 tis. Kč):  
letní údržba komunikací
           
 463 244 tis. Kč 
zeleň

                    

 108 988 tis. Kč 

kanalizační vpusti


   30 000 tis. Kč

čištění objektů

 
               25 000 tis. Kč  

kropení



   20 000 tis. Kč

havarijní úklid


                 6 500 tis. Kč

správa tunelů a správa mostů:  - 11 300 tis. Kč, v tom:                             

- tunely - mytí a čištění tunelů a dalších částí, tj.velínu, výdechů, nasávacího objektu, čištění propojek, VZT kanálů, strojovny, atd., dále čištění dalších tunelů, fontán a pítek, odstraňování grafitti, čištění opěrných zdí od zeleně

- mosty - čištění odvodňovačů a odstraňování grafitti
úsek dopravního náměstka  - 1 000 tis. Kč

- mytí a čistění telematických aplikací, převážná část finančních prostředků je potřebná zejména v podzimním a zimním období, kdy dochází k enormnímu znečišťování.

ROPID 

V neinvestičním příspěvku ve výši 43 586 tis. Kč, o 3 677 tis. Kč vyšším proti částce        39 909 tis. Kč ve schváleném rozpočtu na rok 2009, je promítnuto 50% navýšení prostředků na platy z titulu úprav platových tarifů v roce 2009 dle nařízení vlády č. 74/2009 a                 č. 130/2009 a rovněž navýšení prostředků na platy i zákonné odvody pro 5 nových pracovních míst na nové úkoly v souladu s usnesením RHMP č. 1237 ze dne 8.9.2009.

Počet zaměstnanců ROPID na rok 2010 je navýšen ze 42 na 51 přepočt. osob. Jedná se o:

-  2 systemizovaná místa do nově zřízeného odboru kvality služeb z důvodu rozšíření činnosti spočívající ve zpracování výsledku kontrol, evidence a analytického zpracování kontrolních akcí prováděných v souvislosti s přepravní kontrolou, kontrolou kvality služeb a dodržování standardů kvality v rámci PID u jednotlivých dopravců dle uzavřených smluv. Vzhledem k neustálému zvyšování nároků na přepravu cestujících a standard kvality PID je nezbytně nutné tyto činnosti posílit. V současné době výše uvedené úkoly zajišťuje 2,5 přepočtených osob, což je s ohledem na rozsah tohoto úkolu nedostatečné a jehož výsledkem bývá i uložení sankcí dopravy PID. 

- 3 systemizovaná místa pro posílení odboru plánování vzhledem k nárůstu rozsahu jeho činnosti - řešení problematiky dopravy od tvorby územních plánů, přípravy dopravních opatření v rámci provádění optimalizace dopravních výkonů, řešení provozní problematiky spojené s výrazným nárůstem výluk v rámci PID i zajištění dalších druhů doprav jako přívozů a dopravy zdravotně postižených osob jako nového úkolu od roku 2009. 

- 4 systemizovaná místa pro zajištění tzv. zastávkové činnosti od 1.1.2010. ROPID bude pro smluvní dopravce za úhradu nově zajišťovat přípravu a vyvěšování zastávkových jízdních řádů i dalších provozních informací na autobusových zastávkách PID včetně přípravy a zajištění údržby prvků zastávkového informačního systému. Převzetí této činnosti od DP HMP,a.s. je v souladu s výstupy provedeného personálního a organizačního auditu. Do RHMP bude v prosinci 2009 předložen návrh na změnu zřizovací listiny ROPID s rozšířením hlavní činnosti o tuto novou činnost.

Ostatní náklady včetně ostatních nákladů PID jsou redukovány na úroveň schváleného rozpočtu roku 2009.

Výnosy v navrhované výši 13 600 tis. Kč vycházejí z předpokládané výše dopravních výkonů. Jedná se o tržby za služby dopravcům prováděné v hlavní činnosti organizace na základě zřizovací listiny v návaznosti na výkony PID a jsou plně použity na úhradu nákladů spojených s provozem organizace včetně ostatních nákladů PID. Proti roku 2009 je předpokládáno zvýšení výnosů o cca 800 tis. Kč.

V rámci neinvestičního příspěvku ROPID jsou přiděleny účelové prostředky na dopravu zdravotně postižených v částce 9 533 tis. Kč ve výši schváleného rozpočtu na rok 2009. Finanční prostředky na rok 2010 postačují na zajištění dopravy zdravotně postižených ve stejném rozsahu jako v roce 2009. Vzhledem k sociálnímu charakteru služeb bylo původně předpokládáno krytí nákladů z rozpočtu kapitoly 05. 
O uskutečnění této služby bylo rozhodnuto na základě požadavku Národní rady zdravotně postižených ČR a zájmu HMP o uspokojení přepravních potřeb handicapovaných občanů, nelze ji finančně zajistit v rámci rozpočtu organizace. Doprava je zajištěna osmi mikrobusy, které mají prostor minimálně pro 2 invalidní vozíky a doprovod. Služba je zajištěna na objednávku prostřednictvím dispečinku. Základní servis (doprava k lékaři apod.) je zajišťován zdarma, ostatní potřeby za částečnou úhradu.

Technická správa komunikací hl. m. Prahy - PO

Neinvestiční příspěvek je navrhován ve výši 92 160 tis. Kč včetně účelových prostředků ve výši 7 160 tis. Kč. Proti SR 2009 ve výši 92 210 tis. Kč se jedná o snížení o 50 tis. Kč. 

Příčinou je snížení účelových prostředků na zajištění činností úseku dopravního inženýrství na částku 7 110 tis. Kč proti 7 160 tis. Kč v roce 2009 z důvodu nezahájení provozu dětského dopravního hřiště v Praze 6.

V roce 2010 je předpokládán nárůst některých nákladů, které bude nezbytné pokrýt úsporou v jiných nákladových položkách.Výraznější nárůst je očekáván v položce "nájemné a ostatní služby" z důvodu uzavírání outsourcingových smluv k zajištění činnosti spojené s výpočetní technikou, kopírováním a tiskem dokumentů a se správou a údržbou nových softwarů. V oblasti datové komunikace a v oblasti provozu, údržby a bezpečnosti informačního systému se realizují úkoly v souvislosti se zajištěním vstupních aktuálních dat do ekonomického systému, aby bylo možné zajistit bezpečnost a prokazatelnost dat a současně rozšířit datovou základnu o činnosti, které bezprostředně s čerpáním finančních prostředků souvisí a kterými lze ověřit správnost postupů dle interních předpisů. V rámci spotřebovaných nákupů se počítá s nepatrným nárůstem především s ohledem na činnosti, které se musí nově zajistit. Zvýšení je očekáváno v položce "spotřební materiál" zejména v odd. silniční laboratoře, která provádí pro hlavní město expertní výkony. Změny v administraci přináší nutnost rychleji obnovit drobný majetek a posílit vývoj informačních technologií. 

V osobních nákladech se projevují zvýšené nároky na zajištění nových úkolů spojené s reorganizací. V souvislosti s připravovanou změnou zajišťování dispečerského provozu hlavní dopravní řídící ústředny (ukončení činnosti policistů PČR v HDŘÚ a jejich náhrada dispečery a specialisty TSK) se předpokládá zřízení nového  oddělení. 

Členění účelových prostředků navržených na zajištění činností úseku dopravního inženýrství ve výši  7 110 tis. Kč:
- průzkumy pro prognózu rozvoje dopravy v Praze                         3 000 tis. Kč

Předpokládá se cca 6 velkých dopravních průzkumů a šetření cca po 500 tis.Kč se zaměřením zejména na dopravní chování obyvatelstva v Praze a okolí, zjištění dílčích parametrů pro kalibraci dopravního modelu a na  intenzity individuální automobilové dopravy na profilech se skladbou dopravního proudu

- řešení dopravní telematiky hl. m. Prahy                                         2 000 tis. Kč
Zahrnuje přípravu rozvoje telematických subsystémů, jako např. integrace všech subsystémů, jednotné informační centrum pro veřejnou i individuální dopravu, vyhodnocení a porovnání dat z realizovaných systémů pro zjišťování cestovních dob, rozvoj DIC Praha v rámci JSDI apod.

-  informační publikační činnost pro potřeby hl. m. Prahy                   500 tis. Kč                                                       

Zahrnuje tisk informačních letáků a map pro motoristy, cyklisty, tisk Ročenky dopravy 2009 v české a anglické verzi, propagační materiál a tisk sborníků pro Mezinárodní setkání dopravních odborníků (MSDO)

-  úkoly dopravní výchovy BESIP                                                        900 tis. Kč, v tom:

a) akce BESIP pro dospělé





350 tis. Kč

Zahrnuje jízdy zručnosti pro řidičskou veřejnost, výchovné akce pro neslyšící a handicapované motoristy, nákup materiálu s dopravně výchovným zaměřením na dospělé účastníky silničního provozu, tisky materiálů s dopravně bezpečnostní tématikou

b) akce ve spolupráci s Městskou policií „Bezpečná silnice všem“
550 tis. Kč

zajištění dopravně výchovných materiálů na základě požadavků MP Praha

-  úkoly dopravní výchovy dětí a mládeže                                            710 tis. Kč
V této částce je zahrnut příspěvek na provoz dětských dopravních hřišť zařazených do celoměstského systému dopravní výchovy, organizaci Dopravní soutěže mladých cyklistů, dopravně výchovné pořady pro děti a mládež.

Příjmy zahrnují v souladu s platnou Smlouvou o zajištění správy majetku odměnu 21 000 tis. Kč, tj. 10 % předpisu nájemného za zajištění VHČ města, a odměnu 94 743 tis. Kč (bez DPH), tj. 0,20 % objemu svěřeného majetku za zajištění jeho správy i předpokládanou výši čistého zisku z doplňkové činnosti 22 501 tis. Kč.
DOP MHMP

Na rok 2010 je nárokována částka 318 tis. Kč ve výši schváleného rozpočtu roku 2009 s předpokladem jeho navýšení z výnosu ZPC obdobně jak v r. 2008 a 2009. Navržené účely čerpání rozpočtu DOP odpovídají působnosti odboru dle platného organizačního řádu MHMP:

1) § 2269, pol.5136 - odborná literatura, kartografické pomůcky, ČSN, související s působností odboru

2) § 2269, pol.5166 - znalecké posudky v souvislosti se zákony (zákon o drahách, zákon  o pozemních komunikacích, zákon o silniční dopravě, stavební zákon), posuzování dokumentací k žádostem o zvláštní užívání komunikací, právní pomoc, administrace k čerpání prostředků EU 

3) § 2269, pol.5169 - smlouvy a objednávky v souvislosti se zajištěním vydávání licencí, oprávnění a dalších činností v oblasti dopravy a jejího provozu

4) § 2269, pol.5362 - platby správních poplatků za vystavení duplikátů technických průkazů a potvrzení o registraci pro nalezená a opuštěná vozidla.

KAPITÁLOVÉ VÝDAJE

S ohledem na aktuální ekonomickou situaci a z ní vyplývající finanční možnosti jsou uplatněné požadavky 19 282 mil.Kč za rezort dopravy navrženy pokrýt částkou 9 878 mil.Kč, z čehož je 9 125 mil.Kč určeno na tzv. strategické investice jako soubor staveb S-Z části MO Pelc-Tyrolka – SAT a trasy A i D metra a zbývajících 753 mil.Kč na akce naplňující základní teze programového prohlášení RHMP a řešící nejpalčivější problémy i havarijní stavy komunikačního majetku při zohlednění možnosti jeho financování i od SFDI a OPPK.

Z důvodu nutnosti naplnění nařízení ES 1370/2007 účinného od 3.12.2009 jsou investice pro DP HMP, a.s. rozděleny na dvě části, kdy investiční akce dopravní cesty jsou ponechány v části rozpočtu přímo pro DP HMP, a.s. a kapitálové výdaje kryjící alespoň částečně uzavřené smlouvy DP HMP, a.s. pro vozový park budou poskytovány prostřednictvím položek DOP MHMP. 

Návrh rozpočtu kapitálových výdajů rezortu dopravy zohledňuje i možnosti čerpání OPD a OPPK, k čemuž obsahuje alespoň základní potřebu spolufinancování. Prostředky z OPPK však již nelze využít na výstavbu či rekonstrukce komunikací, jako tomu bylo u programu JPD2, a většina finančních prostředků z OPPK je proto v rámci dopravy předurčena pro modernizaci a případný rozvoj TT, pro rozvoj přestupních vazeb v rámci PID, a dále na cyklistické stezky i protihlukové clony a protipovodňová opatření.

Technická správa komunikací HMP

0003217 Systém řízení MSP
V rámci uzavřené smlouvy tzv. Projektu Praha se jedná především o obnovu stávajících a výstavbu nových SSZ a pokrytí finančních prostředků nad rámec Projektu Praha (stavebních prací). Financování projektu je smluvně zabezpečeno v rámci Operačního programu doprava. Realizace následně uvedených akcí se předpokládá v roce 2010. 

Obnova SSZ

0.320     Ruská – Moskevská

0.325     Ruská - Bělocerkevská

0.341     V Olšinách – Starostrašnická

0.346     Černokostelecká - Úvalská

0,367     V Olšinách – Úvalská

0.372     Černokostelecká – Tuklatská

1,011     Masarykovo nábřeží – Myslíkova

1.032     Legerova – Anglická

1,052     Havlíčkova – Hybernská

2.029     Náměstí I.P. Pavlova – Sokolovská

2.047     Náměstí I.P.Pavlova – Legerova

2.069     Legerova – Rumunská

2.314     Italská – přechod Na Smetance

2.317     Vinohradská – Italská

2.330     Bělehradská – Rumunská

2,332     Náměstí Míru – Francouzká

2.363     Náměstí Míru – Jugoslávská

2.323     Náměstí Míru – Rumunská

3.323     Vinohradská – Želivského

5.493     Jeremiášova – Archeologická

5.576     U Santošky – přechod Na Václavce

6.109     Čs. Armády- přechod Nám Svobody

6.113     Československé Armády – Bubenečská

6.132     Evropská – Starodejvická

6.157     Evropská - garáže MV

6.161     Evropská – Do Vozovny

6.167     Jugoslávských partyzánů – Terronská

6.189     Terronská – přechod Ant. Čermáka

6.193    Slánská – Žalanského

8.235    Zenklova – Náměstí Na Stráži

8.236     Zenklova – Nad Šutkou

9.260    Mladoboleslavská – Hornopočernická

9.295    Slavětínská – Smržovská

Dodávka nových SSZ

0.092     Kutnohorská - K Měcholupům
0.625     Černokostelecká – Dřevčická

0.718     Průmyslová – Perlit

0.720     U Slavie – Vladivostocká

1.192     U Brusnice – Jelení
3.370     Seifertova - přechod u Sladkovského náměstí

3.693     Jičínská – Přemyslovská

4.473    Na Pankráci - Na Veselí

4.697    Vídeňská - přechod K Betáni

4.707    Novodvorská – Vavřenova

4.709    Táborská  - přechod nám. Gen.Kutlvašra

4.714    Budějovická – přechod Albert

4.731    Vyskočilova – Bítovská

5.653    Smíchovská – Jáchymovská

5.810    Ořešská - přechod u Eichlerovy

5.811    Řeporyjské náměstí – Smíchovská

6.169    Evropská – Vlastina

6.186    Bělohorská - Bolívarova

6.803    Na Petřinách - Na Větrníku

7.154    Korunovační - Jana Zajíce

7.165    Komunardů - přechod u Tusarovy

8.259    Ústecká – Žernosecká

8.920    Ďáblická – Kostelecká

9.263    Ocelkova - výjezd z AO Černý most

9.666    Poděbradská – Slévačská

Výše uvedené seznamy se průběžně doplňují v návaznosti např. na řešení majetkoprávních vztahů.

0004347 – BESIP 

Jedná se o akce ke zvýšení bezpečnosti provozu (dopravní opatření, výstavba zpomalovacích prahů, okružních křižovatek, přisvětlení, přechodů, dopravně-bezpečností opatření u škol. apod.). V současnosti jsou v projektové přípravě mimo jiné akce, které by měly být realizovány v roce 2010 – stavební zpomalovací práh v ul. V Zahrádkách, úprava komunikace Rokycanova u zastávek BUS u Sabinovy ul. v MČ P3, úprava křižovatky Krnovská - Vlastina v MČ P6, úprava křižovatky Sládkova - Havanská a Veletržní - Šmeralova v MČ P7, úprava komunikace nám.Míru před Vinohradským divadlem v MČ P2, úprava ul. Presslova-Arbesovo nám. u zastávky BUS V MČ P5, dále budou realizována přisvětlení přechodů, na která jsou připravovány projektové dokumentace dle schváleného seznamu. Další akce budou připravovány a realizovány dle požadavků městských částí a schválení DOP MHMP.

Konkrétní stav plánovaných i dalších akcí pro rok 2010 bude projednán v komisi BESIP na začátku roku 2010.
0004541 - Štěrboholská radiála – zkapacitnění
Jedná se o zkapacitnění nevyhovující části Městského okruhu „Jižní spojka“ – Štěrboholská radiála v místě budoucí mimoúrovňové křižovatky na dnešním výjezdu z centra u ulice Rabakovská. Dojde k výstavbě nové komunikace vč. sjízdných ramp a křížení na  Štěrboholské radiále ve směru z centra, čímž dojde k vytvoření oboustranné třípruhové rychlostní komunikace.

Ze stavby „Městský okruh, stavba č. 0094 Balabenka – Štěrboholská radiála“ byla vyčleněna část napojení MO na Štěrboholskou radiálu v Praze 10 (ul. Rabakovská – sídliště Skalka), jejíž investorem je TSK. Předmětem akce je tzv. Jižní větev Štěrboholské radiály, na kterou bude převeden provoz z centra a dále rekonstrukce stávající vozovky a rozšíření radiály. Na trase předmětné části Štěrboholské radiály je 5 nových mostních objektů, 2 stávající budou rekonstruovány, dále budou provedeny terénní úpravy, odvodnění, inženýrské sítě atp.

Stavba byla zahájena tzv. nultou etapou – rekonstrukcí části protihlukové stěny v roce 2007. Stavba je spolufinancována SFDI a prostředky SFDI byly využity na úhradu stavebních prací a prací spojených se zahájením hlavní etapy stavby. V roce 2010 bude pokračovat dle harmonogramu dalšími plánovanými pracemi při zohlednění, že zahájení hlavní etapy je výrazně opožděno nutným majetkovým vypořádáním dotčených pozemků v trase, probíhá postupné vyvlastňování a úhrady za majetkoprávní vypořádání. Stavba zahájena v 07/2009 přípravnými pracemi, demolicemi. 

0004840 - Systém řízení a regulace silničního provozu v Praze – OP Doprava
V současné době se Operační program Doprava skládá ze dvou projektů:

1) Systém řízení a regulace městského silničního provozu v hl. m. Praze

a) Řízení prostřednictvím SSZ

b) Dodávka řídícího systému Hlavní dopravní řídící ústředny

c) Přenosová soustava - optická síť

d) Sběr dopravních informací

e) Přenosová soustava – rozšíření funkcionality radiové sítě

f) Příprava, řízení, dokumentace, publicita projektu
2) Zvýšení bezpečnosti silničního provozu v hl.m. Praze
g) Řízení a monitorování dopravy v tunelech

h) Poskytování dopravních informací

i) Harmonizace telematických systémů na MO a radiálách

j) Příprava, řízení, dokumentace, publicita projektu

První projekt je ve fázi kompletní realizace a v roce 2010 by měl být dokončen. U druhého projektu probíhají výběrová řízení. Globálním cílem celého Operačního programu Doprava je modernizace systémů řízení silniční dopravy v hl. m. Praze a zvýšení bezpečnosti silničního provozu. Program je zaměřen na podporu zmírňování negativních vlivů velkých objemů silniční dopravy pomocí zavádění telematických systémů na území hl. m. Prahy. V rámci programu se předpokládá vybudování systému řízení a regulace městského silničního provozu pro optimalizaci propustnosti uzlů na hlavní uliční síti města. Celý projekt je z 85% spolufinancován z fondu soudržnosti EU a SR v rámci OPD, zbývajících 15% je pokryto z vlastních zdrojů HMP.

0040648 Štěrboholská spojka, soubor staveb
Podobně jako Jižní spojka je důležitá i tato radiála, která v tomto sektoru hl. m. Prahy nahrazuje dosud nevybudovanou část Pražského okruhu,a je tím komunikací se silným dopravním zatížením. To vyvolává nutnost pravidelných oprav vozovek po etapách.

1. etapa – oprava komunikace v úseku Nedokončená – Národních hrdinů – z centra. Projektová dokumentace zpracována, prošlo dokumentační komisí TSK, připraveno k výběru zhotovitele. 

2. etapa – výstavba přejezdů dle projektové dokumentace dodané k 30. 9. 2009. 

3. etapa – oprava komunikace v úseku mezi Národních hrdinů – Nedokončená – do centra. Podle smlouvy na projektovou dokumentaci je předpoklad odevzdání PD do 15. 12. 2009.

V případě 1. a 3. etapy se jedná o odfrézování stávajících živičných vrstev a jejich náhradu, v případě 2. etapy je to vybudování nového přejezdu přes střední dělicí pás z důvodu možnosti realizace oprav vozovek (řeší se tím převedení dopravy do protisměru, aby vzdálenosti přejezdů z pruhu do pruhu nebyly příliš dlouhé).

V případě přidělení dostatečných finančních prostředků by se mohly v roce 2010 zrealizovat všechny 3. etapy, tj. zahájením 2. etapy – vybudování přejezdů a následně by mohla být realizována 1. etapa i 3. etapa. Akce spolufinancována SFDI.

0004346 Cyklistické stezky
Jedná se o pokračující výstavbu souboru cyklistických tras na území hl. m. Prahy. Vybudované trasy řeší zejména bezpečnost dopravy cyklistů a to tím, že v co možná největší míře oddělí cyklistickou dopravu od ostatních druhů dopravy, která je v současné době realizována na stávajících komunikacích, přičemž je zde možnost čerpat finanční prostředky i z OPPK.

V roce 2010 bude probíhat příprava na akcích: 

2950011 Troja-Ďáblice, 2950050 Perucká-Michle, 2950054 Běchovice-Horní Počernice, 2950055 Můstek-Malešice, 2950061 Kačerov-Kamýk, 2950080 Zbraslav-Jarov, 29500103 Malá Chuchle-Barrandovský most,  2950106 Lahovice-nájezdové rampy, 2950109 Roztyly-Záběhlice, 2950111 Komořany-Lahovice.

K realizaci v roce 2010 jsou připraveny stavby: 

2950020 Záběhlice-Hostivařská přehrada, 2950049 Na Slupi-Výtoň, 2950051 Kačerov-Záběhlice, 2950072 Roztocká-Sedlec, 2950095 Klárov, podjezd pod Mánesovým mostem, 2950096 lávka Komořany-Lahovice (Realizace stavby s finanční spoluúčastí v rámci OPPK), 2950098 Písnice-Šeberov-Rozkoš, některé i povahy zvláštních dále komentovaných akcí.

0022001 - Cyklo závěsná lávka Lahovice
Jedná se o realizaci zavěšené lávky na most přes Vltavu v rámci budování Pražského okruhu (dále jen PO), přičemž je zvažována možnost čerpání finančních prostředků z OPPK .

Na nosnou konstrukci mostu přes Vltavu na PO (stavba 513) bude podvěšena lávka pro pěší a cyklisty, která má umožnit propojení cyklostezek po obou stranách řeky. Jedná se o cyklostezky značené A1 a A2 dle generelu cyklostezek. Lávka je zavěšena pod mostním zrcadlem v prostoru mezi jednotlivými mostovkami mostů PO. Vede od modřanské opěry ke druhému mostnímu pilíři na lahovické straně. Na modřanské straně začíná lávka nízkou opěrou umístěnou ve svahu pod mostem pro PO. Na lahovické straně je zavěšená část lávky ukončena ve výšce cca 10 m nad terénem. V tomto místě bude dle navazující dokumentace navržena druhá část lávky, která umožní vlastní propojení zavěšené lávky s cyklostezkami vedoucími v úrovni terénu na lahovickém břehu Vltavy. Tato budoucí rampa již nebude zavěšena, ale bude podepřena členěnými ocelovými podporami z povrchu terénu. Lávka bude převádět obousměrnou směrově neoddělenou cyklostezku šířky 3,5 m určenou pro pěší a cyklisty. 

0022002 - Cyklo Klárov


Jedná se o realizaci podjezdu cyklostezky pod Mánesovým mostem s možnou podporou z OPPK.

Začátek trasy je situován ke křižovatce ulic Komárkovo nábřeží x U Železné lávky, pokračuje přes přilehlý parčík a pod Mánesův most a končí na křižovatce U Lužického semináře x Cihelná. Zřízením cyklotrasy v popisované lokalitě dojde především k oddělení cyklotrasy od velmi frekventované automobilové dopravy pomocí mimoúrovňového křížení. Atraktivita využití cyklotrasy vyplývá z polohy podél Vltavy a jejího umístění do památkového území Malé Strany. 

Dopravní podnik HMP

0004534 - Trasa metra A (Dejvická - Let. Ruzyně)

Prioritou v rozvoji pražského metra, potvrzenou usnesením RHMP č.1288 ze dne 28.8.2007, s výhradním nárokem na čerpání prostředků z evropských fondů, je prodloužení trasy metra A západním směrem za stanici Dejvická. Rozhodující částí tohoto záměru je provozní úsek metra V.A Dejvická – Motol. Součástí této stavby metra, představující čtyřstaniční (stanice Červený Vrch, Veleslavín, Petřiny, Motol) ražený úsek délky cca 6 km, je rovněž vybudování autobusového terminálu Veleslavín a autobusového obratiště Vypich. Příprava realizace dané stavby dospěla do závěrečných fází, vlastní zahájení realizační fáze je termínově směrováno na prosinec 2009. 

V roce 2010 bude dle zpracovaného harmonogramu prací činnost v jednotlivých stavebních úsecích zaměřena především na přípravu staveniště, přeložky sítí (včetně zásadních ražeb kanalizačních řadů), výchozí hloubení stavebních jam a ražbu přístupových štol pro pokročilejší stadia realizace.

Součástí objektové skladby je i oprava stropní desky stanice Dejvická s realizací nejdříve v roce 2012 dle požadavku MČ Praha 6.

0006786 - I. provozní úsek trasy D metra

Trasa metra D je dlouhodobě včleněna do rozvojových záměrů pražského metra a podchycena v Územním plánu hl.m.Prahy, ale záměr je spojen s dynamickým názorovým vývojem ve všech zásadních parametrech (vedení trasy, dopravní systém, realizační etapizace, způsob financování, stupeň realizační naléhavosti atd.). V současném období jsou pro jeho další přípravu v zásadě rozhodující předpoklady:

- využití systému lehkého metra (vyplývá z Programového prohlášení Rady hl.m.Prahy na volební období 2006 – 2010)

- v zásadě konsensuální nové vymezení základního úseku trasy metra D rozsahem I.D Náměstí Míru – Depo Písnice, s předpokladem realizace ve 3 etapách /I.D1 Pankrác – Nové Dvory, I.D2 Nové Dvory – Depo Písnice + depo, I.D3 Pankrác – Náměstí Míru

- předběžná preference financování záměru ze soukromých zdrojů formou PPP projektu (záměr na prověření možnosti využití této formy financování schválila Rada hl.m.Prahy svým usnesením č.1289 ze dne 25.8.2007, „Koncesní projekt“, který popisuje výhody a nevýhody financování formou PPP).

V roce 2010 budou probíhat práce na projektové dokumentaci a související příprava, jakož i  další činnosti, směrované na zabezpečení financování realizace záměru. Předpokládaný postup přípravných prací předběžně odpovídá zahájení realizace stavby zhruba na přelomu let 2012/2013.

HMP-MČ PRAHA 16 

00000 - Revitalizace parkovišť a pěších propojení Sídliště – Radotín

V rámci zkvalitnění bydlení občanů starého sídliště Radotín je nutné zvýšit počet parkovacích míst a provést nová pěší propojení v této lokalitě.

Odbor městského investora - MHMP

0000065 - Strahovský tunel 2.st.

Stavba je z důvodů vyplývajících ze širších dopravních vztahů rozdělená na dvě samostatné části. Časové zařazení realizace těchto částí vychází z předpokládaného postupu výstavby Městského okruhu mezi Barrandovským mostem a Pelc-Tyrolkou. První část, "Strahovský tunel 2A MÚK Malovanka", je samostatně zprovoznitelnou stavbou a druhá část stavby, "Strahovský tunel 2B - Hloubený tunel MO", je stavbou, jejíž zprovoznění je závislé na realizaci navazující stavby č. 9515 "MO Myslbekova - Prašný most".

1. část "A" MÚK Malovanka:

S ohledem na přepokládaný termín dokončení této části stavby, kterým je 2. čtvrtletí 2010, bude probíhat v roce 2010 dofinancování stavebních prací realizovaných v tomto roce.

 2. část "B" Hloubený tunel MO:

Na základě výběrového řízení na část "B" 2. stavby Strahovského tunelu byl usnesením Rady hlavního města Prahy dne 28. 2. 2009 vybrán zhotovitel stavby a následně došlo k podpisu "Souhrnu smluvních dohod na zhotovení díla". Proto se v roce 2010 předpokládá plný náběh realizace stavby a tím i čerpání kapitálových výdajů, přičemž největší objem čerpání finančních prostředků se předpokládá na realizaci hloubeného tunelu.

0000079 - MO Špejchar - Pelc/Tyrolka

Trasa na levém břehu Vltavy je projektována se dvěma automobilovými tunely po dvou jízdních pruzích. Pod Letnou je rozšířen jeden tunel ve stoupání na tři pruhy. Na pravém břehu Vltavy je ve větším rozsahu uvažován povrchový úsek o dvou jízdních pruzích. Celková délka trasy činí 4 320 m. Trasa křižovatky U Vorlíků - Letná, křižovatka Troja (nový Trojský most) a napojení na křižovatku mostu Barikádníků v ulici V Holešovičkách začíná na křižovatce Špejchar, kterou prochází a dále pokračuje hloubeným tunelem v délce 651 m. V oblasti hranice ul. Milady Horákové a Letenské pláně, 100 m jižně pod stadionem Sparty Praha přechází komunikace v ražený tunel v délce 2 211 m základního šířkového uspořádání (2 + 2 jízdní pruhy), který je rozšířen stoupacím pruhem ve směru Troja – Letná, a který končí cca 160 m za pravým břehem Vltavy v Troji. Stavba dále pokračuje k novému Trojskému mostu 557 m dlouhým hloubeným úsekem spojujícím Troju s Holešovicemi, který se bude nacházet 100 m východním směrem za současným mostním tramvajovým provizoriem. Dále vede trasa na povrchu v délce 901 m až na konec celého souboru staveb cca 400 m za křižovatku Pelc- Tyrolka. 

Návrh rozpočtu na rok 2010 zahrnuje náklady na přípravu tj. autorský dozor stavby, provádění monitoringu stavby, inženýrskou činnost, úpravy dokumentace (např. nového Trojského mostu a jeho přizpůsobení se trase metra), koordinační činnosti při stavbě a náklady na vlastní realizaci a to především:

- ražba silničních tunelů z Troje - Letná

- ražba z Letné

- ražba tunelu ozn. TGC4 vč. hloubení šachet a betonáže výdechu Královská obora

- betonáž tunelů ozn. TGC6, TGC5, TGC4 a TGC3 pro zajištění stavebních technických podmínek v průběhu 4.čtvrtletí r. 2010

- založení a betonáž hloubených tunelů dilatace 1 - 2 a 3 - 8

- definitivní tramvajová trať Špejchar - Letenské nám.

- výstavba okružní křižovatky Trojského mostu.

0000080 - MO Prašný Most - Špejchar

Trasa je projektována se dvěma automobilovými tunely po dvou jízdních pruzích, kontakty s tramvají, železnicí, autobusy a metrem. Na trase jsou připojovací pruhy pro křižovatku Prašný most. Délka úseku činí 660 m. I v tomto úseku dochází mezi rampami křižovatek k připojení manipulačního pruhu v obou směrech. Trasa je v celém úseku 620 m hloubená, začíná cca 100 m za křižovatkou Prašný most a končí cca 90 m před středem stávající křižovatky Špejchar.

Návrh rozpočtu  na rok 2010 zahrnuje náklady na přípravu tj. autorský dozor, inženýrskou činnost, úpravy projektové dokumentace (např. vliv koordinace s dejvickým centrem, vazba na severní vestibul metra, geometrické plány ) a náklady na vlastní realizaci a to především:

- hloubené tunely v úseku Špejchar - Prašný most

- výstavbu nového podchodu Hradčanská - Bubenečská

- definitivní tramvajová trať Prašný most - Špejchar

- definitivní přeložky inženýrských sítí.

0000081 - MO Pelc/Tyrolka - Balabenka

Stavba Městského okruhu v úseku od Pelc/Tyrolky po Balabenku. Součást sítě hlavních komunikací dle územního plánu. Byla zpracována vyhledávací studie, studie proveditelnosti, dokumentace k oznámení záměru stavby v rámci procesu EIA.

Řešení stavby je komplikováno  zejména nedostatečným šířkovým prostorem a blízkostí chráněného území Bílá skála. Současně je komplikováno také odmítavým postojem MČ k připojení Městského okruhu na navazující dosud nepřipravovanou část Vysočanské radiály po ulici Kbelskou. Stavba vyžaduje dílčí změny územního plánu. Dosud není uzavřena procedura posuzování vlivů stavby na životní prostředí (dokumentace EIA - tzv. velká EIA byla MŽP vrácena k dopracování v mnohem širších souvislostech). Plán na rok 2010 a další proto zohledňuje časový posun přípravy.

Návrh rozpočtu na rok 2010 zahrnuje náklady na projektovou a inženýrskou činnost, průzkumy a jejich zadání a řešení majetkoprávních záležitostí.

0000094 - Balabenka-Štěrboholská radiála

Stavba Městského okruhu v úseku od  Balabenky po Štěrboholskou radiálu. Součást sítě hlavních komunikací dle územního plánu. Byla zpracována vyhledávací studie, studie  proveditelnosti, posouzení vyčlenění křiž. větve MUK se Štěrboholskou radiálou a změny řešení Na Jarově. Řešení stavby je komplikováno nejasností řešení křižovatky na Jarově ve vztahu k připravované komerční a bytové zástavbě v dané lokalitě.

Stavba bude vyžadovat dílčí změny územního plánu. Dosud není uzavřena procedura posuzování vlivů stavby na životní prostředí ( dokumentace EIA - tzv. velká EIA byla MŽP vrácena k dopracování v mnohem širší oblasti). Plán na rok 2010 a další proto  zohledňuje časový posun přípravy.

Návrh rozpočtu na rok 2010 zahrnuje náklady na projektovou a inženýrskou činnost, průzkumy  a jejich zadání a řešení majetkoprávních záležitosti.

0009515 - MO Myslbekova-Prašný Most

Trasa je projektována se dvěma automobilovými tunely po dvou jízdních pruzích. Projekt respektuje kontakt s trasou tramvajové, železniční a autobusové dopravy. Na trase jsou křižovatky Malovanka a Prašný most. Stavba se napojuje na druhou stavbu Strahovského tunelu, kde začíná 55 m dlouhým hloubeným úsekem, pokračuje ražbou v délce 552 m směrem k Prašnému mostu a dále opět hloubeným úsekem v délce 308 m do prostoru křižovatky Prašný most, který je ukončený 100 m za křižovatkou. Mezi připojovací a výjezdní rampou křižovatek Malovanka a Prašný most je příčné uspořádání (2 + 2 pruhy) rozšířeno i ve smyslu doporučení TSK - úseku dopravního inženýrství jedním manipulačním pruhem v každém tunelu na 3 + 3. Délka úseku činí 915 m.

Návrh rozpočtu na rok 2010 zahrnuje náklady na přípravu tj. financování autorského dozoru stavby, úpravy dokumentace a studie (např. vliv konečného uspořádání dejvického centra v souladu s požadavky Prahy 6, stavby Strahov 2A a 2B), realizaci geotechnického monitoringu, inženýrskou činnost, archeologický průzkum a to především:

- ražené tunely Myslbekova - Prašný most

- stavební jámu Prašný most

- provizorní tramvajové křížení křižovatky Prašný most

- výstavbu nového mostu Svatovítská

- ražba větracího tunelu a hloubení a betonáž výdechu Octárna.

0009524 - Strahovský tunel 3.st.

Tato stavba je realizována po etapách. V roce 2010 se předpokládá realizace "9.etapy - SO 8101 - odvodňovací štoly". Na základě výběrového řízení byl usnesením Rady hlavního města Prahy dne 28.2.2009 vybrán zhotovitel stavby a následně došlo k podpisu "Souhrnu smluvních dohod na zhotovení díla". Jedná se o cca 400 m odvodňovací štoly včetně štoly přístupové, propojovací, štol jímacích a čerpací stanice.
Odbor dopravy MHMP pro DP HMP, a.s.

0005311 - Obnova vozů metra - modernizace

Obnova vozového parku metra je realizována kombinací nákupu nových vozů M1 od fy SIEMENS, které zajišťují dopravu na lince C, a modernizací ruských vozů 81-71 ve firmě ŠKODA TRANSPORTATION pro linky A a B. 

Modernizace vozů metra 81-71 byly zahájeny v roce 1994 výrobou prototypu s předpokládanou garantovanou životností 15 let. Do konce roku 2009 bude dokončeno cca 80 modernizovaných souprav.

Pro další prodloužení trasy A, pro první etapu do stanice Motol (Motolská nemocnice), byla zahájena  rekonstrukce dalších 13 souprav s termínem dokončení 2011. Celkový počet rekonstruovaných vozidel má v roce 2011 činit  93 souprav.
0040769 - Nákup autobusů

V roce 2008 byla vyhlášena veřejná obchodní soutěž na dodávku 720 výhradně nízkopodlažních autobusů. 

Jedná se o nákup 720 autobusů v členění - pohon nafta (standardní: 465 ks a kloubové: 235 ks) a hybridní pohon (kloubové: 20 ks). Byly zahájeny dodávky autobusů. Dodávky by měly být realizovány v počtu 60 standardních a 30 kloubových autobusů ročně po dobu osmi let (2009-2016). Tato skladba nákupu autobusů je plánována i pro rok 2010.

Převody nevyčerpaných finančních prostředků do roku 2010

Odbor městského investora

0000075 – Zlíchov – Radlická

Požadovaná částka na převod do roku je určena na výkupy pozemků zastavěných touto dopravní stavbou. V jednom případě je smlouva již podepsána a probíhá schvalovací proces na MHMP a ve dvou případech dosud neobdržel vlastník pozemků – státní instituce – vyjádření od Ministerstva financí ČR k převodu majetku.

0000081 - Pelc/Tyrolka – Balabenka

Byla zpracována vyhledávací studie, studie  proveditelnosti, dokumentace k oznámení záměru stavby v rámci procesu EIA a velká dokumentace EIA.  Řešení stavby je komplikováno  zejména nedostatečným šířkovým prostorem a  blízkostí chráněného území Bílá skála.  

Dosud není uzavřena  procedura  posuzování vlivů stavby na životní prostředí.

Dokumentace EIA  - tzv. velká EIA byla   Ministerstvem životního prostředí vrácena  k dopracování a to v mnohem širší oblasti. Finanční prostředky na úhradu všech požadovaných dopracování se proto navrhují přesunout do r.2010. 

0000094 - Balabenka - Štěrboholská radiála

Byla zpracována vyhledávací studie, studie  proveditelnosti, dokumentace k oznámení záměru stavby v rámci procesu EIA a  velká dokumentace EIA.  Stavba bude  vyžadovat dílčí změny  územního plánu. 

Dosud není uzavřena  procedura  posuzování vlivů stavby na životní prostředí. Dokumentace EIA  - tzv. velká EIA byla   MŽP vrácena k dopracování a to v mnohem širší oblasti.  Na základě zpracované  analýzy  všech požadavků k dopracování, uložených Ministerstvem životního prostředí,  a dalších zadaných expertiz, je nutné rozpracování dalších variant řešení i hledisek  životního prostředí. Z uvedených důvodů nemůže pokračovat příprava stavby dle předpokladů a nevyčerpané prostředky v r.2009 se navrhují přesunout do r.2010.

0009515 - Myslbekova – Prašný most

Důvody nevyčerpání finančních prostředků v rozsahu schváleného  rozpočtu na r.2009  jsou následující:

· průběh  investorské přípravy byl trvale negativně ovlivňován odvoláními JUDr. Kužvarta a Občanských sdružení proti stavebnímu povolení  a došlo k jeho zpoždění.

· rozhodujícím staveništěm pro tuto stavbu je staveniště Prašný most.Toto staveniště bylo předáno zhotoviteli opožděně  a to až k 30.6.2009  vzhledem k tomu, že v této době  se teprve podařilo uzavřít  smlouvu mezi Ministerstvem obrany ČR a Hlavním městem Prahou  o koupi  pozemku a mohl být tak zajištěn vstup na pozemek.

To jsou hlavní důvody, které  v r.2009 ovlivňují postup výstavby ze strany zhotovitele  díla a proto je navržen přesun  finančních prostředků do r.2010.

0009524 – Strahovský tunel 3. stavba

Stavební práce na odvodňovací štole Strahovského tunelu zahájily až v září 2009, proto navrhujeme převést část nevyčerpaných prostředků rozpočtu kapitálových výdajů z roku 2009 do roku 2010 tak, aby bylo možné v příštím roce profinancovat zvýšený objem realizačních prací.

0009543 – Radlická – Strahovský tunel

U návrhů kupních smluv na pozemky zastavěné touto stavbou v současné době probíhá revokace usnesení Rady HMP a Zastupitelstva HMP, proto je předpoklad čerpání finančních prostředků spojených s výkupem až v roce 2010.

0000053 – Vysočanská radiála

V návaznosti na skluz v realizaci stavby z důvodu již uzavřeného dlouhodobého sporu o výkup pozemků je třeba zajistit převod finančních prostředků z kapitálových výdajů z rozpočtu 2009 do roku 2010. Věcně se jedná o proplácení výkupů, autorského dozoru, inženýrské činnosti a věcných břemen. Vlastní realizace stavby je financována ze SFDI.

0040759 - Multifunkční operační středisko Malovanka

Rada hl.m.Prahy svým usnesením č. 844 ze dne  16.6.2009  schválila zařazení akce do rozpočtu kapitálových výdajů na r.2009. Současný stav investorské a projektové přípravy  neumožňuje v r.2009 vyčerpat celou částku  30 mil.Kč a proto je navržen přesun do rozpočtu na r.2010  ( v r. 2009  se předpokládá  úhrada  dokumentace ke stavebnímu povolení ).

