Komentář k převodu nečerpaných finančních prostředků v r.2004 k navýšení rozpočtu na r. 2005
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I. Kapitálové výdaje - OMI MHMP

0013 - Baba II- rekonstrukce IS

Smlouva o dílo se zpracovatelem PD byla podepsána v 07/2004. V letošním roce bude zpracována pouze dokumentace pro územní rozhodnutí.                                            

0016 - Centrální park JZM I
Nevyčerpané prostředky z rozpočtu roku 2004 byly určeny na majetkoprávní vypořádání – výkupy pozemků. Bez vykoupených pozemků nelze pokračovat na dalších etapách stavby a proto je třeba prostředky na výkupy převést do roku 2005.

0090 - IP pro bytovou výstavbu

V roce 2004 nebudou finanční prostředky této akce plně využity.

0093 - TV Kbely

Před zahájením rekonstrukce komunikace v ulici Katusická – etapa 0014 je nutné provést kácení vzrostlých stromů. Proti tomuto bylo podáno odvolání, které ve svém důsledku vede k tomu, že odstranění těchto stromů lze provést až v době zimního vegetačního klidu. Následně je však nutné, pro zachování dopravní obslužnosti a snížení negativního vlivu výstavby, zachovat plynulý postup prací.

0102 - TV Koloděje

Při projednání stavebního povolení pro rekonstrukci komunikací v MČ Praha Koloděje (etapa 0003 a 0004) byl vznesen ze strany PVS a.s. požadavek na zapracování závěrů z Generelu odvodnění této MČ. Termín pro tento materiál je 12/2004. Na základě této skutečnosti bude realizace rekonstrukce komunikací připravena v roce 2005.

0107 - Horní Libeň – Pekařka 

Upravený rozpočet roku 2004 nebude možno vyčerpat s ohledem na sjednaný postup stavebních prací podle harmonogramu a vzhledem k nutnosti uplatnit smluvně sjednané zádržné.

0111 - Na Vackově – obytný soubor
Nebude dokončen návrh projektové dokumentace (DSP) polyfunkčních objektů v západní části, protože dosud nebylo rozhodnuto o jejich využití (Byty, Domov důchodců, Chráněné byty - býv. DPS). 

0112 - Dofakturace za rok 2004

V roce 2004 nebudou finanční prostředky této akce plně využity.

0132 - TV Točná

Z důvodu předepsaného přepočtu kapacity čerpací stanice v Písnici a retenční nádrže v Písnici  za účelem prověření projektového řešení, došlo oproti předpokladu k prodloužení přípravy stavby.Vodoprávní rozhodnutí bylo vydáno v 09/2004. Vybraný zhotovitel díla do 11/2004 prostaví 3,1 mil. Kč. 

0137 - TV Kyje – Hutě 

Na základě požadavků MČ Praha 14 bylo třeba upravit původní harmonogram stavebních prací. Celkový termín dokončení stavby podle SOD bude dodržen (04/2005).

0164 - Bytové domy Čakovice I
Z důvodu pochybení při vydání stavebního povolení bylo toto zrušeno a nové stavební povolení nabylo právní moci v 06/2004. Před zahájením výkopových prací je předepsán záchranný archeologický průzkum. Vlastní stavební práce byly zahájeny v 09/2004 a převede-né finanční prostředky na rok 2005 jsou nutné na plynulé pokračování stavby a její dokončení v předpokládaném termínu.

0184 - Kbely – CENTRUM

Oproti původnímu předpokladu došlo ke skluzu při zahájení stavebních prací. Podmiňujícím objektem je přeložka stávajícího horkovodu, jejíž realizace byla možná pouze v době odstávky. 

0185 - Řepy – nástavba Nevanova

V 08/2004 byla dokončena 1.část stavby, kterou je nástavba stávajícího objektu v ulici Nevanova. 2.část stavby, nástavba objektu v ulici Laudova, byla zahájena až následně a charakter prací umožňuje plynule její realizaci i v zimním období 2005.

0210 - JM I, byty Milíčov

V zájmu maximálního využití kapacitních možností lokality Milíčov, určené pro bytovou výstavbu, bylo rozhodnuto o vypracování dokumentace a podání návrhu na úpravu územního plánu hl.m. Prahy. Byla dopracována a v konceptu s dotčenými orgány projednána konečná verze dokumentace pro navýšení kódu míry využití území o jeden stupeň. Dokumentace byla spolu s vyjádřením odboru výstavby Úřadu MČ Praha 11  postoupena dne 12.8. 2004 k přímému vyřízení Sekci rozvoje hl.m. Prahy.

0218 - TV Jahodnice


        
V průběhu realizace úpravy a rekonstrukce komunikací – etapa 0002 – se projevil špatný stav rodinného domu čp. 118 v ul. Doubecké. Podle provedené pasportizace a statického posouzení se jedná o poruchu statiky objektu, která by mohla při provádění přilehlé komunikace ohrozit jeho stabilitu. Do doby provedení nezbytného statického zajištění domu čp. 118 (jehož realizace je v současné době předmětem jednání mezi ÚMČ Praha 14 a OMI MHMP) proto projektant nedal souhlas s prováděním rekonstrukce komunikace v přilehlé části ul. Doubecké. Provádění prací v tomto úseku je proto třeba přesunout do závěrečné etapy 0003 této stavby, jejíž realizace se předpokládá v roce 2005.  

0230 - Polabská – byty Miškovice

Před zahájením stavby byl předepsán záchranný archeologický průzkum, který byl z důvodu vyskytnuvších se nálezů ukončen až v 04/2004. V současné době je stavba ve značném stupni rozpracovanosti a její dokončení se předpokládá v I.Q/2005.

0238 - Bytové domy Čakovice II 
Stavba bude zahájena až v roce 2005. 

0241 - Byty Dubeč

Výběrové řízení na zhotovitele stavby ukončeno až ve IV. čtvrtletí r. 2004. Výstavba bytového domu bude proto zahájena až v 11/2004. I přes zimní období je reálné plynulé pokračování výstavby bytového domu.

0244 - Nebušice 24 bj.

K vydanému stavebnímu povolení byly vzneseny opakované připomínky. Tato skutečnost vedla k tomu, že toto povolení nabylo právní moci až v 09/2004. Na první část, kterou je výstavba osmi bytových jednotek na stávajícím objektu, je uzavřena smlouva o dílo a charakter prací – nástavba  vyžaduje plynulé pokračování i v zimních měsících. Nová výstavba bytů (2.část stavby) se přesouvá do roku 2005.

0245 - TV Zelený pruh – Antala Staška

V rámci předepsané koordinace s investory již zahájených staveb Teplárenská a.s. (horkovodní přípojka), SKANSKA CZ a.s. (Budějovická alej) a Sekyra GROUP a.s. (West Building) byl stanoven nejbližší možný termín zahájení stavby OMI MHMP - TV Zelený pruh (rekonstrukce komunikace) v 04/2005. 

3082 - TV Radotín

V roce 2004 budou ukončeny v plném rozsahu práce na realizaci etapy 0001 - Radotín východ a 0007 - Radotín sever. Výběr zhotovitele na dílčí plnění etapy 0005 - Radotín západ – ulice Hadravská a U Starého stadionu bylo ukončeno v 06/2004. Práce na výstavbě inženýrských sítí v těchto ulicích byly zahájeny z důvodu zachování dopravní obslužnosti v této části MČ až v 09/2004 a budou ukončeny v prvním pololetí roku 2005.

3150 - TV Benice

Oproti původnímu předpokladu byly zahájeny práce na zhotovení projektové dokumentace na etapu 0003 Komunikace Benice až ve II.pololetí 2004 a nejsou ukončeny.    

3151 - TV Dubeč

Oproti původnímu předpokladu nelze v roce 2004 realizovat výstavbu splaškové kanalizace a následnou rekonstrukci komunikace v ulici U Starého splavu. Důvodem je zachování dopravní obslužnosti v této části MČ Praha Dubeč. S ohledem na klimatické podmínky bude tato část stavby, resp. etapy 0007 ukončena v I. čtvrtletí 2005.

5609 - Výkupy pro bytovou výstavbu

V roce 2004 nebudou finanční prostředky této akce plně využity.

7026 - Bytový soubor Hloubětín

   

      


Podle sdělení SÚRM MHMP nebude do konce roku 2004 schválena urbanistická studie Velkého rozvojového území Vysočany (jehož je tato stavba součástí). Zahájení přípravy stavby bude proto možné až v roce 2005.

7132 - IP pro stavby TV

V roce 2004 nebudou finanční prostředky této akce plně využity.

7499 - TV Dolní Měcholupy

V koordinaci s výstavbou kanalizačních řadů s následnou rekonstrukcí komunikace v ulici Kutnohorská jsou prováděny rekonstrukce stávajících mostních objektů – investor TSK. Z 

důvodu časové prodlevy a nutnosti zachovat objízdné trasy pro obě stavby, budou některé objekty v rámci této stavby resp. etapy 0001 provedeny v I. čtvrtletí 2005.

7501 - Vysočany-Ocelářská

Investorská příprava stavby byla zahájena v září 2004. S ohledem na složité vlastnické vztahy k pozemkům v této lokalitě bude možné potřebnou projektovou dokumentaci pro územní řízení vypracovat a financovat až v roce 2005.

7502 - Čakovice III, byty

Stavba bude zahájena až v roce 2005.

9276 - TV Chaby stavba 50 

Nevyčerpané prostředky z rozpočtu roku 2004 byly určeny na majetkoprávní vypořádání – výkupy pozemků. Proto je třeba nevyčerpané prostředky převést do roku 2005.

9534-TV Nové Butovice

V letošním roce již nebude realizována  technická vybavenost v oblasti Nová kolonie z důvodu koordinace se sousední výstavbou sportovního zařízení a z toho plynoucí nutné úpravy projektové dokumentace. Předpoklad zahájení je v roce 2005. 

9812- Na Pomezí byty + TI 

V květnu 2004 proběhla soutěž podle zákona o zadávání veřejných zakázek na výběr zhotovitele projektové dokumentace. Soutěž byla zrušena.V letošním roce proběhnou pouze udržovací a přípravné práce na komunikaci Na Pomezí. 

II. Běžné výdaje - OMI MHMP

Převod finančních prostředků z roku 2004 do roku 2005 se týká především akce „Oprava Karlova mostu“ (převod 90 mil.Kč) a skluz  v realizaci oprav objektů k zajištění jejich kolaudace a následně vyvedení z investičního účtu OMI MHMP.
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I. Kapitálové výdaje - OMI MHMP

0012  - Protipovodňová opatření na ochranu hl. m. Prahy

V roce 2004 se na stavbě protipovodňových opatření předpokládá zahájení většiny z připravovaných částí.

Začátkem roku byly zahájeny stavební práce na etapě E 0002 Malá Strana a Kampa, část 11 Říční ulice – Karlův most a část 21 Čertovka,  E 0003 Karlín a Libeň, část 11 Štefánikův most – Negrelliho viadukt, E 0004 Holešovice – Stromovka, část 11 Nábřeží kpt.Jaroše, Stromovka a E 0005 Výtoň, Podolí a Smíchov. Na těchto částech se předpokládá dokončení většiny prací do konce letošního roku. 

V průběhu první poloviny roku byly dále zahájeny E 0003 Karlín a Libeň, část 21 Rohanský ostrov a areál MFF UK, část 22 Příprava území a odvoz zeminy a část 23 Provizorní ochrana Karlína, E 0004 Holešovice – Stromovka, část 21 Bubenské nábřeží a E0008 Protipovodňová opatření Modřany, část 11-A Posílení kanalizačních řadů a část 21-B Rekonstrukce zatrubněných potoků. V srpnu byla zahájena realizace na E 0003 Karlín a Libeň, část 32 Libeňské přístavy – povodňová čerpací stanice. 

V průběhu dubna byly vyhlášeny a v současné době byly uzavřeny obchodní veřejné soutěže na výběr zhotovitele na zbývající části etap E 0003 Karlín a Libeň, E 0004 Holešovice – Stromovka, probíhají veřejné obchodní soutěže na výběr zhotovitele na jednotlivé části etap E 0006 – Zbraslav a Radotín a E 0008 Protipovodňová opatření Modřany. Na etapě E 0007 Troja je dokončena projektová dokumentace.

V současné době probíhá prověřování nezbytného rozsahu a technického řešení zejména podzemních konstrukcí protipovodňových opatření s cílem dosáhnout na stavbě případných úspor. Tím dojde k určitému časovému posunu zahájení realizace zbývajících úseků protipovodňových opatření. Jedná se zejména o etapu E 0003 – Karlín – Libeň, část 31 Libeňské přístavy – příprava území a část 33 Libeňské přístavy – protipovodňový uzávěr, zbytek etapy  E 0004 – Holešovice – Stromovka, celou etapu E 0006 – Zbraslav – Radotín a zbytek etapy E 0008 -  Protipovodňová opatření Modřany. 

U staveb, u kterých  došlo k posunu termínu dokončení na konec letošního roku bude pozastávka fakturace ve výši 10% vázaná na odstranění vad a nedodělků uvolněna až z finančních prostředků roku 2005. 

Z uvedených důvodů nedojde k vyčerpání plánovaných finančních prostředků na rok 2004 pro tuto stavbu v plné výši. Očekávaná skutečnost je 850 mil.Kč  a rozdíl do rozpočtu na r.2004 se navrhuje převést  k navýšení rozpočtu na r.2005. 

Převádí se i finanční příspěvek od obchodní společnosti RCP ISC s.r.o. ve výši 5,0 mil.Kč, který byl na základě Smlouvy o úpravě vztahů při výstavbě a provozu protipovodňového zemního valu poukázán na účet hl.m.Prahy.

0057 - Prodloužení stoky A2

Dochází k pozdějšímu zahájení stavby - smlouva o dílo s vybraným zhotovitelem byla  podepsána  až v 07/2004 v návaznosti na ukončené výběrové řízení .

0101 - TV Újezd
V současné době probíhají jednání o rozšíření původního předmětu plnění na etapě 0003 – IS Újezd a etapě 0001 – komunikace Formanská. Z důvodu zajištění znaleckých posudků a hutnících zkoušek budou tato jednání ukončena až v 01/2005.

0133 - TV Ďáblice
Z důvodu změny majetkových poměrů (Pozemkový fond) k pozemkům, nutných pro rekonstrukci komunikace v ulici Řepná, došlo ke skluzu ve vydání stavebního povolení pro etapu 0002 Komunikace. Tato skutečnost vedla k zahájení prací na této etapě až v 10/2004. 

3127 - TV Běchovice

Některé objekty etapy 0006 - Komunikace ostatní lze realizovat až po opakovaném stavebním řízení, jehož ukončení se předpokládá v 10/2004. Vesměs se jedná o výstavbu chodníků, které lze realizovat i  v zimních měsících.

3136 - TV Satalice
Z projednávání objízdných tras pro výstavbu okružní křižovatky v ulici K Cihelně  a pro rekonstrukci komunikace v ulici Trabantská vyvstala potřeba postupné výstavby jednotlivých objektů. Z důvodu zachování dopravní obslužnosti a náročnosti podmiňujících investic je nutné zachovat kontinuitu výstavby etapy 0007 K Cihelně a 0009 Komunikace Trabantská. Základním předpokladem je převedení nevyčerpaných prostředků na rok 2005.

7133 - IP pro stavby TV
V roce 2004 nebudou finanční prostředky této akce plně využity.

7526 - Dostavba Botanické zahrady
Investorskou a projektovou přípravu zajišťuje do fáze stavebního povolení s nabytím právní moci dosavadní investor Botanická zahrada a následně bude podepsán delimitační protokol mezi OMI MHMP a Botanickou zahradou o převzetí investorství. Vzhledem k tomu, že dosud není k dispozici stavební povolení nelze stavbu v r.2004 zahájit a realizace stavby se přesouvá do r.2005 – 2006.

7877 - Regenerace vnitrobloku Chlebovická – Tupolevova
Delimitační protokol, kterým se provádí investorství není MČ Praha 18 - Letňany a OMI MHMP bude podepsán začátkem listopadu. Příprava a realizace stavby se posunuje do r.2005.

I. Kapitálové výdaje - OSM MHMP – PVS a.s.

7546 - Zabezpečenost vodohospodářských objektů na území HMP

V r. 2004 se podaří zabezpečit projektovou dokumentaci na 4 objekty. Vzhledem k mimořádnosti této akce a nutnosti zapracování bezpečnostních kritérií NBÚ, je nezbytné  zpracovat celkovou koncepci zabezpečení pro všechny majetkové subjekty jednotně. Proto dochází k posunu realizace těchto staveb do r. 2005.

7253 - Zabezpečení objektů ÚV Káraný

7254 - Zabezpečení 1.,2. a 3. řadu ÚV Káraný
Na obě akce byla dopracována projektová dokumentace, soutěž na výběr zhotovitele byla zrušena, proto nebudou další plánované náklady v r. 2004 čerpány. U těchto akcí rovněž bylo zadáno zpracování celkové koncepce řešení s vazbou na požadavky NBÚ a po jejich schválení budou akce realizovány v r. 2005.

7537 - OVŘ Palackého, V Jámě, Spálená, Ostrovní, P1

Stavba byla připravena a rozdělena na 3 etapy. V r. 2004 byly provedeny práce na obnově vodovodních řadů v ul. Spálená a okolí v rámci koordinace prací s TSK a DP (výměna tramvajového tělesa) – I. etapa. V r. 2005 bude realizace stavby dokončena II. a III. etapou v ulicích V Jámě, Ostrovní a okolí. Z těchto důvodů byly přehodnoceny plánované náklady a jejich časové čerpání mezi roky 2004 a 2005. 

7538 - OVŘ Pod Kaštany, P6
Na akci byl v řádném termínu proveden výběr zhotovitele a stavba byla připravena k zahájení realizace. V důsledku zamítavého stanoviska MČ P6 k provádění výkopových prací v ulici Pod Kaštany a okolí v roce 2004 bylo nutno zahájené práce přerušit. Akce bude pokračovat s dokončením v r. 2005.

7541 - OVŘ V Šáreckém údolí, P6

Na akci byl v řádném termínu proveden výběr zhotovitele a stavba byla připravena k zahájení realizace. Z důvodu nově se vyskytujících problémů při stanovení podmínek pro předání staveniště, bylo nutno přesunout zahájení až na r. 2005 a v důsledku toho přehodnotit čerpání finančních nákladů v r. 2004. Jedná se zejména o problémy s umístěním podzemních vedení a z toho plynoucí jiné umístění startovacích jam, nevhodný průjezd měřícím autobusem DP, nutnost provedení min. 10 sond apod.

7543 - Rekonstrukce větráků 1. a 2. káranského řadu
Jedná se o značně opotřebované a zkorodované větráky. Postupně se předpokládá výměna všech 22 větráků. Vzhledem k tomu, že se jedná o řady budované v minulém století v letech 1914-1916, je technicky složité zajistit výměnu zařízení řadů, jejichž armatury neodpovídají současným standardům. Při řešení tohoto problému došlo ke skluzu projektové přípravy, v současné době je zpracována projektová dokumentace na první 2 větráky. Pokud se navržené technické řešení úspěšně ověří bude pokračováno ve výměně všech větráků. 

7547 - Zabezpečení proti úniku chlóru na ÚV Káraný
Podle původního předpokladu se uvažovala instalace neutralizační stanice do stávajících prostor skladu chlóru. V rámci přípravy stavby bylo zjištěno, že tento prostor nevyhovuje a je nutné místnost pro neutralizační stanici řešit přístavbou. Tato skutečnost způsobila posun termínu zpracování projektové dokumentace a následné realizace. Proto akce může být zahájena až v r. 2005.

7539 - OVŘ Rokoska, P8
Uvedená akce je realizována v rámci koordinace s DP HMP. Vzhledem ke změně plánovaných výluk ze strany DP je nutné provést technologickou přestávku při realizaci a proto  bude oproti původním předpokladům finanční objem provedených prací v r. 2004 nižší.

6959 - ČOV Kolovraty – výstavba 2. linky
Nižší čerpání nákladů v r. 2004 je způsobeno skutečností, že oproti původnímu plánu finančních prostředků pro zajištění projektové dokumentace dochází k nižšímu plnění.

6961 - Rekonstrukce kanalizace Bártlova-Třebešovská

Na tuto akci byla zabezpečena projektová dokumentace, stavební povolení nabylo právní moci a byl proveden výběr zhotovitele. Nebylo však možno předat staveniště z důvodu neuzavření smlouvy o výpůjčce pozemků ve vlastnictví MČ P20-Horní Počernice ze strany  úřadu MČ P20-Horní Počernice. 

6963 - Rekonstrukce ÚČOV

V rámci této akce měly být zpracovány studie pro zajištění výstavby nové ústřední čistírny odpadních vod. Vzhledem ke komplikacím při stanovení závěrečné koncepce pro řešení umístění nové ÚČOV pro Prahu, nebyly přípravné provedené v plném rozsahu podle předpokladu plánu a proto se v r. 2004 očekává nižší finanční plnění. 

6967 - Výstavba kanalizace Ke hřbitovu

Na akci bylo zabezpečeno stavební povolení a byl vybrán zhotovitel. Vzhledem ke komplikacím při řešení dopravně-inženýrských opatření dochází k určitému skluzu při realizaci této akce, což se projeví v nižší prostavěnosti akce v r. 2004.

7287 - Rekonstrukce kanalizace Českobrodská – II. et

Akce je dokončena až na zprovoznění propoje s původní kanalizací. Tento propoj a zprovoznění II. etapy bude možné realizovat až po zřízení propoje u III. etapy, který umožní převést splaškové vody z původní poškozené kanalizace do nově budované kanalizace. Z těchto důvodů bude možné ukončit financování této stavby (cca ve výši 15% celkových nákladů stavby) až začátkem roku 2005. 

7532 - 0009. etapa protipovodňových opatření

U stavby „Rekonstrukce Pobřežní“ dochází v důsledku koordinace s TSK k posunu termínu ukončení této akce až do r. 2005. U ostatních akcí se podařilo zajistit projektovou přípravu, se zahájením těchto akcí se počítá v r. 2005.

I. Kapitálové výdaje - OIM MHMP

4272 - Sběrné dvory

Jedná se o finanční prostředky na výstavbu sběrných dvorů, kdy v roce 2004 měla být financována výstavba sběrného dvora v Košířích a Horních Počernicích. U sběrného dvora Košíře probíhá jednání o výkupu budovy a u sběrného dvora Horní Počernice probíhá jednání o výkupu části pozemku. Tuto činnost zajišťuje Odbor správy majetku MHMP, který nám sdělil, že tyto věci budou řešeny na ZHMP v závěru roku a převody finančních prostředků žádají do roku 2005, aby po jednáních mohlo dojít k úhradě.

II. Běžné výdaje – OIM MHMP

OIM MHMP obdržel 67 žádostí o energetický audit ve výše uvedené výši a termín zpracování spadá do roku 2005, proto žádáme tyto finanční prostředky zařadit do rozpočtu roku 2005.

 

 Akce „Odstranění a rekultivace skládky zemin a komunálního odpadu Praha 13 Stodůlky“ 

Vzhledem k velkému objemu prací a finanční náročnosti celé akce se rozhodlo hl.m. Praha využít Program podpory sanací a rekultivací starých skládek podle Směrnice Ministerstva životního prostředí o poskytování finančních prostředků ze Státního fondu životního prostředí České republiky ( program 4.1. ).

První etapa terénních úprav byla vyčíslena na 150,0 mil. Kč. Vzhledem k tomu, že v rozpočtu hlavního města Prahy na rok 2004 je na tuto akci vyčleněno 45,0 mil. Kč a maximální možná výše dotace programu 4.1. podle  Směrnice Ministerstva životního prostředí o poskytování finančních prostředků ze Státního fondu životního prostředí České republiky je 60,0 mil.Kč, na úspěšné provedení 1.etapy (odstranění kontaminovaných zemin) zůstalo nepokryto 45,0 mil.Kč. Bylo nutné proto požádat ministra životního prostředí o udělení výjimky při přidělení dotace na 1.etapu akce  ve výši 70% celkových rozpočtových nákladů tj. 105,0 mil. Kč .

Do současné doby nebylo rozhodnuto, zda hl.m. Prahy obdrží požadovanou dotaci. Dne 21.10.2004 jsme obdrželi dopis ředitele Státního fondu životního prostředí s vyjádřením, že v případě, že hl.m.Praha zahájí práce na odstraňování zemin před přidělením dotace, hl.m.Praha neobdrží následně žádnou dotaci ze Státního fondu životního prostředí (viz příloha). Není tudíž možné proinvestovat  45,0 mil. Kč  z  prostředků hl.m. Prahy a je nutné přesunout 35,0 mil.Kč do rozpočtu na rok 2005. (10,0 mil.Kč bude převedeno v roce 2004 na OMI).

I. Kapitálové výdaje - OMZ MHMP
4859 - Stromovka 
V roce 2005 bude téměř 10 000 tis. Kč použito na zahradní a architektonické úpravy v okolí Planetária. Počítalo se z realizací již v letošním roce, ale došlo k problémům s projednáním stavebního povolení na stavebním úřadě MČ Praha 7, zejména připojení na nezkolaudovanou trafostanici, jejímž investorem byla MČ Praha 7. Nový termín vydání stavebního povolení, včetně nabytí právní moci předpokládáme v 11/2004. Obdobná je situace u projektově připraveného nového hospodářského dvora pro zahradní údržbu mimo aktivní záplavovou zónu a dobudování sociálního zázemí Kaštánek.

6951 - Hájovna Jinonice

Plánovali jsme kromě zpracování PD a vydání stavebního povolení i bourací práce. Stavební povolení se v letošním roce nepodařilo získat.

6952 - Provozní objekt Hostivař

Plánovali jsme kromě zpracování PD a vydání stavebního povolení i bourací práce. Stavební povolení se v letošním roce nepodařilo získat.

6955 - Petřin - obnova

V roce 2004 mělo být realizováno dětské sportovní hřiště v Seminářské zahradě u Helichovy ulice. Nastaly však problémy nejprve s orgány památkové péče, a dále problémy s vydáním stavebního povolení - nepředvídaná nutnost změny kultury pozemku v Katastru nemovitostí. Vše bylo také projektově připraveno na rekonstrukci fontány, díky opakovaným průtahům památkového úřadu bude pravděpodobně vydáno stavební povolení v 11/2004.

7529 - Areál Hostivař


Jde o vybudování nové hájovny a sociálního zázemí pro návštěvníky lesoparku. Dožívající hájovna se nachází na soukromém pozemku (restituce). Celá situace se zkomplikovala vedením inženýrských sítí a nutností situovat nové zařízení na jinou lokalitu v rámci lesoparku. Zpracovat PD a zajistit stavební povolení se v letošním roce nepodařilo.

7531 - Rekreační park Hostivař 

4 500 000,- Kč bylo určeno na výkupy pozemků.

Celý záměr se velmi zkomplikoval vydáním klíčových pozemků PKVT s.p. v likvidaci restituentům, se kterými jsme měli výkupy předjednané. Některé z těchto pozemků byly však následně prodány novým majitelům. O možnosti výkupů pozemků jednáme, spolupracujeme s MČ Prahy 11. Předpokládáme zahájení v roce 2005, ale až do vyřešení majetkoprávních vztahů je to nereálné.

II. Běžné výdaje – OMZ MHMP

Péče o vzhled obcí a veřejnou zeleň

Na žádost zástupců MČ Prahy 6 byla přesunuta rekonstrukce dvou stromořadí vyžadujících kácení na jarní termín r. 2005.

Císařský ostrov (sbírka povodně 2002)

Vzhledem k tomu, že nebyla do dnešního dne schválena změna ÚPn. hl. m. Prahy, nebylo možné zahájit nové vegetační úpravy. Část finančních prostředků byla použita na údržbu stávající zeleně.

Ekologická výchova a osvěta
Na základě návrhu VŽP ZHMP by měly být posíleny finanční prostředky určené na granty v oblasti ŽP, které budou vypisovány na počátku r. 2005.

II. Běžné výdaje - OZP MHMP

Převedení části prostředků na financování projektu použití emulgované nafty v MHD:

V rozpočtu pro rok 2004 byla zahrnuta částka 2,5 mil. Kč účelové dotace hl.m.Prahy na řešení projektu. Projekt měl skončit v roce 2004, avšak v zimním období se vyskytly potíže s topením autobusů. Na základě této skutečnosti byla navržena úprava způsobu provozování otopových agregátů. Tuto úpravu je nutno vyzkoušet opět v zimních podmínkách, proto bylo řešení projektu prodlouženo do konce zimního období 2004-2005. V roce 2004 nebudou všechny prostředky z účelové dotace vyčerpány. Nevyčerpané prostředky je nezbytné převést do dalšího roku.

Zdůvodnění převodu prostředků  v oblasti státní správy lesů, myslivosti, rybářství a veterinární péče z roku 2004 na 2005

Dnem 1.1.2005 nabývá účinnosti obecně závazná vyhláška č.18/2004 , kterou se mění  obecně závazná vyhláška č. 23/2003 Sb. hl.m. Prahy, o místním poplatku ze psů, kdy je chovatel je povinen se do 30 dnů od označení psa přihlásit do evidence psů, kterou vede Magistrát hl.m. Prahy. Tato databáze je k dnešnímu dni vedena na odboru životního prostředí a proto v případě rozhodnutí RHMP, že tato databáze bude i nadále vedena na našem odboru, žádáme o převod zbylých finančních prostředků do roku 2005.

Při přípravě návrhu rozpočtu na rok 2005 nebyla tato skutečnost ještě známa.

K A P I T O L A   0 3 

I. Kapitálové výdaje - OMI MHMP

0027 - Štěrboholská radiála, 2. stavba

V roce 2004 byl zpracován nový geometrický plán. Až po zapsání tohoto geometrického plánu do katastru nemovitostí bude možné předložit výkupy pozemků ke schválení ZHMP. Platba za výkupy pozemků je možná z výše uvedených důvodů až v roce 2005.

0051 - Protihluková opatření na dokončených stavbách

Protihluková opatření zajišťovaná v letošním roce (výměna oken) budou prováděna pouze na objektech cizích (soukromých) vlastníků a ta dle platných předpisů musí být financována z běžných výdajů.

0053 – Vysočanská radiála

Vlastní zdroje města ve výši 368 180 tis. Kč v rozpočtu na rok 2004 představují výdaje na výkupy pozemků. K 30. 9. 2004 je čerpáno na  tyto  účely  131 280 tis. Kč. Částka ve výši 229 258 tis. Kč se doporučuje převést do roku 2005, protože platby prodávajícím může OMI MHMP provádět nikoliv po podpisu kupní smlouvy, ale až po vkladu do katastru nemovitostí. Vyřízení na Katastru nemovitostí je 4 – 6 měsíců a nelze ho z pozice investora odhadnout.

0065 – Strahovský tunel 2. stavba

V souvislosti s podáním odvolání do 3 vodohospodářských povolení jedním odvolatelem (Ateliér pro životní prostředí), které bude řešit Ministerstvo zemědělství ČR a do 1 stavebního povolení dvěma odvolateli (Ateliér pro životní prostředí a Sdružení pro podporu zeleně a ovzduší v Praze 6) v působnosti Ministerstva dopravy nelze již zahájit stavbu v letošním roce. 

0075 – Zlíchov – Radlická

Návrh na převod finančních prostředků do roku 2005 vychází z provedeného kontrolního měření hluku ve všech dotčených budovách ulice Radlické na základě požadavku hlavního hygienika. Jeho výsledkem bylo konstatování, že tři budovy, u kterých se výměna oken nerealizovala a které všechny předchozí hlukové studie zařadily mezi budovy vyhovující, nesplňují hygienické limity. Realizace protihlukových opatření v těchto 3 budovách přechází do roku 2005.

0079 - Špejchar – Pelc/Tyrolka 

Převod představuje v celkové výši 140 000 tis.Kč ( z toho vlastní zdroje 14.300 tis. Kč)  do roku 2005 nečerpání finančních prostředků na výkupy pozemků. Schválení výkupů v ZHMP se předpokládá v listopadu r.2004 a platba může být provedena až po vkladu do katastru nemovitostí v roce 2005. Provedení výkupů pozemků podmiňuje získání stavebního povolení.

0081 – Pelc/Tyrolka – Balabenka

V roce 2004 byla zahájena příprava této stavby zadáním vyhledávací studie. Po jejím zpracování a projednání s rozhodujícími orgány bude sloužit jako podklad pro dokončení tzv. studie proveditelnosti, nutné zajišťování financování a následně pro výběr zhotovitele projektové dokumentace  k územnímu řízení (DUR) a stavebnímu povolení (DSP).

0094 – Balabenka – Štěrboholská radiála

V roce 2004 byla zahájena příprava této stavby zadáním vyhledávací studie. Po jejím zpracování a projednání s rozhodujícími orgány bude sloužit jako podklad pro dokončení tzv. studie proveditelnosti, nutné pro zajišťování financování a následně pro výběr zhotovitele projektové dokumentace k územnímu řízení (DUR) a stavebnímu povolení (DSP).

0211 – Lipnická – Ocelkova

Vzhledem ke skluzu projednání a schválení vlny 05 změn Územního plánu hl. m. Prahy (viz dopis SURM na OMI ze dne 20.2. 2004) nelze zahájit práce na kompletním přepracování dokumentace k územnímu rozhodnutí stavby. Z toho vyplývá posun termínu čerpání finančních prostředků na příští rok.

4663 - MÚK PPO Liberecká
Výkupy pozemků byly v červnu 2004 schváleny Radou hl. m. Prahy a dne 16.9.2004 Zastupitelstvem hl. m. Prahy. V současné době mohou být již uzavírány kupní smlouvy s vlastníky pozemků a následně požádáno o vklad do katastru nemovitostí. S ohledem na lhůty potřebné k podpisu smluv a následnému vkladu nelze již v letošním roce předpokládat čerpání prostředků určených na výkupy pozemků.

7552 - Budovatelská – Mladoboleslavská

Stavba této komunikace váže na realizaci Vysočanské radiály a její přemostění v prostoru Satalic, do něhož ústí z jižní strany stavba č.0211 Lipnická – Ocelkova. Při zpracování DÚR stavby Lipnická – Ocelkova se však vyskytla na základě změněného stanoviska MV ČR potřeba stavbu přeřešit na základě změněného Územního plánu. Do doby provedení změny pro definitivní podobu Územního plánu, na které závisí řešení i stavby Budovatelská – Mladoboleslavská, bylo zahájení přípravy této stavby odsunuto na rok 2005.

7553 - Břevnovská radiála

V roce 2004 bude zpracována technicko ověřovací studie trasy obsažené v územním plánu. Po jejím projednání bude zpracována studie proveditelnosti. Teprve bude vybrán zpracovatel projektové dokumentace (DUR a DSP).

7554 - Chodovská radiála - zkapacitnění

Důvodem nevyčerpání rozpočtu na rok 2004  je nový požadavek ÚMČ Praha 11 (po tlaku veřejnosti a občanských aktivit oblasti Chodova) na nepřerušený provoz lávky pro pěší přes dálnici D1. Opožděné rozvinutí prací na Spořilovské spojce bylo způsobené včasným nevydáním DIR (odborem dopravy Prahy 11) umožňujícím odvoz těžené zeminy od dálnice D1 jinou trasou, než přes prostor této lávky. Ostatní zemina ze Spořilovské spojky může být odvážena až po zhotovení dálničního mostu přes ulici Pod Chodovem.

7555 - Dofakturace pro kap. 0321

V roce 2004 nebudou finanční prostředky této akce plně využity.

7556 - IP pro dopravní stavby

V roce 2004 nebudou finanční prostředky této akce plně využity.

7557 - Rozšíření vozovky  Ankarská

Vzhledem k tomu, že stavební úřad, proti původním předpokladům nařídil územní řízení, nebude možné letos stavební práce zahájit.  Navíc v rámci zpracování PD došlo ke změnám požadavků PČR a DOP MHMP – rozšíření řešeného území.  Akce by měla být kompletně ukončena v příštím roce.

7558  - Türkova II

Důvodem je pozdní zahájení stavebních prací na této akci zapříčiněné problémem s firmou AGIP ČR s.r.o., která se odvolala do rozhodnutí o změně stavebního povolení před dokončením stavby. Následně odbor dopravy MHMP nevydal vybranému zhotoviteli DIR na provádění stavebních prací v ulici Pod Chodovem ani pro úpravy komunikací v prostoru čerpací stanice pohonných hmot AGIP ČR s.r.o. Odbor dopravy na konci měsíce září DIR vydal tak, že práce v ulici Pod Chodovem mohly být omezeně zahájeny od začátku měsíce října. 
Doposud nebylo odborem dopravy MHMP vydáno potřebné DIR pro úpravy komunikačního uzlu u AGIPu ČR s.r.o., takže práce nemohou být v současné době zahájeny a v zimním období nemohou být náročné mostní konstrukce realizovány.

9567 – Radlická radiála JZM Smíchov

Z důvodu neodsouhlasení urbanistické studie MČ Praha 5 a chybějícího závazného stanoviska SÚRM k této studii nelze v přípravě ani projekci stavby pokračovat. Za této situace byl investor nucen pozastavit práce na DÚR s tím, že budou pokračovat v roce 2005.

RDO MHMP

I. Kapitálové výdaje – DP hl.m.Prahy, a.s.

3332 - TT Hlubočepy Barrandov 

Převáděná částka ve výši 56,8 mil.Kč do roku 2005 je určena na práce vyplývající z pokračování zkušebního provozu ( 31.12.2005) a na majetkoprávní vypořádání stavby. Na této akci se očekává absolutní úspora nákladů při ukončení stavby ve výši min.38,8 mil.Kč.

II. Běžné výdaje – RDO MHMP

Úhrada poradenských služeb Atkins, s.r.o. 

Na základě usn.RHMP č.746 ze dne 11.5.2004 byla do rozpočtu RDO přidělena celková částka 43 911 tis. Kč na úhradu poradenských služeb, které od června t.r. poskytuje Atkins, s.r.o. na základě mandátní smlouvy č.MAN/30/01/2004 uzavřené s HMP dne 7.6.2004 na období pěti let. Podle zadavatelem odsouhlaseného rozpočtu 1. fáze projektu a dosavadní fakturace provedených prací by mělo být v r.2004 z této částky čerpáno 8 028,4 tis.Kč. Zbývající částku 35 882,6 tis.Kč je navrženo převést do r.2005.

Účelová neinvestiční dotace ze zdrojů EU na řešitelské náklady projektu TRENDSETTER

RDO uplatňuje převedení této částky 184,6 tis.Kč vzhledem k tomu, že Evropská komise dosud neschválila vyúčtování za 1. rok trvání projektu. 

I. Kapitálové výdaje – TSK 

3217 - Systém řízení MSP 

Jedná se o soubor jednotlivých SSZ.

SSZ v objemu 11 370 tis. Kč nemohly být realizovány zejména z důvodu nevyřešení majetkoprávních vztahů a proto se tato částka převádí do roku 2005.      

3220 - Broumarská

Dne 4.11.04 bude předání staveniště na akci "Rekonstrukce komunikace Broumarská".  Pro tuto etapu byla vybrána firma Commatel za celkovou částku 18.520.000,- Kč včetně DPH. V letošním roce bude realizována pouze oprava opěrné zdi za 3 000 tis. Kč. Z tohoto důvodu žádáme o převedení financí do roku 2005, kdy bude realizována zbývající část.

5093 - Kamýcká, 2.stavba, podchod k PID 

Byla podána žádost o stavební povolení, která byla z důvodu nevyřešených majetkoprávních vztahů zastavena. V říjnu 2004 jsme požádali znovu o stavební povolení.  Z těchto důvodů nelze výstavbu podchodu provést. 

Z výše uvedeného důvodu převádíme na rok 2005 částku 1 909,8 tis. Kč.

5910 - Zlepšení infrastruktury HD 

2960021 Libušská, Písnice 

Oblastní správa požaduje úpravu komunikace. Z důvodu nutné úpravy projektové dokumentace budou převedeny finanční  prostředky ve výši 200 tis. Kč. 

2960023 Náchodská, Sychrov 

Stavební povolení nabylo právní moci 10.8. 2004. Stavbu nutno realizovat v etapách (PČR). Zastávka do centra bude realizována až v roce 2005 a z toho důvodu budou převedeny finanční prostředky v celkové výši 909 tis. Kč.  

2960027 Spojka Klánovice 

Komunikace není ve správě TSK, nebylo schváleno dokumentační komisí a z toho důvodu budou převedeny finanční prostředky ve výši 841 tis. Kč. 

2960034 Ruzyňská 

Stavba je v kolizí s revitalizací Litovického potoka, řeší se koordinace a případná úprava projektové dokumentace a z toho důvodu budou převedeny finanční prostředky ve výši 712 tis. Kč.   

2960038 Dolní Počernice 

Důvodem převedení finančních prostředků v celkové výši 472 tis. Kč jsou nedořešené majetkoprávní vztahy. 

6043 - Přátelství - K Netlukám 

Došlo k nárůstu finančních prostředků o 7 217 tis. Kč z důvodu změny DPH, přeložek inženýrských sítí a změny DIO při realizaci stavby.  Stavba bude  realizována v roce 2005 a z toho důvodu budou převedeny fin.prostředky v celkové výši 18 117 tis. Kč.   

6834 - Roztocká 

S ohledem na koordinaci se stavbou OMI (tlaková kanalizace), stavbou MÚ (plynovodní řad) a stavbou PVS (obnova vodovodu) se stavba Roztocká přesunuje na dobu dokončení předcházejících investic, t.j. do roku 2005. 

Z výše uvedeného důvodu převádíme na rok 2005 částku 21 895 tis. Kč. 

7113 - U Průhonu 

Jedná se o opravu komunikace po povodni v úseku Osadní – Jankovcova. V celém úseku bude provedena nová konstrukce vozovky a chodníků. Vozovka bude provedena s živičným krytem, chodníky s krytem z betonové zámkové dlažby. V rámci opravy bude provedena sanace pláně vozovky, oprava a doplnění uličních vpustí. Všechny přechody budou provedeny jako bezbariérové. Součástí opravy jsou sadové úpravy stávající zeleně (kácení a následná dosadba).

Na základě koordinace s PVS, a.s. (rekonstrukce vodovodních a kanalizačních řadů) bude v letošním roce provedena oprava komunikace v úseku Osadní – Komunardů.

Z výše uvedeného důvodu převádíme na rok 2005 částku 2 190 tis. Kč.

7114 - Přístavní

Jedná se opravu komunikace po povodni v úseku  Osadní – Jankovcova. V celém úseku bude provedena nová konstrukce vozovky a chodníků. Vozovka bude  provedena s živičným krytem, chodníky s krytem  z betonové zámkové dlažby.  V rámci opravy bude provedena sanace pláně vozovky, oprava a doplnění uličních vpustí. Všechny přechody budou provedeny jako bezbariérové.

Z důvodu rozsáhlé rekonstrukce vodovodních a kanalizačních řadů v celé oblasti Holešovic (investor PVS, a.s.) bude v letošním roce realizován úsek Jankovcova – Na Maninách (bez křižovatek). 

Z výše uvedeného důvodu převádíme na rok 2005 částku 5 875 tis. Kč.

7117 - Pobřežní (U nádražní lávky - Prvního pluku)

Vzhledem ke koordinaci s PVS,  časové náročnosti a zachování dopravní obslužnosti v lokalitě bylo rozhodnuto, že v roce 2004 bude realizována etapa v úseku U nádražní lávky -  Vítkova, kde byla nejprve provedena akce PVS - sanace kanalizační stoky v termínu 07/09 2004. Na ni bezprostředně navázala rekonstrukce komunikace. Ve druhé etapě Vítkova - Prvního pluku bude provedena sanace zbývajícího úseku kanalizační stoky a rekonstrukce vodovodního řadu a to ve 2. a 3.Q 2005, na něž v průběhu 3.Q naváže akce TSK - rekonstrukce komunikace.

Z výše uvedeného důvodu převádíme na rok 2005 částku 7 000 tis. Kč.

7125 - Hlávkův most

Není dořešena základní koncepce dalšího postupu projektových prací. Nutno rozhodnout o výstavbě kolektoru na převedení sítí pod korytem řeky a vyřešit požadavek na vybudování zastávky TT na ostrově Štvanice (řeší DP). Dále je nutno upřesnit rozsah zásahů do stávajících konstrukcí jednotlivých mostů s ohledem na uvedenou zastávku, na budoucí požadovanou zatížitelnost a na požadavky památkových orgánů.

Z výše uvedených důvodů je nutné původně plánované peníze na projekční a inženýrskou přípravu pro rok 2004 v celkové výši 4 980 tis. Kč převést do roku 2005.

7334 - Šaldova

Rekonstrukci této komunikace musí předcházet akce PVS  - rekonstrukce kanalizační stoky a protipovodňová opatření.Tyto budou realizovány v 1.pololetí 2005, pak může navázat akce TSK. Probíhá vyřizování SP.

Z výše uvedeného důvodu převádíme na rok 2005 částku 26 700 tis. Kč. 

7560 - Chodníkový program - Na Ořechovce 

Akce byla přesunuta s ohledem na koordinaci s akcemi PVS a PP. Část akce PVS proběhne ještě v letošním roce, dokončena bude v průběhu 2Q 2005.  Akce PP je ve fázi přípravy, zahájit však může po ukončení topné sezóny, tedy ve 2Q 2005. Ve 2.pol. 2005 se počítá s realizací chodníkového programu. Probíhá úzká koordinace mezi ÚMČ Praha 6 , TSK , PVS a PP.

Z výše uvedeného důvodu převádíme na rok 2005 částku 12 747 tis. Kč.

7563 - Moskevská - Bohdalec 

Na akci byla pro vysokou cenu veřejná soutěž zrušena. Stavba je připravena k realizaci na r. 2005. Počátkem roku bude vypsána nová veřejná soutěž na zhotovitele stavby. Pro finanční krytí je třeba převod fin. prostředků v celkové výši 35 894 tis. Kč do r. 2005. 

7565 - Pobřežní III.  

Stavba byla připravována k zahájení stavby ve III.Q. 2004. Vzhledem k připravované změně územního plánu dané lokality se projektová dokumentace dostala do rozporu s novým územním uspořádáním a bude nutné PD přepracovat po schválení nového ÚP. Z výše uvedeného důvodu nelze prostředky v celkové výši 43 000 tis. Kč určené k realizaci čerpat v letošním roce.

7568 - Za Elektrárnou - most V5 

Na akci je již vydáno rozhodnutí o umístění stavby. Projektant zahájil práce na dalším stupni projektové dokumentace. Z důvodu změny projektové dokumentace je nutné finanční prostředky v celkové výši 26 567 tis. Kč převést do roku 2005.  

7785 - MČ Praha 8 - Pomořanská 

Výstavba parkovacích stání z popudu MČ Praha 8, která akci financuje. Probíhá příprava akce, bylo zahájeno územní řízení, jsou doplňovány požadované doklady. Realizace v roce 2005. 

Z výše uvedeného důvodu převádíme na rok 2005 částku 1 000 tis. Kč.

4346 - Cyklistické stezky 

Důvodem nedočerpání fin.prostředků ve výši 7 800 tis. Kč v roce 2004 jsou převážně problémy v majetkoprávních záležitostech dotčených pozemků  (nesouhlas majitelů s výstavbou), kdy bylo nutno u 4 staveb ukončit další projektovou přípravu a u dalších třech staveb došlo k posunu termínů projektové přípravy. Dalším důvodem je skutečnost, že MČ Praha 1 nepřistoupila na možnost provést část trasy cyklostezky na „ohlášení stavby“  a u jedné stavby je problém v uzavření nájemní smlouvy na užívání cizího pozemku po dobu výstavby a tím i ve zpoždění v podání žádosti o stavební povolení.

7876 - SSZ Českobrodská x Mladých Běchovic 

V letošním roce bude realizována pouze provizorní SSZ (výše nákladů 1 500 tis. Kč) a  současně se zpracovává dopravní řešení  definitivního SSZ. 

Z tohoto důvodu žádáme o převedení financí v celkové výši 3 500 tis. Kč do roku 2005, kdy bude realizována zbývající část.

II. Běžné výdaje - TSK 

Osadní – protipovodňové opatření

Důvodem přesunu finančních prostředků v celkové výši 18 600 tis. Kč  je nezajištění opravy plynovodu v ulici Osadní Pražskou plynárenskou.  

Chodníkový program - Praha 6

S ohledem na koordinaci s PVS a PP se budou chodníky realizovat v roce 2005. Z tohoto důvodu žádáme o převedení financí v celkové výši 15 416 tis. Kč.
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I. Kapitálové výdaje – OMI MHMP

0228 - MŠ Velká Chuchle – výstavba

Stavební povolení pro novou MŠ pro 80 dětí bylo vydáno dne 9.9.2004 a nabylo právní moci dne 5.10.04

V podmínce  stavebního povolení je citováno, že zahájení realizace vlastního objektu MŠ je podmíněno realizací vyvolané investice - dešťové kanalizace, na kterou zatím není vydáno vodohospodářské povolení (z důvodu majetkoprávního řešení soukromého pozemku). Předpoklad pravomocného vodohospodářského povolení je v 2. dekádě listopadu 2004.

Vlastní objekt MŠ, přestože je vybrán zhotovitel stavby a uzavřena smlouva o dílo, nelze zatím realizovat a přesouvá se do r. 2005.

V letošním roce budou provedeny pouze objekty: opěrné zdi a část kanalizace.

7257 - DDM hl. m. Prahy, Karlínské nám. 7, Praha 8 

V letošním roce měla být provedena rekonstrukce střechy. Objekt je památkové chráněn, od února 2004 OMI MHMP čeká na rozhodnutí Památkového ústavu, který neustále měnil požadavky. Až v srpnu rozhodl, že bude použit nový materiál (z původně požadované krytiny Bobrovka na tašky Beternit a klempířské prvky původně z mědi na pozinkovaný plech s nátěrem).Rekonstrukce proto nemohla být v roce  2004 zahájena. V roce 2004 nemůže být provedena ani repase střešní zahrádky a posunuje se do roku 2005.

7258 - VOŠG a SPŠG, Hellichova 535/22, Praha 1 - etapa 0002

U této školy bude realizována v celém objektu rekonstrukce přístavby ve dvorním traktu a rekonstrukce fasády a oken v celém objektu. Probíhají výrobní výbory s Památkovým ústavem hl.m.Prahy a příprava projektové dokumentace. Výběr zhotovitele a realizace stavby proběhne v roce 2005.

7742 - VOŠE a OA Kollárova 5, Praha 8 Karlín 

Realizace stavby probíhá ve 3 etapách:

etapa 0001

rekonstrukce části sklepních prostor a části 1. NP.

etapa 0002

rekonstrukce 1. NP, 2. NP a podkroví.

etapa 0003

provedení uličních a dvorních fasád včetně oprav komínů a výměny 2 ks hlavních vchodových dveří.

V příštím roce 2005 bude realizována etapa 0004 - odvodnění a úprava dvorního prostoru podél budovy školy, na kterou je navržen převod do r. 2005. 

I. Kapitálové výdaje – OMT MHMP

Dům dětí a mládeže, Na Smetance 

7967 – rekonstrukce střechy v objektu Vratislavova, Praha 2

Stavba bude zahájena z důvodu komplikací v rámci stavebního řízení a z důvodu klimatických podmínek až v roce 2005, obdobně jako u akce 7578 DDM  P 10 – rekonstrukce střechy a půdní vestavba objektu Pod strašnickou vinící 23.

I. Kapitálové výdaje – SKU MHMP

COP TH, Poděbradská 

6879 - Výstavba tělocvičny – vzhledem ke skluzu ve vydání stavebního povolení (účastník řízení má trvalé bydliště v Kanadě), se nepodaří v roce 2004 akci realizovat. 

Obchodní akademie, Krupkovo nám.

6673-Statické zajištění  budovy – vzhledem ke klimatickým podmínkám a technol. postupům není možno v roce 2004 kompletně dokončit.

ZvŠ a PrŠ, Vokovická

7640 - Zřízení vlastní plynové kotelny – vzhledem k probíhající topné sezóně není možno stávající zdroj tepla odstavit a práce mohou být provedeny až po ukončení topné sezóny.

Domov mládeže, Pobřežní, P 8

7582 – Projekt rekonstrukce kuchyně – důsledku nutnosti jiného řešení způsobu zavěšení vzduchotechnických zařízení (ze statistických důvodů na konstrukci krovu), se nepodaří projekt dokončit ve smluvním termínu 12/2004, ale až počátkem roku 2005.

II. Běžné výdaje SKU MHMP     

Gymnázium, Sladkovského 

Oprava fasády – finanční dotace HMP a příspěvek MČ P 3 představuje objem celkem 2 400 tis. Kč, kde je nutno podle nového zákona o zadávání veřejných zakázek provést výběrové řízení v kategorii nad 2 mil. Kč, což v r.2004 nelze z časových důvodů uskutečnit.

Gymnázium Špitálská – výměna oken : budova je zapsaná na seznamu kulturních památek a vzhledem ke skluzu závazného stanoviska orgánu památkové péče se nepodaří vyčleněný objem v roce 2004 proinvestovat a těžiště prací se přesouvá do roku 2005.

Vzhledem k rozhodnutí radního budou převedené prostředky na opravy a udržování a rezerva radního lépe využity v roce 2005. 
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I. Kapitálové výdaje – OMI MHMP

0190 – DPS Dubeč - rozšíření

Součástí výstavby domu s pečovatelskou službou je i rekonstrukce stávajícího objektu Špejchar, ve kterém jsou umístěny nebytové prostory pro potřeby tohoto domu. Z důvodu předepsaných záchranných archeologických průzkumných prací a zajištění historicky chráněných částí tohoto objektu byly některé stavební práce pozastaveny a jejich obnovení se předpokládá v I. čtvrtletí 2005. 

0192 - Chráněné byty Libuš

V roce 2004 se nepodařilo vytvořit podmínky pro zahájení stavby (v investorské přípravě a následně v ukončení výběrového řízení na zhotovitele). Od 1.1.2005 bude akce převedena pod ORJ 0121.

0224 - Dům národnostních menšin

Probíhá soudní spor o vlastnictví objektu určeného k rekonstrukci mezi hl.m. Prahou a Spolkem elektrotechniků. Realizace se předpokládá po vyřešení sporu tj. v roce 2005. 

0236 – Dofakturace pro kap. 0521

V roce 2004 nebudou finanční prostředky této akce plně využity.

5990-JÚŠ – Rehabilitační pavilon

Stavba je proti původním předpokladům zahájena až v říjnu 2004 v návaznosti na ukončené výběrové řízení na zhotovitele. Stavba má termín dokončení v roce 2005.

I. Kapitálové výdaje – SOC MHMP

Ústav sociální péče Praha 4, Sulická ul. 48/1597

7652 - Rehabilitační bazén

Na tuto akci byly pouze uhrazeny zálohy na zpracování projektové dokumentace ve výši 20 tis. Kč. Vlastní realizace této akce nebyla v průběhu roku 2004 zahájena. Realizace byla uvažována až v návaznosti na dokončení rekonstrukce kuchyně, která vzhledem k dosud nedořešeným požadavkům hygienické služby na provoz stravovacího zařízení nebyla v průběhu roku 2004 zahájena. Žádají proto, aby finanční prostředky ve výši 980 tis. Kč byly převedeny do rozpočtu investic na rok 2005. 

7653 – Rekonstrukce kuchyně

V průběhu přípravných prací na projektové dokumentaci došlo ke změně zákona určujícího podmínky pro provoz stravovacích zařízení. Vlastní realizace nebyla v průběhu roku 2004 zahájena, vzhledem k dosud nedořešeným požadavkům hygienické služby na provoz stravovacího zařízení. Žádají o převedení finančních prostředků ve výši 3 050 tis. Kč na rok 2005.

Domov důchodců Ďáblice
 7646 - Rekonstrukce výtahu. Akce nebyla pro rok 2004 připravena a není záruka zvládnutí projektové přípravy, stavebního  a výběrového řízení a dodávky technologie tak, aby stavební práce a montáž skončily do vánočních svátků. Proto bude provedena pouze projektová příprava ve výši 58 tis. Kč a zahájeno stavební řízení. Žádost o převod investičních prostředků na rok 2005 činí 1924 tis. Kč. 

Ústav sociální péče Ratměřice

6997 – Rekonstrukce zámku Odlochovice. Z velké části se jedná o restaurátorské práce. Do konce roku 2004 bude vyčerpáno přibližně 3 400 tis. Kč. Zbývající investiční prostředky ve výši 2 000 tis. Kč se požadují převést na rok 2005 k proinvestování. 

II. Běžné výdaje – SOC  MHMP

Ústav sociální péče Ratměřice – přesun ve výši  299 tis. Kč – (z FRR) na opravu varhan v zámku Odlochovice.
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I. Kapitálové výdaje – OMI MHMP

0201  - Rekon. Hudebního divadlo Karlíně 

Důvodem návrhu převodu prostředků do roku 2005 je skutečnost,  že jeden účastník OVS – obchodní veřejné soutěže (mezinárodní tendr) se odvolal. Časové uzavření OVS – výběr zhotovitele stavby a následné uzavření smlouvy o dílo neumožní v roce 2004 financovat stavební práce.

6122 - Slovanská epopej

Dokumentace pro stavební povolení na úmístění expozice cyklu obrazů od Alfonse Muchy „Slovanská epopej“ do Průmyslového paláce na Výstavišti Praha v Holešovicích byla již v průběhu roku 2002 kladně projednána se všemi orgány, organizacemi i ostatními účastníky stavebního řízení, mimo orgánů památkové péče. V červnu 2003 zrušilo Ministerstvo kultury ČR negativní rozhodnutí  Odboru památkové péče MHMP a vrátilo řízení k prvoinstančnímu orgánu. Odbor památkové péče MHMP v rozhodnutí nesouhlasí s realizací stavby. Bylo podáno proti zmíněnému rozhodnutí prostřednictvím Odboru památkové péče MHMP odvolání k Ministerstvu kultury ČR, které dosud nerozhodlo.

II. Běžné výdaje – OMI MHMP

Oprava Karlova mostu

Důvodem převodu fin. prostředků do r.2005 v částce 14 600 tis.Kč je opožděné zahájení „Ochrany základů pilířů č.8 a 9 Karlova mostu“ k němu došlo především přepracováním projektové dokumentace k zajištění snížení stavebních nákladů při zachování stejné bezpečnosti ochrany pilířů a výběr zhotovitele díla již dle nového zákona o veřejných zakázkách č.40/2004 Sb.

I. Kapitálové výdaje- KUL MHMP

Městská knihovna v Praze – snížení investičního příspěvku v r. 2004 celkem o 5 382 tis. Kč a převod těchto finančních prostředků do rozpočtu r. 2005.

 7675 – Rekonstrukce a modernizace knihovny Ďáblice o 4 405 tis. Kč. U této akce došlo ke komplikacím vyplývajících z výsledků stavebního průzkumu a tím k posunu celé rekonstrukce. V letošním roce budou hrazeny pouze náklady spojené s předprojektovou a projektovou přípravou.   

7662 – Automatizace knihovny Barrandov budou v letošním roce nečerpané prostředky ve výši 305 tis. Kč na dodávku elektronické ochrany knih, protože bylo při projektu zjištěno, že není nutné toto zařízení pořizovat. Z tohoto důvodu žádáme o převod finančních prostředků ve výši 305 tis.Kč na inv. akci č. 7675 – ReMo knihovny Ďáblice do r. 2005.

7673 – Automatizace knihovny Krč byla z důvodu průzkumu nefunkční vzduchotechniky a hledání přijatelného náhradního řešení zpožděna, a proto se posunul i termín zpracování rozpočtu, který vlastník budovy, tj. ÚMČ Praha 4 pro souhlas s rekonstrukcí vyžaduje. Z uvedeného důvodu není možné stavbu v letošním roce zahájit, a proto žádáme o převod 672 tis. Kč do r. 2005.

Hvězdárna a Planetárium hl.m.Prahy

7668 - nová výstava vč. staveb. úprav Štefánikova hvězdárna - snížení investičního příspěvku v r. 2004 o 800 tis. Kč a zvýšení rozpočtu uvedené akce v r. 2005. Důvodem jsou průtahy schvalovacích řízení, čímž došlo k posunu stavebních prací plánovaných pro letošní rok.

Muzeum hl. m. Prahy

7777 - výstavba obj. „E“ depozitář Stodůlky  - poslední UR po převodu 3 mil. Kč na akci Vojtěchov činí 7 mil.Kč; z těchto prostředků bude do konce roku 2004 vyčerpáno 2,5 mil.Kč a 4,5 mil. Kč prosíme převést do rozpočtu roku 2005. Z toho důvodu, že v důsledku složitého projednávání dokumentace pro územní řízení s odborem výstavby Prahy 13 a ověřování reálného rozpočtu na stavbu objektu "E" došlo k prodlevě a časovému posunutí postupu prací. 
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I. Kapitálové výdaje – OKR MHMP

7154 -  Zvýšení přenosových kapacit MRS TETRA 

Na rok 2004 bylo schváleno  30 mil. Kč.

Na tuto veřejnou zakázku byla vyhlášena obchodní veřejná soutěž, která byla z důvodů problémů na straně uchazečů v srpnu t.r. zrušena. Po zrušení  byly zajištěny dodávky technologií v souladu se zákonem č. 40/2004 Sb., do výše 2 mil. Kč bez DPH,                       to je : 2.378.595,80 Kč , zbývá    27.621.404,20 Kč.

4730 – Výstavba elektronických sirén

Na rok 2004 bylo schváleno 5 mil. Kč.

V důsledku neuskutečnění zvýšení kapacit na MRS TETRA nebylo možné zajistit výstavbu – změnu v ovládání sirén v plném rozsahu. Na tomto základě bude čerpána pouze částka na zřízení nového ovládacího pracoviště systému ovládání sirén, včetně příslušného                  SW   2.000.000,- Kč.

Na základě potřeby dokončit tuto akci se navrhuje převést na rok 2005  3.000.000,- Kč.

Akce 7679 – SZNR pro SDH

Na rok 2004 bylo schváleno 10 mil Kč.

Z důvodu kapacitních možností dodavatelů byly zajištěny dodávky  ve finančním objemu      3.417.925,- Kč, zbývá  6.582.075,- Kč

Na základě potřeby vybavit SDH příslušnou technikou se navrhuje převést na rok 2005   6.582,0 tis. Kč.

I. Kapitálové výdaje – OMI MHMP

6089 – Hasičská stanice Radotín

V polovině roku bylo vydáno pravomocné stavební povolení a v srpnu byly zahájeny stavební práce. Nevyčerpané finanční prostředky v návaznosti na schválený rozpočet na r.2004 se navrhují převést do r.2005.
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I. Kapitálové výdaje – OMI MHMP

0149 - Rekon. Bubenského nábřeží - lávka na Štvanici

Stavba je pozastavena z důvodu požadované změny věcného rozsahu stavby a z toho vyplývající přepracování stávající projektové dokumentace. Předpoklad zahájení stavby v roce 2005.

0150 - Veřejné osvětlení Vyšehrad NKP 

Finanční prostředky přidělené pro tuto stavbu jsou použity v roce 2004 pouze na projektovou přípravu stavby a to k zajištění projektové dokumentace pro ÚR. Po rozeslání dokumentace k vyjádření byla několikrát upravována PD dle požadavků Památkového ústavu HMP. Bez jejich stanoviska nelze zpracovat PD pro stavební povolení a tím nebylo  možné vytvořit podmínky pro realizaci stavby v letošním roce.

7693 - IP pro stavby

Finanční prostředky měly být použity na stavbu Veřejné osvětlení Petrovice. V roce 2004 dochází ke zpoždění investorské a projektové přípravy (především majetkové a restituční problémy).

I. Kapitálové výdaje – OSM MHMP

7702 Výkupy pozemků a trvalých porostů.  Prostředky byly v letošním roce určeny zejména na výkupy pozemků pro vybudování veletržního areálu v Letňanech. Uvedené prostředky však v letošním roce nebudou čerpány, a proto je navržen přesun do roku 2005. 

7694 Bydlení Špitálka – technická infrastruktura dochází k posunu realizace celé akce, který je dán skutečností, že veškerá správní rozhodnutí v rámci projektu jsou napadána odvoláním občanských iniciativ.

II. Běžné výdaje – OSM MHMP

Jedná se o přesun prostředků ve výši 25,0 mil.Kč na demolici  rozestavěného objektu Ergon - Jiviny. Demolice objektu byla již v letošním roce jedna z možných variant nakládání s tímto objektem, avšak dosud nedošlo k její realizaci.
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I. Kapitálové výdaje – OHS MHMP


Nedočerpání kapitálových výdajů se týká akce č. 4986 – zvýšení užitné hodnoty telekomunikačního systému ve výši 500 tis. Kč a akce č. 6567 – rozšíření služeb telefonní ústředny ve výši 1.007 tis. Kč. Obě tyto akce, které spolu souvisí, se uskuteční v roce 2005, kdy bude proveden upgrade telefonní ústředny MD 110 v souvislosti s rozšiřováním jejích služeb do dalších objektů (Letenská ulice, Rytířská ulice). K nedočerpání kapitálových výdajů dochází také u akce 5778 – Obnova a doplnění kopírovacích strojů, kde částka ve výši 745 tis.Kč na doplnění stavu chodbových kopírovacích strojů bude vyčerpána v roce 2005. Výdaje na vybudování trafostanice objektu nám.Fr.Kafky 3 – Kafkův dům ve výši 3 000 tis.Kč budou v plné výši vyčerpané v roce 2005, v roce 2004 proběhnou pouze přípravné práce. Obdobně je žádáno o přesun kapitálových výdajů ve výši 700 tis.Kč na úpravy budov MHMP pro osoby s omezenou pohyblivostí. V roce 2005 bude také vyčerpáno 3 000 tis.Kč na obnovu vozového parku autoprovozu MHMP.
 Také v oblasti kapitálových výdajů budou tyto převedené prostředky v roce 2005 plně využity.

II. Běžné výdaje – OHS MHMP


Rozpočet v oblasti běžných výdajů na rok 2004 vycházel ze skutečností roku 2003 a předpokládal obdobný rozsah výdajů jako v tomto roce. V praxi však došlo k tomu, že některé předpokládané akce se neuskutečnily, případně došlo při jejich realizaci k úsporám, nebo k jejich přesunu do roku 2005. Týká se to položek 5137 – drobný hmotný investiční a neinvestiční majetek v částce 6.500 tis. Kč, kde se to týká zejména výdajů na zařizování nových objektů a pracovišť MHMP případně doplňování tohoto vybavení ve stávajících prostorách, 5139 – nákup materiálu j.n. ve výši 11.700 tis. Kč, kde došlo k úsporám, případně k přesunu těchto výdajů do dalšího roku a 5169 – nákup služeb j.n. v částce 5.000 tis. Kč, což souvisí s předpokládanými a uskutečňovanými úpravami a přesuny (stěhování apod.). Lze očekávat, že položky nedočerpané v roce 2004 budou plně vyčerpány v roce 2005 včetně běžného rozpočtu tohoto roku.

II. Běžné výdaje – FEU MHMP

Rezerva na spolufinancování EU

Navrhuje se převod do roku 2005 ve výši 145,0 mil.Kč. Rozdíl ve výši 5,0 mil.Kč oproti schválenému rozpočtu ve výši 150,0 mil.Kč představuje dosavadní skutečné čerpání prostředků a odhad čerpání těchto prostředků do konce finančního roku 2004 (předfinancování projektů tzv. Technické asistence JPD 2 a JPD 3 v souhrnné výši cca 4,0 mil.Kč).

II. Běžné výdaje - RED MHMP 

Fond zaměstnavatele – 4 mil.Kč, přesun finančních prostředků do roku 2005

Dary členům komisí a výborů – 1mil.Kč 

Nyní se teprve sumarizují návrhy na odměny členům komisí a výborů. Dosavadní požadavky jsou na 720,5 tis. Kč (bez komise protidrogové prevence kriminality). 

II. Běžné výdaje - PRM MHMP 

Protidrogová politika, granty, vzdělávání a implementace protidrogové prevence 

Z 29,0 mil.Kč. zbývá nevyčerpáno 3 873,5 tis.Kč z důvodu mimořádného, původně rozpočtem nepředpokládaného přidělení 5,1 mil.z MPSV a 1,26 mil. z MŠMT. 

Předpoklad je vyčerpání částky cca 1,5 mil.na certifikace a Centrum primární prevence a třetí kolo výběrového řízení určené na akutní dofinancování již podpořených projektů.

Ceny hl.m.Prahy – 2 mil.Kč – nečerpáno v roce 2004.
Prostředky na konzultace (poradenské peníze primátora pod „správou“ OHS)
Zbývá k převodu do roku 2005 celkem 560 tis.Kč.
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