Komentář k návrhu rozpočtového výhledu 

vlastního hl.m.Prahy do roku 2015

Návrh rozpočtového výhledu vlastního hlavního města Prahy na rok 2010 až 2015 je zpracován ve vazbě na platnou rozpočtovou skladbu (vyhláškou MF č. 323/2002 Sb. ve znění pozdějších předpisů), a to velmi konzervativně. Od roku 2010 je navrhován jako přebytkový v rozmezí cca 1 mld. Kč. Tento přebytek může na základě rozhodnutí ZHMP sloužit k navýšení výdajů, zejména kapitálových, nebo může být použit ke splácení závazků hlavního města Prahy vyplývajících z dluhové služby. 

Hlavním hlediskem navrhovaného rozpočtového výhledu je objem celkových rozpočtových příjmů, ze kterého se odvíjí výše běžných a kapitálových výdajů a možnost zajištění  splátek závazků hlavního města Prahy v budoucích letech. Se zapojením cizích zdrojů nebo úspor hospodaření z minulých let do návrhu tohoto rozpočtového výhledu se neuvažuje. Eventuální zapojování cizích zdrojů či úspory hospodaření z minulých let budou předkládány Radě a Zastupitelstvu hlavního města Prahy jako samostatné materiály.

Návrh rozpočtového výhledu do roku 2015 vychází z návrhu rozpočtu vlastního hlavního města Prahy na rok 2010 upraveného v oblasti příjmů a výdajů o přepokládané úpravy rozpočtu v průběhu roku 2010 zejména v oblasti transferů  ze státního rozpočtu. 

Při návrhu rozpočtového výhledu daňových příjmů do r. 2015 byla pro r. 2011 ponechána výše výhledu na úrovni návrhu rozpočtu na rok 2010, pro další roky byla výše výhledu daňových příjmů meziročně zvýšena o 1 %, s výjimkou daně z příjmů právnických osob hrazené obcí a poplatku za komunální odpad, jejichž výše byla ponechána na úrovni návrhu rozpočtu r. 2010.  Při úvaze o výši nárůstu bylo vycházeno jednak ze současné hospodářské a finanční situace, kdy je obtížně odhadnutelný další vývoj daňových příjmů a dále ze skutečnosti, že nejsou známy případné budoucí změny daňových zákonů a jejich dopady na budoucí výnosy daní.

Meziroční pohyb nedaňových příjmů zaznamenává od roku 2010 mírný pokles ve vazbě na pokles finančních zdrojů hlavního města Prahy použitých  na úhradu závazků hlavního města Prahy. 

Ve třídě  4 – Přijaté dotace se předpokládá nárůst o cca 0,5 %. Za základ byla vzata dosud platná legislativa. V případě přesunu některých dotací do oblasti daňových příjmů půjde pouze o finanční přesun mezi třídou 1 a třídou 4. 
Běžné výdaje – třída 5 jsou meziročně navýšeny pouze o 1,5 % vzhledem k poklesu predikce  poklesu daňových příjmů. Návrh kapitálových výdajů – třída 6 se pohybuje od roku 2011 kolem 12 mld. Kč. Tento finanční objem je určen zejména na krytí strategických investic. 

V  rozpočtovém výhledu se od roku 2010 nepromítá zapojení cizích zdrojů, úspor hospodaření z minulých let a převodů nevyčerpaných finančních prostředků z let minulých. 
Úhrady dlouhodobých finančních závazků v rámci „Rozpočtového výhledu vlastního hlavního města Prahy do roku 2015“ vycházejí ze sjednaných splátkových plánů vlastního hl.m.Prahy. 

Objemově nejvýznamnější plánované splátky dlouhodobých finančních závazků budou probíhat v roce 2010 – úhrada úvěru 3,75 mld.Kč, v roce 2011 – úhrada III. emise obligací v objemu 5 mld.Kč a v roce 2013 – úhrada 1.tranše EMTN programu v objemu 170 mil.EUR. 

Závazkové portfolio města je složeno jak z korunové (CZK)  části, tak i z eurové (EUR) části. 

V  rozpočtovém výhledu se při přepočtu cizoměnových závazků do domácí měny vychází ze stejných principů, které  jsou užity v  účetnictví města. Z tohoto důvodu jsou závazky v cizích měnách hrazeny v cenách historických (konverzní kurz k datu přijetí závazku). Tento scénář striktně vychází pouze ze známých skutečností, týkajících se dluhové služby města. 

Je zřejmé, že v  tomto modelu dochází postupně ke snižování celkového dluhového zatížení města, a to nezanedbatelným způsobem. Celkový dluh města je  tedy snížen z 31,3 mld.Kč v roce 2008 na 25,2 mld.Kč   v roce 2009 a v roce 2013 redukován až na úroveň  9,1 mld.Kč, kdy těmito závazky budou zejména úvěry od EIB. Hodnoty je třeba vnímat způsobem, kdy jedním z dalších faktorů ovlivňující celkovou výši závazků je i budoucí kurzový vývoj. 

Uvedenou  významnou redukci celkového dluhu města  je však možno dosáhnout   pouze za předpokladu, že závazky města  budou hrazeny pouze z vlastních zdrojů.   

