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Medaile – Za záchranu lidského života

Kobzáň Jan a Zbirovský Marián – zachránili 1. dubna život muži, který zkolaboval v prostoru čerpací stanice v Praze 4. Poskytli mu kvalifikovanou první pomoc ještě před příjezdem rychlé záchranné služby, jejíž posádce se potom podařilo obnovit jeho základní životní funkce.

Jiří Pařízek a Michal Rázl – zachránili život muži, který poslední den v březnu zkolaboval při převozu obědů pro seniory v Celetné ulici v Praze 1. Kvalitní a rychlá pomoc obou strážníků byla natolik rozhodující, že muži zachránila život. Stejně tak jako v jiném případu, kdy tito strážníci zabránili ženě v sebevražedném skoku z Nuselského mostu.

Medaile – Za statečnost

Havránek Pavel – strážník z Prahy 5 se rozhodl v březnu napomenout dva muže, kteří znečišťovali prostranství a narušovali veřejný pořádek na náměstí 14. října. Jeden z mužů však na něho zaútočil nožem. Strážník se mu postavil a statečně útočníka odzbrojil.

Novotný Pavel – 18. dubna se strhla rvačka třiceti fanoušků v Kartouzské ulici v Praze 5. Pavel, jakožto velitel směny, který byl na místě první, promptně a profesionálně zvládl situaci a okamžitě se strážníky dokázal zadržet jedenáct výtržníků.

Adamčík Peter a Neštický Miroslav – nešťastná událost, která se odehrála 19. dubna v rodinném domku v Praze 10, zasáhla také Petera a Miroslava. Pes brutálním způsobem napadl svou majitelku, která i přes prvotní pomoc obou strážníků mnohačetným poraněním nakonec podlehla. Strážníci však předtím museli zuřící zvíře zastřelit.

