Příloha k tiskové zprávě:

Institut vykázání

Od 1.1.2007 má policie oprávnění vykázat ze společného obydlí násilnou osobu, která se dopouští domácího násilí na osobě blízké. Policie rozhodnutí o vykázání oznamuje do Intervenčního centra do 24 hodin od jeho vydání. Násilnou osobu policie vykáže na 10 dní, a na rozdíl od dřívější praxe zůstává v bytě či domě osoba ohrožená domácím násilím, násilník musí byt opustit. Pro násilného partnera je to varování netrestní povahy, nezaznamenává se do trestního rejstříku. Problémem zůstává, že pro tyto osoby není dostatečná nabídka terapeutických programů. Přitom agresivní partner vidí příčinu svého chování především v partnerce. Většinou si vůbec nepřipouští, že by měl i on pracovat na změně svého chování s psychologem nebo psychiatrem.   

Domácí násilí v ČR:

Policie ČR k 31.7. 2007 vykázala nebo zakázala vstup v celé ČR v 542 případech, z toho jen 5x byla násilnou osobou žena (vůči rodičům a prarodičům).Pomoc osobám ohroženým DN nabízí v ČR 15 IC – v každém kraji existuje 1 IC, pouze v Moravskoslezském kraji 2 – zde je také nejvíc vykázání (142 za 7 měsíců).

Statistika Intervenčního centra Praha:

Praha má od 1.1. do 23.8. 2007 celkem 39 případů vykázání – 3 srpnové případy se odehrály v posledních dnech. IC Praha poskytlo klientům z ulice (bez vykázání) dalších asi 800 konzultací k domácímu násilí.  

Pohlaví: z 39 případů: oběti – 37 x ženy + 2x páry – rodiče, které napadli jejich synové

Věk:  převažuje kategorie žen 31-40 let  (26), silně jsou zastoupeny ženy nad 50 let  - proto je věkový průměr je u ohrožených osob 43 let, u násilných 41 let

Přítomnost dětí: 33 nezletilých

Délka trvání násilí: 1 měsíc-28 let (u 1 případu bez vykázání 60 let!!)

Vztah mezi OO a NO: 23x manželé, 10x druh a družka, syn versus rodiče:3x, 2x rozvedení manželé, 1x vnučka proti babičce. 

Varovný případ: 10 let trvající násilí u muže alkoholika, svědky násilností jsou synové 14 a 15 let. Žena - oběť - nejdříve hovořila o rozvodu, měla zájem o pomoc při sepsání PO, za 2 dny se omluvila slovy, že si to rozmyslela kvůli synům, protože jsou na jeho straně.

Způsoby týrání:

Fyzické násilí - škrcení, bití pěstí do šíje, do tváře, vláčení za vlasy, bití hlavou o zeď, opakované fackování, kopání, pálení cigaretou, opakované zlomeniny rukou, dušení. Terorizování a psychické týrání - verbální napadání, vulgární nadávky, vyhrožování zabitím,  zamykání těhotné ženy s malým dítětem v bytě. Ničení majetku – likvidace dveří v rodinném domku, předního skla na autě, poškození auta celkové.

Některé vážné případy, které řešilo Intervenční centrum

1) opakované fyzické útoky vůči manželce, přítomnost 2 chlapců, do roku 2006 žena utrpěla téměř 20 x otřes mozku po úderech pěstí a bití hlavou o zeď, opakovaně ošetřována v nemocnici, podala na manžela několikrát trestní oznámení, ale vždy je sama stáhla, po vykázání manžela v r. 2007 podala návrh na rozvod, situaci důsledně řeší; 
2) Opakované vyhrožování zastřelením, manžel byl držitelem střelné zbraně, ženu psychicky týral, fyzicky ji napadl, 2 x jí zlámal ruku, škrtil ji, dusil polštářem, opakoval jí, že je k ničemu a nemá právo žít, při posledním incidentu před ni položil nabitou zbraň a dal jí ultimátum, že se má sama zastřelit – ženě se podařilo utéct z bytu a vyhledat policii, manžel je obviněn z trestného činu, svědkem násilností byl 11 letý syn; 
3) opakované bití pěstmi do tváře manželky poté, co si manžel-podnikatel našel milenku, manželka se chtěla rozvést, manžel se však nechce dělit o majetek a vyhrožuje ženě, že ji zabije a zakope na zahradě, svědkem byl 13 letý syn, který chce zůstat s otcem; 
4) kuriózní bylo vykázání z maringotky, vykázán byl opilý bezdomovec; 
5) surové násilí syna-feťáka vůči matce, opakovaně jí vykrádá byt, prodává její věci, násilí na ní s různou intenzitou páchá společně s kumpány 10 let; 
6) opakované brutální fyzické násilí drogově závislého syna vůči starším rodičům i vůči babičce upoutané na lůžko.

Co je typické pro Prahu

Mezi násilníky se setkáváme v Praze se vzdělanými a úspěšnými lidmi – byl mezi nimi policista, advokát, ředitel velké organizace, podnikatelé, hudebník, vysokoškolský pracovník  DN je nejrozšířenější forma násilí, prochází napříč demografickým spektrem. Nezávisí na věku, vzdělání, materiálním zázemí, profesi, socio-kulturní úrovni, náboženském vyznání, národnosti. Násilníkem bývá na jedné straně simplexní násilník závislý na alkoholu, ale i člověk  tzv. dvojí tváře – s vysokoškolským titulem v dobré pracovní pozici, materiálně zajištěný – v práci považovaný za schopného odborníka, doma neomezený vládce. Dává si záležet, aby následky násilí nebyly vidět, využívá rafinovanějších forem týrání.  Např. Psychosociální centrum ACORUS uvádí ve statistice, že v letech 2000-2004 vyhledalo pomoc 13 % vysokoškolaček (sčítání lidu z r. 2001 uvádí 7 % vysokoškolaček z celkového počtu obyvatel).

Muži - vysokoškoláci a středoškoláci, kteří si nad ženou postupně v průběhu přibližně 10-15 letého manželství vybudovali absolutní kontrolu, jsou autoritou, která rozhoduje v rodině o všem důležitém, ženě zakazují její vlastní aktivity, omezují ji v kontaktu s rodinou i se známými. Jakmile žena nastoupí do práce a začne se osamostatňovat, přibývají konflikty, hádky a ze strany muže násilné chování. 
Sociálně právní poradenství:

Intervenční centrum ohrožené osoby podporuje v komplexním řešení domácího násilí – poskytuje sociálně právní poradenství, zprostředkuje jim návštěvu psychologa, případně krizové nebo azylové ubytování. Veškeré služby jsou bezplatné. Intenzivní sociálně právní pomoc v prvních 10 dnech vykázání vrací ohroženým ženám sebedůvěru, že složitou situaci psychicky zvládnou. Mnohé z klientek na základě vlastního rozhodnutí podávají návrh na rozvod, návrh na svěření dětí do péče a postupně řeší i majetkové a bytové problémy.

Ve 25 případech pomohlo centrum klientkám při sepsání předběžného opatření na prodloužení doby vykázání o 1-6 měsíců. V době vykázání se násilná osoba zdržuje mimo společné obydlí, často navíc soud rozhodne o zákazu kontaktování (včetně SMS, dopisů a telefonátů). Podmínkou pro prodloužení doby vykázání je úsilí ohrožené osoby důsledně řešit domácí násilí. Ohrožená osoba musí v této době proto podat návrh ve věci samé – návrh na rozvod, na svěření dětí do péče, na zrušení společného nájmu, na vyklizení bytu  atd. Těmito kroky musí soud přesvědčit, že chce definitivně vyřešit domácí násilí ve své rodině. 

Novinka Intervenčního centra: 

Od října 2007 bude v rámci Centra sociálních služeb Praha fungovat podpůrná psychoterapeutická skupinu pro osoby s obtížemi v partnerském vztahu nebo ohrožené domácím násilím. Pravidelnou účastí ve skupině by ohrožené osoby měly posílit své sebevědomí a schopnost prosadit se v partnerském vztahu. Informace získají zájemci – muži i ženy - na telefonu 281 861 580. 

Intervenční centrum - nabídka i pro lidi „z ulice“:
Intervenční centrum pomáhá i lidem, kteří se chtějí pouze poradit, jak řešit domácí násilí. Měsíčně zavolá do Intervenčního centra v průměru asi stovka zájemců o konzultaci. Objednat se mohou na tel.  281 861 580. Nejčastěji se obracejí ženy s malými dětmi mezi 30-40 lety. Často mají za sebou dlouhé období psychického a fyzického násilí ze strany mužů. Konzultace s Intervenčním centrem jim dodá odvahu, aby svou situaci řešily. Řešením pro některé může být návštěva manželské poradny, pro jiné definitivní rozchod s partnerem. Po 7 měsících existence Intervenčního centra se ukazuje, že institut vykázání je velkou pomocí ohroženým osobám. Oběti – zatím většinou ženy - působí často i před policií rozporuplně a jejich tvrzení nevěrohodně. Mnohé žijí dlouhodobě (10-20 let) v ohrožení zdraví i života, jsou psychicky labilní a nejisté. Po vykázání násilníka potřebují návaznou, intenzivní podporu, aby v budoucnu samy zvládly další kroky, které je odpoutávají od závislosti na násilném partnerovi, povzbuzují jejich samostatnost, sebevědomí a soběstačnost. 
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