Komentář k návrhu rozpočtu na rok 2005

KAPITOLA 02 – MĚSTSKÁ INFRASTRUKTURA





  (v tis. Kč)

	kapitola 02 celkem
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	2 659 456,9
	1 285 934,2
	1 373 522,7


 

	převod z roku 2004
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	celkem
	
	

	1 004 132,7
	44 967,1
	959 165, 6


	CELKEM vč.převodů
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	3 663 589,6
	1 330 901,3
	2 332 688,3


	pol. 8115-financování
	
	rezerva pro 

kapitálové výdaje

	227 000,0
	
	227 000,0


BĚŽNÉ VÝDAJE

Odbor infrastruktury města

ENERGETIKA

· Palivové konverze – dotace a Technické zabezpečení počítačových programů - jedná se o finanční prostředky na realizaci Programu hl.m. Prahy na podporu přeměn topných systémů. Program je realizován již od roku 1994. S tím souvisí i smluvní zajištění hromadného zpracování dat pro potřeby vyhodnocování žádostí a úprava programu zpracování energetických auditů - ENA.
· Zpracování odborných posudků - finanční prostředky na zajištění soudně znaleckých posudků pro případné soudní spory vedené městem s žadateli o dotace na přeměny topných systémů, nebo příspěvku na  zpracování energetického auditu a ostatních znaleckých posudků na úseku energetické problematiky  v rámci agendy OIM
· Územní energetická koncepce – realizační projekty - finanční prostředky je nutno zajistit na realizaci závěrů Územní energetické koncepce hl.m.Prahy tak, aby byly dosaženy její hlavní cíle. Navrhovaná opatření mají především posílit diverzifikaci zdrojů a spolehlivost zásobování energií zastupitelností jednotlivých zdrojů energie, zavedení systému energeticky úsporných opatření na vlastním majetku města (realizace ekonomicky návratných projektů na úsporu energie – tzv. akční plány). Další část prostředků bude z důvodu priority otázky bezpečnosti využita na implementaci připravovaného Krizového plánu hl.m.Prahy do ÚEK.
· Implementace státní energetické koncepce - ve schválené Státní energetické koncepci došlo v souvislosti se vstupem ČR do EU ke změnám, které současný návrh ÚEK hl.m. Prahy zpracovaný v souladu s nařízením vlády č. 195/2001 Sb., kterým se stanoví podrobnosti obsahu ÚEK, nezahrnuje. V současné době připravovaná novela uvedeného nařízení a zákona č. 406/2000 Sb., o hospodaření energií, stanoví závaznost SEK pro jednotlivé ÚEK. V souvislosti s tím budou na implementaci SEK poskytovány od roku 2005 státní dotace prostřednictvím České energetické agentury. Podíl státní dotace není dosud stanoven, proto je nutné v rozpočtu hl.m.Prahy vyčlenit na tento účel uvedené finanční prostředky.

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ

· Sběr a svoz komunálních odpadů a Odstraňování  komunálních odpadů - zajištění povinností obce vyplývajících ze zákona č.185/2001 Sb., o odpadech. Finanční prostředky nárokované v uvedených položkách slouží ke krytí nákladů na svoz a energetické využívání (spalování) a odstraňování směsného odpadu a objemného odpadu. Částka vychází ze smluvního vztahu mezi hl.m.Prahou a PS a.s. v platném znění. 

· Prevence vzniku odpadů – jedná se o náklady na realizaci tříděného sběru odpadů (papír, sklo, plasty) v souladu se schváleným Projektem hospodaření s odpady v hl.m. Praze. Dále částka zahrnuje i provozní prostředky na zajištění činnosti sběrných dvorů a provozu kompostárny. Samostatně je uvedeno i nájemné pro sběrný dvůr Voctářova ve výši 10 tis. Kč.
· Sběr a svoz a odstranění nebezpečných odpadů - zajištění povinností obce vyplývajících ze zákona č.185/2001 Sb., o odpadech, nebezpečné odpady. V roce 2005 bude nastaven nový systém sběru a svozu nebezpečných odpadů. V této položce je zahrnut sběr a svoz nebezpečného odpadu, což představuje mobilní sběr nebezpečného odpadu, sběr zařízení s obsahem chlorfluoruhlovodíků, sběr televizí a PC monitorů a sběr monočlánků a léčiv na území hl.m.Prahy a jejich následné odstranění.

· Ostatní nakládání s odpady - úhrada dopravy a skládkování KO pro město Jílové u Prahy: Částka 3 mil. Kč zahrnuje zejména smluvní zajištění úhrady skládkování komunálního odpadu na skládce Ďáblice a dopravy odpadu na tuto skládku pro město Jílové u Prahy (kompenzace za ukládání odpadů z hl.m.Prahy v letech 1992-3 /při krizové situaci/ na skládce v Jílovém u Prahy). Součástí jsou i náklady na odstranění odpadu z černých skládek ve výši 22 mil. Kč.

· Monitoring nakládání s odpady - zahrnuje náklady na zpracování Plánu odpadového hospodářství hl.m.Prahy jakožto obce (původce komunálního odpadu), který vyplývá z §43 zákona  č. 185/2001 Sb.ve výši 6 mil. Kč Kč a náklady na zajištění technického zabezpečení a monitorování aktivity již nevyužívaných skládek komunálních odpadů na území hl.m.Prahy ve výši 1 mil. Kč.
· Ekologická výchova a osvěta – tyto výdaje úzce navazují na předchozí. Jsou určeny na pokračování informační kampaně k posílení ekologického chování obyvatel v odpadovém hospodářství. Zejména se to týká třídění odpadů (papír, sklo, plasty) a nebezpečných odpadů. Kvalitní třídění těchto komodit obyvateli je nezbytné pro následné využití vytříděných odpadů. Výdaje jsou stanoveny na 5 mil. Kč.
· Aktualizace projektu ISSKLAD - projekt byl v roce 2003 převzat od OŽP MHMP a v roce 2005 je potřeba zahájit aktualizaci tohoto projektu, který centrálně eviduje lokalizaci černých skládek na území hl.m. Prahy. To umožní autorizované stanovení priorit likvidace černých skládek s ohledem  na zvolená kritéria, které je podmínkou pro optimalizaci rozhodování o efektivní likvidaci.
· Zpracování posudků a studií - na řešení posudků a studií v oblasti odpadového hospodářství v rámci agendy OIM.

Odbor městského investora

Na úhradu nájemného za dočasně zabírané plochy pozemku při výstavbě, nebo do doby vykoupení pozemku.Nájemné se od r. 2004 hradí z běžných výdajů v souladu se změnou metodiky ohledně pořízení dlouhodobého hmotného a nehmotného majetku.

Odbor městské zeleně

· Údržba lesů HMP - nepředvídatelné události na LPF - v údržbě lesů se provádí převážně pěstební a výchovné práce v lesích (výsadba nových stromků, ochrana kultur mechanická i chemická, prořezávky, probírky, obnova lesa, likvidace souší, ochrana lesa proti škůdcům apod.) v majetku  obce (cca 2450 ha). Z nepředvídatelných události se hradí zejména likvidace havarijních stavů v lesních porostech – následky vichřic, zabezpečení lesních pozemků proti padání kamenů apod..

· Práce celospolečenského významu v lesích zvláštního určení - zejména se jedná o provádění prací souvisejících s rekreačním využíváním lesů (sekání rekreačních luk, úklid lesa po ploše, vyvážení  odpadkových košů, ozeleňování  rekreačních luk, zimní údržba cest apod.) na lesních pozemcích v majetku HMP (cca 2450 ha).Část prvků je nutné každoročně obměnit – poničené vandaly.  V rámci oprav a údržby lesních cest se jedná o opravy lesních cest, které jsou převážně využívány k rekreačnímu provozu, částečně také k lesnímu provozu. 

· Znalecké posudky, geometrické plány, inženýrská činnost, projektová dokumentace, geodetické zaměření, ostraha, posudky autorizovaných osob, atesty herních prvků a povrchů. Opravy a údržba objektů, nápravná opatření, vyplývající z revizních protokolů.

· Likvidace skládek na LPF v majetku HMP a v ZCHÚ -  probíhá průběžně na lesních pozemcích obce a  ve zvláště chráněných  územích. Nejvíce skládek se nachází na pozemcích převzatých od Lesů ČR.

· Finanční příspěvek Přírodovědecké fakultě Univerzity Karlovy na základě usnesení Rady hl. m. Prahy č. 742 ze dne 11. 5. 2004 

· Náklady na rozsáhlý výčet činností při údržbě  a správě ploch zeleně I. kategorie, zejména parků a stromořadí  – péče o prvky biologické, technické, zajištění úklidu a schůdnosti cest ve všech obdobích, fytopatologická opatření,  opatření proti kalamitním výskytům škůdců a chorob, biologická ochrana nových výsadeb. Opravy havarijních stavebních a vodohospodářských  prvků, opravy a nákup drobného mobiliáře, arboristické práce, nové výsadby, nákup rostlinného materiálu, výsevy apod. Částka zahrnuje i vodné a stočné v parcích. Obnovou prochází památkově chráněný objekt Cibulka, především stavební a restaurační činnosti při obnově technického vybavení parku a jeho sochařské výzdoby. Oprava ohradní zdi NKP Hvězda, včetně bran, údržba Rudolfovy štoly. Součástí péče jsou i běžné opravy a údržba stavebních prvků na plochách I. kategorie (cesty, schodiště, opěrné zdi). Údržba a zvýšená péče o nově realizovanou vinici ve Strahovské zahradě. Velmi významnou činností je i ochrana, péče a rozvoj uličních stromořadí – pěstební opatření, úklid, instalace ochranných prvků, zálivka, nové dosadby a obnovy uličních stromořadí.

· náklady na údržbu (ochranu a rozvoj) zvláště chráněných území dle plánů péče, zpracování projektové dokumentace a inženýrskou činnost pro Územní systém ekologické stability , opravy a údržbu a nové prvky informačních systémů v ZCHÚ a přírodních parcích, údržbu ÚSES, dosadby a péči o nově založené biokoridory, údržbu studánek, likvidaci invazních druhů.

· výdaje na výchovnou a osvětovou činnost v oblasti životního prostředí , projekty a činnost v Ekologickém centru hl.m.Prahy, osvěta, propagace, EVVO.

· Každoročně jsou hl. m. Prahou vypisovány a udělovány granty v oblasti ochrana a rozvoje životního prostředí zejména  pro občany a občanská  sdružení.

Nové úkoly

Údržba lesů hl. m. Prahy - v posledních letech bylo v hl.m. Praze v souladu se schváleným územním plánem hl.m. Prahy a strategickým plánem vysázeno více než 215 000 m2 nových lesních porostů na místě původní orné půdy, případně ostatních ploch (výsadby byly provedeny především v k.ú. Kbely, Kolovraty a Dolní Počernice). Těmto porostům je nutné věnovat velkou péči zejména v prvních letech po výsadbě. V rozpočtu nebylo výrazné navýšení intenzivně udržovaných ploch dosud zohledněno.

Převod účelově vázaných prostředků z r . 2004

Údržba  přírodní památky Krňák – byla zahájena příprava odvodňovací plochy a příprava na vytěžení sedimentu. Poté bude probíhat  3-4 měsíce odvodňování sedimentu. Teprve po odvodňování je možné sediment odvážet na skládku.

Odbor životního prostředí

· Ozdravování hospodářských zvířat, polních a speciálních plodin a zvláštní veterinární péče

· služby zpracování dat ( program WinEmi – databáze čipovaných psů v hl.m. Praze)

· vakcinace lišek 

· Záležitosti lesního hospodářství j.n.  

· nákup lesnických stejnokrojů pro zaměstnance oddělení státní správy lesů, myslivosti,  rybářství a veterinární péče

· konzultační, poradenské a právní služby

· tiskopisy, odznaky a plomby na ulovenou zvěř

· Ostatní správa ve vodním hospodářství  - nákup služeb - financování

· odběrů kontrolních vzorků a provedení jejich laboratorních rozborů

· objednávání odborných posudků na úseku vodního hospodářství

· výkon rozhodnutí, které vydal OZP jako vodoprávní úřad a účastník nesplnil své povinnosti,  náklady spojené s výkonem  rozhodnutí budou na subjektu, jemuž byla povinnost uložena,  vymáhány

· nezbytných opatření k nápravě, hrozí-li ohrožení nebo znečištění povrchových nebo    podzemních vod a není znám původce ( dle ustanovení § 42 odst. 4 zákona č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů ( vodní zákon ), ve znění pozdějších předpisů
· Monitoring ochrany ovzduší

                  - studie vlivu energetických a ostatních zdrojů na kvalitu ovzduší


            

· Ostatní nakládání s odpady 

· vypracování soudně znaleckých posudků pro dovoz  autovraků ve smyslu § 78 odst. 2  písm. h) zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a ověření dováženého vozidla (autovraku) v mezinárodní evidenci vozidel – systém OCIS

· Ostatní činnosti k ochraně přírody a krajiny j.n.

· vyhodnocení krajinného rázu přírodních parků ve smyslu § 12 zákona č. 114/1992 Sb., plány a projekty ÚSES ve smyslu §§ 2, 3, 4 a 5 vyhlášky MŽP ČR č. 395/1992 Sb, biomonitoring zvláště chráněných území včetně inventarizačních přírodovědných průzkumů sloužící jako podklady pro řízení podle § 40 zákona č. 114/1992 Sb. a vyhodnocování stavu území, management a podklady pro registraci významných krajinných prvků registrovaných podle § 6 zákona č. 114/1992 Sb., 

· plány péče o zvláště chráněná území ve smyslu § 38 zákona č. 114/1992 Sb, 

· vybavení stráží přírody ustanovených podle § 81 zákona č. 114/1992 Sb.

· aktualizace mapy „Ochrana přírody a krajiny“ a  pořízení nových informačních a datových vrstev pro potřeby výkonu státní správy podle zákona č. 114/1992 Sb. včetně rozšíření informační základny CD-ROM ochrana přírody. 

· zajištění značení památných stromů

· Ostatní správa k ochraně životního prostředí

· obecné expertízy ve správě životního prostředí – zajištění soudněznaleckých posudků,  analýzy rozhodovací činnosti OŽP

· ze zákona č. 100/2001  Sb., o posuzování vlivů na životní  prostředí a o změně některých souvisejících zákonů,  vyplývající povinnost dle § 16 pro příslušný orgán kraje (OŽP MHMP)  zveřejňování informací o dokumentech pořízených v průběhu posuzování

· programové vybavení – nová verze programového vybavení nutná k vedení agendy vydávání stanovisek dotčeného orgánu státní správy pro účely stavebního zákona dle § 126 včetně údržby funkčního programového vybavení nutného k vedení této agendy. Jedná se o úpravy databáze, instalaci a reinstalaci programu dle potřeb odboru, vytváření vzorových dokumentů apod.











POŽADAVEK  NA  VYTVOŘENÍ  REZERVY: 

Vzhledem k tomu, že dle návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 243/2000 Sb., o rozpočtovém určení výnosů některých daní územním samosprávným celkům a některým státním fondům (zákon o rozpočtovém určení daní), ve znění pozdějších předpisů, a některé další zákony, mají být finanční prostředky, které nesouvisejí s kompetencí ústředního orgánu státní správy lesů  (tj. Ministerstva zemědělství), převedeny do rozpočtu krajů, je třeba pro případ schválení tohoto návrhu a nabytí jeho předpokládané účinnosti od 1.1.2005 vytvořit tuto finanční rezervu:

· Příspěvky na hospodaření v lesích (§ 46 zákona č. 289/1995 Sb., o lesích)


                                                            (navrhovaná částka 1 100 000,- Kč)

· Nároky podle lesního zákona (§ 24 odst.2 a § 37 odst.7 zákona č. 289/1995 Sb., o lesích)                                                   (navrhovaná částka    400 000,- Kč)

Odbor správy majetku
Návrh rozpočtu kapitoly 02 pro OSM v celkové výši 7 856 500 představuje především náklady na likvidaci vodovodních řadů, pořízení geometrických plánů a znaleckých posudků týkajících se vodohospodářských zařízení. Tyto činnosti jsou prováděny přes PVS a.s.  Další položky jsou navrženy na odstraňování černých skládek po celém území hl.m. Prahy, péči o veřejnou zeleň na sídlištích a záležitosti vodního hospodářství přestavující úhradu dlouhodobých závazků po PV a PKVT – půjčky na zařízení vodovodních přípojek, závazky z věcných břemen. 

Příspěvkové organizace

V rozpočtu běžných výdajů kapitoly 02 – městská infrastruktura jsou zahrnuty neinvestiční příspěvky na provoz Pražské botanické zahrady a Zoologické zahrady.

U Botanické zahrady je navržen neinvestiční příspěvek ve výši 49 877 tis. Kč. Projevují se zvýšené náklady na provoz nově otevřeného skleníku Fata Morgana. V souvislosti se zařazením skleníku do majetku Botanické zahrady dojde k výraznému navýšení odpisů.

Zoologické zahradě je navržen neinvestiční příspěvek ve výši 100 981 tis. Kč. Novými úkoly pro organizaci je zajištění provozu nově otevíraných a rekonstruovaných pavilonů. Tato skutečnost se v plánu r. 2005 projeví především růstem nákladů na odpisy a energii. V souvislosti s rozšířením kapacity se zvyšují i náklady na spotřebu materiálu v níž je zahrnut i běžný nárůst cen.

Lesy hl.m. Prahy zajišťují správu a údržbu lesů v majetku hl.m. Prahy, správu a údržbu vodohospodářských děl a drobných vodních toků. Hospodaří bez neinvestičního příspěvku. Veškeré práce vycházející ze smluvního vztahu organizace a OMZ MHMP jsou hrazeny formou fakturace.

KAPITÁLOVÉ VÝDAJE
Odbor infrastruktury města

Sběrné dvory – jde o náklady na zřízení 2 nových sběrných dvorů hl.m.Prahy (výkup pozemků, projektová příprava, realizace výstavby), které jsou nedílnou součástí systému nakládání s komunálním odpadem na území hl.m.Prahy.

Jedná se o doplnění sítě sběrných  dvorů zejména  v oblasti jihozápadního sektoru Prahy, který není vůbec pokryt těmito zařízeními.

Kompostárna - v roce 2004 byl schválen rozpočet na výstavbu kompostárny ve výši 20.000.000,- Kč, kde v průběhu roku probíhaly přípravné práce. V srpnu 2004 byly tyto finanční prostředky převedeny na posílení rozpočtu komunálního odpadu.

V roce 2005 je požadováno 20 000 000,- Kč na výstavbu kompostárny pro využití odpadu z údržby zeleně (soukromé i městské) na území hl.m.Prahy, v návrhu rozpočtu je 5 000 000,- Kč.

Odbor městské zeleně

Výkupy lesních pozemků

Výkupy lesních pozemků od soukromých vlastníků se zajišťuje arondace lesního majetku hl. m. Prahy. Na vykoupených pozemcích lze také jednodušeji realizovat záměry  hl. m. Prahy v oblasti rekreačního využití lesů.

Letenské sady – obnova ploch

Pro rok 2005 je vydáno stavební povolení na II. etapu, která bude zahájena. Jedná se o histtorickou část F.Thomayera. Rekonstrukce naváže na obnovenou část v r.2004. Součástí obnovy bude i obnova nástupu od Chotkovy ulice.

Kinského zahrada – obnova

V souladu s vydaným územním rozhodnutím probíhá postupná obnova zahrady.

V roce 2004 část vodních děl a cest ve svazích.V následujících letech proběhne rekonstrukce oplocení, cest a zbývajících částí zahrady (severní okraj zahrady).

Stromovka – obnova

V roce 2004 probíhá rekonstrukce dětského hřiště „Kaštánek“ a okolí „Planetária“, které budou dokončeny v r.2005. V následujícím roce je plánovaná potupná obnova parku, zahrnující zejména rekonstrukci č.p.2 – nová zahradní restaurace, sociální zázemí pro návštěvníky, realizace nového hospodářského dvora, , veřejné osvětlení. Zahrnuje zpracování projektové dokumentace na nástupní prostor u výstaviště a centrální část.

Výkup pozemků v jádrovém území PBZ

V současné době je rozjednáno několik možných nákupů nemovitostí v jádrovém území PBZ, předpokládá se možný výkup nutný pro rozvoj BZ dle generelu rozvoje

.

Investice související s areály zeleně I. kategorie

Finanční prostředky budou použity na mimořádně významné stavební akce na plochách  v parcích I. kategorie- západní nástupní prostor a okolí Hanavského pavilonu, závlahový systém pro rozárium, dokončení nového rybníka ve Hvězdě.

Vodovod Letná

V roce 2004 byl vytipován nejvhodnější zdroj závlahové vody a zpracována PD k vodoprávnímu řízení.

V roce 2005 a následujících letech proběhne realizace závlahového systému. Vodovod bude do vybudování rybníka (vodojemu) provizorně napájen pitnou vodou a posléze přepojen na užitkovou vodu.

Vrtbovská zahrada – sekané kopie

Postupná náhrada a výměna původních kopií soch za nové sekané kopie.

Obnova parku na Vítkově

Po projednání dokumentace k územnímu řízení se v roce 2005 zpracuje dokumentace ke stavebnímu povolení na I.etapu, včetně stanovení přesných nákladů na realizaci. Bude následovat realizace rekonstrukce parku v dalších letech .

Hájovna Jinonice

Jedná se o rekonstrukci původního objektu čisticí stanice na zázemí údržby lesů v této části Prahy.V roce 2004 bude provedena pasportizace objektu a zpracována projektová dokumentace.

Provozní objekt Hostivař

Jde o výstavbu nového sociálního zázemí pro návštěvníky lesoparku Hostivař. Součástí objektu je služebna ostrahy a občerstvení.

Obora Hvězda – obnova

Po projednání PD k územnímu řízení na dětské hřiště a hospodářské zázemí budou zpracovány další stupně PD této stavby, která vyřeší neuspokojivý stav absence dětských hřišť a zázemí obory. V roce 2004 probíhá rekonstrukce parteru před letohrádkem.

Petřín – obnova

Po uzavření výsledků architektonické soutěže bude probíhat zpracování dalšího stupně PD na park u rozhledny, včetně vybudování závlahového systému. PD přesně specifikuje výši nákladů na investici. 

Výkup pozemků pro ÚSES

Do současnosti se nepodařilo získat předmětné pozemky a uzavřít kupní smlouvu s žádnými soukromými vlastníky těchto pozemků. Očekává se (zejména v případě, že dojde k navýšení kupní ceny pozemků) výraznější  prodej  pozemků městu pro realizaci ÚSES.

Výkupy pozemků

V současné době je rozjednáno několik možných výkupů nemovitostí, které se ovšem zatím nepodařilo dovést k uzavření příslušné kupní smlouvy. Předpokládá se výkup.

Areál Hostivař

Jedná se o rekonstrukci a přístavbu hospodářského a sociálního zázemí Lesů hl. m. Prahy. Po provedeném zaměření, zpracování a schválení dokumentací proběhne rekonstrukce stavby.

Lobkovická zahrada

Jedná se o mimořádně významnou památku zahradní architektury, která byla do majetku obce převedena v roce 2004.  Byla zpracována celková studie obnovy. Projekt se předpokládá zpracovat a schválit v roce 2005 a rekonstrukce proběhne v následujících letech.

Zahajované stavby

Realizace nových ploch lesů 

Výsadby nových ploch lesů, (zakládání lesních porostů, rekreačních luk, lesních cest, vybavení)  v souladu s platným územním plánem, nové plochy významně posílí rekreačně –ekologický potenciál území, zvýší retenční schopnost území. V r.2005 předpokládáme výsadby v k.ú. Dubeč, Běchovice, Dolní Počernice, Újezd u Průhonic.

Rybník (vodojem)  –Letenské sady

Realizace rybníka je podmíněnou investicí pro přepojení a využívání pitné vody na užitkovou vodu pro nezbytné závlahy Letenských sadů. Realizací se podstatně zvýší také rekreační potenciál a mikroklima parku. 

Realizace biokoridorů a biocenter 

V souladu se strategickým i územním plánem projektová příprava, realizace biokoridorů a biocenter.Prioritně budou realizovány nefunkční prvky ÚSES tak, aby se propojením ploch zeleně podpořila ekostabilizační funkce území a zlepšila prostupnost krajiny jak pro člověka, tak pro organizmy. Rok 2005-předpokládáme realizaci v k.ú.Šeberov a Satalice.

Odbor správy majetku

Pražská vodohospodářská společnost a. s.

OVŘ V Šáreckém údolí

Vodovod v délce 500 m  je dožitý. Nutno provést propoj mezi zrekonstruovaným úsekem a druhou částí vodovodu Šáreckém údolí. V oblasti je problematický odběr pitné vody z poslední komplikovaně udržované studny v Praze. Propojením dojde k žádoucímu zokruhování. Nový vodovod bude v profilu DN 100. Akce je povolena odborem výstavby.
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Bude provedeno vyvložkování stávajícího kanalizačního sběrače železobetonového atypického profilu v ul. Třebešovská, předpokládaný konec prací červenec 2005. Souběžně bude připravován výběr zhotovitele pro pokračování přeložky vodovodního řadu v ul. Bártlova (od ul. Náchodská k areálu ČOV).
Zabezpečení vod. objektů  ÚV Káraný




Je zpracována zadávací dokumentace a připraveny podmínky pro výběr zhotovitele. Po realizaci soutěže bude uzavřena smlouva o dílo, předpoklad ukončení prací je I. pol. 2005.
Rekonstrukce technologie na 3 objektech 1. a 2. káranského řadu

V rámci této akce bude provedena výměna a rekonstrukce ovládacích armatur a potrubí, včetně propojení na dálkový systém ovládání.

Rekonstrukce větráků 1. a 2. káranského řadu

Větráky na káranských řadech jsou značně opotřebované a zkorodované, hrozí nebezpečí jejich nefunkčnosti a možného poškození potrubí vodními rázy. Na uvedené větráky se již nevyrábí náhradní díly. Postupně bude provedena celková modernizace větráků s plánovaným ukončením prací v r. 2007.

Zabezpečení 1. 2.a 3. řadu ÚV Káraný





Na základě zpracované projektové dokumentace probíhá v současné době výběr zhotovitele. Dokončení  realizace se uvažuje v I. pol. 2004.


Zabezpečenost vodárenských objektů

Jedná se o zabezpečení vodohospodářského infrastrukturního majetku HMP s důrazem na zabezpečení zásobování pitnou vodou. Objekty se zabezpečují elektronickými zabezpečovacími systémy, kamerovým sledováním, zvýšením stavební odolnosti objektů proti vniknutí neoprávněných osob  dle závěrů a  doporučení Bezpečnostního auditu zpracovaného v r. 2003. 

Rekonstrukce ÚČOV Trója 

Cílem II. intenzifikace ÚČOV Trója je v areálu Císařského ostrova přestavět a rozšířit stávající mechanicko-biologické čištění odpadních vod tak, aby byla zajištěna vyhovující kvalita čištění odpadních vod. Kvalita vyčištěných odpadních vod bude splňovat požadavky EU pro citlivé oblasti. S ohledem na lokalitu, vliv na životní prostředí, územní plán je ČOV řešena jako převážně zakrytá. 

Celkové investiční náklady akce jsou předpokládány ve výši 8 993 009 000 Kč. Hl.m.Praha požádalo o podporu z fondu soudržnosti EU.

Kolektory Praha a.s. 

Návrh rozpočtu  pro akce zajišťované Kolektory Praha a.s. počítá s prostředky na Monitoring  Petrovice 4.6.7. st. a Monitoring Řepy včetně stavebních úprav. Dokončením  těchto monitoringů tj. kontroly vstupů do kolektoru, signalizace osvětlení, analogové snímání hladiny vody aj. výměna rozvaděčů a elektrorozvodů včetně stavebních úprav  bude podstatně zlepšeno provozování kolektorových sítí z hlediska bezpečnosti.      Dále pro Senovážné nám. 11 je navržena částka na zajištění digitalizace telem. přenosů.  Jedná se o přechod z analog. telem.  přenosů  na digitální. Tato skutečnost vyřeší bezpečnost přenosu dat a je v souladu s doporučením Českého Telekomu.  

Odbor městského investora

TV Sedlec

Jedná se o výstavbu tlakové  splaškové kanalizace včetně veřejných částí kanalizačních přípojek  v nové části MČ Praha 6 – Sedlec. Řešení navazuje na stávající stokovou síť v ulici Kamýcká a řeší její napojení na ÚČOV Praha. Součástí stavby je likvidace stávající, ovšem v současné době dožívající ČOV, jejíž část bude využita na vybudování čerpací stanice.

TV Uhříněves

Jedná se technickou vybavenost území – vybudování inženýrských sítí pro výstavbu 3. etapy náměstí v MČ Praha 22 – Uhříněves. Výstavba náměstí byla zahájena v roce 2002 1. a 2. etapou na pozemku bývalého cukrovaru tj. nalevo do ulice Přátelství ve směru od Prahy na Říčany. Realizací 3. etapy dojde k dobudování náměstí napravo od ulice Přátelství. Stavba obsahuje výstavbu inženýrských sítí – splašková a dešťová kanalizace, vodovod, plynovod, komunikace, veřejné osvětlení. V současné době probíhá územní řízení za účelem vydání stavebního povolení. Je zpracována projektová dokumentace pro ÚR, projektová dokumentace pro stavební povolení bude na jaře r. 2005. Následně bude požádáno o vydání stavebního povolení.

TV Slivenec

TV řeší v 8 etapách úplné odkanalizování MČ a její napojení na pražský kanalizační systém a celoplošnou rekonstrukci komunikací vč.části Holyně a Jezírka. Výstavba kanalizačních řadů v MČ Praha-Slivenec je v plném rozsahu připravena k realizaci. Stavebně je dokončena etapa 0006 Kanalizační přivaděč Velká Chuchle a dokončuje se  etapa 0008 Kanalizace střed. V roce 2004 probíhá realizace části etapy 0003 Kanalizace Slivenec a její dokončení z důvodu vysoké finanční náročnosti se předpokládá v roce 2007. Projekční příprava rekonstrukce komunikací, etapa 0005 a 0004 byla zahájena v roce 2004. V roce 2004 a 2005 se předpokládá s realizací rekonstrukce komunikace v ulici U Náhonu a Za Knotkem. Tímto bude v plném rozsahu ukončena výstavba TV v části Holyně (etapa 0002 a 0007). Celoplošná rekonstrukce komunikací v části Slivenec bude zahájena v roce 2008. Z důvodu značné finanční náročnosti a pro zachování dopravní obslužnosti je její realizace rozložena až do roku 2012. Ke značnému navýšení celkových investičních nákladů stavby dochází mimo inflačních vlivů a změny DPH především z důvodu vysokého nárůstu rozsahu výstavby kanalizačních řadů a rekonstrukce komunikací.

TV Řepy

Jedná se o  nové vybudování technické vybavenosti - vodovodní a kanalizační sítě vč.komunikací na území starých Řep.

Technické parametry:

-délka vodovodu cca 2 750 m ( D 160 a D 100 z polyethylenu IPE)

-délka kanalizace 2 790 m (kameninové trouby DN 300 s integrovanými spoji)

-délka následné opravy komunikací a chodníků cca 3 420 m (tj. 17 100 m2    

  komunikací a 8 600 m2 chodníků)

Stavba je  rozdělena na  etapy:

- Etapa 0001 - Řepy západ je ukončena

- Etapa 0002 - Řepy západ II. bude dokončena v roce 2004

- Etapa 0003 - Řepy střed bude realizována v roce 2005

TV Libuš

Stavba je rozdělena na 12 etap, které zabezpečují odkanalizování celé MČ Libuš vč.části Písnice, její napojení na pražský kanalizační systém a celoplošnou  rekonstrukci místních komunikací včetně komunikace v ulici Libušská. Výstavba kanalizačních řadů v MČ Praha-Libuš (mimo části Písnice) je ukončena v celém rozsahu. V části Písnice je kanalizace dokončena vč. DUN Písnice (etapa 0012) mimo etapu 0005 Odkanalizování Písnice II., etapu 0006 Ke Kašně a 0011 Odkanalizování Písnice II. Rekonstrukce komunikací probíhá v návaznosti  na dokončenou výstavbu kanalizačních řadů a na výši finančních prostředků přidělených v každém roce. Zbývá dokončit etapu 0007 Komunikace Libuš III., etapu 0009 Komunikace Libuš IV a etapu 0010 Komunikace Libušská. V roce 2004 a 2005 se předpokládá s podstatným posunem v rekonstrukci komunikací a s ukončením odkanalizování části Písnice. V roce 2006 bude zahájena technicky a finančně vysoce náročná rekonstrukce komunikace v ulici Libušská. Její realizace bude rozložena do roku 2008. V dalších letech až do roku 2011 bude probíhat rekonstrukce komunikací a výstavba odkanalizování lokality Písnické zahrady. K navýšení celkových nákladů stavby dochází po upřesnění obsahu jednotlivých etap a po navýšení DPH.

TV Zličín

Stavba zahrnuje celkem 10 etap. Byla ukončena výstavba vodohospodářské infrastruktury mimo lokality Do Zahrádek - etapa 0009, jejíž realizace proběhne v roce 2004. Po výstavbě vodovodních řadů v části Sobín (v roce 2002) byla v roce 2003 zahájena projekční příprava na rekonstrukci komunikací v této části (etapa 0010) s cílem jejich realizace v roce 2004. Pro r. 2005 je nutno zajistit požadovaný objem, aby byly realizovány komunikace v oblasti Sobína.

TV Kbely

V MČ Praha 19 (Kbely) je dokončena výstavba vodovodních řadů (mimo řadu v ul.Radvanická) a kanalizace. Rekonstrukce komunikací je provedena v rozsahu cca 60 %. Vzhledem k velikosti MČ je však zbývající rozsah  finančně náročný. V roce 2004 byla provedena výstavba vodovodu Radvanická, dokončena rekonstrukce komunikace v ul.Vrchlabská (etapa 0010) a zrealizována etapa 0012 Komunikace severovýchod. V roce 2005 je nutno zahájit výstavbu etapy 0008 - Toužimská a pokračovat ve výstavbě etapy 0010 - Komunikace Kbely III.

TV Zbraslav

Výstavba technické vybavenosti v MČ Praha-Zbraslav byla zpomalena po povodních v roce 2002. Do té doby byla provedena v plném rozsahu rekonstrukce komunikace v ulici U Národní galerie (vč.výstavby dešťové kanalizace) - etapa 0007, výstavba splaškové kanalizace v ulici Žitavského v rozsahu cca 90 %, dostavba kanalizačních řadů 1.dílčího plnění etapy 0003 Kanalizace Zbraslav, v koordinaci s PVS a.s., 1.část rekonstrukce komunikací z etapy 0006. V roce 2003 byla realizována etapa 0008 Komunikace Žitavského včetně dešťové kanalizace a výstavby chodníků, která řešila likvidaci škod po povodních. V roce 2004 byla zahájena výstavba etapy 0004 - komunikace Zbraslav. Objem roku 2005 je minimální pro plynulý postup výstavby a přípravy dalších etap.

TV Újezd

Stavba zahrnuje 5 etap. Byla ukončena etapa 0001 Komunikace Formanská, etapa 0002 Kateřinky a etapa 0005 ČOV Újezd. V r. 2004 proběhla kolaudace části etapy 0003 - IS Újezd a probíhá další výstavba kanalizace v ul. Formanská. Pro r. 2005 je nutno zabezpečit objem pro dokončení etapy 0003 a zahájení výstavby komunikací.

TV Šeberov

Stavba je rozdělena na 7 etap. Výstavba vodohospodářské infrastruktury v MČ Praha-Šeberov je ukončena včetně části Hrnčíře. Rekonstrukce komunikací v části Šeberov je před dokončením, včetně etapy 0006 Komunikace II a realizaci kruhové křižovatky v ul. K Šeberovu (část etapy 0004). Je reálné jejich ukončení v 1. pololetí 2004. Rekonstrukce komunikací v části Hrnčíře je v projekční přípravě a její realizace se předpokládá v roce 2004 a 2005. V roce 2005 je nutno dokončit etapu 0005 - Komunikace Hrnčíře vč. odvodnění oblasti.

TV Lipence

Jedná se o technickou vybavenost rozdělenou na 8 etap. V MČ Praha-Lipence je ukončena výstavba kanalizačních řadů a etapou 0001 a 0002 byla zahájena rekonstrukce komunikací v MČ.  V roce 2003 byla zahájena rekonstrukce komunikace Jílovišťská (etapa 0004) - 1. část a v návaznosti na dokončení této části budou probíhat v r. 2004 práce v 2.části. Rekonstrukce dalších komunikací - etapa 0006 Komunikace III. a etapa 0008 Komunikace TSK se předpokládá ve 2. pololetí r. 2004. V roce 2005 je nutno dokončit etapu 0004 - Jílovišťská a etapu

0007 - Komunikace TSK.

TV Stodůlky

Tato stavba řeší dostavbu chybějící infrastruktury v okrajových částech MČ Praha 13 v 5. etapách. Byla dokončena výstavba sítí vč.rekonstrukce komunikace Pod viaduktem a Ke KOH-I-NOORu. Projekčně je připravována etapa 0004 Třebonice (inž.sítě v dané lokalitě) a 0005 IS ostatní (ul. U Paloučku, Pod kulturním domem a K Brance). V roce 2004 bude zahájena výstavba etapy 0005 - IS ostatní. Objem roku 2005 je nutno zajistit pro plynulý postup výstavby.

TV U letiště, Zbuzanská

Havarijní situace v této oblasti Prahy 6 vyžaduje kompletní rekonstrukci a dostavbu splaškové kanalizace. Stavba byla prozatím investorem pozastavena. Navrhované prostředky na rok 2005 by umožnily aktualizaci projektové dokumentace a rozvinutí stavebních prací tak, aby stavba byla dokončena v roce 2006.

TV Točná

V této oblasti hl.m.Prahy neexistuje dnes téměř žádná infrastruktura, zejména splašková kanalizace. Kompletní výstavba infrastruktury je rozdělena do třech etap, přičemž etapa 0001 - inženýrské sítě a komunikace v Cholupicích a propojení kanalizace výtlačným řadem do městské kanalizace v Písnici tvoří samostatnou funkční část stavby. Pro urychlení zahájení prací byl výtlak vyčleněn jako 0.etapa, kde je zažádáno o stavební povolení, je vybrán zhotovitel, a která je kryta finan.prostředky. Předpoklad dokončení přípravy celé etapy 0001 je ve druhém pololetí 2004. Odborný odhad stavebních nákladů se zohledněním změny sazby DPH na 19% činí na tuto etapu 220,000 tis. Kč. Navrhované finanční prostředky na rok 2005 umožní stavebně zrealizovat podstatnou část etapy 0001, tak aby byla dokončena v roce 2006 a dokončit projektovou přípravu na etapu 0002 a etapu 0003 stavby.

TV Ďáblice

Stavba sestává ze 4 etap. MČ Praha-Ďáblice má dokončenou výstavbu kanalizačních a vodovodních řadů a z větší části rekonstrukci stávajících komunikací. K úplnému dokončení zbývá dokončit etapu 0002 a zahájit výstavbu etapy 0004 - Komunikace Na Blatech. Pro rok 2005 je nutno přidělení fin. prostředků pro dokončení celé TV.

TV Dolní Počernice

Stavba je rozdělena do 6 etap, které zabezpečují postupnou realizaci kanalizace a komunikací podle lokalit v navržených etapách. MČ Praha-Dolní Počernice rozlohou a počtem obyvatel nepatří mezi největší, ale v potřebě dostavby technické vybavenosti patří mezi nejvíce opomíjené. V roce 2003 byla zahájena dostavba kanalizačních řadů - lokalita Vinice a předpokládá se s podstatným nárůstem rekonstrukce komunikací, a to v lokalitě Stará obec a v jižní části MČ. V roce 2004 bude dokončena kanalizaci Vinice a zahájena rekonstrukce komunikací. Pro r. 2005 je nutno zajistit fin.objem pro dokončení celé TV v této MČ.

TV Kyje - Hutě

V roce 2005 bude pokračovat realizace etapy 0002. Jedná se o výstavbu kanalizací, plynu, vodovodu a úpravu komunikací ve stávající zástavbě východně od ul. Lipnické. Stavební práce budou podle uzavřené SOD dokončeny v 1. pololetí 2005. Celkový investiční náklad stavby se upravuje na 287 145 tis. Kč (tj. součet skutečných nákladů etapy 0001 a potvrzených celkových investičních nákladů etapy 0002).

TV Kunratice

V roce 2004 byla ukončena výstavba DUN a dešťová kanalizace v ulici K Šeberáku. Z roku 2004 přechází ve značném stupni rozpracovanosti rekonstrukce komunikace v ulici K Libuši a K Šeberáku včetně náměstí Prezidenta Masaryka. Tato rekonstrukce je prováděna za úplné uzávěry MČ Praha Kunratice a její ukončení je nutné v roce 2005. Jedná se o technicky i finančně náročnou stavbu, jejíž další prodloužení by mělo vliv na zhoršení životního prostředí celé MČ a na případné navýšení ceny díla.

TV Dolní Chabry

Stavba je rozdělena na 3 etapy. MČ Praha-Chabry má dokončenou  výstavbu vodovodních a kanalizačních řadů. Rekonstrukce komunikací je rozdělena do etapy 0002 Komunikace I a 0003 Komunikace II. V roce 2002 byla ukončena 1.část etapy 0003 a v roce 2003 probíhala projekční příprava této etapy. V r. 2004 probíhá výstavba etapy 0003. Pro r. 2005 je nutno zajistit požadovaný objem pro dokončení

celé TV v této MČ.

TV Kolovraty

Stavba delimitována z MČ na OMI-MHMP v roce 2000. Zahrnuje výstavbu inž.sítí a komunikací zařazených do 6 etap. Řeší dostavbu technické vybavenosti především v okrajových částech MČ včetně části Lipany. V roce 2004 probíhá výstavba etapy 0002 a příprava etapy 0003. Zvýšení celkových nákladů je ovlivněno rozšířením o etapu 0006 - Severní komunikace vč. IS. Požadavek na r. 2005 je minimální pro plynulý průběh výstavby.

TV Klánovice

V současné době je ukončena výstavba splaškové kanalizace v regionu 1,2,3 a 4 (etapa 0001) a regionu 5,6, a 7 (etapa 0002) a rekonstrukce komunikací kolem ulice Za parkem (etapa 0005). V roce 2004 byla zahájena rekonstrukce komunikace v ulici K Libuši a K Šeberáku (etapa 0004). Její ukončení se předpokládá v roce 2005. V tomto roce se rovněž reálné zahájit výstavbu splaškové kanalizace v regionu 8,9, a 10. Její ukončení v roce 2007 je podmíněno dostatečnou výší rozpočtu v těchto letech. V následujících letech až do roku 2012 bude probíhat rekonstrukce místních komunikací (etapa 0006 a 0007). K navýšení celkových IN stavby došlo po upřesnění rozsahu etap 0006 a 0007, jež jsou rozšířeny o likvidaci dešťových vod a z důvodu vyššího DPH.

TV Nebušice

Stavba rozdělena do 3 etap. Investorem výstavby kanalizačních řadů byla MČ Praha-Nebušice. Obsahem stavby TV Nebušice je rekonstrukce komunikací v MČ vč.komunikace v ul.Nebušická (intravilán). V roce 2002 byla ukončena etapa 0002 IS Nebušická a v roce 2003 byla zahájena etapa 0001 Komunikace I (výběr zhotovitele ukončen). V r.2004 byla část etapy 0001 dokončena (ul. Na Parcelách) a provádí se ul. U Sokolovny a Kadnerova. Fin. objem pro r. 2005 je nutný pro dokončení etapy 0001.

TV Jahodnice

Jedná se o kompletní úpravu komunikací po zřízení inženýrských sítí ve stávající zástavbě. Na stavbu bylo vydáno stavební povolení a je rozdělena na tři etapy. V roce 2003 byla dokončena etapa 0001. V květnu 2004 zahájil vybraný zhotovitel výstavbu etapy 0002, která bude podle uzavřené SOD dokončena v 4. čtvrtletí 2004.  S ohledem na přijatou nabídku zhotovitele a další uzavřené smlouvy činí investiční náklad pro tuto etapu 35 300 tis. Kč (se započtením vlivu zvýšení DPH od 01.05.2004). Potřebné navýšení ve výši 11 300 tis. Kč oproti schválenému rozpočtu na rok 2004 je zahrnuto v návrhu rozpočtu pro rok 2005. Finanční objem navrhovaný pro rok 2005 umožní provést zbývající etapu 0003. Výběr  zhotovitele  pro  tuto část  stavby  je třeba  provést  nejpozději  v 1. čtvrtletí 2005. Dokončení celé stavby je možno očekávat do konce roku 2005.

TV Radotín

MČ Praha 16 (Radotín) je z hlediska dostavby technické vybavenosti nejnáročnější. Tato skutečnost je dána velikostí, počtem obyvatel a téměř nulovou startovací pozicí. Součástí technické vybavenosti je výstavba vodovodních a kanalizačních řadů, rekonstrukce komunikací a výstavba plynovodů (investor Pražská plynárenská a.s.). V roce 2004 bude dokončena finančně nejnáročnější etapa 0001 Radotín východ a zahájena etapa 0007 Radotín sever. V rámci realizace protipovodňových opatření v MČ byla v r.2003 provedena etapa 0010  Odvodnění Zděře. V tomto roce byla rovněž

ukončena projekční příprava etapy 0005 Radotín západ. V r. 2004 byla zahájena výstavba etapy 0005 Radotín západ a v r. 2005 je nutno pokračovat ve výstavbě etap 0005 a 0007.

TV Řeporyje

Výstavba technické infrastruktury v MČ Praha – Řeporyje řeší výstavbu splaškové kanalizace (etapa 0005 a 0008), rekonstrukci místních komunikací (etapa 0003 a 0006) a výstavbu IS v části Zadní Kopanina (etapa 0007). S výstavbou kanalizace bylo započato po ukončení výstavby sběrače P, do kterého je tato napojena. Z důvodu výškového uspořádání je kanalizace často uložena ve značných hloubkách a tato skutečnost má vliv na navýšení ceny celé stavby.  V roce 2004 bude ukončena výstavba splaškové kanalizace v části severně od ulici Smíchovská. V návaznosti na postup výstavby kanalizačních řadů a ve vazbě na přidělené finanční prostředky je zahájena rekonstrukce komunikací a to včetně ulice Smíchovská. Tento postup bude zachován plynule až do roku 2012, kdy se očekává ukončení celé stavby. V letech 2005 a 2006 bude realizována etapa 0007 IS Zadní Kopanina včetně nového vodovodního řadu a jeho napojení na stávající řady v Řeporyjích.

TV Lochkov

Stavba rozdělena do 2 etap. V MČ Praha-Lochkov byla v roce 2002 ukončena výstavba kanalizačních řadů vč.nové ČOV. V roce 2003 byla zahájena rekonstrukce místních komunikací vč.komunikace v ulici Cementářská a likvidace dešťových vod. Ukončení rekonstrukce se předpokládá v roce 2005. V r.2004 pokračuje  rekonstrukce místních komunikací v ul. Za Chalupami a Na Drážkách. Po upřesnění objemu rekonstrukcí se celkové náklady navyšují, aby v r. 2005 mohla být v této MČ vybavenost ukončena.

TV Suchdol

Výstavba technické vybavenosti v MČ Praha-Suchdol patří technicky a finančně mezi nejnáročnější a řadu let se potýká s nedostatkem prostředků na dostavbu kanalizačních řadů, jež jsou podmínkou pro další rozvoj MČ. V současné době je ukončena výstavba splaškové kanalizace v části Nový Suchdol (etapa 0001) a probíhá rekonstrukce místních komunikací v této části. Její ukončení je podmíněno dostatkem finančních prostředků v roce 2004 a 2005. Etapa 0002, která řeší odkanalizování části Sedlec a Budovec, byla zahájena v roce 2004 dílčím plněním v ulici Gagarinova. Další postup je podmíněn finančními prostředky v dalších letech. S rekonstrukcí komunikací v této části lze tedy počítat až letech 2008 – 2010. Dostav-ba splaškové kanalizace v části Starý Suchol (etapa 0006)  je reálná v roce 2005. Rekonstrukce místních komunikací v části Výhledy (etapa 0007) a Starý Suchdol (etapa 0009) je reálná v letech 2009 – 2011. K navýšení celkových nákladů stavby dochází po upřesnění rozsahu rekonstrukce komunikací ve všech částech  MČ Praha – Suchdol a po navýšení DPH.

TV Lysolaje

Stavba rozdělena do 7 etap. V roce 2003 byla ukončena výstavba kanalizace v MČ Praha-Lysolaje, mimo úsek v ul.Čábelecká a v ul.Šárecké údolí. Kanalizace v ul.Šárecké údolí je v projekční přípravě a její realizace se předpokládá ve 2. pol. 2004. Finanční objem pro r. 2005 je minimální pro dokončení etapy 0007.

TV Přední Kopanina

Technická vybavenost je rozdělena na 3 etapy. MČ Praha-Přední Kopanina má dokončenou výstavbu vodohospodářské infrastruktury. Rekonstrukce komunikací je rozdělena do dvou etap. Etapa 0002 Komunikace Přední Kopanina byla ukončena v 1Q/2004. Etapa 0003 Komunikace II je v projekční přípravě a zahájení její realizace je reálná ve 2. polovině roku 2004. Pro rok 2005 je nutno zajistit objem pro dokončení etapy 0003.

TV Čakovice

V současné době je ukončena etapa 0001 ČOV Miškovice, etapy 0002 – 0005, jejichž obsahem byla výstavba splaškové kanalizace v části Třeboradice a její napojení na lokální ČOV a etapa 0009 Kanalizace Čakovice střed. V roce 2004 byla zahájena rekonstrukce místních komunikací v části Miškovice (etapa 0012) výstavba kanalizačních řadů v MČ Čakovice (etapa 0006 a 0007). Rekonstrukci komunikací lze ukončit v roce 2005. Odkanalizování MČ je technicky a především finančně náročnou stavbou, jejíž realizace včetně Letňanského sběrače bude probíhat až do roku 2008.  V následujícím období až do roku 2014 bude probíhat rekonstrukce komunikacích v části Třeboradice (etapa 0010) a v části Čakovice (0008).  V letech 2006 až 2007 se předpokládá s ukončením sanace vodovodních řadů a s jejím zokruhováním (etapa 0011). K navýšení IN stavby dochází především navýšením ceny etapy 0006 Kanalizace Čakovice oproti původnímu předpokladu a z důvodu vyšší sazby DPH.

TV Běchovice

Stavba dělena na 6 etap. MČ Praha-Běchovice patří mezi ty městské části, které mají technickou vybavenost před dokončením. Zbývá dokončit etapa 0006 Komunikace ostatní, která řeší dostavbu chybějících komunikací a je reálné její dokončení a tím i celé TV v roce 2006. Z důvodu požadavku MČ na rekonstrukci dalších komunikací v rámci etapy 0006 se navyšují celkové náklady TV.

TV Satalice

Stavba je rozdělena do 9 etap. V MČ Praha-Satalice je dokončena výstavba kanalizace mimo etapu 0006 Kanalizace výhled (lokalita ul.Trabantská). Rekonstrukce komunikací je provedena z cca 40 %. V projekční přípravě je rekonstrukce komunikací v ul.K cihelně - 2.část, Trabantská, Budovatelská, Vinořská a K Radonicům vč.kruhové křižovatky v centru MČ. V roce 2004 se předpokládá pokračování rekonstrukce místních komunikací - etapa 0005 a 0008 včetně kruhové křižovatky. V r. 2005 je nutno zajistit požadovaný objem finančních prostředků k zajištění plynulého postupu výstavby.

TV Újezd nad Lesy

Technická vybavenost MČ Praha 21 (Újezd nad Lesy) řeší výstavbu kanalizačních řadů, rekonstrukci a intenzifikaci místní ČOV včetně kanalizačního přivaděče, dostavbu chybějících vodovodních řadů a následně celoplošnou rekonstrukci místních komunikací. V současné době je ukončena etapa 0001, etapa 0002, etapa 0003 a etapa 0006. V roce 2004 bude rovněž ukončena výstavba vodovodních řadů v ulici Starokolínská a Novosibřinská (etapa 0005) a rekonstrukce komunikací kolem ulice Ochozská ( etapa 0008). Zahájena byla rekonstrukce a intenzifikace stávající ČOV (etapa 0009), jejíž ukončení bude v roce 2005. K dokončení odkanalizování této MČ je nutné realizovat etapu 0010 a kanalizační přivaděč na ČOV s jejíž realizací se předpokládá v letech 2006 až 2008. Rekonstrukce místních komunikací, která je rozdělena na část sever (etapa 0004) a jih (etapa 0008) bude probíhat rovnoměrně dle místních podmínek až do roku 2014. K navýšení celkových IN dochází z důvodu rozšíření etapy 0010 o sanaci stávajících kanalizačních řadů, zvětšení rozsahu obnovy kanalizačního přivaděče na ČOV a z důvodu vyšší sazby DPH.

TV Vinoř

Stavba rozdělena na 7 etap, dokončena etapa 0002 a 0001. MČ Praha-Vinoř má ukončenou výstavbu vodohospodářské infrastruktury. K 31.12.2003 je ukončena rekonstrukce komunikací v celé MČ mimo etapu 0007 Komunikace střed vč. Vinořského náměstí. Je reálné celou výstavbu TV ukončit v roce 2005.

TV Dubeč

Tato TV sestává z 10 etap. MČ má dokončenu výstavbu kanalizačních řadů z cca 60 %. Zbývající část je zajištěna projekčně a připravena k realizaci. V roce 2004 byla dokončena etapa 0005 Dubeč - V Křížkách  a zahájena etapa 0007 K Zámku (podmiňující pro výstavbu DPS a bytovou výstavbu). V roce 2004 se rovněž předpokládá dořešení obnovy povrchů komunikace Starodubečská. V následujících letech bude rovněž řešena, vč.projekční přípravy rekonstrukce stávajících komunikací v celé MČ, a to včetně likvidace dešťových vod. V r.2005 je nutno dokončit  rekonstrukci komunikací a zahájit výstavbu etap 0008 a 0009.

TV Křeslice

Technická vybavenost je rozdělena na 5 etap. V MČ Praha-Křeslice byla v roce 2002 dokončena výstavba vodohospodářské infrastruktury (mimo řadů v ul. Štychova). V roce 2003 byla zahájena rekonstrukce komunikace v ul.Štychova - 1.část a v roce 2004 se předpokládá její ukončení vč. 2.části (etapa 0005). Objem pro r. 2005 je nutný pro provádění výstavby etapy 0004 - Komunikace.

TV Štěrboholy

Stavba je dělena do 7 etap. MČ Praha-Štěrboholy má dokončenu výstavbu vodohospodářské infrastruktury a rovněž rekonstrukce komunikací je před dokončením a je reálný termín 2006 k ukončení stavby. V r. 2005 je nutno dokončit etapu 0007 - Komunikace IV.

TV Horní Počernice

Stavba je rozdělena do 14 etap. MČ Praha 20 (Horní Počernice) patří rozlohou i počtem obyvatel mezi největší „malé“ městské části. Z hlediska dostavby technické vybavenosti však patří mezi nejzaostalejší. Chybí  dostavba vodovodních i kanalizačních řadů (cca 50 % vč.části Svépravice) a rekonstrukce místních komunikací je provedena pouze z 30 %. V současné době jsou ukončeny práce na rekonstrukci komunikace v ulici Náchodská (etaapa 0001 –0004), na výstavbě splaškových řadů v etapě 0005 a 0007, na výstavbě TV v oblasti ulice Jívanská (etapa 0008) a rekonstrukce komunikací v etapě 0009. V roce 2004 se předpokládá s ukončením prací na rozestavěných částech etap 0010 a 0011. V tomto roce jsou zahájeny práce na rekonstrukci komunikace v ulici Božanovská – 1.část, které z důvodu zachování dopravní obslužnosti budou ukončeny v témže roce. Prioritou pro roky 2005 až 2007 je rekonstrukce 2.části komunikace Božanovská a výstavba komunikací v oblasti Chvalka (etapa 0006). Po ukončení těchto prací bude probíhat až do roku 2015 postupná dostavba chybějící TV. K navýšení celkových IN stavby došlo postupným upřesňováním náplně jednotlivých etap, kdy se ukázalo, že zanedbanost TV v MČ Praha 20 je mnohem vyšší oproti původnímu předpokladu. Dalším důvodem je zvýšená sazba DPH.

IP pro stavby TV

Výdaje na projektovou přípravu a inženýrskou činnost staveb technické vybavenosti nezařazených jmenovitě ve schváleném rozpočtu kapitálových výdajů na běžný rok.

TV Dolní Měcholupy

Stavba zahrnuje odkanalizování části Dolních Měcholup vč. Kutnohorské ulice v délce cca 750 m a generální rekonstrukci ul. Kutnohorské. Etapa 0001 bude zahájena ve 2. pol. 2004. Požadovaný objem r. 2005 je nutný pro dokončení a zprovoznění etapy.

TV Praha 6

Stavba zahrnuje prodloužení kanal.sběrače v údolí Dolní Šárky po zástavbu v lokalitě Na Mlýnku. Součástí stavby je kanal.sběrač DN 300 dl.1600 m, stoková síť v lokalitě Na Mlýnku DN 300,250 dl. 1100 m, veřejné části přípojek DN 200 cca 75 ks dl.410 m a zrušení staré stoky DN 250 dl. 460 m. Dále stavba obsahuje 2 čerpací stanice se zaústěním do sběrače přes uklidňovací šachty. Dále obsahuje vodovod DN 110 - rekonstrukci a nový vodovod celkové délky cca 1200 m a přeložky přísl.sítí. V r. 2005 je nutno stavbu zahájit z důvodu návaznosti na TV Lysolaje. Celkový náklad bude upřesněn po zpracování DSP.

TV Za Horou

Stavba se sestává z výstavby dešťové a splaškové kanalizace v ulicích Za Mosty a Před Mosty v oblasti Za Horou v Praze 9 - Hloubětíně. Stavba je v současné době delimitována na OMI MHMP z MČ Praha 9 ve fázi ukončeného výběrového řízení na zhotovitele stavby.

TV Nové Butovice

V rámci stavby byla vybudována infrastruktura pro celé sídliště Nové Butovice s tím, že zůstaly nedokončené některé části stavby v důsledku koordinace s pozastavenou nebo nezahájenou výstavbou pozemních objektů. V současné době probíhají práce v oblasti "TV-Centrum západ C", kde je aktualizovaná DSP a bylo vydáno stavební povolení. Navrhované prostředky na rok 2005 umožní přípravu a realizaci objektu "Centrum Nová kolonie" a přípravu objektu "Odstranění skládky a mezideponie Nové Butovice".

ZOO Praha 

SZNR

V roce 2005 plánujeme kontinuální obnovu odepisovaných nebo zastaralých strojů a zařízení, které pro provoz zoo nezbytně potřebujeme (vozidla, kopírovací stroj, bezpečnostní systémy, jiná technická zařízení, např. čerpadla, mycí stroje apod.).

Technické zázemí

Akce je zařazena do našeho investičního plánu po povodni 2002, Tato povodeň zničila velkou část technického zázemí zoo (dílny, garáže, sklady, kanceláře), aktualizovaný Generel z listopadu 2002 přesunul a centralizoval veškeré technické zázemí zoo z dolní části na bezpečné místo v horní části zoo. V roce 2004 byl vybudován první objekt tohoto zázemí – garáže, sklady, zahradnictví. V roce 2005 zrealizuje II.  etapu – dílny.

Pavilon hrochů

Jedná se o akci vyvolanou povodní 2002. Stávající pavilon slonů a hrochů, zásadně poničený povodní a přinášející největší problémy s evakuací zvířat, bude vyprojektován na jiném, bezpečném místě. V roce 2004 jsme nestihli proti plánu objekt vyprojektovat, vzhledem k množství jiných stavebních úkolů při obnově zoo po povodni. Tuto projekci plánujeme zrealizovat v roce 2005.

Rekonstrukce lineární expozice papoušků

Voliérky papoušků situované v jedné linii podél návštěvnické cesty poblíž vchodu do zoo patří k nejstarším chovatelským zařízením areálu a technicky i morálně již neodpovídají moderním chovatelským a expozičním nárokům. Proto je třeba provést jejich rekonstrukci. Akce byla plánovaná již dříve, ale byla přesunuta na pozdější dobu z důvodu změny investičních priorit po povodni.

Botanická zahrada 

Expozice

Akce pokračuje již od roku 2003 a stejně jako v předchozím roce je zaměřena zejména na terénní úpravy, prvky drobné architektury, budování nových výstavních expozic a parkové úpravy. Pro rok 2005 je navrženo zahájení realizace expozice Jihovýchodní Asie, expozice písečné duny s xerofytními společenstvy, ozvučení expozičního skleníku Fata Morgana, dokončení expozice jezer v areálu „Sever“,  oplocení části Úvodní expozice, odvodnění (odkanalizování) expozice Vinice sv. Kláry a zahájení projektové a stavební přípravy pro výstavbu kaktusového skleníku a dalšího rozvoje Archeoparku.

Infrastruktura

Rovněž jako akce Expozice, je akce Infrastruktura pokračováním již zahájených investic zaměřených na postupné budování celkové infrastruktury botanické zahrady, která v budoucnu zajistí plnohodnotné  plnění všech funkcí botanické zahrady i komplexní zajištění všech služeb návštěvníkům na minimálně evropské úrovni. Pro rok 2005 jsou navrženy investiční akce zajišťující zlepšení dopravní obslužnosti zahrady  za měřené zejména na zpevnění komunikace Úvoz Troja – Bohnice a vybudování chodníku v budoucí expozici Jihovýchodní Japonsko. Významnou investicí je vybudování komunikací (chodníků) pro pěší v rezervaci Pustá vinice a v údolí Haltýře. Rozsáhlou investici představuje rovněž vybudování půdní vestavby v domech v Trojské ulici, které zde umožní zřízení kanceláří, které budou používány v době budování pěstebního zázemí a výstavního pavilonu v místě stávající administrativní budovy. Neméně významnou investicí je dokončení budování závlah ze zdroje Haltýř

Návštěvnická vybavenost

Akce zahrnuje vybavení zahrady nezbytným vybavením k zajištění základního návštěvnického komfortu. Pro rok 2005 je navrženo vybudování přístřešku pro návštěvníky na úvodní expozici, vybudování návštěvnického WC na Vinici sv. Kláry a zahájení projektové a stavební připravenosti pro vybudování výstavního pavilonu na úvodní expozici. Za významnou investici je nutno považovat zavedení vstupenkového systému kompatibilního se ZOO Praha, který umožní prodej vstupenek do obou institucí a tak zlepší služby poskytované návštěvníkům.  

Lesy hl.m.Prahy

 

Provozní objekt Práče 

Na akci bylo realizováno výběrové řízení, ve kterém se nejlépe umístila Konstruktiva, se kterou byla uzavřena smlouva a v červnu 2004 byla stavba zahájena. Uváděné celkové náklady akce vychází z nejnižší nabídky a kryjí kromě prací zhotovitele i autorský a technický dozor včetně prací s vydáním stavebního povolení. Současná rozestavěnost dává předpoklad prostavění celé letošní částky.

SZNR 

Jedná se o postupnou obnovu zastaralého základního vozového a mechanizačního parku a zařízení. Letošní prostředky z rozpočtu města jsou určeny pro menší mechanizaci a vybavení. Z vlastního rozpočtu na větší mechanizaci je v současné době odsouhlaseno Radou hl.m. Prahy 2 700 tis. Kč. Prostředky z rozpočtu města budou ve II. pololetí vyčerpány.                      

Třída 8 - FINANCOVÁNÍ

Vytváří se rezerva  pro odbor správy majetku na akci Rekonstrukce ÚČOV Trója zajišťovanou PVS a.s. ve výši 227 000 tis. Kč.

