Komentář k návrhu rozpočtu na rok 2005
KAPITOLA 04 – ŠKOLSTVÍ,  MLÁDEŽ A SAMOSPRÁVA

                                                                   (v tis. Kč)

	kapitola 04 celkem
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	7 350 037
	6 973 180 
	376 857


	převod z roku 2004 celkem
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	116 243
	9 550
	106 693


	CELKEM vč. převodů
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	7 466 280
	6 982 730
	483 550


BĚŽNÉ   VÝDAJE

Kraji Hl.m.Praha je objem finančních prostředků, potřebný na rozvoj předškolních zařízení, škol a školských zařízení, poskytován do oblasti tzv. přímých nákladů na vzdělávání  Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy ČR z úrovně rozpočtové kapitoly 333 MŠMT,  a to prostřednictvím tzv. agregovaných normativů, založených na počtu žáků věkové skupiny, odpovídající čtyřem věkovým úrovním vzdělání. Hlavním cílem dotčeného systému je vytvoření ekonomického tlaku na „přizpůsobování“ sítě škol v kraji jak disponibilním prostředkům státního rozpočtu, tak i skutečně reálným potřebám vzdělávání v kraji. 

Celkové výdaje kapitoly 04 představují objem prostředků ve výši 7 350 037 tis.Kč. Z tohoto celkového objemu tvoří běžné výdaje částku 6 973 180 tis.Kč, což představuje 94,88 % rozpočtovaných zdrojů. Kapitálové výdaje zaujímají objem 376 857 tis.Kč, což činí 5,12 % z rozpočtovaných zdrojů. 

Běžné výdaje jsou dále s ohledem na zajišťování činnosti členěny na oblast samosprávy a státní správy.

Hl.m.Praha pro záměr rozvoje gymnaziálního školství pro rok 2005 předpokládá podpořit záměr Gymnázia v Praze 1, Truhářské ul.  k vytvoření odloučeného pracoviště se sídlem v Praze 6, Šantrochově ul.č.2. Odloučené pracoviště rozšíří kapacitu školy o 480 žáků ve vyučujícím oboru 8leté gymnázium všeobecné s posílením sportovní výchovy.

Dalším záměrem kraje je zvýšit cílovou  kapacitu pro Gymnázium v Praze 4, Postupická 3150 o 30 žáků.

Již provedený optimalizační záměr na sloučení Školní jídelny v Praze 3, Sladkovského náměstí 8 s Gymnáziem se sídlem tamtéž byl proveden ve smyslu usnesení Rady hl.m.Prahy č. 921 ze dne 1.6.2004.

Odbor školství očekává, podobně jako u gymnázií, u středních a vyšších odborných škol hl.m.Prahy nárůst počtu žáků a tříd. Tento nárůst předpokládá  organizační změny, jak v počtech zaměstnanců, tak i úpravách školních budov. Změny proběhnou na SOŠ U Vinohradského hřbitova, Praha 3, kde praktická výuka bude zajišťována vlastními pracovníky v nově zprovozněných laboratořích, namísto výuky formou fakturované služby.

SZŠ a VZŠ v Praze 1, Alšovo nábř.6 z důvodu provádění rekonstrukce budovy vyučuje obor oční optik v SPŠ technologie masa v Praze 1, Navrátilova 15. Po dokončení úprav v r.2005 se výuka přestěhuje do nově zrekonstruované budovy.

Vstup do EU přinese změny ve výuce u středních  zdravotnických škol na území hl.m.Prahy, kde bude zaveden nový studijní obor Zdravotní asistent. Stávající obor Všeobecná zdravotní sestra bude posílen o studium na VOŠ.

Na SPŠ technologie masa v Praze 1, Navrátilova 15 bude zaveden studijní obor Přírodovědné lyceum k datu 1.9.2005. 

K datu 1.9.2004 na  Výtvarné škole V.Hollara v Praze 3. Hollarovo nám.2 bude zaveden 3letý studijní obor VOŠ Interaktivní grafika s cílovou kapacitou 60 žáků.

Již provedený optimalizační záměr na sloučení

· Školní jídelny v Praze 3, U Vinohradského hřbitova se sídlem tamtéž 

· Školní jídelny v Praze 2, Podskalská 10 s VOŠ a Střední odbornou školou se sídlem tamtéž

· Střední průmyslové školy potravinářské technologie v Praze 2 Podskalská 10 s VOŠ a OA pro studující při zaměstnání se sídlem tamtéž

byl proveden ve smyslu usnesení Rady hl.m.Prahy č. 921 ze dne 1.6.2004.

Pokles počtu žáků ovlivní i počty středních odborných učilišť na území hl.m.Prahy. Již v roce 2004 Rada hl.m.Prahy schválila svým usnesením č.0921 dne 1.6.2004 následující změny v síti škol s účinností k 1.7.2004 o  záměru sloučit 

· Střední odborné učiliště URANIE v Praze 7, U Uranie 14 se Středním odborným učilištěm obchodu a služeb v Praze 9, Za Černým mostem 3 

· Střední odborné učiliště zemědělské v Praze 10 – Štěrboholích se Střední odbornou školou a Středním odborným učilištěm v Praze 10, Weilova 4 

· Středisko praktického vyučování v Praze 1, Rytířská 10 se Středním odborným učilištěm v Praze 10, U Krbu 45/521.

Speciální školství hl.m.Prahy rovněž připravilo organizační změny k datu 1.7.2004, které plynou z usnesení Rady HMP č.0921 ze dne 1.6.2004, na jehož základě došlo ke sloučení

· Speciální  mateřské školy při Fakultní Thomayerově nemocnici v Praze 4, Vídeňská 800 s tím, že nástupnickou organizací, která převezme veškerá práva a závazky, budou Speciální školy při Fakultní Thomayerově nemocnici  se sídlem tamtéž.

· Speciální základní školy při nemocnici Milosrdných sester sv.Karla Boromejského v Praze 1, Vlašská 36 se Speciálními školami Karla Herforta v Praze 1, Josefská 4 s tím, že nástupnickou organizací se stanou Speciální školy Karla Herforta.

Základní umělecké školy jsou zařazeny v současném výchovně vzdělávacím systému jako školy, které poskytují základy vzdělání v uměleckých oborech a připravují pro studium ve středních školách uměleckého zaměření a v konzervatořích. Připravují také odborně žáky pro studium na vysokých školách s uměleckým zaměřením. 

OMT MHMP odvětvově řídí a usměrňuje celkem  26 základních uměleckých škol zřizovaných hl. m. Prahou, které jsou financovány prostřednictvím hl.m. Prahy ze státního rozpočtu. Stát poskytuje pro základní umělecké školy  finanční prostředky na mzdové náklady a zákonné odvody sociálního a zdravotního pojištění hrazené zaměstnavatelem včetně nákladů na FKSP. Ostatní provozní neinvestiční náklady jsou hrazeny z příspěvku na úhradu nákladů spojených s poskytováním základů vzdělání od rodičů. Podle současné platné vyhlášky č. 155 ze dne 26.3.2004 může být příspěvek na úhradu nákladů stanoven až do výše 110% průměru skutečných neinvestičních výdajů školy na žáka v uplynulém kalendářním roce bez mzdových prostředků a odvodů. Touto změnou mají základní umělecké školy oproti minulým rokům možnost pokrýt veškeré provozní náklady z těchto příspěvků, navíc jsou základním uměleckým školám v souladu s vyhláškou pokryty výdaje na povinné odvody včetně FKSP ve 100% výši. 

V roce 2005 bude zachována současná síť základních uměleckých škol na území hl.m. Prahy. K uspokojení zájmu talentovaných dětí a mládeže se v roce 2005 se předpokládá   zvyšování cílové kapacity v Základní umělecké škole, K Brance , Praha 5 – Stodůlky a  Základní umělecké škole, Ratibořická , Praha 9. Základní umělecká škola, Na Popelce 18, Praha 5 předpokládá otevření odloučeného pracoviště v lokalitě MČ Slivenec. Náhradou za prohraný soudí spor v objektu  Základní umělecké školy, Veleslavínská , Praha 6 

jsou v návrhu rozpočtu na rok 2005 požadovány investiční výdaje na výstavbu náhradního objektu v ulici Vokovická, Praha 6. Dále je v návrhu rozpočtu na rok 2005 uplatňován požadavek na rekonstrukci nových prostor v  ulici Učňovská, Praha  9 pro Základní uměleckou školu, Koněvova, Praha 9.

     Domy dětí a mládeže zajišťují výchovně vzdělávací , případně rekreační činnost pro děti a mládež v jejich volném čase formou pravidelné a příležitostné zájmové činnosti, prázdninových aktivit, individuální prací s talentovanými dětmi a mládeží, soutěžemi a přehlídkami, nabídkou spontánních aktivit během celého školního roku, případně i v době prázdnin. OMT odvětvově řídí a usměrňuje celkem 13 domů dětí a mládeže zřizovaných hl.m. Prahou. Jsou financovány jak z prostředků státního rozpočtu, tak z prostředků hl.m. Prahy. 

Oproti roku 2004 dojde v roce 2005 ke zvýšeným finančním výdajům  u Domu dětí a mládeže Modřany vhledem k uvedení do provozu  nového Domu dětí a mládeže v lokalitě Modřany, ul. Na Cikorce. Zvýšené náklady se projeví jak v oblasti mzdových nákladů a  limitu počtu zaměstnanců, tak v nárůstu provozních nákladů . Dále dojde k navýšení  mzdových nákladů i provozních prostředků u Domu dětí a mládeže, Měšická, Praha 9 z důvodů provozu nového odloučeného pracoviště v lokalitě Praha 14, ul. Generála Janouška. 

Školní jídelny - organizační změny k datu 1.7.2004, které plynou z usnesení Rady HMP č.0921 ze dne 1.6.2004, na jehož základě došlo ke sloučení s organizacemi již výše okomentovanými.

K datu 1.8.2004 zřídila MČ Praha 10 novou PO –Školní jídelnu U Roháčových kasáren. Tato organizace zahrnuje 14 odloučených pracovišť – tyto byly do 31.7.2004 součástí ZŠ na MČ Praha 10.

K datu 31.12.2004 ukončí činnost z rozhodnutí svého zřizovatele MČ Praha 2 Školní jídelna Vratislavova 13. Tato školní jídelna bude zrušena z důvodu zrušení ZŠ tamtéž.

OBLAST  SAMOSPRÁVY

Běžné výdaje rozpočtu roku 2005 dosahují výše                                            856 455 tis.Kč
Rozpis do jednotlivých položek

1. Školské akce                                                                                                     250 000,-  Kč

Z rozpočtu OMT MHMP jsou každoročně zajišťovány školské akce, kde se široké veřejnosti představují základní umělecké školy a domy dětí a mládeže zřizované hlavním městem Prahou a potvrzují tak vysokou úroveň těchto škol a školských zařízení. Tyto akce se setkávají s velkým zájmem veřejnosti.

Nejstěžejnějších z těchto akcí jsou již od roku 2001 každoročně pořádané prezentační večery základních uměleckých škol a domů dětí a mládeže pod záštitou radního hl.m. Prahy Jana Slezáka. Každoročně se také koná v prostorách Akademie muzických umění na Malostranském náměstí v sále B. Martinů „Koncert pražských vítězů ústředních škol soutěží ZUŠ“, které vyhlašuje MŠMT  ČR.

Výše navrhované částky zůstává na úrovni schváleného rozpočtu r. 2004.

2. Granty -  „děti a mládež“                                                                          28 000 000,-  Kč

Hl.m. Praha je usnesením Vlády ČR č. 446 ze dne 13.8.1993 označena jako „riziková oblast 1. stupně“ z hlediska působení negativních vlivů na děti a mládež. Zajištění zajímavého využití volného času dětí a mládeže působí jako významná prevence před působením těchto negativních jevů a částky vynaložené na tyto účely ušetří několikanásobně výdaje na odstranění škod, které tyto jevy u dětí a mládeže způsobují.

Výsledky předchozích ročníků „Celoměstských programů podpory využití volného času na území hl.m.Prahy  pro děti a mládež“ ukázaly efektivnost přidělování finančních prostředků grantovým systémem, neboť je zamezeno plošnému rozdělování finančních prostředků jednotlivým organizacím. Předností tohoto způsobu je kromě toho i možnost působení města na rozvoj těch aktivit dětí a mládeže, které se významně podílejí na potlačování negativních jevů u dětí a mládeže, zvláště pak jevů souvisejících s psychosociálními problémy velkoměsta. Návrh „Celoměstských programů“ je tedy koncipován jako projekt společenské objednávky města, jehož cílem je systematické vytváření podmínek pro činnost dětí a mládeže ve volném čase.

Také ohlasy ze strany sdružení a organizací svědčí o velkém zájmu, neboť finanční podpora města některým umožňuje samotnou existenci, jiným dává možnost zapojovat do mimoškolní činnosti co největší počet dětí a mládeže. Vzhledem k tomu, že jde o neziskové organizace, které nemají jiné zdroje příjmů mimo dotace a dary a pracují i s neorganizovanou mládeží, nemohou pokrýt plnou výši finančních nákladů na základní činnost z vlastních zdrojů.

Stěžejním programem zůstává financování provozu prostor pro činnost včetně jejich oprav a rekonstrukcí. V nezměněné podobě jsou vyhlášeny programy Akce ve volném čase,  Akce pro neorganizované děti na území hl.m.Prahy a Kluby pro neorganizovanou mládež. Oproti Programům vyhlášeným na rok 2004 je navíc zařazen program Podpora účasti na prezentačních a soutěžních akcích v zahraničí.

Čtvrtým rokem zřizuje hl.m.Praha třináct Domů dětí a mládeže. V rámci nově preferovaných zájmů a poptávky veřejnosti přizpůsobují tato zařízení svou činnost. Jedná se především o spontánní aktivity a to formou Klubů pro mládeže nebo jednorázových akcí pro veřejnost. Proto je žádoucí i tyto aktivity Domů dětí a mládeže podporovat formou grantů.

V roce 2004 bylo celkem přijato na OMT MHMP 842 žádostí o přidělení grantu v celkové úhrnné výši požadované částky cca 51 mil.Kč.

3. Schola Pragensis                                                                                                  3 000 tis.Kč

Prostředky jsou určeny na zajištění regionální výstavy o pražském školství. Zde se ve svých expozicích představí základní a střední školy hl.m.Prahy. Součástí je přehlídka práce dětí mateřských škol „Pražská mateřinka“, kde 5 nejlepších vystoupení vybere odborná porota k účasti na celostátním festivalu mateřských škol.

4. Konference, semináře, spolupořadatelské akce                                              3 000 tis.Kč

Prostředky jsou určeny na finanční spoluúčast pro mimořádné akce školského a vzdělávacího charakteru, jejíž specifikace bude upřesněna v průběhu roku. Jedná se o významná výročí založení školy, prezentace škol, akce celopražského charakteru a další nahodilé akce, jejichž výdaje nejsou součástí výdajů škol a školských zařízení.

5.  Školení a semináře                                                                                            2 000 tis.Kč

Prostředky jsou určeny pro zabezpečení a profinancování školení pro ředitele škol a školských zařízení

6. Právní služby                                                                                                          360 tis.Kč

Prostředky jsou situovány především do oblasti řešení právních sporů a soudních jednání, týkajících se škol a školských zařízení v působnosti hl.m.Prahy.

7. Úhrada software pro zpracování rozpočtu                                                            50 tis.Kč

 Prostředky budou  použity na úhradu poplatku za využívání rozpočtového programu MÚZO.

8. Opravy a údržba škol a školských zařízení                                                    20 000 tis.Kč

Prostředky budou směřovány do financování naléhavých oprav a údržby budov škol a školských zařízení, zřizovaných hl.m.Prahou. Výběr akcí bude proveden v průběhu roku 2005. 

9. BESIP                                                                                                                    660 tis.Kč

Prostředky jsou účelově určeny pro Ústav dopravního inženýrství (organizace hl.m.Prahy) na výdaje akcí, pořádaných pro školy na tzv.dopravních hřištích. 

10. Celoměstské programy podpory vzdělávání na území                                10 000 tis.Kč

     hl.m.Prahy pro rok 2005 (granty)

Tématické obsahy Celoměstských programů podpory vzdělávání na území hl.m.Prahy pro rok 2005 byly schváleny usnesením Rady hl.m.Prahy č.1213 dne 29.6.2004. Hlavní město Praha vyhlašuje čtyři grantové programy v oblasti podpory vzdělávání pro rok 2005. Finanční grantový příspěvek je určen  školám všech druhů a typů, katedrám vysokých škol a MŠMT ČR akreditovaným zařízením pro výchovu a vzdělávání vychovatelů a pedagogů volného času.

11. Neinvestiční příspěvek pro „bývalé městské školy“                               226 933,9 tis.Kč

Příspěvek je určen na krytí výdajů bývalých „městských škol“ hl.m.Prahy. Příspěvek zahrnuje rovněž úpravu, plynoucí z Nařízení vlády 330/2003 Sb., o platových poměrech zaměstnanců ve veřejných službách a správě. Toto nařízení vstoupilo v platnost 1.1. 2004 a stanovilo 16 platových tříd.

12. Finanční prostředky na provoz včetně nájemného                                555 601,1 tis.Kč

Finanční prostředky na provoz  škol a školských zařízení v působnosti hl.m.Prahy jsou poskytovány z rozpočtu města  a to v celkové výši 555 601,1 tis.K č.  Do rozpočtů jednotlivých příspěvkových organizací, zřizovaných hl.m.Prahou je na provozní výdaje rozepsáno  516 448 tis.Kč.  Na úhradu nájemného škol, sídlících v objektech městských částí hl.m.Prahy  je ponechána částka 29 531 tis.Kč.  Zbývající částka ve výši 9 622,1 tis.Kč je ponechána v rezervě,  která bude uvolňována formou úprav rozpočtu dle konkrétních potřeb , projednaných v rámci rozpočtových řízení.

13. Rezerva                                                                                                             6 600 tis.Kč

Rezerva správce kapitoly.

OBLAST  STÁTNÍ  SPRÁVY

Neinvestiční výdaje („přímé výdaje“, poskytované ze státního rozpočtu prostřednictvím MŠMT ČR) pro předškolní zařízení, školy a školská zařízení kraje Hlavní město Praha pro rok 2005 činí celkem 6 116 725 tis.Kč, z toho 3 337 988 tis.Kč je převedeno na dotace MČ hl.m.Prahy. Tento převod finančních prostředků vyplynul již z výše zmiňované novely zákona č.564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, která převedla některé kompetence z krajských úřadů na zřizovatele MŠ, ZŠ a školských zařízení . V tomto smyslu provedl kraj Hlavní město Praha změnu „Statutu“ a převedl dotčené kompetence na 22 správních obvodů hl.m.Prahy.

V důsledku této změny došlo ke  změně toku finančních prostředků , týkajících se přímých nákladů na vzdělávání k výše uvedeným organizacím prostřednictvím jejich zřizovatelů – městských částí hl.m.Prahy. Uvedená změna toku finančních prostředků je zapracována v návrhu rozpočtu pro rok 2005  v celoročním objemu.

Výše uvedené státní prostředky, poskytované kraji Hl.m.Praha prostřednictvím MŠMT ČR, zahrnují prostředky na platy, OON, odvody pojistného a tzv. přímé ONIV, určené na nákup učebnic, učebních pomůcek, vzdělávání pedagogických pracovníků pro příspěvkové organizace v oblasti krajského  školství.

KAPITÁLOVÉ  VÝDAJE
Školy a školská zařízení v působnosti SKU












       Kč

SOŠ, SOU, OU a U, Učňovská 100/1, Praha 9




25 000 000

Rekonstrukce školní kuchyně

Původně plánovaná akce v r. 2004 byla odsunuta do roku 2005 s tím, že v r. 2004 byl realizován pouze projekt. Rekonstrukce je nutná pro splnění předpisů podle vyhlášky o hygienických požadavcích na stravovací provozy.

SPŠ potravinářské technologie, Podskalská 10, Praha 2



 7 000 000 Rekonstrukce školní kuchyně
Rekonstrukce je nutná pro splnění předpisů podle vyhlášky o hygienických požadavcích na stravovací provozy.

Speciální školy pro zrakově postižené, nám. Míru 19, Praha 2


15 000 000

Rekonstrukce školní kuchyně

Rekonstrukce je nutná pro splnění předpisů podle vyhlášky o hygienických požadavcích na stravovací provozy a v souvislosti se stěhováním školy z objektu Francouzská.

SOŠ, U Vinohradského hřbitova 3, Praha 3




15 000 000

Rekonstrukce školní kuchyně

Rekonstrukce je nutná pro splnění předpisů podle vyhlášky o hygienických požadavcích na stravovací provozy.

Domov mládeže, Pobřežní 6, Praha 8





18 000 000

Rekonstrukce školní kuchyně

Rekonstrukce je nutná pro splnění předpisů podle vyhlášky o hygienických požadavcích na stravovací provozy.

SOU, U Krbu 45/521, Praha 10






13 000 000

Rekonstrukce stravovacího zařízení v obj. Rytířská, Praha 1

Odloučené pracoviště SOU U Krbu v Rytířské č.1, kde probíhá odborný výcvik oborů kuchař, číšník a cukrář nevyhovuje v současnosti hygienickým a  provozním podmínkám, ani požadavkům výuky a v omezeném počtu i pro veřejnost. Pro rekonstrukci je zpracovaná projektová dokumentace, která řeší dispoziční změny týkající se provozu a sociálních zařízení, rekonstrukce instalací  elektro, zdravotní techniky, VZT a technologického  vybavení tak, aby provoz vyhověl předpisům podle vyhlášky o hygienických požadavcích na stravovací provozy.
COP TH, Poděbradská 1/179, Praha 9





  4 200 000

Rekonstrukce výdeje jídel

Původně plánovaná akce v r. 2004 byla odsunuta do r. 2005 s tím, že v r. 2004 bude realizován pouze projekt. Rekonstrukce je nutná pro splnění předpisů podle vyhlášky o hygienických požadavcích na stravovací provozy.

Gymnázium, Voděradská 2, Praha 10





  1 500 000

Přístavba školní kuchyně - projekt

Nové řešení stravovacích potřeb školy, protože stávající školní kuchyně a jídelna nevyhovuje prostorově požadavkům.

Gymnázium J. Keplera, Parléřova 2, Praha 6




 4 200 000

Vybudování školní jídelny

Zvýšení kapacity ŠJ bylo projekčně vyřešeno přístavbou samostatného traktu ke stávající školní budově. S vybudováním jídelny bylo počítáno již v roce 2003, avšak z důvodu průtahů v územním a stavebním řízení v průběhu roku 2004 bylo, vzhledem k odvolání  některých účastníků  stavebního a územního řízení,  stavební povolení vydáno o 10 měsíců později, než byl původní   předpoklad . Z toho důvodu byla realizace akce byla přesunuta z roku 2004 na rok 2005.

SOŠ a SOU, Weilova 4, Praha 10






14 000 000

Rekonstrukce dílen Dobronická – dokončení II. etapy

Stavba rozpracovaná, rekonstrukce haly na objekt sloužící výuce učňů pro provoz autoservisu. V roce 2005 se uvažuje dokončení druhé etapy stavebních prací a připravenost objektu pro  dodávku a montáž technologického vybavení. Jde o pokračování akce zahájené již v r. 2003.

OA, Heroldovy sady 1, Praha 10






15 000 000

Nástavba a půdní vestavba – sdružení s MČ Praha 10

Původně plánovaná akce v r. 2004 - rekonstrukce střechy,  nebyla zahájena, protože záměrem MČ P10 je v budově ZŠ Estonská zřídit jiné školské zařízení a chce pro tento účel uvolnit i prostory užívané OA. Současně uvažuje v Estonské vybudovat i půdní vestavbu. Děti ze ZŠ Estonská se postupně přemisťují do ZŠ Kodaňská a dokončení této optimalizace bude ve školním roce 2005/06. 

Po jednání MČ P10, pana radního Slezáka a zástupců SKU bylo dohodnuto postupovat ve stavebních záměrech  u  obou školských zařízení koordinovaně a realizovat úpravy v roce 2005 formou sdružené investice.

VZŠ, Duškova 7, Praha 5







 8 500 000

Vestavba – II. etapa

Akce zahájená v roce 2004 řeší stávající nedostatečné učitelské zázemí v budově školy. Využitím prostor v podkroví se uvedený problém vyřeší nejefektivnějším možným způsobem. Kromě toho bude možno zvýšit počet studentů na škole.

SPŠ elektrotechnická, Ječná 30, Praha 2





 2 200 000

Půdní vestavba - dokončení

Jedná se o dokončení půdní vestavby v objektu SPŠE. Součástí rekonstrukce budovy dle projektové dokumentace je vybudování nákladního výtahu  pro manipulaci s přepravkami s jídlem do výdejny jídla. Tento výtah se nepodařilo zrealizovat v roce 2004 s důvodu nedostatku finančních prostředků a realizace byla přesunuta na rok 2005. 

SPŠ strojnická, Novoborská 2, Praha 9





  4 500 000

Rekonstrukce dětského hřiště

Nová akce v rámci řešení volnočasových aktivit v oblasti Prahy 9.

Gymnázium, Sladkovského nám. 8, Praha 3




15 000 000

Rekonstrukce školní kuchyně

Rekonstrukce je nutná pro splnění předpisů podle vyhlášky o hygienických požadavcích na stravovací provozy.

Gymnázium J. Heyrovského, Mezi Školami 2475, Praha 5


    650 000

Obnova kuchyňského zařízení - konvektomat

Nutná obnova zastaralého a poruchového zařízení. Investicí bude vyřešen nevyhovující stav v provozu školní kuchyně s kapacitou 800 obědů.    

Gymnázium, Nad Kavalírkou 1, Praha 5





    900 000

Instalace chlazení do školní jídelny

Dodatečný požadavek orgánu hygienické služby s tím, že investice je nutná pro splnění závazných norem pro provoz školní jídelny (vyhl.č. 137/2004 Sb.).                                               

SOU a U, Ke Stadionu 623, Praha 9





  1 500 000

Obnova kuchyňského zařízení

Nutná obnova zastaralého a poruchového zařízení, jehož opravy a udržení v provozu představuje neekonomické vynakládání fin.prostředků.

Gymnázium, Omská 1300, Praha 10





     900 000

Přístavba školní kuchyně - projekt

PD navazuje na zpracovanou studii a je nutná pro případné přípravné práce na řešení stravovacích potřeb školy, pokud se neosvědčí řešení formou dovozu šokově zchlazených jídel a jejich výdejem po regeneraci.

SOŠ a SOU, Weilova 4, Praha 10






22 000 000

Rekonstrukce dílen Dobronická – III. etapa (vybavení)
Pokračování akce zahájené v r. 2003.  Dodávka a montáž vybavení autoprovozu v rekonstruovaných dílnách.

Gymnázium, Nad Kavalírkou, Praha 5





  4 500 000

Výměna oken

Požadavek je již dlouhodobě nárokován a vyplývá ze závěrů energetického auditu

SpZŠ, U Boroviček, Praha 6






  4 000 000

Výměna oken v pavilonu C a rekonstr.přízemí

Okna hrozí vypadnutím, v přízemí jsou nutné úpravy vzhledem k nutnosti bezpečného průchodu
SOU telekomunikační, Jesenická, Praha 10




  5 000 000

Výměna jednoduchých ocelových oken za plastová.

Okenní kovové křídlo do kovového rámu netěsní a objekt nelze v zimním období vytopit na přijatelnou teplotu
SPŠ elektro, V Úžlabině, Praha 10






  1 000 000

PD rekonstrukce elektroinstalace

Zásadní rekonstrukce je nutná na základě revizní zprávy, jejíž platnost je omezena

Gymnázium, Voděradská, Praha 10





  6 000 000 Výměna osvětl.těles a rek.zásuvkových okruhů
Osvětlení ve třídách nesplňuje hygienické předpisy a zásuvkové okruhy při zapnutí většího množství spotřebičů vypadávají

VOŠ a SPŠ dopravní, Masná, Praha 1





  3 500 000

Rek.střechy a výměna oken v dvorním traktu

Střecha je v havarijním stavu a výměna oken doporučena energetickým auditem

Gymnázium J,Heyrovského, Mezi školami, Praha 5



  1 500 000

Rekonstrukce ÚT a regulace

Ústřední topení funguje naprosto nehospodárně a je nutná zásadní rekonstrukce

ZvŠ, Pod Radnicí, Praha 5







     900 000 Rekonstr. rozvodů TUV a ÚT
Rozvody TUV jsou zrezivělé a zarostlé a rovněž ÚT je nutno rekonstruovat

ZvŠ, Pod Radnicí, Praha 5







  1 600 000

Výměna oken, dveří a ÚT v objektu Na Cibulkách

Okna jsou shnilá, zkřížená a netěsní, dveře je nutno vzhledem k opotřebení vyměnit a provést opravy a úpravy ústředního topení
SOU elektrotechnické, Novovysočanská, Praha 9



  1 500 000

Rekonstrukce kotelny

Zařízení kotelny je v havarijním stavo a již pro topnou sezónu 2004/2005 bylo nutno přijmout vzhledem k nedostatku finančních prostředků náhradní řešení

Gymnázium, Postupická, Praha 4






10 000 000

Rekonstr. střechy a pláště budovy vč. vým.oken

Po instalaci vzduchotechnického zařízení kuchyně je nutno střechu opravit a po rekonstrukci kuchyně je nutné dokončit opravu pláště a výměnu zbývajících oken

Gymnázium, Litoměřická, Praha 9





  8 000 000

Rekonstrukce školní kuchyně

Rekonstrukcí je nutno splnit stanovené hygienické předpisy

Obchodní akademie, Kubelíkova, Praha 3




     500 000

Úpravy topné soustavy vč.termostatických ventilů

Úpravami soustavy a instalací termostatických ventilů budou dosaženy úspory nákladů.

Objekt vytápěn z vlastní plynové kotelny. Nyní je nutné v souladu se zákonem 406/2000Sb. vybavit vnitřní tepelná zařízení budov přístroji regulujícími dodávku tepelné energie, tj.osazení TRV  a termostatických hlavic.

SpŠ, Mochovská, Praha 9







  5 000 000

Odvlhčení budovy vč.rekonstrukce kanalizace

Na odvlhčení je zpracována projektová dokumentace s tím, že jednou z příčin je vytipována i porucha kanalizace, jejíž trasa není v žádných plánech zanesena a bude nutno realizovat novou trasu

ISŠT COP, Beranových, Praha 9






  7 000 000

II.etapa opravy střech

Rekonstrukci zahájenou v roce 2003 je nutno dokončit

Rezerva SKU                                                                                                           35 000 000

Školy a školská zařízení v působnosti SKU                          celkem     
          283 050  000

Školy a školská zařízení v působnosti OMT

DDM HMP Karlín,  Praha 8
Celková rekonstrukce topného systému – objekt TZ Lomy   


  1 500 000

Stávající topný systém v TZ je velmi zastaralý a zcela nevyhovující (cca 30 let), které vykazuje vysokou poruchovost. Vyžaduje neefektivně značné množství topného média, což způsobuje vysoké náklady na vytápění. Nefunkční regulační kohouty (bez termostatů) neumožňují ani hospodárné využití rozváděného tepla.    

Výstavba ČOV pro novou hl. budovu – objekt TZ Lhotka



    900 000

TZ má v současnosti k dispozici pouze ČOV sloužící pro soc. zařízení letního tábora. Hlavní budova má k dispozici pouze jímku, která se velmi často vyváží (1xtýdně). S ohledem na skutečnost, že v roce 2004 probíhá kompletní rekonstrukce hlavní budovy, je nezbytné vybavit i tuto část základny novou ČOV. TZ Lhotka se nachází v CHKO Kokořínsko a ČOV je v této lokalitě nezbytná

DDM Jižní město, Šalounova Praha 11





     450 000

Osazení těles ÚT termoregulačními ventily

Jde o osazení termoregulačních ventilů u těles radiátorů ÚT v DDM JM Šalounova 2027. Výměna je nutné též ze znění zákona 400/2000 Sb., - energetický zákon. Jedná se celkem o 90 radiátorových těles pro 1 200 m2 vytápěné plochy. Výměnou se velmi přispěje k úspoře tepelné energie a tím k celkovému zlevnění energetickému provozu objektu.

ZUŠ Bajkalská 185,  Praha 10 – Vršovice





     700 000   
Pokračování akce č. 7639 z roku 2004  - Rekonstrukce a dostavba pavilonu “A” 

V roce 2004 se z prostředků HMP realizuje přístavba nových prostor a částečná rekonstrukce stávajících prostor pavilonu „A“ – č.p. 1514/15 včetně  zateplení a fasády.

Další etapa - vnější terénní úpravy a přístupové komunikace v areálu objektu ZUŠ a dovybavení pavilonu bude provedeno a dokončeno v roce 2005. 

ZUŠ  Taussigova 1150 , Praha 8 – Kobylisy




  2 500 000

Pokrač.akce č. 6306 z r.2004 – Rek.pav. B s vest.a přístavbou sálu – dokončení III. etapy   

Akce je financována z rozpočtu MF ČR usnesením Rady HMP č. 978  ze dne 1.6.2004. Realizace rekonstrukce a přístavby sálu byla zahájena v polovině července 2004 – z důvodu změn v realizační projektové dokumentaci a  k nutných vícepracím, které se objevily až v průběhu rekonstrukce, je akce rozdělena do dvou částí.Dokončení prací první části akce je plánováno na 12/2004. Druhá část bude pokračovat terénními úpravami a vnějšími prácemi, zateplení a fasádou pavilonu „B“ v termínu únor – duben 2005. V současné době se dokončuje hrubá stavba a  zastřešení pavilonu a přístavby objektu.

DDM Na Balkáně, Praha 3







   2 625 000 Pokrač.akce č. 7301 z r.2004 – Rek.a stav.úpr.táborové základny ve Žloukovicích – III.etapa 

 V rámci II. etapy rekonstrukce a úprav TZ  byla provedena. kompletní rekonstrukce kuchyně, sociálního zařízení  a elektroinstalace včetně všech rozvodů v hlavní budově TZ a částečná oprava střechy hl. budovy nad kuchyní. V dalším období 2005-2006 bude dokončena rekonstrukce elektroinstalace v celém areálu (požadavek revize), dokončení střešní rekonstrukce celé hlavní budovy. Dále je nutné řešit ČOV a zásobování tábora vodou (úpravou studní) a bude probíhat  postupná obměna ubytovacích chat v  TZ.

ZUŠ Na Popelce 18/1, Praha  5 






   
Pokrač.akce č.7635 z r.2004 – Rek.a úpr.int.a příst.cest – obj.Pod Klikovkou
    2 000 000 

V roce 2005 je nutná celková rekonstrukce elektroinstalace a osvětlení včetně slaboproudu (alarm, PC, DT) a přípravy pro podkroví a suterén. Dále je nutné provést rekonstrukci domovní a zahradní ležaté kanalizace a vpustí. Přístupové cesty jsou v havarijním stavu a staticky narušené (značný svah) a proto je nutné z bezpečnostních důvodů provést rekonstrukci a zároveň vyřešit odvodnění přístupových cest. Rekonstrukce opěrných zdí a sanace svislých izolací 1/3 budovy zapuštěných do svahu.  

Pokr.a.č.7636 z r.2004 – San.a rek.pláště hl.budovy a přístup.– obj.Na Popelce 
    2 500 000

Po úpravě římsy a části střechy z loňského roku je nutné zrekonstruovat a provést  sanaci nevhodně obloženého soklu budovy, který zvyšuje vzlínání zemní vody do fasády a odstranění vlhkosti suterénu budovy. V rámci letošní částky pro započetí těchto prací byl zpracován expertní posudek. Znalecké a externí kanceláře ing. L. Bukovského – SPS na dořešení započatých prací vedoucí k vyřešení vlhkosti suterénu, tedy přístupové cesty, které jsou v havarijním stavu a staticky narušené a proto je nutné z bezpečnostních důvodů vyřešit styk těchto cest s obvodem budovy – jejich povrchy a správné odvodnění, vyřešení estetické úrovně a vhodnosti materiálu ke krásné secesní budově.

Rekonstrukce  soc. zař. v 1. NP a úprava schodiště budovy



    850 000

Rekonstrukce sociálních zařízení v přízemí a  1. NP budovy a WC pro učitele které jsou v nevyhovujícím stavu. Dále je nutná s tím související úprava schodiště do půdních prostor pro plánovanou půdní vestavbu.

DDM Na Smetance, Praha 2






    250 000

Rekonstrukce elektroinstalace – dokončení objekt Lublaňská 

V objektu Lublaňská byla provedena částečná oprava elektroinstalace v rámci inv. akce v roce 2003. V roce 2005 je v objektu nutno dokončit kompletní rekonstrukci elektroinstalace, která je v nevyhovujícím stavu a neodpovídá stávajícím normám. 

HOBBY CENTRUM 4,  Praha 4  Bartákova  1200/37  
Rekonstrukce elektroinstalace, ÚT, rozvodů vody - klub Amfora


    500 000

Organizaci byl  klub Amfora v únoru 2004 předán do péče. Při vnitřních stavební úpravách v roce 2004 (rek. sálu, výměna oken a dveří a sociálního zázemí a částečné rekonstrukce kompletní rekonstrukce elektroinstalace i v 1. patře budovy). Dále je nutno pro bezproblémový provoz provést i rekonstrukci rozvodů vody a ÚT. 

Rekonstrukce soc. zař. včetně sprch ve ŠvP Skryje u Rakovníka


    665 000

Dle vyhlášky č. 137/204 Sb., o hygienických požadavcích na stravovací služby a o zásadách osobní a provozní hygieny při činnostech epidemiologicky závažných včetně vyhlášky č. 369/201 Sb., o obecných technických požadavcích zabezpečující užívání staveb osobami s omezenou schopností pohybu a orientace, je nutné provést rekonstrukci sociálních zařízení včetně sprch a vytvořit prostory pro odkládání oděvů. 

ZUŠ Koněvova  Praha 3 , Koněvova 214   




15 000 000

Rekonstrukce nového objektu, přístavba a nástavba

Organizace ZUŠ Praha 3 – Koněvova bude nucena opustit stávající prostory v objektu ve kterém sídlí. Byl vytipován náhradní objekt v areálu SOU v Učňovské ul., kde bude nutno tyto prostory zrekonstruovat pro potřebu ZUŠ a provést případně přístavbu a nástavbu nových prostor včetně kulturního sálu. V současné době se provádí projektová studie dislokačního řešení investičního záměru.

ZUŠ Lounských  Praha 4 , Lounských 4/129 




  1 750 000  

Rekonstrukce nového objektu, přístavba a nástavba

Prostředky budou použity na provedení rekonstrukce a opravy v objektu pobočky ZUŠ v ul. Rovinách 1142/113 v Praze 4, které je v nevyhovujícím stavu. V pobočce se vyučuje výtvarný a hudební obor a dochází tam cca 300 dětí.

DDM Praha 10 - Dům UM,  Pod Strašnickou vinicí 
Rekonstrukce rozvodů ÚT, soc. zař. v 1. a 2. NP budovy



    900 000

V roce 2004 probíhá vestavba nových učeben v půdních prostorách objektu DDM včetně nového rozvodu ÚT. Akce řeší dokončení rozvodů ÚT ve stávajících prostorách včetně kotelny a dále provedení rekonstrukce sociálních zařízení v 1. a 2. NP, které jsou v nevyhovujícím stavu.. 

Rekonstrukce soc. zařízení a kryty studní v TZ Tři studně



    800 000

Při kolaudaci rek. kuchyně v hlavní budově byla nařízeno a dána do kolaudačního rozhodnutí hygienikem podmínka provést rekonstrukci sociálního zařízení v hlavní budově (hlavně zázemí kuchyně) a soc. zařízení pro děti u chatek, které neodpovídají současným normám. Dále je nutno provést nové zakrytí studní pro TZ z hlediska bezpečnosti a hygieny provozu.

ZUŠ  Jižní město – Křtinská 673, Praha 4 – Háje



  3 550 000

Pokr.a.č.6922 z r.2004 – Opr.střechy,elinst.,oken,zatepl.a fasády obj.ZUŠ Křtinská – III.et. 

Prostředky budou použity na celkové dokončení  rekonstrukce objektu a to na ucelenou část -  rekonstrukce střechy všech pavilonů. Dále bude provedeno elektronické zabezpečení objektu.

ZUŠ  Šimáčkova 16/452 , Praha 7        





  2 500 000

Pokračování  akce č. 7637 - Rekonstrukce učeben na sál pro veřejné akce

ZUŠ nemá vlastní sál vhodný pro veřejnou prezentaci práce žáků.V letošním roce probíhají statické zkoušky budovy a zpracovává se projektový návrh a varianty řešení vlastní rekonstrukce. Termín realizace této akce je z těchto důvodů odložen na rok 2005 a přidělené finanční prostředky pro rok 2004 byly využity na jiné investiční akce OMT.  

ZUŠ  Štefánikova 19/217, Praha 5 – Smíchov




  2 500 000
Rekonstrukce osob. výtahu a kryté pavlače dvorní části budovy

Ve dvorním traktu objektu jsou v havarijním stavu a vyžadující generální opravu – osobní výtah a chodbové kryté pavlače, kde hrozí možnost havárie s možností úrazu. Je nutná rekonstrukce zvláště osobního výtahu, kde je vydána revize o havarijním stavu s návrhem na vyřazení výtahu z provozu. Proto je nutné aspoň v I. etapě provést nutnou rekonstrukci výtahu.

DDM Měšická 720, Praha 9 – Prosek





  3 700 000
Rekonstrukce ÚT, rozvodů a soc. zařízení v pavilonech C a D

 Stávající soc. zař. v obou pavilonech neodpovídá hygienickým normám a též odpady a rozvody jsou ve špatném stavu. V objektu je původní systém topení a rozvod TUV, který je v havarijním stavu – zkorodované vedení s velkými úniky a tím i značně náročným provozem (ročně přes 500 tis. Kč.). Doporučená celková rekonstrukce ÚT je též výsledkem letošního energetického auditu.

Školy a školská zařízení v působnosti OMT                          celkem     
            46 140 000
Kapitálové výdaje v působnosti OMI

7057 - ZŠ Kunratice-dostavba a rek.                                                                       6 167 000

Záměrem je rehabilitovat stávající školní areál na úroveň odpovídající současným požadavkům a rozšířit jej na potřebnou kapacitu. Nynější 14 třídní ZŠ je provozována v nevyhovujících podmínkách a má naprosto nedostatečnou kapacitu. Včasná realizace dostavby na 18 třídní ZŠ v Předškolní ulici je bezpodmínečně nutná. Pro výskyt azbestu v objektu tělocvičny a ve výukovém pavilonu je jediná ZŠ v Kunraticích částečně v havarijním stavu a proto je zahájení v r. 2005 nezbytné. V rámci 1. etapy výstavby (v letech 2005 - 2007) budou realizovány tyto objekty :

1. demolice objektů "CHANOS", bývalé knihovny a kotelny, 2. tělocvična včetně zázemí, 3. dílny, 4. komunikace a sociální prostor, 5. učebny, pavilon č. 1

Rezerva pro školy a školská zařízení v působnosti MČ

MČ Praha 8

ZŠ Benešova, Praha 8 – rekonstrukce školní jídelny 



3 000 000

MČ Praha 9

MŚ Veltruská – výměna oken a rekonstrukce hospodářského pavilonu

3 000 000

MČ Praha 19

ZŠ Albrechtická – rekonstrukce a nástavba – I. etapa



5 000 000

MČ Praha 13

ZŠ Fingerova – rekonstrukce školní jídelny





2 500 000

MČ Praha 14

ZŠ Bratří Venclíků – rekonstrukce elektroinstalace




3 000 000

MČ Praha 10

ZŠ Kodaňská-Estonská – nástavba a vestavba




10 000 000

MČ Praha 7

MŠ Nad štolou – výstavba nového objektu Janovského



  5 000 000

Rezerva na havárie pro MČ 






10 000 000

Rezerva pro školy a školská zařízení v působnosti MČ celkem


41 500 000

Rekapitulace:

                            (v Kč)

	Školské akce v působnosti OMI MHMP                    
	6 167 000  

	Školy a školská zařízení v působnosti SKU               
	283 050 000 

	Školy a školská zařízení v působnosti OMT              
	46 140 000 

	Rezerva pro MČ hl.m.Prahy   celkem                         
	41  500 000 

	Celkem  rozpočet kapitálových výdajů
	376 857 000 

	Celkem rozpočet běžných výdajů                                       
	6 973 180 000 

	Celkem rozpočet kapitoly 04                                          
	7 350 037 000 


