Komentář k návrhu rozpočtu na rok 2005 

KAPITOLA  07 – BEZPEČNOST

                                                                   (v tis. Kč)

	kapitola 07 celkem
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	1 150 155,0
	965 498,0
	184 657,0


	převod z roku 2004 celkem
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	45 773,4
	0
	45 773,4


	CELKEM vč.převodů
	běžné výdaje
	kapitálové výdaje

	1 195 928,4
	965 498,0
	230 430,4


BĚŽNÉ VÝDAJE

Návrh objemu běžných prostředků na rok 2005 - Bezpečnost činí celkem 965 498 tis. Kč, to znamená nárůst  o 46 223 tis. Kč oproti rozpočtu roku 2004 ve výši 919 275  tis. Kč. 

Při tvorbě rozpočtu  hl. m. Prahy na rok 2005 se postupovalo podle „Zásad, Harmonogramu a Metodiky pro sestavení rozpočtu hl. m. Prahy na rok 2005, střednědobého rozpočtového výhledu do roku 2010 a dlouhodobého rozpočtového výhledu do roku 2015“ schválených usn. RHMP č. 0991 ze dne 8. 6. 2004.

Návrh rozpočtu Městské policie hl. m. Prahy - rozpočet běžných výdajů pro rok 2005 je navrhován ve výši 721 397 tis. Kč,
z toho na :     

- mzdové prostředky včetně zákonného pojištění             548 863 tis. Kč

- ostatní provozní náklady                                                 172 534 tis. Kč

Při zpracování tohoto návrhu rozpočtu běžných výdajů pro rok 2005 MP HMP bylo vycházeno ze schváleného rozpočtu na rok 2004 ve výši 677 169 tis. Kč navýšeného o platovou úpravu ve výši 10 757 tis. Kč, tj.celkem 687 926 tis. Kč.

Kapacitní nárůst rozpočtu pro rok 2005 Městské policie hl.m. Prahy  je 33 471 tis. Kč.

Na základě koncepce MP hl. m. Prahy byl stanoven stav strážníků MP na 1560, což činí nárůst proti roku 2004 o 60 strážníků. Pro zabezpečení tohoto počtu strážníků je třeba navýšit mzdové prostředky tak, aby byl zachovaný průměrný plat, což při plánovaném navýšení představuje částku 404 704 tis. Kč, tj. navýšení o 17 323 tis. Kč a zákonného pojištění včetně povinného pojištění zaměstnance o 6 292 tis. Kč. OON představují navýšení o 100 tis. Kč. Mzdové prostředky se navyšují celkem o 23 715 tis. Kč.

V nárůstu ostatních provozních nákladů o částku 9 756 tis. Kč, se odráží výdaje spojené s plánovaným navýšením počtu strážníků o 100, a to:

· v oblasti jejich výstroje a výzbroje,

· na úhradu nákladů lékařských prohlídek nových strážníků na jejich stravování,

· dále je nutno brát v úvahu náklady na ubytování cca 1/3 nových strážníků,

· náklady na proškolování nových a stávajících strážníků v souvislosti s novými bezpečnostními předpisy, 

· náklady asistence související s likvidací vraků vozidel a komplexním úklidem komunikací, 

· náklady na dovybavení poříční jednotky MP HMP, útvaru psovodů a dalších služeben MP HMP z důvodů navyšování počtu strážníků a okrskářů na jednotlivých  MČ hl.m.Prahy,
· náklady na vybavení jednotlivých OŘ MP, vynaložené v souladu se zákonem č. 119/2002 Sb., o zbraních a střelivu, provedené zákonem č. 228/2002 Sb., které vedou ke splnění povinnosti, zajistit vyšší stupeň úrovně zabezpečení stávajících skladů výzbroje, 

· náklady, související se součinností ODSA  MH MP a útvarem řešení přestupků, propojením se všemi jednotlivými OŘ MP a útvary včetně SSMP HMP. Jde zejména o úpravy SW,  připojení sítí, atp.,

· náklady vyvolané růstem počtu služebních motorových vozidel, potřebných k dalšímu rozšíření a zkvalitnění výkonu služby strážníků a k zabezpečení  jejich součinnosti s odtahovou službou, telekomunikační poplatky a hrazení nákladů síťového provozu, 

· náklady na činnost na úseku exekučního řízení, 

· náklady na napojení a provoz v systému dalších stanic TETRA.

U nákladů na nákup energií je počítáno s nárůstem cca o 200 tis. Kč z důvodu zvýšeného odběru v souvislosti se zvýšeným počtem strážníků a zároveň s očekávaným nárůstem cen u jednotlivých energií, hlavně pak u pohonných hmot a maziv. Náklady na opravy a udržování se přímo úměrně zvýší s navýšeným počtem strážníků, z důvodu vyššího opotřebovávání stávajícího majetku, tj. aut a ostatního majetku cca o 408 tis. Kč oproti stávajícímu rozpočtu.

U ostatních nákupů dochází ke zvýšení čerpání této položky o 400 tis. Kč v důsledku potřeby zkvalitnit přípravu pro výkon služby (zejména růst v položce nákupu nábojů).

     Návrh rozpočtu fondu zaměstnavatele MP je ve výši 14 000 tis. Kč. 

     Kapacitní nárůst fondu zaměstnavatele MP HMP ve výši 529 tis. Kč je nutný pro zabezpečení příspěvku na stravování 60 nových zaměstnanců a s tím souvisejícími náklady.

Nově je v rozpočtu plánována jednorázová náhrada při pracovním úrazu. Ostatní zvýšení výdajů je plánováno na zajištění rekreačních a relaxačních služeb pro stávající a nové strážníky, pro rekreaci dětí zaměstnanců MP a zajištění provozu, oprav a nákupu energií pro rekreační zařízení - chata Labská včetně jejího pojištění.

Návrh rozpočtu Správy služeb Městské policie hl. m. Prahy ve výši  95 269 tis. Kč. 
Plánovaný rozpočet neinvestičního příspěvku na rok 2005 hlavní činnosti SSMP HMP bez odtahové služby činí 95 269 tis. Kč, kapacitní nárůst proti schválenému rozpočtu roku  2004 je  1 157 tis. Kč.  

     Z plánovaného neinvestičního příspěvku na rok 2005 činí prostředky na platy, včetně zákonného pojištění 51 303 tis. Kč a na ostatní  provozní náklady 43 966 tis. Kč, které budou využity na :

· zajišťování provozu nově otevřeného ÚPOZ Měcholupy a stávajícího ÚPOZ  Troja

· spotřebu energií vč. pohonných hmot související s nově otevřeným zvýšenou ÚPOZ Měcholupy

· dovybavení ÚPOZ Měcholupy, obnovu a údržbu stávajícího movitého majetku areálu Kundratka, ÚPOZ Troja a Měcholupy 

· náklady na další propojování sítí výpočetní techniky a telekomunikací

· předpokládané zvýšení cen energií, hlavně pohonných hmot

· zajišťování provozu odtahů vč. řešení souvisejících problémů s činností odtahové služby a zvýšeným počtem odtahů, plynoucího z odtahů při čištění komunikací hl.m. Prahy   

· zabezpečování veškerého zázemí pro činnost MP při zvýšeném počtu   

strážníků a služeben MP.

Návrh rozpočtu neinvestičních výdajů na rok 2005 pro organizaci SEZAM vycházel ze schváleného rozpočtu pro rok 2004, tj. z objemu finančních prostředků ve výši 29 898 tis. Kč. Na základě usnesení Rady hl. m. Prahy č. 1326 ze dne 20. 7. 2004 byl rozpočet zvýšen o 309 tis. Kč na částku 30 207 tis. Kč. Finanční prostředky ve výši 309 tis. Kč byly určeny dle nařízení vlády č. 330/2003 Sb. na realizaci platové úpravy od 1. 1. 2004. 


     V návrhu je počítáno se zvýšením mzdových prostředků a SZP o částku rovnající se zvýšení platů realizací nařízení vlády č.330/2003 Sb. (v době zpracování rozpočtu na rok 2005 organizace neměla toto navýšení upraveno v rozpočtu).

     V prvním návrhu organizace SEZAM požadovala zvýšení částky na odpisy o 2 mil.Kč. Celková výše odpisů byla schválena usnesením Rady hl.m.Prahy č.1614 ze dne 21.9.2004 ve výši 14,024 mil.Kč.
O tuto část nebyl navýšen navrhovaný rozpočet pro rok 2005. Tímto dojde ke snížení provozních nákladů. Organizace proto využije k financování odpisů prostředků z dodatkové činnosti, případně z rezervního fondu.

Pro rok 2005 byl neinvestiční příspěvek zachován ve stejné výši 30 207 tis. Kč.

Návrh rozpočtu neinvestičních výdajů Odboru krizového řízení na rok 2005 ve výši 104 625 tis. Kč je ve srovnání se schváleným rozpočtem na rok 2004 stejný. 

Na běžné výdaje Záchranného bezpečnostního systému je plánováno o 50 tis. Kč méně než v roce 2004, přestože se předpokládá nárůst kamer Městského kamerového systému na 300 ks, celková potřeba běžných prostředků je 81 950 tis. Kč. Je to dáno snížením sazby DPH z 22% na 19% a získáním množstevní slevy za pronájem okruhů od T-Systems Pragonet a.s. pro Městský kamerový systém. Výdaje na ostatní služby, např servis Městského rádiového systému je plánován na základě zkušeností z roku 2004. Jejich skutečná výše záleží na výši nabídky uchazeče vybraného při zadání veřejné zakázky. 

V návrhu rozpočtu prevence kriminality na rok 2005 k zabezpečení úkolů nové koncepce prevence kriminality je částka 10 000 tis. Kč zachována. Z této koncepce vyplývají priority hl. m. Prahy v oblasti prevence kriminality a systém financování preventivních aktivit. Oblast prevence kriminality po věcné stránce  spadá pod radního hl. m. Prahy Mgr. Choděru.

Návrh rozpočtu neinvestičních výdajů ochrany obyvatelstva je ve srovnání s rokem 2004  vyšší o částku 50 tis. Kč, tj. 7 050 tis. Kč, návrh rozpočtu neinvestičních výdajů požární ochrany – dobrovolná část na rok 2005 se ve srovnání se schváleným rozpočtem na rok 2004  nemění, zůstává částka 5 625 tis. Kč.

KAPITÁLOVÉ VÝDAJE

akce číslo 0000 – Hasičská zbrojnice - přístavba                                             8 000 tis. Kč

· Místní hasičský sbor je zařazen v rámci záchranného systému do JPO-3. Současné technické vybavení vyžaduje přístavbu garáže pro parkování požární plošiny. Tato přístavba bude realizována tak, aby se ve 2. podlaží mohla rozšířit společenská místnost, která je po restitucích jediným objektem pro společenské akce v obci.

akce číslo 0000 - SZNR pro PO – SDH                                                              6 000 tis. Kč

· Finanční prostředky jsou určeny na nákup požární speciální techniky – 2 požárních automobilů pro Sbory dobrovolných hasičů. Jednotky SDH jsou součástí „Plánu plošného pokrytí území hl. m. Prahy jednotkami požární ochrany“ a je nezbytné, aby svým speciálním vybavením byly schopny podílet se na zajišťování požární bezpečnosti hl. m. Prahy. Tyto jednotky v souladu s „Požárním poplachovým plánem hl. m. Prahy“ mimo svých úkolů            i zastupují při výjezdech profesionální jednotky Hasičského záchranného sboru hl. m. Prahy na hasičských stanicích.      

akce číslo 7000 - Rozšíření Městského kamerového systému                          50 000 tis. Kč
· Projekt je zaměřen na rozšíření Městského kamerového systému realizovaného v souladu s Koncepcí Městského kamerového systému přijatou ZHMP č. 22/13 ze dne 5. 10. 2000. Vliv provozu Městského kamerového systému na zvýšení bezpečnosti občanů a návštěvníků hl. m. Prahy je trvale pozitivně hodnocen PČR. V současné době jsou již požadavky MČ hl.m. Prahy, PČR a MP HMP  na výstavbu dalších 100 kamer s připojením do MKS. Na základě tohoto požadavku se předpokládá v roce 2005 výstavba dalších 50 kamerových stanovišť a zajištění distribuce jejich obrazu na všechna monitorovací pracoviště MKS. Pro zvýšení doby zpětného dohledání zachycené události se předpokládá  zvýšení kapacity záznamové technologie  ze stávajících 48 hod. na 72 hod.  na monitorovacích pracovištích operačních středisek (OS) PČR. K zajištění srovnatelné provozní úrovně monitorovacího pracoviště na OS PČR Praha III s úrovní monitorovacích pracovišť na OS PČR I, II a IV se předpokládá jeho rekonstrukce a modernizace. Zároveň bude na základě požadavku HZS HMP zřízeno monitorovacího pracoviště MKS na krajském operačním informačním středisku (KOIS)  HZS HMP, jedné z hlavních složek ZBS HMP.

akce číslo 7153 – Upgrade SW KŠ HMP





5 000 tis. Kč
· Akce je zaměřena na upgrade stávajícího SW pro podporu činnosti KŠ HMP při řízení             a kontrole opatření k řešení mimořádných událostí a opatření po vyhlášení krizových situací. Stávající SW z roku 1996 již naprosto nesplňuje potřeby krizového řízení. Upgrade SW zajistí podporu procesu řízení Krizového štábu HMP v souladu s „krizovými zákony“ (zák.č.239/2000 Sb., 240/2000 Sb., oba ve znění pozdějších předpisů, prováděcími vyhláškami a nařízení) s využitím Intranet HMP k dopravě rozhodnutí KŠ HMP na nižší stupně krizového řízení ( MČ HMP ) včetně zpětné vazby – dopravu návrhů na řešení a kontroly plnění opatření. Umožní zpracovat modely řešení mimořádných událostí a personifikaci úkolů na členy KŠ HMP a jeho odborných orgánů.

akce číslo 0000 - SZNR pro SEZAM                                                                 24 800 tis. Kč

· Finanční prostředky je navrhováno vyčlenit na zabezpečení protipovodňových opatření. Pro zabezpečení ochrany v oblasti KOMOKO je navrhováno zakoupit nezávislé zdroje elektrické energie pro zajištění činnosti nezbytných 12 čerpadel. Jedná se o 7 agregátů s výkonem do 500 kW v částce 21 mil. Kč. Další finanční prostředky je navrhováno využit na zabezpečení manipulace a skladování protipovodňových prvků. Jedná se o transportní podvozek pod kontejnery ( 1,5 mil. Kč), vysokozdvižný vozík (1,5 mil. Kč) a regálový systém (0,8 mil. Kč).  

akce číslo 6089 – Hasičská stanice Radotín                                                       33 495 tis. Kč

· Stávající stanice je umístěna v objektu s restitučním nárokem. V současné době je v nevyhovujícím technickém stavu a neodpovídá současným požadavkům pro výkon služby ani pro uložení mobilní požární techniky. Z těchto důvodů bylo rozhodnuto umístit hasičskou stanici v jiném objektu v této lokalitě. Na přestavbě tohoto objektu na hasičskou stanici jsou provedeny pouze demoliční práce a započaty inženýrské sítě. Navržené investice budou účelně využity na vlastní přestavbu hasičské stanice. 

Význam:

Hasičská stanice Radotín provádí zásahy v k.ú. Radotín, Lipence, Zbraslav, Lahovice, Velká Chuchle, Malá Chuchle, Slivenec, Lochkov, Zadní Kopanina  - pro cca 20 000 obyvatel. 

Velký význam má i k zabezpečení zásahů při dopravních nehodách zejména ulice Strakonická, do budoucna zajištění městského okruhu, zejména tunelu Lochkov.

akce číslo 0000 – SZNR pro MP                                                                         35 362 tis. Kč

        1. a) na auta                                           

            b) motorky                                           

         2.  stroje, přístroje, zařízení                     

         3.  výpočetní technika                             

         4.  TETRA                                               

         5.  SW – GINIS                                                       

         6.  nahrávací zařízení                               

         7.  plazmové obrazovky                           

         8.  SW antiviry                                         

         9.  mobilní klimatizace                             

akce číslo 0000 – Investice do útulků pro opuštěná zvířata                             22 000 tis. Kč

· V rámci areálu Bohnice půjde o dokončení příjezdové komunikace parkoviště, terénní úpravy a  osvětlení parkoviště. V západní části areálu podél řeky, vybudování opěrné zdi. V závěru kompletní dokončení suterénu v pavilonu psů. V rámci areálu Dolní Měcholupy dobudování sociálního zázemí pro zaměstnance útulku, dále řešení dopravy v klidu areálu útulku tak, aby splňovalo patřičné normy. Práce spojené s úpravou VN trafostanice, základní oprava stávajících objektů, které doposud neprošly rekonstrukcí, s důrazem na opravu střech, izolací a odvodnění.

Kapitálové výdaje celkem                                                            184 657tis. Kč

