TISKOVÁ KONFERENCE RADNÍHO ING.JANA TOMČÍKA

DNE 22. 5. 2002

Informace k problematice navýšení tarifních platů pro zaměstnance škol a školských zařízení na území hlavního města Prahy


V rámci reformy veřejné správy převzalo hlavní město Praha od 1.1. 2001 kompetence 10 bývalých školských úřadů a zřídilo dva odbory na MHMP, které řeší problematiku školství. Odbor školství a odbor základních uměleckých škol, mládeže a tělovýchovy.


Hlavní město Praha funguje jako zřizovatel škol a školských zařízení (speciální školy, střední školy, střední odborné školy, vyšší odborné školy a školské zařízení) v postavení kraje (samostatná působnost).


Hlavní město Praha (dále jen „HMP“) funguje i v postavení okresního úřadu pro základní školy, mateřské školy a školská zařízení (přenesená působnost).


Z těchto důvodů je uplatňována jednotná školská politika na území HMP.

Od 1.3.2002 došlo k avizovanému zvýšení platových tarifů o 11 % podle nař. vlády č. 66/2002 Sb.. Od MŠMT ČR dostalo HMP na navýšení tarifních platů částku 270 877 tis.Kč na platy a částku 100 225 tis.Kč na odvody. Na základě rozpočtového řízení I. chybí HMP na zvýšení tarifních platů od 1.3.2002 oproti poskytnuté částce od MŠMT ČR částka cca 25 mil.Kč na platech a cca 9,4 mil.Kč na odvodech. Tuto částku bude na MŠMT ČR HMP požadovat. Deficit 34,4 mil.Kč zatím HMP uhradilo ze svých zdrojů. Tento deficit spolu s avizovanými deficity jiných krajů bude předmětem společného jednání zástupců hejtmanů pro školství dne 22.5.2002 v Kroměříži.

HMP dne 11.3.2002 informovala všechny školy a školská zařízení na území HMP o tom, že není důvod snižovat nenárokové složky platů z titulu navýšení platových tarifů od 1.3.2002.

Při rozpočtovém řízení I., konané se všemi školami a školskými zařízeními v měsíci dubnu 2002, byla poskytnuta celá částka na navýšení platových tarifů od 1.3.2002.

Dne 16.5.2002 proběhlo jednání představitelů MHMP se zástupci pražských odborů, kde byl kvitován pozitivní přístup HMP, který odráží sociální klid v oblasti platů pracovníků školství na území HMP. Řešení platové problematiky považuje  HMP nadále za svoji prioritu.

Odbor školství MHMP

ekonomické oddělení

Tel: 24485212

