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Pražský mezinárodní maraton – 18.05.2003



Nejlepší běžci  a  základní informace závodu




Praha, 18.května - Měsíc před červnovým referendem odstartoval velvyslanec Delegace Evropské komise Ramiro Cibrian na Staroměstském náměstí 9.ročník Pražského mezinárodního maratonu. „Dá se říci, že výstřelem ze startovní pistole odstartuji symbolicky nejen závod, který hrdě reprezentuje Českou republiku v zahraničí, ale  také poslední měsíc kampaně před červnovým referendem. Cítím v tom jistou paralelu. Tisíce běžců mnoha národností běžících bok po boku vyvolávají asociace s během na dlouhou trať, kterou se ubírají státy Evropské unie. Stojíme na startovní čáře a já za sebe mohu jen říci, že přeji nejen všem nadšeným běžcům Pražského mezinárodního maratonu, ale i všem občanům České republiky, dobrý start, vytrvalost na trase a uznání  v cíli.“ 


Navzdory nepříznivému počasí večer před závodem nebyl, jak je již tradicí, v době výstřelu startovní pistole, který odstartoval devátý ročník Pražského mezinárodního maratonu, na nebi ani mráček. Přestože se místy museli běžci potýkat s nepříjemným větrem, rovinatá trať vedla téměř 3 200 běžců ke svižnému tempu závodu.  

Souboj elitních atletů byl vcelku zajímavý. Určitě největším překvapením mezi muži bylo odstoupení horkého kandidáta na vítězství Itala Giacomo Leoneho, který vzdal na devátém kilometru, jak sám později sdělil, kvůli zažívacím potížím. Jeho indispozice okamžitě využili běžci z Keni, kteří převzali vedení tisícihlavého pole běžců. Na 10 km metě se utvořila 10-ti členná skupinka Keňanů s minimálními odstupy jedné až dvou vteřin (čas 00:30:38),  kterou doplňoval pouze jeden Etiopan. Na metě půlmaratonu již závodu vévodila s časem 01:05:31 5-ti členná skupina běžců. 10 kilometrů před cílem  již bylo jasné, že na vavříny vítězství mohou vážně pomýšlet již jen tři běžci – Willy Cheruiyot,  Habtamu Bekele z Etiopie a Paul Kanda Kangogo z Keni. S blížícím se cílem se dvojice Keňanů utrhla svému soupeři a chvíli pokračovala společně. Závod se zdál být rozhodnutý na 38. km, kdy Kanda Kangogo začal utíkat Cheruiyotovi. V jednu chvíli běžel dokonce 800 metrů před ním. Ale Cheruiyotovi se podařilo zmobilizoval všechny své síly a nasadil k závěrečnému trháku, aby v cíli porazil svého keňského kolegu o téměř 30 sekund v čase 02:11:56. Překvapením pro běžce byli pak dva závodníci z Izraele Ayalle Satain a Kremer Dov, kteří skončili v první desítce.

V kategorii žen se také odehrávalo spousty zajímavostí, přičemž se jednalo výhradní závod tří běžkyň – Keňanek Alice Chelangatové a Anny Jelagat Kiborové a Abeby Tolaové z Etiopie. Na 10 kilometrové metě, které dosáhly v čase 00:35:17, tvořil jejich rozdíl pouhou sekundu a běželi tak až do 30. kilometru, kdy Chelangatová začala svým soupeřkám utíkat, ale na 33. km začala cítit bolest ne levé noze a viditelně zpomalila své tempo. Jelagat Kibor neztrácela čas a rychle připravila protiútok a předběhla Keňskou běžkyni.  Zatímco Jelegat Kibor se těšila ze svého vedení, na 39. km upadla na silnici, když zakopla o okraj chodníku. I přes svůj pád Jelagat Kibor byla stále ještě schopna dotáhnout své vedení do vítězného časem  2:31:10. 

Jan Bláha zvítězil v rámci Mistrovství ČR v maratonu časem 2:22:21. Bývá již tradicí, že mezi prvními top atlety bývá oceněn také první Evropan. Tentokrát více než symbolicky byl prvním evropským běžcem, který proběhl cílovou páskou český běžec Jan Bláha s časem 2.22.21. Když mu organizátoři tuto skutečnost sdělili, nechtěl tomu uvěřit. „Vždyť Česká republika ještě není členem unie.“ O to víc byl překvapen a potěšen zprávou, že se Delegace Evropské komise, která každoročně věnuje tento pohár, rozhodla, že do nominace „evropských běžců“ zahrne všechny běžce 15 členských státu EU a letos poprvé také běžce států přistupujících. Snad proto je velmi příjemnou zprávou, že vítězem se stal právě český běžec. Výsledný čas mu však bohužel nestačil na nominaci na letošním Mistrovství světa v Paříži. Druhý český běžec Pavel Kryška doběhl do cíle s vypětím posledních sil s časem 2.24.27.

Současně s klasickými maratonci doběhli v druhé desítce také studenti štafetového běhu Mattoni Juniorského maratonu. Na prvním místě pak Sportovní gymnázium Jilemnice, na druhém místě se umístilo družstvo Gymnázia olympijských nadějí České Budějovice a na třetím místa Sportovní gymnázium Pardubice. Běhme předávání cen pak byla také vysolován  zástupcem společnosti Mattoni panem Gabriele Guzzo výherce zájezdu do New Yorku Tomáš Lorenc za Sportovního gymnázia Pardubice.


Muž, jehož život je maraton”, Dr. Ashis Roy skončil na prvním místě ve své kategorii běžců starších 70 let a plánuje svůj další maraton na příští víkend ve Vídni. Pražský mezinárodní maraton běžel na počest Emila Zátopka a jeho jediným přáním bylo setkat se v Praze s paní Danou Zátopkovou. Společně pak strávili ve velmi srdečném rozhovoru několik minut.  


Současně s maratonci se na start doprovodných nesoutěžních běhů – 10 km dlouhého ČSOB Pojišťovna City běhu, 4,2km  dlouhého ČSOB Pojišťovna Rodinného běhu, Synergie Recruitment Firemního běhu a Závodů na in-line bruslích – postavilo necelých 18 500 běžeckých nadšenců na Václavském náměstí. Zde se před startem mohli účastníci s primátorem hl.m. Prahy MUDr. Pavlem Bémem, který přišel na start závodu tak, jako ho mnozí neznají, totiž ve sportovním. Popřál všem běžcům mnoho zdaru a sil a poděkoval všem, kteří se letošních nesoutěžních běhů zúčastnili. Ocenil také organizátory závodu, jmenovitě prezidenta organizačního výboru Carla Capalba, za jedinečný sportovní zážitek, který obyvatelům Prahy každoročně připravuje a celkově tak přináší kredit městu Praha. Nakonec se pak sám postavil na do čela startu 10 km Městského běhu a vyvedl závodníky na trať. Po závodu prohlásil: „Běželo se mi skvěle a neměl jsem ani žádnou krizi. Příští rok závodu určitě opět zúčastním.“ 

Na startu klasického maratonu se objevil také herec Petr Vacek, který letos na maraton poctivě trénoval. „Chvílemi to bylo těžké, ale velmi mne podpořili lidé, kteří mi fandili podél trati. Čekal jsem, že mne budou bolet kyčle, ale přidaly se i bolesti kolen. Ke konci jsem cítil již každou kostku. Hodně mi pomohl také můj trenér Honza Strangmüller, který mne sledoval celou cestu a zásoboval mne minerály a vitamíny. Nejvíce mne dojalo, když jsem pan viděl dobíhat do cíle jednoho starého muže. Nejhlubším zážitkem pak pro mne bylo ticho na zpáteční cestě, které narušoval v občerstvovacích stanicích jen šramot tisíce kelímků, které občas zdvihaly závany větru. Připadal jsem si jak v Lynchově filmu…“

Velvyslanec Delegace Evropské komise Ramiro Cibrian je sám velkým milovníkem dálkových běhů a sám běžel například maraton ve svém rodném San Sebastianu. Proto nebylo divu, že se zdržel až do vyhlašování oficiálních výsledků soutěže. Stejně tak primátor hl.m. Prahy MUDr. Pavel Bém se po absolvování 10 km běhu připojil ke slavnostnímu ceremoniálu. 

Kompletní seznam výsledků obdržíte na stránkách společnosti Winning Time na  http://www.online-ranking.it/ranking.asp?locale=2057&id=336

Dnešní událost skončila velkým úspěchem a jak diváci tak běžci odcházeli domů s úsměvem na rtech. S radostí očekávají další akci PIM Běžeckého seriálu 2003 - Mattoni Grand Prix, která se koná ve dnech 20.-11. září 2003. Věříme, že se zde znovu s vámi potkáme!

Všechny informace o Pražském mezinárodním maratonu najdete na stránkách www.pim.cz

