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	HLAVNÍ MĚSTO PRAHA

Grantová komise Rady HMP pro oblasti sociální, zdravotní a rodinnou politiku
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ZÁPIS Z JEDNÁNÍ GRANTOVÉ KOMISE RADY HMP PRO OBLASTI SOCIÁLNÍ, ZDRAVOTNÍ A RODINNOU POLITIKU ZE DNE 23. 5. 2023, 13.00 hod.
Distanční forma prostřednictvím videokonference

	Přítomni
	Zbyněk Roboch, BA (předseda komise), prof. Ing. Mgr. Martin Dlouhý, Dr., MSc., Ing. Patrik Nacher, Bc. Martin Gebauer, PhDr. Jan Jaroš, Mgr. Eva Horáková, Mgr. Blanka Vildová, Mgr. Jindřich Exner, PhDr. Tomáš Klinecký, Mgr. Petra Staňková, DiS. (tajemnice komise); hosté: Bc. Kateřina Tůmová, PhDr. Pavel Uhlík, MPA, Mgr. Bc. Jana Klinecká, DiS., Mgr. Zuzana Larsson, Mgr. Kristýna Křížová, Ing. Petr Faus


	Omluveni
	Ing. Radka Soukupová, Ing. Alena Havelková

	
	


Celkový počet členů komise: 11, přítomných: 9, grantová komise je usnášeníschopná. Jednání bylo zahájeno ve 13.00 hod. a ukončeno ve 14.00 hod. 
Program jednání:
1. Grantové řízení HMP 2023 – II. – sociální služby
2. Návrhy na udělení grantů v oblasti podpory registrovaných sociálních služeb poskytovaných občanům HMP pro rok 2023 – Doplňková síť – II.
3. Žádost o individuální dotaci v oblasti sociální – Česká asociace streetwork, z. s. 
Schválení programu: 
Pro návrh: 8
Proti návrhu: 0

Zdržel se: 0
Návrh byl přijat.

Průběh jednání:

Jednání zahájil pan předseda Roboch. Ověřovatelem zápisu byl stanoven člen komise pan Dlouhý. Sčítáním hlasů byla pověřena tajemnice paní Staňková. Schválena byla přítomnost hostů: Kateřina Tůmová, Pavel Uhlík, Jana Klinecká, Zuzana Larsson, Kristýna Křížová, Petr Faus
Schválení ověřovatele zápisu, přítomnosti hostů: 

Pro návrh: 8
Proti návrhu: 0

Zdržel se: 0

Návrh byl přijat.
13:10 h. se připojil pan Jan Jaroš. 
AD 1) 
GRANTOVÉ ŘÍZENÍ HMP 2023 – II. – SOCIÁLNÍ SLUŽBY
Grantové řízení HMP v oblasti sociálních služeb pro rok 2023 představil pan Jindřich Exner.
K rozdělení: 114 733 700 Kč
V rámci hodnocení Grantu – II.  pro rok 2023 bylo hodnoceno celkem 243 žádostí o Dotaci, v celkovém požadavku na Dotaci ve výši 247 251 012 Kč. Na finanční podporu nebyly navrženy celkem 4 žádostí, z důvodu, že služba není zařazená do Krajské sítě sociálních služeb a z důvodu, že služba na základě chyb v žádosti nedosáhne na další finanční podporu z veřejných zdrojů. 

Grantové řízení – II., vedle standardního dofinancování, řeší dvě situace. První situace je dofinancování tří služeb v rámci reformy psychiatrické péče, které nebyly v prvním kole grantového řízení a v rámci dotačního řízení financovány na svou plnou kapacit, kterou mají v Krajské síti. Důvodem byl příslib ze strany MPSV a MZ, že se bude opakovat specifické dotační řízení pro tyto služby z loňského roku, respektive, že MPSV na tyto služby vyčlení speciální finanční prostředky. To se nakonec neuskutečnilo a MPSV tyto prostředky rozpustilo do celkové sumy dotace ze státního rozpočtu. Tato informace už bohužel nešla zohlednit v udělení dotací, protože již byly schválené. Z tohoto důvodu je těmto třem službám (ESET – HELP, z. s., sociální rehabilitace – reg. číslo 2442718, Fokus Praha, z.ú., sociální rehabilitace, reg. číslo 7802447, Fokus Praha, z.ú., sociální rehabilitace reg. číslo 8785871) navrhována dotace, která tuto situaci napravuje. Částka je koncipovaná tak, že v sobě obsahuje část, kterou by organizace dostaly na svou plnou kapacitu v prvním kole a státní dotaci za stejných podmínek jako všichni a z částky, na kterou by dosáhly v Grantech – II. za stejných podmínek a krácení jako ostatní žadatelé o dotaci. 

Druhá situace se týká organizace Sociální služby Praha 9, z.ú. Organizace bohužel nepodala žádost o „státní dotaci“, respektive neověřila, že je žádost skutečně podaná. Po ukončení lhůty pro podávání žádostí tak byla žádost organizace v OK Systému připravená, uzamčená proti změnám, ale bohužel nepodaná. O situaci bylo jednáno s ředitelkou organizace, která přijala úsporná opatření, zajistila další zdroje pro chod organizace a celou situaci aktivně řešila. Přesto se výpadek z takto velkého a zásadního zdroje financování nepodařilo nahradit. Organizace má tři druhy registrovaných služeb: domov pro seniory, pečovatelskou službu a denní stacionář a je významným poskytovatelem sociálních služeb v městské části Praha 9. Právní subjektivitou jde o zapsaný spolek, tedy NNO, organizace není příspěvkovou organizací MČ Prahy 9, nemá tedy za sebou zřizovatele, který by mohl takovýto výpadek krýt v rámci příspěvku zřizovatele.  HMP v minulosti řešilo obdobnou situaci s příspěvkovou organizací městské části Praha 10, která nepodala žádosti ani v dotačním, ani v „grantovém“ řízení HMP. Navrhujeme tedy přiznat Grant – II. ve výši, která odpovídá cca 80 % požadavku a zároveň analogicky spravedlivě nedosahuje plných možností dofinancování, stejně jako se řešil obdobný případ popsaný výše.

HMP má k dispozici celkem 114 733 700 Kč. Tato suma se skládá z 51 227 000 Kč, které nebyly vyčerpány v rámci prvního kola grantů, dále z 467 000 Kč, které jsou převáděny z grantů rodinné politiky, v kterých došlo k vratce ve výši 467 tis. a tím pádem k nečerpání celé rozpočtované sumy z kap. 0582, § 4349, ÚZ 115, ORG 0098211 a z 63 039 700 Kč, které se převádí z účelové rezervy - 0582, § 4349, ÚZ 000, ORG 0098223 – v souladu s přílohou č. 9 usnesení ZHMP č. 1/34 ze dne 15. 12. 2022. Celková suma je v rámci hodnocení žádostí poskytovatelů sociálních služeb navržena k rozdělení beze zbytku.  

V diskusi pan Roboch upřesnil, že se jedná o druhé kolo dofinancování sociálních služeb. A tím nejsou znevýhodněny jiné sociální služby, vzhledem k nestandardní situaci Sociálních služeb Prahy 9. Pan Exner uvedl, že situace u Prahy 10 byla odlišná, protože se jednalo o příspěvkovou organizaci MČ, kde mohli ztrátu jiným způsobem dokrýt. Pan Nacher upozornil na to, aby se tyto situace nestaly normou. Pan Exner doplnil, že probíhají setkání s poskytovateli, na kterých se apeluje na poskytovatele, aby kontrolovali stav podání žádostí a nezapomínali podat žádosti v termínu. Pan Roboch se zeptal na financování služeb FOKUS a ESET. Pan Exner sdělil, že se zatím hledá systémové řešení na sociálně zdravotním pomezím. Z MZ a MPSV zatím není zřejmé, jak bude reforma psychiatrické péče financována. Od příštího roku bude vše financované v rámci státní dotace a grantů HMP v plné kapacitě služeb, která je schválená v SPRSS. Pokud by vznikl grantový titul na sociálně zdravotním pomezí, který by reformu řešil, tak bude nastalá situace řešena s dotčenými organizacemi. Paní Horáková se zeptala, zda se zmenšil počet organizací (z důvodu financování, energetické krize). Počet organizací se v Krajské síti nezmenšil. 

Komise doporučuje Radě hl. m. Prahy schválit návrh na poskytnutí účelových neinvestičních prostředků pro oblast grantového řízení v oblasti sociálních služeb ve výši 114 733 700 Kč:
Pro návrh: 9
Proti návrhu: 0

Zdržel se: 0

Návrh byl přijat. 
AD 2)

NÁVRHY NA UDĚLENÍ GRANTŮ V OBLASTI PODPORY REGISTROVANÝCH SOCIÁLNÍCH SLUŽEB POSKYTOVANÝCH OBČANŮM HMP PRO ROK 2023 – DOPLŇKOVÁ SÍŤ – II.
O návrhu na udělení dotace v oblasti podpory sociálních služeb poskytovaných občanům HMP pro rok 2023 hovořila paní Kateřina Tůmová.
K rozdělení: 56 290 000 Kč
Celkem bylo požadováno 57 858 122 Kč, navrženo k rozdělení je 56 290 000 Kč. Částka k rozdělení se skládá z 45 116 000 Kč, které nebyly vyčerpány v rámci prvního kola grantů Doplňkové sítě (z prostředků hlavního města Prahy z kap. 0582, § 4349, pol. 5222, ÚZ 115, ORG 0098214) a dále z částky 11 174 000 Kč, která se převádí z účelové rezervy - 0582, § 4349, ÚZ 000, ORG 0098223 – souladu s přílohou č. 9 usnesení ZHMP č. 1/34 ze dne 15. 12. 2022. Celková částka navržená k rozdělení vyplývá ze zhodnocení podaných žádostí.  

Z 25 evidovaných žádostí bylo 24 hodnocených (všech 24 žádostí bylo doporučeno k podpoře), nebyla hodnocena 1 žádost, která byla vyřazena z důvodu nesplnění formálních náležitostí (poskytovatel není svými kapacitami zařazen v Doplňkové síti). Žádosti o podporu byly hodnoceny na základě Programu.

Účel dotace:

Účel dotace je financování běžných výdajů souvisejících s poskytováním sociálních služeb ke konkrétnímu účelu:

· Podpora v bydlení rodin s dětmi v bytové nouzi (terénní programy, sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi, sociální rehabilitace, odborné sociální poradenství) - mimo vícenáklady, které byly součástí tohoto úkolu v rámci Programu podpory registrovaných sociálních služeb poskytovaných občanům hl. m. Prahy pro rok 2023 – Doplňková síť schváleného usnesením Rady HMP č. 2462 ze dne 12. 9. 2022

· Podpora občanů s PAS s intenzivní podporou v bytech (domovy pro osoby se zdravotním postižením, podpora samostatného bydlení)

· Transformace péče o Pražany, kteří potřebují intenzivní podporu a jsou, nebo by byli, umístěni do mimopražských zařízení (chráněné bydlení, podpora samostatného bydlení, sociální rehabilitace, odborné sociální poradenství, domovy pro osoby se zdravotním postižením, domovy se zvláštním režimem 

· Podpora sociálních služeb pro ohrožené děti a mládež 

· krizová pomoc (cílová skupina: děti se syndromem CAN / děti jako oběti trestných činů),

· služby následné péče (cílová skupina: děti a mládež s hraniční poruchou osobnosti),

· sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi (cílová skupina: děti a mládež ohrožené nelátkovou závislostí)
V diskusi se zeptal pan Roboch, z jakého důvodu byla vyřazena žádost. Paní Tůmová sdělila, že organizace nebyla zařazena v doplňkové síti. Dále se pan Roboch zeptal, zda jsou organizace v doplňkové síti dočasně. Pan Exner uvedl, že ano. Doplňková síť prochází revizí kapacit. Chodí se na místní šetření, pokud jsou činnosti organizace efektivní a nosné, jsou služby překlopeny od 1. 1. 2024 do základní sítě. Jinak jsou kapacity z doplňkové sítě redukovány. Pan Roboch se zeptal na aktuální stav projektu Transformace péče o Pražany. Pan Exner sdělil, že se projekt bude k 30. 6. 2023 ukončovat, bude se vyhodnocovat jeho dopad a efektivita. V projektu se bude dále pokračovat, ale trochu jiným směrem – podle jednotlivých transformačních plánů PO. Vše bude probíhat ve spolupráci s řediteli PO.

Komise doporučuje Radě hl. m. Prahy schválit návrh na udělení grantů v oblasti podpory registrovaných sociálních služeb, poskytovaných občanům hlavního města Prahy pro rok 2023 ve výši 56 290 000 Kč:
Pro návrh: 9
Proti návrhu: 0
Zdržel se: 0
Návrh byl přijat. 

AD 3) 

ŽÁDOST O INDIVIDUÁLNÍ DOTACI V OBLASTI SOCIÁLNÍ – ČESKÁ ASOCIACE STREETWORK, Z. S. 

Individuální dotaci pro Českou asociaci streetwork představil pan Pavel Uhlík.
Žadatel: Česká asociace streetwork, z. s. 
Název projektu: „Interkulturní pracovníci jako součást týmu nízkoprahových služeb pro ohrožené děti na území hl. města Prahy (mobilní týmy)“. 
Účel dotace: Zapojit a zkompetentnit stávající nízkoprahové sociální služby pracující s dětmi a dospívajícími na území hlavního města Prahy, a to prostředním zapojení tzv. interkulturních pracovníků, kteří pomohou zmírnit jazykové a kulturní bariéry.
Požadovaná částka: 4 880 000 Kč
Odůvodnění žádosti – stručně:
Žádost organizace reaguje na situaci, kdy na území hlavního města Prahy nadále setrvává velké množství uprchlíků z Ukrajiny (s doplňkovou ochranou je v Praze registrováno přibližně 35 tisíc nezletilých občanů Ukrajiny). Tito lidé stále potřebují vysokou míru podpory a pomoci, přičemž samotný neziskový sektor není schopný tuto potřebu pokrýt, a je třeba aktivní zapojení a spolupráce MHMP, městských částí a dalších organizací věnujících se podpoře adaptace uprchlíků z Ukrajiny v české společnosti. 
Financování této podpory a pomoci nelze zvládnout aktuálním systémovým nastavením (pro zdlouhavost legislativního procesu a rigidnost vytvoření a realizace finančních toků ze státního rozpočtu), proto je třeba přistoupit k řešení projektovým přístupem a přijímáním ad hoc řešení, ze kterých teprve postupně systémová řešení pro případy dalších obdobných krizí vzejdou. 
Organizace Česká asociace streetwork, z. s. přichází s návrhem řešení na zvýšení podpory a pomoci uprchlíkům z Ukrajiny, a to prostřednictvím vytvoření mobilních týmů složených z tzv. interkulturních pracovníků, kteří budou součástí týmu nízkoprahových služeb pro ohrožené děti na území hl. města Prahy.
Doba čerpání dotace: 1. 5. 2023 – 31. 12. 2023
Stanovisko odboru SOV MHMP:
Dne 19. 5. 2023 obdržel Magistrát hlavního města Prahy, odbor sociálních věcí, žádost České asociace streetwork, z.s., se sídlem Senovážné náměstí 24, Praha 1, o jednorázovou individuální účelovou neinvestiční dotaci, a to na realizaci projektu „Interkulturní pracovníci jako součást týmu nízkoprahových služeb pro ohrožené děti na území hl. města Prahy (mobilní týmy)“. 

Podaná žádost podrobně popisuje způsob dosažení tohoto cíle, a to jak v rovině organizačního a personálního zajištění, tak i v rovině finanční, kdy je v rozpočtu přesně definováno, na co konkrétně budou finanční prostředky využity. Jednotlivé položky rozpočtu odpovídají místně obvyklým cenovým hladinám pro zajištění personálního obsazení.

Směrem k obsahové stránce je třeba podotknout, že tyto činnosti jsou předmětem zákonné regulace, která značně snižuje počet subjektů, které by byly schopny poskytnout tak komplexní činnosti směrem k cílové skupině. S doplňkovou ochranou je v Praze registrováno přibližně 35 tisíc nezl. občanů z Ukrajiny.

Migrační krize spojená s probíhajícím konfliktem na Ukrajině si žádá flexibilní řešení, které organizace Česká asociace streetwork, z. s. bezesporu nabízí. Zároveň se nejedná o organizaci, která by se tomuto tématu v minulosti i současnosti nevěnovala, naopak dlouhodobě pracuje metodou kontaktní práce.

Hlavní město Praha uzavřelo Memorandum s Dětským fondem OSN UNICEF, v rámci, kterého vytvořilo workplan na pomoc uprchlíkům z Ukrajiny, kteří se vyskytují na území hlavního města Prahy. Jednou z kapitol tohoto workplanu je kapitola 4.2, jejímž cílem je dosažení zvýšení kapacit lidských zdrojů pro OSPOD a zřízení mobilních týmů pro identifikaci a podporu nejzranitelnějších ukrajinských uprchlických dětí. Tento cíl koresponduje s cílem žadatele, a je tedy v zájmu hlavního města Prahy podané žádosti vyhovět.

Finanční prostředky žádané na tuto jednorázovou individuální neinvestiční účelovou dotaci jsou alokované ze strany dětského fondu OSN UNICEF, která celou částku hlavnímu městu Prahy poskytne.

V diskusi pan Roboch upřesnil, že aktivity poskytované organizací jsou určeny pouze pro HMP. Pan Roboch se zeptal, kdo bude dohlížet na realizaci projektu. Pan Uhlík uvedl, že aktivity koordinuje více odborů MHMP (školství, kultury, sociálních věcí) a spolupracují s UNICEF. Pan Roboch se zeptal, zda se jedná o přefinancování přes UNICEF. Pan Uhlík potvrdil, že se jedná o kompletní financování UNICEF, kde si budou hlídat nastavení a plnění kritérií v tomto projektu. 
Komise doporučuje Radě hl. m. Prahy schválit návrh na poskytnutí finančních prostředků formou jednorázové individuální účelové neinvestiční dotace v r. 2023 organizaci Česká asociace streetwork, z. s., ve výši 4 880 000 Kč: 

Pro návrh: 9
Proti návrhu: 0
Zdržel se: 0
Návrh byl přijat. 

Příští termín setkání Grantové komise Rady HMP pro oblasti sociální, zdravotní a rodinnou politiku bude stanoven podle potřeby. 
Zapsala 23. 5. 2023:

Mgr. Petra Staňková, DiS., tajemnice komise

Ověřil 24. 5. 2023: 
prof. Ing. Mgr. Martin Dlouhý, Dr., MSc, člen komise
Předseda komise:

Zbyněk Roboch, BA
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