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	HLAVNÍ MĚSTO PRAHA

	Zápis z jednání



	Pro
	 předsedkyni Komise RHMP pro udělování dotací v oblasti cestovního ruchu   Lucii Kubesa

	Přítomni
	

	
	[bookmark: _Hlk93414154]ČČlenové:       Lucie Kubesa – předsedkyně, MgA. Jiří Sulženko, Ph.D., Ing. Iveta Jechová, Mgr. František Cipro, Ing. Otakar John, Bc. Michal Veber, Ing. Jiří Stýblo, 
Tajemnice:	Mgr. Andrea Skorkovská 

	Omluveni     

	

	
	ČČlenové:        Mgr. Miloslav Mejzlík, JUDr. Robert Pecka

	 
	Zápis z 2. řádného jednání Komise Rady hlavního města Prahy pro udělování dotací v oblasti cestovního ruchu (dále „Komise“), konaného dne 21. 2. 2024 ve 14.00 hod.  v zasedací místnosti odboru kultury a cestovního ruchu MHMP v Paláci ADRIA, Jungmannova 31/36, Praha 1 

	Zpracoval
	Mgr. Andrea Skorkovská
	Počet stran
	 9
	Datum
	26.2.2024


	
Komise  byla  usnášeníschopná.  Sešla  se  v počtu  7  osob.  Jednání  Komise  probíhalo prezenčně v zasedací místnosti odboru kultury a cestovního ruchu MHMP (dále “KUC MHMP“) v Paláci ADRIA, Jungmannova 31/36, Praha 1. Jednání se účastnili všichni členové Komise  s výjimkou Mgr. Miloslava Mejzlíka a JUDr. Roberta Pecky, kteří se předem z jednání omluvili.  

Průběh jednání
1. 	Zahájení 

Předsedkyně Komise, paní Lucie Kubesa (dále jen „předsedkyně“), přivítala všechny členy na 2. jednání Komise a hned v úvodu členům Komise poděkovala za hodnocení projektů podaných v rámci Programu podpory cestovního ruchu pro rok 2024 (dále „Programu“). Následně zrekapitulovala program jednání, který byl členům předem zaslán, dotázala se, zda někdo z členů nemá k programu připomínky a dala o programu hlasovat. Nikdo z členů k programu připomínky neměl a všichni s ním souhlasili. 
Hlasování o návrhu programu:
(PRO: 7 členů, PROTI: 0, ZDRŽEL SE: 0)

2. 	Informace k Programu podpory cestovního ruchu pro rok 2024 a k podaným žádostem

Předsedkyně uvedla tento bod a předala slovo vedoucí oddělení cestovního ruchu KUC MHMP, Ing. Ivetě Jechové (dále „vedoucí oddělení CR“),  která zrekapitulovala Program a jeho jednotlivá opatření.  Pro rok 2024 byla vypsána 3 opatření. V rámci Opatření I. – Podpora asociačních kongresů a konferencí bylo možné podávat žádosti ve 3 kategoriích: v kategorii I. A. s min. počtem 700 registrovaných účastníků, kde byla stanovena max. výše příspěvku 500 Kč na registrovaného delegáta, max. výše dotace pak 2 000 000 Kč na kongres. V kategorii I. B. určené pro asociační kongresy a konference s počtem registrovaných delegátů mezi 300 až 699. Zde byla max výše příspěvku pro rok 2024 schválena ve výši 300 Kč na registrovaného delegáta, max. výše dotace pak 200 000 Kč. U obou těchto kategorií došlo ke zrušení podmínky prokazování ubytování na území hl. m. Prahy u 30 % delegátů. Podmínka byla nahrazena znovuzavedením povinné min. hranice počtu zahraničních účastníků, a to 40 % pro kategorii I.A a alespoň 30 % pro kategorii I.B. Nově pro rok 2024 byla pak zavedena kategorie I. C pro „národní“ kongresy a konference s min. účastí 300 registrovaných delegátů. U této kategorie není požadována min. účast zahraničních delegátů. Příspěvek je však nižší, a to ve výši max. 200 Kč na registrovaného delegáta, max. 200 000 Kč na konferenci.
V rámci  Opatření II. - Podpora vícedenních akcí s celostátním nebo mezinárodním významem bylo možné podávat žádosti, stejně jako v předchozím roce, v kategorii II.A určené pro podporu vícedenních akcí s mezinárodním nebo celostátním významem a v kategorii II.B na podporu významných vícedenních akcí konferenčního charakteru (které nespadají do Opatření I.) a které jsou určeny pro odbornou i širokou veřejnost s min. účastí 200 účastníků. Max. výše dotace zůstala stejná jako v r. 2023, tedy 2 000 000 Kč pro kategorii II.A. a 500 000 Kč pro kategorii II.B.
Nově bylo možné pro rok 2024  podat žádosti i v Opatření III. na podporu akcí vztahujících se k vybraným významným výročím roku 2024. Žádosti v rámci tohoto Opatření bylo  možné podat na akce, které jsou konány u příležitosti 100. výročí úmrtí Franze Kafky, pro ty byla zavedena kategorie III.A nebo u příležitosti Roku české hudby 2024 (zavedení kategorie III.B). Max. výše dotace na akci v tomto opatření byla stanovena na 2 000 000 Kč.  
 Po tomto obecném úvodu k jednotlivým opatřením vedoucí oddělení CR zrekapitulovala informace o žádostech podaných v rámci Programu podpory cestovního ruchu pro rok 2024, o finančních požadavcích žadatelů a o alokaci finančních prostředků pro tento Program. Členům Komise byla k tomuto bodu předem zaslána Příloha č. 1. Vedoucí oddělení CR konstatovala, že po vyřazení duplicitních podání bylo podáno celkem 48 žádostí (v Opatření I. to bylo 23 žádostí, 20 žádostí v Opatření II. a v Opatření III. celkem 5).  3 žadatelé vzali své žádosti ještě před jejich projednáváním zpět, 6 žádostí nesplnilo formální náležitosti dané Programem. V rámci Opatření I. tedy splnilo formální náležitosti 22 žádostí, celkový finanční požadavek těchto žádostí byl spočítán na  12 940 700 Kč, v rámci Opatření II. formální náležitosti Programu splnilo celkem 14 žádostí, z nichž jedna žádost při následném hodnocení nedosáhla v průměru povinné min. hranice 50 bodů, a tudíž jí dle podmínek Programu nemůže být dotace poskytnuta. Finanční požadavek 13 žádostí, které splnily formální náležitosti a zároveň v hodnocení získaly v průměru více než 50 bodů, je 12 710 665 Kč. V rámci Opatření III.  formální náležitosti Programu splnily 3 žádosti, jejichž finanční požadavek činí 5 950 000 Kč. Ve schváleném Programu je předpokládaný celkový objem peněžních prostředků vyčleněných v rozpočtu udáván ve výši 21 000 000 Kč s tím, že bylo předpokládáno rozdělení peněžních prostředků mezi jednotlivá Opatření v poměru 12 000 000 Kč pro Opatření I., pro Opatření II. celkem 6 000  000 Kč a pro Opatření III. celkem 3 000 000 Kč.  Bylo konstatováno, že finanční požadavky žádostí splňujících formální náležitosti jsou v celkové výši 31 601 365 Kč, která výrazně převyšuje  finanční prostředky alokované v rozpočtu pro Program. Konkrétně dochází v Opatření I. o převýšení o 940 700 Kč, což představuje o 7,8 % více oproti předpokládané alokované částce pro Opatření I., v Opatření II. je tento nárůst o 6 710 665 (tj. o 111,8 %  vyšší než předpokládaná alokovaná částka pro Opatření II.) a v Opatření III. o 2 950 000 Kč, (tj. o 98,3 % více).
Komise přijala následující   u s n e s e n í:
Komise Rady hl. m. Prahy pro udělování dotací v oblasti cestovního ruchu bere na vědomí informace o podaných žádostech o dotaci hl. m. Prahy v rámci Programu podpory cestovního ruchu pro rok 2024, Opatření I., Opatření II. a Opatření III., dle Přílohy č. 1 a o celkové alokaci finančních prostředků ve výši 21 mil. Kč.
(PRO: 7 členů, PROTI: 0, ZDRŽEL SE: 0). Usnesení bylo jednomyslně přijato.

Následně Komise přijala doplňující usnesení týkající se jednotlivých opatření, finančních požadavků a předpokládaných alokovaných prostředků, a to následovně: 
 Komise Rady hl. m. Prahy pro udělování dotací v oblasti cestovního ruchu konstatuje, že celková výše požadovaných dotací žádostem, které splnily formální podmínky pro poskytnutí dotace v rámci Programu podpory cestovního ruchu pro rok 2024, Opatření I., kategorie I.A., I.B a I.C,  činí 12 940 700 Kč a převyšuje o 940 700 Kč, tj. o 7,8 %  finanční prostředky alokované pro Opatření I. v rozpočtu.
(PRO: 7 členů, PROTI: 0, ZDRŽEL SE: 0). Usnesení bylo jednomyslně přijato.

Komise Rady hl. m. Prahy pro udělování dotací v oblasti cestovního ruchu konstatuje, že celková výše požadovaných dotací žádostem, které splnily formální a další podmínky pro poskytnutí dotace v rámci Programu podpory cestovního ruchu pro rok 2024, Opatření II., kategorie II.A. a II.B činí 12 710 655 Kč a převyšuje o 6 710 665 Kč, tj o 111,8 %  finanční prostředky alokované pro Opatření II. v rozpočtu.
(PRO: 7 členů, PROTI: 0, ZDRŽEL SE: 0). Usnesení bylo jednomyslně přijato.

 Komise Rady hl. m. Prahy pro udělování dotací v oblasti cestovního ruchu konstatuje, že celková výše požadovaných dotací žádostem, které splnily formální a další podmínky pro poskytnutí dotace v rámci Programu podpory cestovního ruchu pro rok 2024, Opatření III., kategorie III.A. a III.B činí 5 950 000 Kč a převyšuje o 2 950 000 Kč , tj. o 98,3 %  finanční prostředky alokované pro Opatření III. v rozpočtu.
(PRO: 7 členů, PROTI: 0, ZDRŽEL SE: 0). Usnesení bylo jednomyslně přijato.

Po tomto úvodu předsedkyně přešla k bodu 3 Programu.

3.    	Informace k žádostem nesplňujícím formální náležitosti dané Programem podpory cestovního ruchu pro rok 2024

Předsedkyně předala opět slovo vedoucí oddělení CR, aby představila žádosti, které  jsou  z důvodu nesplnění formálních náležitostí Programu navrhovány k nevyhovění. Vedoucí oddělení CR odkázala na pracovní přehled č. 1, který byl v předstihu zaslán členům Komise jako součást podkladových materiálů k tomuto bodu. V podkladových materiálech byly podrobně uvedeny důvody, pro které uvedené žádosti nesplňují formální náležitosti. Byla zmíněna i jedna žádost, která sice formální náležitosti dané Programem splnila, nicméně při následném hodnocení členy Komise nedosáhla v průměru povinných min. 50 bodů, a tudíž s ohledem na podmínky Programu musela být také navržena k nevyhovění.
Komise přijala následující   u s n e s e n í:
Komise Rady hl. m. Prahy pro udělování dotací v oblasti cestovního ruchu bere na vědomí informace o 6 žádostech,  které nesplnily formální podmínky Programu podpory cestovního ruchu pro rok 2024, a o 1 žádosti, která v rámci hodnocení žádostí podaných v Opatření II. nedosáhla v průměru povinných min. 50 bodů,  a souhlasí s návrhem na nevyhovění těmto Žádostem o dotaci dle Přehledu č. 1.   
(PRO: 7 členů, PROTI: 0, ZDRŽEL SE: 0). Usnesení bylo jednomyslně přijato.

Následně  předsedkyně přešla k projednávání žádostí v rámci každého Opatření.
4.	Projednání žádostí o dotaci v rámci Opatření I., kategorie I.A, kategorie I.B a kategorie I.C - Podpora asociačních kongresů a konferencí
V úvodu předsedkyně konstatovala, že s ohledem na informace, které byly uvedeny při projednávání bodu 2. programu, kdy finanční požadavky žádostí značně překračují alokaci peněžních prostředků pro Program, je třeba projednat způsob projednávání žádostí v jednotlivých opatřeních. Ředitel odboru KUC MHMP, MgA. Jiří Sulženko, Ph.D. (dále „ředitel odboru KUC MHMP“) upřesnil, že rozdělení peněžních prostředků mezi jednotlivá Opatření v poměru 12 000 000 Kč pro Opatření I., 6 000 000 Kč pro Opatření II. a 3 000 000 Kč pro Opatření III. tak, jak je uvedeno v Programu, není na jednotlivá opatření pevně vázáno, že jde pouze o přepokládaný poměr a prostředky mezi jednotlivými opatřeními je možné přesouvat. Předsedkyně navrhla uspokojit nejprve žádosti, které splňují formální náležitosti Programu, podané v rámci Opatření I. - Podpora asociačních kongresů a konferencí. Vzhledem k tomu, že v tomto opatření finanční požadavky v žádostech převyšují předpokládané finanční prostředky alokované v Programu nejméně ze všech opatření, tj. pouze o necelých 8 % (což představuje 940 700 Kč), navrhla uspokojit tyto žádosti v plné výši, tj. doporučit  max. výši příspěvku danou pro každou kategorii. Následně by byly projednány společně žádosti podané v Opatření II., kategoriích II.A a II.B a v Opatření III., kategoriích III.A a III.B v pořadí dle počtu bodů, kterého dosáhly v průměru v hodnocení. Dotace by byla navržena žádostem, které splnily formální a další podmínky Programu, v závislosti na tomto hodnocení, podle kvality a počtu projektů v obou opatřeních a s ohledem na výši disponibilních finančních prostředků pro tato opatření. Bylo navrženo (vzhledem k nedostatečné výši disponibilních prostředků) doporučit podporu žádostem, které při hodnocení dosáhly v průměru vyššího počtu bodů, např. 65 a žádostem, které získaly v průměru méně bodů při hodnocení, podporu nedoporučit.
Následně předsedkyně vyzvala členy Komise k vyjádření svých názorů k tomuto postupu. Všichni členové souhlasili s tím, že nejprve by došlo k uspokojení finančních požadavků žádostí podaných v rámci Opatření I., a to v plné výši. K postupu při projednávání žádostí v Opatření II. a III. zazněl návrh uspokojit opravdu pouze kvalitní projekty a vzhledem k nedostatečné alokaci peněžních prostředků pro Opatření II. a III. zvýšit bodovou hranici pro žádosti, které by byly podpořeny, a to na 70 bodů. Zároveň Ing. Otakar John a Bc. Michal Veber navrhli, zda by do budoucna nebylo vhodné zvýšit min. povinnou hranici 50 bodů, kterou musí projekt dosáhnout, jinak je dle podmínek Programu navrženo nevyhovění Žádosti. 
Komise tedy přijala následující   u s n e s e n í:

Komise Rady hl. m. Prahy pro udělování dotací v oblasti cestovního ruchu souhlasí s návrhem projednat nejprve žádosti podané v Opatření I., kategoriích I.A, I. B a I.C a uspokojit finanční požadavky na poskytnutí dotací žádostem, které splnily formální podmínky Programu podpory cestovního ruchu pro rok 2024, v plné výši. Komise dále souhlasí s návrhem projednat společně žádosti podané v Opatření II., kategoriích II.A a II.B  a v Opatření III., kategoriích III.A a III.B a  navrhnout dotaci  žádostem, které splnily formální a další podmínky Programu podpory cestovního ruchu pro rok 2024, v závislosti na hodnocení, podle kvality a počtu projektů v obou opatřeních a s ohledem na disponibilní finanční prostředky pro tato opatření.
(PRO: 7 členů, PROTI: 0, ZDRŽEL SE: 0). Usnesení bylo jednomyslně přijato.

Následovalo u s n e s e n í:

Komise Rady hl. m. Prahy pro udělování dotací v oblasti cestovního ruchu konstatuje, že celkový finanční požadavek žadatelů v Opatření II. a III., kteří splnili formální a další podmínky Programu, činí celkem 18 660 665 Kč a převyšuje o 10 601 365 Kč disponibilní finanční prostředky. Komise proto souhlasí s návrhem navrhnout dotaci v Opatření II. a III. pouze žádostem, které získaly v průměru od všech hodnotitelů minimálně 70 bodů. Žádosti, které nedosáhly této bodové hranice, budou navrženy k neposkytnutí dotace.
(PRO: 7 členů, PROTI: 0, ZDRŽEL SE: 0). Usnesení bylo jednomyslně přijato.

Dále předsedkyně navrhla přejít přímo k projednávání žádostí v Opatření I. - Podpora asociačních kongresů a konferencí. Konstatovala, že u tohoto opatření nedochází k hodnocení žádostí, jako tomu je u žádostí podaných v rámci Opatření II. a III. a že veškeré pracovní podklady byly členům Komise zaslány v předstihu před zasedáním Komise. Vedoucí oddělení CR doplnila, že členům Komise byly zaslány pracovní přehledy 2.,3.,4. zvlášť ke každé kategorii (I.A., I.B. a I.C). S ohledem na to, že se u žádostí v Opatření I. max. výše podpory odvíjí od předpokládaného počtu fyzicky se účastnících registrovaných účastníků uváděných v žádosti a výše příspěvku dané Programem pro každou kategorii samostatně, navrhla projednat žádosti pro každou kategorii en bloc. 
O návrhu bylo hlasováno a Komise přijala následující u s n e s e n í:
Komise Rady hl. m. Prahy pro udělování dotací v oblasti cestovního ruchu souhlasí s návrhem hlasovat o všech žádostech o dotaci v rámci Programu podpory cestovního ruchu pro rok 2024, Opatření I. na podporu asociačního kongresového průmyslu vždy en bloc v jednotlivých kategoriích.
(PRO: 7 členů, PROTI: 0, ZDRŽEL SE: 0). Usnesení bylo jednomyslně přijato.

Dále bylo hlasováno o každé kategorii samostatně.
Komise Rady hl. m. Prahy pro udělování dotací v oblasti cestovního ruchu doporučuje poskytnutí podpory v celkové výši 11 300 000 Kč  11 žádostem o dotaci podaným v rámci Programu podpory cestovního ruchu pro rok 2024, Opatření I. - Podpora asociačních kongresů a konferencí, kategorie I.A, uvedeným v  přehledu č. 2. Tyto žádosti zároveň doporučuje předložit k dalšímu projednání ve Výboru pro kulturu, památkovou péči, výstavnictví a podporu cestovního ruchu Zastupitelstva HMP.
(PRO: 7 členů, PROTI: 0, ZDRŽEL SE: 0). Usnesení bylo jednomyslně přijato.

Komise Rady hl. m. Prahy pro udělování dotací v oblasti cestovního ruchu doporučuje poskytnutí podpory v celkové výši 1 120 700 Kč  8 žádostem o dotaci podaným v rámci Programu podpory cestovního ruchu pro rok 2024, Opatření I. - Podpora asociačních kongresů a konferencí, kategorie I.B, uvedeným v  přehledu č. 3. Tyto žádosti zároveň doporučuje předložit k dalšímu projednání ve Výboru pro kulturu, památkovou péči, výstavnictví a podporu cestovního ruchu Zastupitelstva HMP.

(PRO: 7 členů, PROTI: 0, ZDRŽEL SE: 0). Usnesení bylo jednomyslně přijato.

Komise Rady hl. m. Prahy pro udělování dotací v oblasti cestovního ruchu doporučuje poskytnutí podpory v celkové výši 520 000  Kč 3 žádostem o dotaci podaným v rámci Programu podpory cestovního ruchu pro rok 2024, Opatření I. - Podpora asociačních kongresů a konferencí, kategorie I.C, uvedeným v  přehledu č. 4. Tyto žádosti zároveň doporučuje předložit k dalšímu projednání ve Výboru pro kulturu, památkovou péči, výstavnictví a podporu cestovního ruchu Zastupitelstva HMP.

(PRO: 7 členů, PROTI: 0, ZDRŽEL SE: 0). Usnesení bylo jednomyslně přijato.

Po projednání žádostí v rámci Opatření I. předsedkyně přistoupila ke společnému projednávání žádostí v rámci Opatření II. a Opatření III., jak bylo Komisí dříve odsouhlaseno.
5. 	Projednávání žádostí o dotaci v rámci Opatření II., kategorie II.A a kategorie II.B - Podpora vícedenních akcí s celostátním nebo mezinárodním významem  a projednávání žádostí o dotaci v rámci Opatření III., kategorie III.A a kategorie III.B -  Podpora akcí vztahujících se k vybraným významným výročím roku 2024
V úvodu předsedkyně poděkovala členům Komise za zaslaná hodnocení a čas, který hodnocením věnovali, především ti, kteří dodrželi min. požadovaný počet znaků u slovních hodnocení. Těm, kteří zaslali hodnocení kratší, v některých případech pouze „jednovětná“, byla míněna úvaha, zda by modul hodnocení do budoucna neměl upozorňovat hodnotitele v případech, kdy budou stanoviska kratší. Následně předsedkyně znovu zopakovala, že pro rok 2024 finanční požadavky žádostí podaných v Opatření II. převýšily dvojnásobně předpokládanou alokaci pro toto opatření (o 6 710 665 Kč, což představuje nárůst o 111,8 %) . Navíc oproti roku 2023 přibylo nově Opatření III. na podporu akcí vztahujících se k vybraným významným výročím roku 2024. V tomto opatření sice nebylo podáno tolik žádostí, kolik se očekávalo, nicméně finanční požadavky žádostí podaných v tomto opatření jsou také téměř dvojnásobné vzhledem k předpokládané alokaci (o 2 950 000 Kč vyšší, což představuje o 98,3 % více než předpokládaná alokace). Po doporučení podpory žádostem podaným v Opatření I. tak zbývá na Opatření II. a III. alokovaná částka ve výši 8 059 300 Kč. I když se Komise usnesla, že doporučí podporu žádostem, které v hodnocení v průměru získaly více než 70 bodů, s největší pravděpodobností Komisí navrhovaná výše podpory převýší tuto alokovanou částku. Pracovním podkladem byly přehledy č. 5., 6., 7., 8. a přehled č. 9 – souhrnný přehled žádostí v Opatření II. a III. v návaznosti na průměrné bodové hodnocení sestupně od nejvyššího dosaženého počtu bodů. Následovala diskuse, zda projednávat žádosti v pořadí dle získaného počtu bodů od nejvyššího počtu a zastavit se, až bude zbylá uvedená alokovaná částka 8 059 300 Kč vyčerpána nebo zda doporučit podporu všem žádostem, které v průměru dosáhly více než 70 bodů a doporučit Radě hl. m. Prahy navýšit rozpočet, případně zda doporučit podporu  všem žádostem, které dosáhly v průměru více než 70 bodů a pokud by nedošlo k navýšení rozpočtu, byla by doporučená částka všem žádostem pokrácena. 
Členové Komise zastávali názor, že při krácení výše dotace by se  některé projekty při velmi nízké částce podpory nemusely vůbec uskutečnit. Pokud by byl zvolen postup projednávání takový, že by byla doporučena podpora pouze několika žádostem do výše zbylé alokované částky a u ostatních žádostí, které sice dosáhly v průměru v hodnocení více než 70 bodů, ale kterým se již alokovaných finančních prostředků nedostává, by bylo doporučeno navýšení rozpočtu, panovala obava, že by tyto žádosti nemusely být nakonec vůbec podpořeny. Předsedkyně při tomto postupu poukázala také na poškození image hl. m. Prahy jako spolehlivého partnera, na narušení kredibility města.  Ing. O. John zase zmínil, že při konání méně akcí, bude nižší pozitivní dopad pro město. 
Ředitel odboru KUC MHMP navrhl navázat požadovanou částku v žádostech na získané hodnocení, přepočítat body, které jednotlivé žádosti v průměru obdržely od členů Komise, v poměru k požadované částce. Pro názornost byly tyto částky přepočítány a představeny členům Komise na promítaném pracovním přehledu. Při navazující diskusi znovu zaznělo, že do budoucna by bylo vhodné zvýšit min. povinnou hranici 50 bodů, kterou musí projekt dosáhnout, jinak je dle podmínek Programu navrženo nevyhovění Žádosti. Členy Komise bylo navrhováno navýšit tuto minimální hranici na 65 nebo 70  bodů, případně ještě upravit parametry pro hodnocení žádostí. Vedoucí oddělení CR k tomu upřesnila, že při úpravě hodnotících kritérií, resp. bodů, se nepromítnou tyto body ve výsledném hodnocení natolik, aby významně poklesl celkový počet bodů, a tudíž byla krácena výše podpory ve větší míře, dále dodala, že ne vždy je navázaní výše podpory na udělené body a požadovanou částku spravedlivé, u některých žádostí působí požadovaná částka vzhledem k celkovému rozpočtu akce a  předpokládaným příjmům jako nadhodnocená; někteří žadatelé požadují po hl. m. Praze téměř celých 30 % nákladů, jiní se více snaží o vícezdrojové financování. M. Veber doplnil, že by se  mělo přihlížet i k rozdílnému přínosu akcí pro příjezdový cestovní ruch, u některých akcí je přínos pro hl. město Prahu větší, u jiných nižší, což by nebylo vždy proporčně zohledněno v návrhu podpory, kdy získané body jsou navázány na částku požadovanou žadatelem. Předsedkyně připomněla, že by se u podporovaných akcí měl brát ohled i na občany města. Ing. Jiří Stýblo poukázal na rozdíl mezi čistě kulturními eventy a akcemi komerčnějšími a způsobem jejich financování a také na myšlenku dotace jako investice do budoucna i pro veřejný zájem. Ing. O. John dodal, že u některých akcí zase může být rozdílný přínos daný klientelou, některé, byť komerčnější akce, přivádějí do hl. m. Prahy „bonitnější“ klientelu. Ředitel odboru KUC MHMP doplnil, že by se mělo přihlížet i k dřívější podpoře hl. m. Prahy. V době, kdy nepostačují finanční prostředky, by neměla být podpora ze strany hl. m. Prahy navyšována o desítky procent oproti částce, kterou stejné projekty obdržely v minulosti. Navrhovaná částka by měla reflektovat výši dřívější podpory ze strany města. Z výše uvedených důvodů navrhl u hodnotícího kritéria efektivnosti a hospodárnosti zavést do budoucna i v oblasti cestovního ruchu mechanismus, který se osvědčil v oblasti kultury. Jedná se o pojistku, kdy je u tohoto kritéria stanovena bodová hranice. Pokud jí nějaký projekt nedosáhne, je Komise při hodnocení projektu oprávněna zohlednit neopodstatněný požadavek na výši dotace a navrhnout dotaci s ohledem na předpokládané náklady a příjmy, na dřívější podporu, na srovnání       s dalšími projekty apod. 
Dále předsedkyně navrhla, že by Komise měla přejít k projednávání jednotlivých žádostí v Opatření II. a III., aby bylo možné vyjít z konkrétních návrhů. Následovalo projednávání jednotlivých žádostí v Opatření II. a III. v návaznosti na průměrné bodové hodnocení sestupně od nejvyššího dosaženého počtu bodů a s ohledem na částky přepočítané v závislosti na získaných bodech v poměru k požadované částce. Komise vycházela z pořadí a  z částky  odpovídající počtu udělených bodů, u některých žádostí tuto částku ponižovala s ohledem na dřívější podporu hl. m. Prahy, požadovanou částku ve vztahu k celkovým nákladům akce, posuzovala udávané příjmy akce, transparentnost a reálnost rozpočtu, posuzovala žádost ve vztahu k ostatním žádostem, kvalitě projektů a významu pro příjezdový cestovní ruch a hl. m. Prahu, přihlížela k vyhodnocení předchozích ročníků. 
Celková výše dotací navržených Komisí na základě hodnocení dosáhla 10 700 000 Kč a přesáhla tak disponibilní částku o 2 640 700 Kč. Ředitel odboru KUC MHMP v tomto bodě informoval Komisi o záměru odboru KUC MHMP požádat Radu  HMP  o navýšení alokovaných finančních prostředků pro programové dotace v oblasti cestovního ruchu na rok 2024 o tuto částku.
Následně Komise přijala  tato u s n e s e n í:
Komise Rady hl. m. Prahy pro udělování dotací v oblasti cestovního ruchu doporučuje poskytnutí podpory v celkové výši 10 700 000 Kč žádostem, které splnily formální a další podmínky pro poskytnutí dotace v rámci Programu podpory cestovního ruchu pro rok 2024,  Opatření II., kategorie II.A. a II.B a Opatření III., kategorie III.A. a III.B a které zároveň dosáhly v průměru od všech hodnotitelů minimálně 70 bodů, dle přehledu č. 9 a tento návrh zároveň doporučuje předložit k dalšímu projednání ve Výboru pro kulturu, památkovou péči, výstavnictví a podporu cestovního ruchu Zastupitelstva HMP.
(PRO: 7 členů, PROTI: 0, ZDRŽEL SE: 0). Usnesení bylo jednomyslně přijato.

[bookmark: _Hlk159924377]Komise Rady hl. m. Prahy pro udělování dotací v oblasti cestovního ruchu  konstatuje, že výše navržených dotací žádostem,  které splnily formální a další podmínky pro poskytnutí dotace v rámci Programu podpory cestovního ruchu pro rok 2024,  Opatření II., kategorie II.A. a II.B a Opatření III., kategorie III.A. a III.B a které zároveň dosáhly v průměru od všech hodnotitelů minimálně 70 bodů, převyšuje o 2 640 700 Kč výši disponibilních finančních prostředků. Komise Rady hl. m. Prahy pro udělování dotací v oblasti cestovního ruchu proto doporučuje Radě hl. m. Prahy schválit úpravou rozpočtu kapitoly 06 – KUC MHMP, Podpora cestovního ruchu, navýšení alokace finančních prostředků pro programové dotace v oblasti cestovního ruchu pro rok 2024 o tyto finanční prostředky, tj. o 2 640 700 Kč. Zároveň doporučuje takto předložit návrh k dalšímu projednání ve Výboru pro kulturu, památkovou péči, výstavnictví a podporu cestovního ruchu Zastupitelstva HMP.
 (PRO: 7 členů, PROTI: 0, ZDRŽEL SE: 0). Usnesení bylo jednomyslně přijato.

V závěru předsedkyně poděkovala členům Komise za spolupráci a za racionalitu při posuzování žádostí a navrhování výše podpor. 


7. 	Různé 

Předsedkyně se zeptala, zda někdo z členů Komise má v bodě různé nějaké návrhy či připomínky. Vedoucí oddělení CR se dotázala, zda nemají členové Komise připomínky k nově zavedenému modulu hodnocení, prostřednictvím kterého letos prvně docházelo k hodnocení žádostí v Opatření II. a III.  Sama zmínila požadavek na průběžné ukládání vypracovaných formulářů s hodnoceními a případnou možnost si formuláře ještě před odesláním vytisknout. Ing. O. John poznamenal, že mu chyběla možnost mít vedle sebe otevřený hodnotící formulář a samotnou žádost. Členové Komise byli vyzváni k zaslání připomínek k modulu hodnocení k rukám tajemnice Komise, aby byly tyto požadavky následně projednány s firmou ASD Software s.r.o., která modul připravovala, a zapracovány pro nadcházející rok, pokud to systém dovolí.
Dále ještě vedoucí oddělení cestovního ruchu stručně představila následující harmonogram. Po zasedání Komise bude připraven materiál do Výboru pro kulturu, památkovou péči, výstavnictví a podporu cestovního ruchu Zastupitelstva HMP (dále „Výbor“) na jeho březnové zasedání, po jeho projednání ve Výboru bude připraven materiál ke schválení Radou hl. m. Prahy. Nyní od r. 2024 bude Rada hl. m. Prahy nově schvalovat žádosti o podporu až do výše 1 000 000 Kč. Zastupitelstvo hl. m. Prahy bude rozhodovat o žádostech nad 1 000 000 Kč. Po schválení dotací budou žadatelé vyzýváni k podpisu smluv. Zároveň přibližně v květnu by mělo být další jednání Komise, na kterém by se měl projednávat návrh Programu podpory cestovního ruchu pro rok 2025.
Předseda představenstva Prague City Tourism, a.s., Mgr. František Cipro následně prezentoval členům Komise nový klip, který bude poskytován příjemcům dotace pro prezentaci Prahy jako turistické destinace na základě ustanovení smlouvy. 

8.      Závěr jednání 
Paní předsedkyně v úplném závěru jednání znovu poděkovala všem členům Komise  za spolupráci a poděkovala rovněž KUC MHMP za zpracování všech podkladů a návrhů.

Zapsala: 	 Mgr. Andrea Skorkovská
Schválila:  	 předsedkyně Komise Lucie Kubesa
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