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	HLAVNÍ MĚSTO PRAHA

MAGISTRÁT HLAVNÍHO MĚSTA PRAHY
	Zápis z jednání 


	Pro
	 Komise Rady HMP pro využití nákladového nádraží Žižkov

	Přítomni
	Vilém Anzenbacher - předseda komise, 
Petr Hlaváček, Jan Chabr, Leoš Anderle, Petr Král, Michal Bregnant, Tomáš Mikeska, Marcel Uchytil,  David Maršál 

	Omluveni

	 Ing. Jan Dobrovský, Ing. Jan Rak, Ing. Monika Mašterová Slabá


	Věc
	Zápis z 2. jednání Komise Rady HMP pro využití nákladového nádraží Žižkov, které se konalo dne  17.12.2019  od  13:35 hodin v budově Nové radnice, zasedací místnost č. 135

	Zpracoval
	David Maršál
	 Počet stran
	
	 Datum
	17.12.2019


Předseda komise Vilém Anzenbacher (dále jen předseda) zahájil jednání v 13:35. Přivítal přítomné osoby na jednání Komise Rady HMP pro využití nákladového nádraží Žižkov (dále jen komise). Komise byla v počtu 7 a následně 8 přítomných členů z 11.
Program jednání:
1. Informace o dosavadním vývoji a revize stavu
Předseda uvedl, že je nezbytné formulačně upravit informaci o zapojení SŽDC, respektive pana Orta. Pan Ort byl pověřen v rámci SŽDC pro zapojení se do týmu řešícího budoucí záměry v předmětné lokalitě za Odbor prodeje a pronájmu, což však neznamená, že je odpovědnou osobou jednající s ČD o zrušení kolejí. Proces rušení kolejí, pokud bude zahájen, bude probíhat dle stanovených závazných postupů SŽDC a podpisového řádu, kdy však ještě pro upřesnění bylo dodáno, že pan Ort není finální podepisující osobou.
Předseda rekapituloval několik předchozích jednání, zejména ke znění memoranda s většinou z relevantních aktérů. Složitější proces byl na P-3, kde memorandum procházelo jak radou, tak bylo třeba i jeho schválení zastupitelstvem. Je plánováno jednání  s orgánem hygieny, který je dedikován pro oblast školství ve věci osvětlení a oslunění plánovaného školského zařízení. Na MHMP je text memoranda v připomínkovém řízení a dílčí připomínky jednotlivých připomínkových míst se zatím daří vypořádávat tak, aby text memoranda zůstal v podobě vzešlé z komise. Očekává se tedy schválení.

Proběhlo jednání k založení právní entity, ve které by byla zakomponována Sekyra Group, přičemž toto bude po úřední i politické linii  ještě nutné odpracovat. Jednání směřující k rozhodnutí o finálním právním řešení budou probíhat v lednu.
Proběhlo 1. jednání pracovní skupiny, prezentace první části architektonické analýzy objektu jako celku, která byla přijata pozitivně. Je nezbytné navázat výběrem architektonické kanceláře, která zpracuje komplexní architektonickou studii.
Rozprava 
Chabr vznesl dotaz, zda probíhají již měřičské práce na místě. 

Předseda reagoval, že práce musí být zadaná a zaplacená a předaná. V současné době není subjekt, který by mohl tuto zakázku zadat, komise k tomu nemá pravomoc ani rozpočet. Je třeba vyřešit, jaká entita bude tyto úkony činit.
Anderle navrhuje architektonickou analýzu a další postup možných úprav objektu diskutovat s NPU, respektive konzultovat s Podliskou, ředitelem ÚOP Praha. Ke zpracování geometrických dat je potřeba znát, co je třeba vytyčit, Anderle deklaruje, že nemá podklady, nemá zadání, nemůže poslat geometra. 
 Mikeska připomenul, že chybí usnesení rady hl. m. Prahy ve věci vedení tramvajové trati severním směrem od budovy NNŽ.
Anderle k tématu připomenul, že součástí převodu pozemků bude oblast kolem plánované trasy tramvaje (předprostory ze strany Jana Želivského). V lednu podá informaci o územních požadavcích na tuto trať a o plánech souvisejících s funkčním propojení plánovaných změn budovy NNŽ nové tramvajové trati. Boční „tunýlky“ vedoucí z podzemních částí NNŽ  mohou být zachovány a pak by bylo nezbytné řešit jejich zapojení do pánů rekonstrukce nebo je možné je zasypat. 
S tzv. severní variantou vedení tramvajové tratě lze podle Anderleho za Sekyra Group souhlasit, ačkoliv víme, že tzv. středová cesta, tedy vedení tramvaje prostředkem čelní budovy, má řadu zastánců. Prioritou je najít rychlejší variantu nekomplikující rozvoj území - Upřednostnění severní varianty. Byť je vnímán objektivní důvod, že křižovatka není ideální.

Hlaváček upozornil, že se objevil odpor proti vedení tramvaje, a zdá se rozumnější tzv. severní strana, ačkoliv chybí schválený tisk. Tato skutečnost nebrání dalším aktivitám komise a činnosti pracovních skupin.

Hlaváček dále doporučuje doplnit do komise Ing. Adama Scheinherra nebo náhradníka anebo je alespoň pravidelně zvát na komisi. Rovněž Scheinherra a jím delegované osoby zvát na pracovní skupinu.
Předseda informoval, že Piráti nominovali pana Svrčka, který bude novým členem komise po chválení radou hl. m. Prahy a asistenty pana Scheinherra již na minulou pracovní skupinu pozval.
2. Mediální prezentace práce komise 
Předseda nabízí možnost navštívit všechny signatáře při podpisu memoranda a připravit (?) tiskovou zprávu. Hrozí, že se začnou do medií uvolňovat nekonzistentní zprávy dříve, než bude podepsané memorandum. Je proto na místě jednat co nejvíce koordinovaně.
Bregant navrhuje společnou tiskovou zprávu, čímž bude síla prezentace signatářů společná a výstup jednotný. Ve zprávě je vhodné komunikovat koncept rozvoje, co vznikne v prostorách NN a celý záměr (nejen tramvaj). 
Předseda připraví základní mediální výstup, který v rámci komise bude připomínkován bez osobního setkání.
3. Problematika založení akciové společnosti
Předseda k již dříve řešené problematice upozorňuje na doporučení obsažené v právní analýze spočívající v založení a.s. (s podílem max město 50 % a sekyra 50%), která by následně mohla rozhýbávat procesy přípravy včetně právních služeb a zpracování zadání architektonické studie. Sekyra Group nemá zásadní námitky. Posun této agendy v současné situaci záleží na MHMP.
Anderle upozornil na rizika této varianty v kontextu Holešovic.
Chabr navrhuje řešit s p. Javornickou právní aspekty, jako varianta může být diskutované 100 % vlastnictví Sekyra Group, s opcí dalších subjektů.
Anderle upozornil, že v takovém případě může být nahlíženo na projekt jako na skrytou stavební zakázku. Do konce ledna by mělo být rozhodnuto.
Hlaváček navrhuje maximálně dvě verze řešení k předložení, a nechat potřebným schvalovacím kolečkem MHMP schválit co nejdříve. Musíme očekávat nejméně 4 týdny čekání a vypořádání připomínek. 

Předseda navrhuje směrovat schůzku s p. Javornickou a  p. Jordánem. 
Chabr připomenul nutnost dořešit zadání studie a koordinaci se Sekyra Group. Doladit případnou právní formu, smlouvy apod.
Předseda dodal, že zítra či pozítří se setká s p. Jordánem, který se orientuje v agendě zakládání městských firem.
4. Informace o vývoji architektonické studie
Anderle informoval, že Sekyra Group začala pracovat s 3D zaměřením. Objekt má dva dilatační celky, sekce jsou oddělitelné, nové jádro a různé využití prostor. Je nutno stanovit jižní hranici kvůli stavebním úpravám (krčkům) budov. Předběžně lze říci, že by podle dosavadní analýzy bylo možné NNŽ dělit na vícero budov. V lednu proběhne jednání se zástupci NPU. 
Předseda souhlasí, že hlavní slovo budou mít v mnoha ohledech památkáři.
Hlaváček navrhuje přizvat Goryczkovou, pana Skalického a pana Podlisku na prezentaci projektu 2-3 týden v lednu. Případně předjednat sporné body, a ty předložit pracovní skupině.

        5. 
Různé

Předseda informoval, že tabulka úkolů xls je odladěná až na technické detaily sdílení. Rozeslal aktualizaci time scheetů, a rozešle další pozvánky a dílčí interní úkoly. V průběhu ledna proběhne setkání pracovních skupin.
Pan Uchytil členy komise informoval, že bude zřejmě na překážkách a dalšího jednání komise se nezúčastní.
Úkoly:
1) Připravit tiskovou zprávu a rozeslat k připomínkování

pro: Vilém Anzenbacher

termín: 20. 1. 2020
2) Pozvat Skalického a Goryczkovou  na prezentaci dne 21. 1. 2020

pro: Vilém Anzenbacher

termín: před příštím jednáním

3) Dohodnout schůzku s Průchovou a informovat o výsledcích
        pro: Vilém Anzenbacher
        termín: před příštím jednáním

5)  Jednání Sekyra Group s NPU v lednu 2020 a informovat o výsledcích
 
pro: Leoš Anderle

termín: do 15. 1. 2020
6)   Zvát na jednání komise, Ing. Adama Scheinherra nebo jeho zástupce

pro: Vilém Anzenbacher

termín: před příštím jednáním

7)   Předjednat založení a.s. s p. Jordanem (LEG) a následně s p. Javornickou
       pro: Vilém Anzenbacher
       termín: před příštím jednáním

Další termíny komise: úterý 21. 1. 2020 ve 13:00 hod v budově Nové radnice 
Žádný člen neměl další námět do diskuze.
Předseda komise poděkoval členům komise za příspěvky a jednání ukončil v 14:35
