

Finanční prostředky poskytnuté na základě vyhlášeného Program podpory aktivit městských částí hl. m. Prahy v oblasti pomoci lidem bez domova na lokální úrovni pro rok 2024 (usnesení Rady HMP č. 2050 ze dne 25. 9. 2023) z rozpočtu hlavního města Prahy na rok 2024 je možné použít od prvního dne zahájení projektu do posledního dne jejího ukončení, nejdéle však na úhradu nákladů běžného roku, tj. od 1. 1. 2024 do 31. 12. 2024 včetně. A k tomuto datu je nutné vyhotovit vyúčtování dotace.

V souladu se smlouvou o poskytnutí dotace musí být neinvestiční dotace za rok 2024 řádně vyúčtována a předložena odboru sociálních věcí, Magistrátu hlavního města Prahy nejpozději do 31. ledna 2025 (rozhodující datum je odeslání na HMP).
Nevyčerpané finanční prostředky je Žadatel povinen vrátit na základě výzvy příslušného odboru MHMP v souvislosti se schválenou Úpravou rozpočtu vlastního hl. m. Prahy ve vazbě na finanční vypořádání grantů poskytnutých městským částem hl. m. Prahy v r. 2024 a letech předchozích z rozpočtu vlastního hl. m. Prahy (zprávy o plnění rozpočtu hl. m. Prahy a vyúčtování výsledků hospodaření hl. m. Prahy za rok 2024), který bude předkládán Zastupitelstvu HMP. Následně budou městské části hl. m. Prahy vyzváni odborem rozpočtu MHMP k vrácení nevyčerpaných prostředků. 
Finanční vypořádání grantu se doručuje v elektronické podobě jako elektronický formulář uložený       ve formátu „zfo“ (Software602 Form Filler) a následně musí být finanční vypořádání Dotace bez příloh a průvodního dopisu podáno prostřednictvím datové schránky registrované na Žadatele na adresu – ID datové schránky: 48ia97h s kódem vygenerovaným po elektronickém odeslání formuláře do IS FP. Datová zpráva musí být označena: „Vypořádání dotace 2024 – Program podpory aktivit MČ HMP v oblasti pomoci lidem bez domova“.

Obě verze finančního vypořádání grantu musejí být identické, s výjimkou příloh.

Pro dodržení lhůty je rozhodující datum odeslání finančního vypořádání dotace na HMP datovou schránkou. 
Důležité upozornění!!! Městská část hl. m. Prahy vyplňuje za každý projekt jeden formulář.
Zálohová faktura se nepovažuje za podklad k závěrečnému finančnímu vypořádání.

Součástí formuláře musí být Závěrečná zpráva o realizaci projektu na předepsaném formuláři včetně finanční zprávy obsahující zejména jednotlivé finanční zdroje na projekt, přehled čerpání finančních prostředků a soupis účetních dokladů spojených s náklady (výdaji) vynaloženými v souvislosti s realizací Projektu. Kopie účetních dokladů se nepředkládají.
Formulář vyúčtování neinvestiční dotace obsahuje:

I. část – potvrzení správnosti a pravdivosti údajů za organizaci

II. část – informace o podpořeném projektu

A) zpráva o realizaci služby
B) finanční zpráva 
C) přehled účetních dokladů

Informace 


k vyúčtování neinvestičního grantu 


poskytnutého z rozpočtu hlavního města Prahy na rok 2024 


v sociální oblasti pro dotační řízení:





Podpora aktivit městských částí hl. m. Prahy v oblasti pomoci lidem bez domova na lokální úrovni
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